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PREGUNTAS PARA RESPUESTA ESCRITA

La Mesa de la Cámara ha acordado publicar en el 
Boletín Oficial de las Cortes Generales las con-
testaciones recibidas del Gobierno a las preguntas de 
los señores Diputados que figuran a continuación.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publi-
cación, de conformidad con el artículo 97 del Regla-
mento de la Cámara.

Palacio del Congreso de los Diputados, 9 de mayo 
de 2006.—P. A. El Secretario General Adjunto para 
Asuntos Parlamentarios del Congreso de los Diputa-
dos, José Antonio Moreno Ara.

Contestaciones

184/018250

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Camarero Benítez, Susana (GP).

Respuesta:

La violencia de género se asienta en la profunda 
desigualdad entre los seres humanos, fruto de las rela-
ciones de dominio que históricamente han ejercido los 
hombres sobre las mujeres. El uso de diferentes formas 
de violencia del hombre sobre la mujer, basadas en la 
superioridad de un sexo sobre otro y los diferentes roles 
sociales y culturales, se ha venido aceptando desde la 
consideración de que en el ámbito familiar e íntimo no 
cabía intromisión del Estado y, por tanto, determinadas 
conductas no eran perseguibles al quedar amparadas en 
la intimidad familiar.

La expresión «violencia de género», término más 
completo que el de «violencia por razón de sexo», se 
refiere a la violencia derivada de la diferencia de roles 
atribuidos a los hombres y a las mujeres, en una socie-
dad concreta y en un determinado momento.

El género determina el reparto de roles entre muje-
res y hombres y, como consecuencia, se produce una 
distribución de papeles diferentes y de diferentes res-
ponsabilidades sociales. Esta distinta posición social, 
supone una desigual distribución de poder, que condu-
ce a la discriminación por razón de sexo.

La reciente Ley Orgánica 1/2004, de 28 de diciem-
bre, de medidas de protección integral contra la violen-
cia de género, en su artículo 1.1, dispone que el objeto 

de la misma es, entre otros, «actuar contra la violencia 
que, como manifestación de la discriminación, la situa-
ción de desigualdad y las relaciones de poder de los 
hombres sobre las mujeres, se ejerce sobre éstas por 
parte de quienes sean o hayan sido sus cónyuges o de 
quienes estén o hayan estado ligados a ellas por relacio-
nes similares de afectividad, aún sin convivencia».

No obstante, aunque el ámbito de aplicación de Ley 
está constituido, fundamentalmente, por las mujeres 
víctimas de violencia de género, se amplía también a los 
menores que convivan con ellas, dado que, las situacio-
nes de violencia sobre la mujer, afectan también a los 
menores que se encuentran dentro de su entorno fami-
liar, víctimas directas o indirectas de esta violencia, 
aunque, en ningún caso, estas agresiones pueden ser 
catalogadas de «violencia de género», sino de «violen-
cia en el seno de la pareja» o de «violencia familiar».

La estadística que el Instituto de la Mujer mantiene 
permanentemente actualizada sobre víctimas de violen-
cia de género se centra, por tanto, en las mujeres falle-
cidas por esta causa, aunque, además, contabiliza los 
varones (generalmente hijos o familiares de la víctima) 
que mueren como consecuencia indirecta de una agre-
sión que, en primera instancia, va dirigida a una mujer.

En este sentido se puede afirmar lo siguiente:

1. En cuanto al número de mujeres fallecidas por 
violencia de género, durante el período 2000-2004, han 
sido 449 (309, a manos de su pareja o ex pareja, 66 a 
manos de otros agresores del entorno familiar, 54 a 
manos de personas con las que no guardaban ninguna 
relación de parentesco o afectiva, y 20 casos más, en 
los que, a fecha de hoy, y a falta de confirmación por 
fuentes judiciales, no se conoce si existía o no relación 
de convivencia afectiva entre agresor y víctima).

2. En el quinquenio 2000-2004, el número de 
mujeres inmigrantes fallecidas por violencia de género 
ha sido de 86 (65, a manos de su pareja o ex pareja, y 
21 a manos de otras personas del ámbito familiar o de 
desconocidos).

3. En relación con el número de varones fallecidos 
durante el período 2000-2004, se indica que el Ministe-
rio del Interior facilita, mensualmente, datos sobre el 
número de personas (mujeres y hombres) que mueren 
como consecuencia de delitos de homicidio doloso o 
asesinato perpetrados por la pareja o ex pareja.

Según estos datos, en el mencionado quinquenio falle-
cieron 47 varones. Hay que aclarar, no obstante, que estas 
estadísticas no ofrecen información alguna sobre el sexo 
del/a agresor/a, por lo que no se puede conocer la posible 
existencia de algún caso entre parejas homosexuales.
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También conviene señalar que las estadísticas del 
Ministerio del Interior recogen únicamente los casos 
que quedan bajo el ámbito competencial de la Policía 
Nacional y la Guardia Civil, quedando, por tanto, sin 
contabilizar aquellos que son competencia de las dis-
tintas Policías Autonómicas.

4. Finalmente, los niños/as fallecidos/as en el 
período 2000-2004, han sido 21 (3 chicas menores de 
16 años que murieron directamente como consecuencia 
de agresiones producidas por sus parejas o ex parejas) 
y, como víctimas indirectas de agresiones producidas o 
dirigidas a la pareja o ex pareja, se ha constatado el 
fallecimiento de 18 menores (6 niños y 12 niñas). No 
obstante, hay que aclarar que este dato pudiera no ser 
exhaustivo ya que, en la base de datos del Instituto de la 
Mujer no se ha venido recogiendo, en los últimos 5 
años, información en este sentido, por lo que se ha rea-
lizado una investigación de los antecedentes con fuen-
tes ajenas.

Madrid, 20 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/028480 y 184/028481

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Arribas Aragonés, Elías y Posada Moreno, 
Jesús María (GP).

Respuesta:

En relación con el asunto interesado por Sus Seño-
rías, el número de miembros de la Guardia Civil de 
Tráfico que no habían percibido el complemento de 
productividad, de enero a mayo de 2005, es el que se 
indica seguidamente:

Madrid, 21 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/031716

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Martínez Sieso, José Joaquín y Madrazo 
Díaz, Ana María (GP).

Respuesta:

La entidad pública empresarial Administrador de 
Infraestructuras Ferroviarias (ADIF) señala que en la 
terminal de mercancías de Torrelavega, atiende los ser-
vicios demandados por RENFE-Operadora. Al amparo 
del nuevo marco legislativo a partir de la entrada en 
vigor de la Ley 39/2003, de 17 de noviembre, del Sector 
Ferroviario, y de acuerdo a su contenido, dicha terminal 
está incluida en la Declaración sobre la Red como una 
terminal de mercancías plenamente operativa.

ADIF dispone del correspondiente Plan de Autoprotec-
ción para la mencionada terminal donde se especifican los 
medios humanos y materiales disponibles para la autopro-
tección de la misma. Mediante la prevención se garantiza 
la evacuación y la intervención inmediata ante emergen-
cias de incendio, fugas, derrames de productos peligrosos, 
sanitarias y amenaza de atentado con explosivo.

Madrid, 25 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/032284

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

Tanto el Ministro de Industria, Turismo y Comercio, 
como diversas autoridades del Ministerio, en concreto, 
los Secretarios de Estado de Telecomunicaciones y para 
la Sociedad de la Información, y de Turismo y Comercio, 
los Secretarios Generales de Turismo, Energía e Indus-
tria, y los Directores Generales de Desarrollo Industrial, 
de Política de la Pequeña y Mediana Empresa, de Política 
Energética y Minas, de Política Comercial, de Telecomu-
nicaciones y Tecnologías de la Información, y de Desa-
rrollo de la Sociedad de la Información, han mantenido 
encuentros con el Presidente, varios consejeros, entre 
ellos, los de Presidencia; Innovación, Ciencia y Empresa; 
Turismo, Comercio y Deportes, Viceconsejería de Obras 
Públicas, el Secretario General de Desarrollo Industrial y 
Energético y varios Directores Generales.

En el curso de estos encuentros se han tratado asun-
tos de interés tanto para el Gobierno de España como 
para el andaluz, en el ámbito de las competencias de 
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cada uno de los participantes en los mismos. Detallar 
las conclusiones de cada una de las reuniones es una 
labor difícil de realizar ya que el contacto que el Minis-
terio del Industria, Turismo y Comercio mantiene con 
el Gobierno andaluz es fluido y continuo.

Madrid, 25 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/033456 y 184/033457, 184/033532 a 184/033539 
y 184/033541 a 184/033545

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Delgado Arce, Celso Luis (GP).

Respuesta:

El sector de alimentos en su conjunto presenta en el 
primer trimestre de 2005 un saldo comercial positivo 
de 1.255,4 millones de euros gracias fundamentalmen-
te al superávit de las frutas y legumbres (2.308 millones 
de euros). Las bebidas y la carne también tienen saldo 
positivo, si bien en menor medida. Por el contrario el 
sector de pesca y el de otros alimentos presentaron 
déficit, de 425,2 millones de euros en el primer caso y 
de –1.075 en el segundo.

En el caso de la pesca tanto las exportaciones como 
las importaciones han registrado caídas en tasa inte-
ranual de un –11,5% y del –3% respectivamente. Pode-
mos decir por tanto que ha sido un sector poco activo 
comercialmente en el trimestre, sin embargo no hay 
que olvidar que sobre el sector pesquero influyen infi-
nidad de factores de tipo coyuntural que pueden afec-
tarle en un sentido u otro a lo largo del tiempo (condi-
ciones meteorológicas, temporadas de pesca para un 
tipo u otro de especie...).

También habría que añadir que a nivel geográfico, los 
países a los que principalmente exportamos productos 
pesqueros pertenecen a la UE. Fundamentalmente son 
Italia (cuota del 28,3% sobre el total exportado en pesca 
por España), Portugal (22,5%) y Francia (13%). Con los 
países europeos existe un sistema de cuotas por parte de 
la UE que no permite la exportación de cualquier volu-
men o especie, sino que todo ello está tasado de manera 
muy estricta en función del país y del tipo de especie a 
comercializar con el fin de evitar el agotamiento de los 
fondos marinos y de los recursos naturales.

Respecto a otros alimentos, el déficit comercial 
(1.075 millones de euros), es mayor que en el caso de la 
pesca. Se aprecia en cuanto al dinamismo en el período 
una caída interanual de las exportaciones del 13,4% y 
un aumento de las importaciones del 1,3%. Otros ali-
mentos engloba lácteos y huevos, cereales, azúcar café 
y cacao, preparados alimenticios, tabaco, grasas y acei-

tes, semillas y piensos animales. Es decir es un cajón de 
sastre que incluye una gran variedad de productos, 
muchos de ellos muy dependientes de las cosechas y 
por tanto de factores coyunturales (condiciones meteo-
rológicas, sequía...) así como de la evolución de los 
precios de cada producto en concreto en los mercados 
internacionales. De todos ellos únicamente el de grasas 
y aceites presenta superávit comercial (236,7 millones 
de euros) mientras que el resto mantienen déficit. Los 
déficit más destacables son el de tabacos (367,4 millo-
nes de euros) el de cereales (279,1 millones de euros) y 
el de piensos animales (165,9 millones de euros).

El sector de los bienes de equipo, asociado a la inver-
sión, es uno de los principales sectores exportadores espa-
ñoles con un 20,4% de cuota sobre el total de la exporta-
ción española en los tres primeros meses de 2005 y un 
crecimiento interanual del 3,8% en el período. Asimismo, 
fue el principal sector importador con un peso de 23,6% 
sobre el total de la importación y un crecimiento inte-
ranual de 14,4%. Según estas cifras, tanto la importación 
como la exportación de bienes de equipo han sido más 
dinámicas que las del total español entre enero y marzo de 
2005 que fueron del 1,8% y 12,4% respectivamente.

El déficit comercial de los bienes de equipo se debe 
a la superioridad del valor de las importaciones respec-
to al de las exportaciones, en buena parte causado por 
la mayor demanda de estos bienes en los mercados 
internacionales ligado a la aceleración de la inversión 
fija española, iniciada en los últimos meses de 2004 y 
que ha continuado en el ejercicio 2005. Este hecho 
constituye sin duda un dato positivo en la medida en 
que la fortaleza de la demanda interna española se basa 
en la formación bruta de capital fijo, lo que permite la 
capitalización de la economía y la mejora de su produc-
tividad y competitividad.

El saldo negativo del sector del automóvil en su 
conjunto ascendió a 1.303 millones de euros entre 
enero-marzo del 2005. En este período la tasa de creci-
miento interanual de las exportaciones del sector dismi-
nuyó un –4,3% frente al aumento del 5,8% de las 
importaciones. Ambas tasas estuvieron por debajo del 
comportamiento general español, es decir exportamos 
menos pero también las compras procedentes del exte-
rior fueron poco dinámicas.

A nivel de composición, en el primer trimestre de 
2005, se observó que el déficit del sector se debió en 
mayor medida al saldo negativo de los componentes del 
automóvil (–893 millones de euros) que al de automóvi-
les y motos (–410 millones de euros). España dirige el 
89,5% de sus exportaciones de automóviles terminados 
hacia la UE 25. Dentro de Europa, nuestros principales 
clientes son Francia con una cuota del 27,6%, Reino 
Unido (15,4%) Alemania (13,5%) e Italia (13,3%). La 
situación económica de estos países en los tres primeros 
meses del año fue poco dinámica en relación a la de otros 
países de nuestro entorno con un crecimiento de la zona 
euro de solo el 1,3%. Además, el crecimiento europeo 
está basándose en la demanda externa y no en la interna, 
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la cual ha demostrado una especial atonía, lo que tuvo su 
lógica repercusión sobre la demanda de automóviles.

Sin embargo es destacable que, según ha ido transcu-
rriendo el ejercicio 2005, el déficit de la partida de auto-
móviles y motos se transformó en superávit, ofreciendo, 
según los últimos datos disponibles de enero-octubre 
2005 un saldo positivo de 493,2 millones de euros.

El saldo negativo de los bienes de consumo durade-
ro en los tres primeros meses de 2005 alcanzó 331,1 
millones de euros a causa del mayor valor de las com-
pras que de las ventas exteriores. De este saldo negativo 
un 40,5% se debió al mueble, un 23,7% a la electrónica 
de consumo y un 19,9% a los electrodomésticos.

Ha de mencionarse al respecto que la fortaleza 
experimentada por la demanda nacional española, está 
incrementando de manera notable la participación de 
los productos importados sobre el gasto, siendo espe-
cialmente significativos los crecimientos registrados en 
las compras exteriores de productos asociados al con-
sumo (a causa de la fortaleza de este componente de la 
demanda interna), entre los que se encuentran los bie-
nes de consumo duradero.

Respecto a la partida del mueble en concreto ha sido 
muy significativo el dinamismo de las importaciones, 
que han registrado un aumento interanual del 14,9% en 
los tres primeros meses de 2005 frente a un aumento 
del 0,7% de nuestras exportaciones.

No ha sido ajeno a ello lo que está ocurriendo en 
toda Europa donde se registra una pérdida de peso del 
sector sobre el total mundial, habiendo pasado la cuota 
mundial de la UE en mueble del 53,4% de 1995 al 
32,6% en 2002. A ello ha contribuido la creciente 
importancia de nuevos competidores en el mercado 
internacional, entre los que destacan los nuevos países 
miembros de la UE, que fabrican mobiliario, en muchos 
casos como resultado de la implantación de empresas 
europeas del sector en su territorio debido a sus meno-
res costes de producción.

Por lo que respecta a la electrónica de consumo, la 
situación en los tres primeros meses ha sido algo dife-
rente a la del mueble ya que en esta partida las exporta-
ciones han caído un –0,6% en el período pero las impor-
taciones lo han hecho mucho más, un –15,7%. Es decir 
se observa una menor actividad que en el total español, 
tanto en las compras como en las ventas exteriores, pero 
más marcada por el lado de las importaciones.

Esto mismo ocurre con los electrodomésticos pero 
de una manera menos acentuada: las exportaciones 
caen un –0,1% y las importaciones crecen un 1,5% 
(frente un aumento de las exportaciones del 1,8% y del 
12,4% de las importaciones en el total español).

El saldo negativo del textil, del calzado y de los 
juguetes, todos ellos pertenecientes al sector de manu-
facturas de consumo se explica por la superioridad del 
valor de las importaciones respecto al de las exporta-
ciones. Se observa asimismo en los tres primeros meses 
del 2005 un gran dinamismo importador (superior al 
del total nacional) mientras que las exportaciones 

muestran descensos interanuales en todos los casos 
excepto en el del juguete.

El gran dinamismo importador en estas partidas está 
íntimamente ligado a la aparición de China en el pano-
rama económico internacional y no es un fenómeno 
reciente, ya que viene ocurriendo en los últimos años.

Para explicarlo conviene recordar el progresivo 
aumento del peso de China en el comercio mundial, 
consecuencia directa de su progresiva apertura al exte-
rior tras su adhesión a la OMC, así como de las eleva-
das tasas de crecimiento registradas por su economía, 
cuyo PIB aumentó un 9,5% en el año 2004 muy por 
encima de la tasa de crecimiento de otras economías.

China, según datos de la OMC, se ha convertido en el 
año 2004 en el tercer exportador mundial de mercancías, 
con una cuota del 9% del total de exportaciones mundia-
les. China era en 1999 el cuarto proveedor de la UE pero 
ya en el año 2003 ocupó el segundo puesto como origen 
de las importaciones, puesto que mantuvo en 2004.

Aparte de su creciente protagonismo en el comercio 
mundial, en el sector de manufacturas de consumo (tex-
til, calzado y juguetes), China tiene una especial ventaja 
comparativa a nivel de costes lo que aumenta su compe-
tencia internacional en la gama baja de estos productos.

En lo relativo específicamente al textil, ha afectado 
además de manera concreta la eliminación de las cuotas 
de importación del sector textil chino desde el 1 de 
enero del 2005. Según los acuerdos adoptados en la 
Ronda Uruguay, el sector textil y de la confección, 
cuyo comercio exterior venía rigiéndose por un sistema 
de cuotas según países y categorías, se liberalizaría de 
manera completa, para los miembros de la OMC, desde 
el 1 de enero de 2005. Esta eliminación de cuotas en un 
sector donde China tiene una especial ventaja compara-
tiva, ha provocado un fuerte aumento de las ventas 
exteriores de confección chinas tanto en España como 
en los principales países de nuestro entorno.

Respecto al calzado, el 1 de enero de 2005 también se 
elíminaron los contingentes que regulaban a nivel comu-
nitario las importaciones de un número limitado de parti-
das de calzado originarias de China que estaban sujetas a 
contingentación cuantitativa a escala comunitaria. Estos 
contingentes serían aplicables hasta 2005 en cumplimien-
to de lo previsto en el Protocolo de Adhesión de China a 
la OMC que estableció un calendario para la eliminación 
progresiva de los contingentes a lo largo de varios años y 
que ha finalizado el 1 de enero de 2005. Dicha elimina-
ción también ha provocado un gran aumento de las 
importaciones de calzado procedentes de este país.

Se está implementando además, para relanzar nues-
tras exportaciones en el sector, un Plan específico para 
el calzado, que persigue entre otras medidas, la crea-
ción de una imagen de calidad del calzado español en el 
exterior y el fortalecimiento las estrategias de interna-
cionalización de las empresas, tanto en el ámbito de la 
implantación comercial y productiva, como muy espe-
cialmente en el del posicionamiento de marca, aumen-
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tando asimismo la base exportadora en el segmento de 
calzado de gama alta.

Respecto al juguete, recientemente la Comisión 
Europea acaba de publicar que más del 80% de los 
juguetes importados en 2004 por la UE 25, procedieron 
de China. Entre 1999 y 2004 la UE 25 aumentó sus 
importaciones de juguetes de 4 billones de euros a 4,8 
billones, mientras que las exportaciones crecieron sólo 
de 0,6 billones de euros a 0,7 billones. China se ha con-
vertido a larga distancia, en el principal proveedor de 
juguetes de la UE con una cuota en el sector que ha 
pasado del 76% en 1999 al 81% en 2004. Suiza es el 
segundo proveedor europeo de juguetes, pero su cuota 
es de tan solo un 4%. Esto es lo que está sucediendo en 
Europa y también en nuestro país.

El retroceso de las exportaciones de materias primas 
(–2,3%) se debe a la evolución negativa de la partida 
minerales que caen un –7,9% respecto al mismo período 
del año anterior. Pese a ello, es necesario señalar que este 
sector supone sólo un 1,8% de la exportación española 
por lo que su importancia relativa no es muy grande. El 
comportamiento de las ventas al exterior de materias 
primas está muy ligada a la evolución de factores coyun-
turales como su precio en los mercados internacionales.

Las importaciones, por su parte, muestran un 
aumento muy superior al del total nacional, del 22% 
para el caso de las materias primas en general y del 
39,5% en el caso de los minerales. Al tratarse de un 
sector ligado a la inversión y a los procesos producti-
vos, el aumento de las importaciones está motivado por 
la fortaleza de la demanda interna española (en concre-
to por la aceleración de la formación bruta de capital 
fijo a lo largo del 2005).

En los tres primeros meses de 2005, las semimanu-
facturas fueron el principal sector exportador, con una 
cuota del 24,3% sobre el total de exportaciones del 
período y un crecimiento interanual del 9,6%. Este 
incremento se basó en los avances en las ventas de hie-
rro y acero (aumento del 45,5%), de metales no ferro-
sos (13,9%) y de plásticos (13%) dentro de la partida 
de productos químicos. Las exportaciones de medica-
mentos, sin embargo, disminuyeron un –14,3%.

Las importaciones de semimanufacturas supusieron 
el 22,2% del total de la importación española y en los 
tres primeros meses crecieron a una tasa interanual de 
11,1%, destacando los incrementos de hierro y acero 
(aumento del 41,8%), y de plásticos (16%) y de metales 
no ferrosos (14,6%).

Se observa por tanto en todas las subpartidas un 
gran dinamismo tanto en la exportación como en la 
importación, superior al del total nacional, salvo en los 
medicamentos.

El saldo negativo del estas partidas se debe por tanto 
no a un mal comportamiento de las exportaciones sino 
al enorme dinamismo de las importaciones. Al ser un 
sector ligado a la inversión y a los procesos producti-
vos, el dinamismo de la demanda interna española (en 
concreto a la aceleración de la formación bruta de capi-

tal fijo en los primeros meses del 2005) ha aumentado 
la demanda externa de este tipo de productos.

De todos modos, conforme ha avanzado el ejercicio 
2005 (datos de enero a octubre) el dinamismo de la 
exportación de estas partidas ha ido aumentando y en 
concreto en los medicamentos, las exportaciones cre-
cieron en tasa interanual un 16,% frente a un avance del 
3,4% de las importaciones de estos productos.

Madrid, 17 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/035806 y 184/035807

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Arrúe Bergareche, Marisa (GP).

Respuesta:

La entidad pública empresarial Administrador de 
Infraestructuras Ferroviarias (ADIF) señala que en la 
actualidad, la línea de Alta Velocidad Vitoria-Bilbao-San 
Sebastián no está financiada con Fondos de Cohesión.

Madrid, 21 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/038058

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

Las relaciones bilaterales entre España y Túnez en 
materias propias de la competencia del Ministerio de 
Fomento se han caracterizado por su fluidez y buenas 
relaciones.

En materia de transporte marítimo y aéreo existen 
sendos convenios:

— En materia de aviación civil, el Acuerdo proviene 
de los años 70, pero viene actualizándose en acuerdos de 
reuniones negociadoras regulares, la última de las cuales 
se produjo en Túnez en abril del 2002. No hay asuntos 
pendientes en este ámbito, salvo quizás la adaptación del 
convenio existente a las nuevas directrices europeas dic-
tadas a partir de 2003, pero que serán probablemente 
objeto de negociación conjunta para todos los países de 
la UE, por la Comisión Europea en virtud del mandato 
solicitado al Consejo de Ministros de la Unión Europea.
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— En materia de transporte marítimo, se tramitó en 
el año 2003 un Acuerdo sobre libre prestación de servi-
cios al transporte marítimo que derogaba y modificaba 
el anterior Acuerdo entre la República Tunecina y el 
Reino de España, relativo al transporte marítimo firma-
do en Madrid en 1985.

Un ámbito más amplio de relación se da por la per-
tenencia de ambos países al Grupo de Ministros de 
Transportes del Mediterráneo Occidental, que se 
encuadra en el contexto general del Grupo de Ministros 
de Transportes del Mediterráneo nacido de la Cumbre 
de Barcelona I, cuya segunda reunión va a tener lugar 
en octubre de este año.

Madrid, 25 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/038240

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Robles Orozco, Gonzalo y Velasco Morillo, 
Elvira (GP).

Respuesta:

El Ministerio de Defensa en coordinación con la 
Agencia Española de Cooperación Internacional, partici-
pó durante los años 2004 y 2005 en proyectos de coope-
ración relacionados con los procesos de consolidación 
de la paz, a través de distintas actividades como la aten-
ción sanitaria básica, la ayuda a la reconstrucción, el 
transporte de material o el desminado. La valoración de 
estos proyectos de cooperación fue de 45.343.654 euros 
en el año 2004 y de 51.775.700 euros en el 2005.

Madrid, 20 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/042426

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio; Vera Pro, Juan Carlos y 
Luis Rodríguez, Teófilo de (GP).

Respuesta:

El Ministerio del Interior, considera que, más allá de 
su denominación, lo primordial de la propuesta es la 
creación del mencionado órgano y sus objetivos, que 

están claramente definidos en el proyecto y son los que 
determinan la claridad y el rigor del mismo.

Madrid, 20 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/042444 y 184/042445, 184/042449 a 184/042451, 
184/042454, 184/042455 y 184/042457

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio; Vera Pro, Juan Carlos y 
Luis Rodríguez, Teófilo de (GP).

Respuesta:

Durante los ocho primeros meses de 2005 la Dele-
gación del Gobierno en Madrid adoptó iniciativas con-
cretas para revisar el despliegue policial en la Comuni-
dad de Madrid y adaptarlo a las nuevas necesidades, ya 
contempladas en el proyecto ITER. Se adoptaron así 
nuevas medidas:

• Las incorporaciones de nuevos efectivos produci-
das desde la presentación del Proyecto han obedecido a 
una lógica predefinida consistente en reforzar Madrid 
ciudad, por tratarse del punto donde se concentran las 
mayores tasas de criminalidad. Este efecto de refuerzo, 
entre otros factores, ha posibilitado una importante 
reducción de los índices de criminalidad en la misma.

• Refuerzo de las Comisaría Locales, a los efectos 
de paliar un posible desplazamiento hacia ellas de la 
actividad delictiva, y

• Se procedió a reforzar la zona de competencia de 
la Guardia Civil a fin de dar mayor servicio a los muni-
cipios de menor dimensión.

Además, dicho despliegue y la mayor especialización 
de las Brigadas como elemento capaz de ofrecer res-
puesta en todo el territorio, ya sean de Guardia Civil, ya 
sean del Cuerpo Nacional de Policía, ha buscado incre-
mentar la capacidad de investigación. Dichas medidas, 
junto con los planes locales y de distrito como elementos 
de coordinación y optimización de recursos se han enca-
minado a obtener más eficiencia de los recursos policia-
les, al optimizar los esfuerzos de las Fuerzas y Cuerpos 
de Seguridad del Estado mediante un despliegue más 
racional y evitar duplicidades de actuaciones.

Asimismo se ha trabajado para adaptar el modelo de 
gestión de seguridad ciudadana a la realidad de la Comu-
nidad de Madrid. De hecho, tal como prevé el Proyecto 
ITER, se ha impulsado la participación ciudadana a tra-
vés de actuaciones concretas en dicho período:

• En los planes locales y de distrito de seguridad se 
han articulado reuniones periódicas con los representan-
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tes vecinales y de diferente tipo de asociaciones a fin de 
que estos puedan trasladar a los responsables de los Cuer-
pos y Fueras de Seguridad del Estado sus problemáticas.

• Se ha participado en las juntas y consejos de seguri-
dad como vehículos que sirven para trasladar inquietudes 
en materia de seguridad a la Delegación del Gobierno.

• El Consejo Regional de Seguridad, como princi-
pal órgano de representación en esta materia, se ha 
reunido en tres ocasiones, dando respuesta a las inquie-
tudes de los ciudadanos,

• Se han mantenido reuniones con ayuntamientos, 
asociaciones, sindicatos y demás representantes socia-
les o institucionales que lo han solicitado.

Madrid, 21 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/042508 y 184/042512

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio; Vera Pro, Juan Carlos y 
Luis Rodríguez, Teófilo de (GP).

Respuesta:

Las incorporaciones de nuevos efectivos producidas 
desde la presentación del Proyecto Iter han obedecido 
alguna lógica predefinida consistente en reforzar Madrid 
Ciudad, por tratarse del punto donde se concentran las 
mayores tasas de criminalidad. El efecto de refuerzo de 
Madrid Ciudad, entre otros factores, ha posibilitado una 
importante reducción de los índices de criminalidad en la 
misma. Por ello, a continuación se ha procedido al refuer-
zo de las Comisarías Locales, a los efectos de paliar un 
posible desplazamiento hacia las mismas de la actividad 
delictiva. Finalmente, y en orden a cumplir con lo previs-
to, se ha procedido a reforzar la zona competencia de 
Guardia Civil a fin de dar mayor servicio a los municipios 
de menor dimensión. Todo ello se ha visto reforzado con 
una mayor especialización de las Brigadas como elemen-
to especializado capaz de ofrecer respuesta en todo el 
territorio, ya sean las correspondientes a la Guardia Civil, 
ya las correspondientes al Cuerpo Nacional de Policía.

Madrid, 26 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/042519, 184/042522 y 184/042623

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio; Vera Pro, Juan Carlos y 
Luis Rodríguez, Teófilo de (GP).

Respuesta:

En el preámbulo del Proyecto Iter se citan las insti-
tuciones representadas y el número de expertos aporta-
do por las mismas:

1. Delegación del Gobierno (3 representantes).
2. Comunidad Autónoma de Madrid (2 represen-

tantes).
3. Ayuntamiento de Madrid (2 representantes).
4. Federación de Municipios de Madrid (2 repre-

sentantes).
5. Asesores externos y agentes sociales, en fun-

ción de los temas específicos.

La selección de las personas participantes en la ela-
boración de todo el trabajo se ha correspondido con 
criterios de idoneidad, conocimiento y disponibilidad.

Respecto a los expertos que colaboraron de forma 
diversa en su elaboración fueron aquellos que se enten-
dió necesario durante el desarrollo del Proyecto en 
relación con cada uno de los apartados o temas contem-
plados en el mismo.

Madrid, 21 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/042569

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio; Vera Pro, Juan Carlos y 
Luis Rodríguez, Teófilo de (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Sus 
Señorías, se señala que se ha trabajado especialmente en 
la especialización en aquellas materias que han supues-
to una especial preocupación para los ciudadanos. En 
este sentido, por ejemplo, en el ámbito de la Brigada de 
Información se ha creado un grupo específico dedicado 
a las bandas latinas. A su vez, esto ha permitido una 
mayor especialización de los restantes grupos dedicados 
al seguimiento e investigación de los grupos violentos.

Madrid, 18 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/042573

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio; Vera Pro, Juan Carlos y 
Luis Rodríguez, Teófilo de (GP).
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Respuesta:

En relación con los problemas específicos que tie-
nen planteados los «guardas de campo» se señala que 
dicho aspecto fue trabajado por un grupo de trabajo 
dependiente de la Comisión Regional de Seguridad 
Privada, este grupo mantuvo reuniones periódicas y 
elaboró conclusiones al respecto.

Madrid, 18 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/042581, 184/042583 a 184/042585, 
184/042590 y 184/042591

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio; Vera Pro, Juan Carlos y 
Luis Rodríguez, Teófilo de (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Sus 
Señorías, se señala que para frenar el intrusismo profe-
sional en el sector de la seguridad, además de los docu-
mentos de análisis y conclusiones obtenidos de los 
diferentes grupos de trabajo de la Comisión Mixta 
Regional que permitió al Ministerio del Interior anali-
zar la realidad de la cuestión, se procedió al incremento 
de las inspecciones.

De cara a lograr una coordinación estable y dinámica 
entre la seguridad privada y la seguridad pública, y para 
armonizar los dispositivos de la seguridad privada, el 
Grupo de Seguridad Privada correspondiente, de la 
Comisión Mixta Regional, cerró sus conclusiones en el 
mes de octubre de 2005 y, posteriormente, fueron trasla-
dadas al Pleno de la mencionada Comisión. Las conclu-
siones también se refirieron a la modernización del sector, 
a la mejora de la calidad en el servicio, y a mecanismos 
de mejora de la coordinación entre las Fuerzas y Cuerpos 
de Seguridad del Estado y la seguridad privada.

Por otro lado, y no obstante lo anterior, se ha traba-
jado, en consecuencia, para corregir la escasa optimiza-
ción de la seguridad privada en beneficio de los intere-
ses de la Seguridad pública.

Madrid, 21 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/042618

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio; Vera Pro, Juan Carlos y 
Luis Rodríguez, Teófilo de (GP).

Respuesta:

En los ocho primeros meses del año 2005, se ha tra-
bajado en la detección de aquellos problemas que pre-
ocupan a los ciudadanos y que pueden tener una espe-
cial incidencia en materia de seguridad, para anticiparse 
a los problemas antes de que estos cobren mayor enti-
dad y generen alarma social. Un ejemplo del éxito de 
esta fórmula de trabajo es el grupo creado para seguir la 
problemática de los grupos violentos en el ámbito de la 
Comunidad de Madrid: cuando el problema de las ban-
das latinas empezó a cobrar una mayor dimensión en la 
preocupación ciudadana ya se había iniciado un trabajo 
que permitía decir que el problema estaba detectado, 
analizado y las respuestas frente al mismo, en marcha.

Además, se destaca también, el importante compo-
nente preventivo que tienen los Planes Locales de 
Seguridad y los Planes de Distrito.

Madrid, 18 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/042620 y 184/042624

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio; Vera Pro, Juan Carlos y 
Luis Rodríguez, Teófilo de (GP).

Respuesta:

En el período de los ocho primeros meses de 2005, 
la Delegación del Gobierno en la Comunidad Autóno-
ma de Madrid adoptó las siguientes medidas:

• Se desarrollaron tres jornadas del Fórum Convive 
con participación abierta, convirtiéndose éste en un 
importante punto de encuentro entre los ciudadanos y 
los responsables de los diferentes Cuerpos y Fuerzas de 
Seguridad.

• Los Planes Locales de Seguridad y los Planes de 
Distrito cuentan entre sus principales propuestas con 
las reuniones periódicas entre organizaciones de veci-
nos y los representantes de los Cuerpos y Fuerzas de 
Seguridad.

• Se mantuvieron reuniones con cuantas asociacio-
nes de vecinos y de índole social lo solicitaron partici-
pando en las mismas representantes de los Cuerpos y 
Fuerzas de Seguridad a fin de conocer de primera mano 
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las opiniones existentes, de proporcionar información y 
de intercambiar ideas.

• Hasta octubre de 2005 se reunió un total de tres 
veces el Consejo Regional de Seguridad de la Comuni-
dad de Madrid, como órgano en el que se encuentran 
representadas todas las instituciones y organizaciones 
con representatividad en la Región.

• Representantes de la Delegación del Gobierno en 
Madrid, junto a los representantes de los Cuerpos y 
Fuerzas de Seguridad del Estado participaron de forma 
activa en las juntas y consejos celebrados en los dife-
rentes municipios de la región.

Madrid, 21 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/042700 y 184/042701

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Delgado Arce, Celso Luis (GP).

Respuesta:

La electrificación del Eje Atlántico de Alta Veloci-
dad se encuentra en fase de proyecto.

Las obras de electrificación se llevarán a cabo una 
vez que se completen las obras de plataforma, instala-
ciones e infraestructura de vía en la totalidad del itine-
rario.

Madrid, 24 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/043426

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Vilajoana i Rovira, Jordi (GC-CiU).

Respuesta:

A 16 de septiembre de 2005, las obligaciones recono-
cidas en el proyecto de gasto 2005.17.38.356700 corres-
pondiente a Coll de Moro, ascendían a 430.130,46 €.

A 31 de diciembre de 2005, las obligaciones reco-
nocidas eran de 2.807.062,49 €, lo que suponía un 
330,43% de grado de ejecución.

Madrid, 24 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/043442

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Vilajoana i Rovira, Jordi (GC-CiU).

Respuesta:

A 16 de septiembre de 2005, las obligaciones reco-
nocidas eran 7.236.781,87 €, cifra que, a 31 de diciem-
bre de 2005, se ha elevado a 11.573.722,14 €.

Madrid, 25 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/043446

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Vilajoana i Rovira, Jordi (GC-CiU).

Respuesta:

A 16 de octubre de 2005, no se registraban obliga-
ciones reconocidas en el proyecto de gasto de la actua-
ción interesada.

A 31 de diciembre de 2005, las obligaciones reco-
nocidas han sido 113.173,26 €.

Madrid, 25 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/044779

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Fernández Mesa y Díaz del Río, Arsenio (GP).

Respuesta:

El 51.º Subcomité de Seguridad en la Navegación 
(NAV 51) examinó y aprobó el día 11 de junio de 2005 
las medidas de protección correspondientes propuestas 
para la designación como Zona Marítima Especialmen-
te Sensible (ZMES) a las Islas Canarias, es decir, dos 
dispositivos de separación de tráfico para las Islas 
Canarias, cinco zonas a evitar por los buques que tran-
sitan por dichas Islas y un sistema de notificación obli-
gatoria para ciertos buques que se presentarán en el 81.º 
Comité de Seguridad Marítima (CSM 81) para su adop-
ción final.

Desde el día 1 de junio de 2004 se encuentra en 
vigor el nuevo Dispositivo de Separación de Tráfico «A 
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la altura de Finisterre», aprobado por Resolución 
A.957(23), de la Asamblea General de la Organización 
Marítima Internacional, de fecha 5 de diciembre de 
2003.

Con estas medidas se establece una mayor separa-
ción de la costa en general para todos los buques mer-
cantes que transiten por esta zona, así como el estable-
cimiento de una vía exterior por la que deberán navegar 
los buques que transportan mercancías peligrosas o 
contaminantes a granel.

El 53.º Comité de Protección del Medio Marino 
(CPMM 53) ha designado ZMES a las Islas Canarias el 
pasado día 22 de julio de 2005 al haber sido aprobadas 
las correspondientes medidas de protección reseñadas 
en el punto 1, y que entra en vigor 6 meses después de 
su adopción por el Comité de Seguridad Marítima, de 
OMI, que está previsto se lleve a cabo en el mes de 
mayo del año 2006, por lo que se espera que entren en 
vigor en diciembre de 2006.

Los buques que navegan por el Dispositivo de Sepa-
ración de Tráfico Marítimo denominado «A la altura de 
Finisterre», no están obligados a cumplir con el CAN-
REP. Existe un tipo de reporte obligatorio denominado 
FINREP, el cual incluye a los buques que deberán cum-
plir con las normas de la ZMES de Canarias. Por otra 
parte, desde el 1 de julio de 2005 existe el denominado 
WQETREP, que afecta a las aguas de la costa occiden-
tal europea y que obliga a reportarse a los buques que 
transporten hidrocarburos pesados cuando entran en el 
límite definido. Dentro de estos límites se encuentra el 
DST «A la altura de Finisterre».

Madrid, 27 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/045981

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Heredia Díaz, Miguel Ángel; Fuentes Pache-
co, Ana María; Torres Mora, José Andrés; 
Tomás García, Luis Juan y Martel Gómez, 
Remedios (GS).

Respuesta:

La concesión de la Autopista de Las Pedrizas se 
encuentra actualmente en proceso de adjudicación y 
por tanto, hasta que ésta no se produzca es prematuro 
concretar las tarifas.

Madrid, 27 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/046010

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Tomás García, Luis Juan y Palma Muñoz, 
Montserrat (GS).

Respuesta:

La Asociación Española de Parques Tecnológicos 
de España (APTE), en colaboración con la Asociación 
Internacional de Parques Científicos y Tecnológicos 
(IASP) y con el apoyo del Ministerio de Industria, 
Turismo y Comercio, pretende facilitar la cooperación 
entre las empresas de los Parques Científicos y Tecno-
lógicos de España y las empresas chinas, con el fin de 
facilitar la transferencia de tecnología, intercambios de 
conocimientos y colaboración en I+D+i.

En septiembre de 2005, se celebró la Conferencia 
Internacional de Parques de IASP en China, inaugurán-
dose la primera antena en China para el apoyo a la 
cooperación entre empresas chinas y españolas.

En esta misma línea de colaboración se celebró, 
durante el mes de noviembre del mismo año, el primer 
Foro y Exposición de Ciencia, Tecnología e Innovación 
hispano-chino, en el Palacio de Ferias y Congresos de 
Málaga. En este Foro, al que asistió el Ministro de 
Industria, Turismo y Comercio, participaron más de 
doscientas empresas de ambos países, creando lazos de 
cooperación y de intercambio tecnológico.

Madrid, 25 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/047444

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Campoy Suárez, Miguel Antonio (GP).

Respuesta:

En anexo se remiten los proyectos recogidos por 
los Presupuestos Generales del Estado para 2006 en 
Alicante, Direcciones Generales de Carreteras y 
Ferrocarriles, con expresión de su dotación presu-
puestaria en 2005 y 2006 así como sus años inicial y 
final.

Madrid, 27 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/048220

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Delgado Arce, Celso Luis (GP).

Respuesta:

Durante el ejercicio presupuestario de 2005, la 
Dirección General de Política de la PYME ha financia-
do el estudio: Los «business angels» en España, una 
nueva vía de financiación para la PYME. Dicho trabajo 
ha sido realizado por ESBAN, Red Española de Busi-
ness Angels, que ha contado con la colaboración de 
diversas entidades y especialistas en la materia.

El estudio parte de las limitaciones financieras de 
las empresas menores, para caracterizar después la 
figura de los Inversores Particulares y mostrar su opera-
ción en red, como medio cooperativo y procedimiento 
de diversificación del riesgo. Asimismo, pone de relie-
ve el tratamiento fiscal que estos inversores reciben en 
España.

En las recomendaciones, se apuesta por la difusión 
y mejor conocimiento de esta figura inversora y su 
«modus operandi», el apoyo a las redes de business 
angels y la promoción de normas de comportamiento 
de estos agentes financieros, que les permitan ser perci-
bidos como socios fiables por los emprendedores. Todo 
ello redundaría en una mayor actividad de los ángeles 
españoles que, en el futuro, conduciría a su regulación, 
paralela en cualquier caso a la maduración de la indus-
tria nacional del capital riesgo y de las normas tributa-
rias que les son aplicables.

Madrid, 25 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/048416

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Labordeta Subías, José Antonio (GMx).

Respuesta:

El Mas de Puivert no está incluido en el Catálogo 
del Sistema de Señalización Turística Homologada 
(SISTHO), no generando además un tráfico durante al 
menos 150 días, que suponga el 15% del correspon-
diente a la carretera N-123, que prescribe el apartado 
2.3.3 de la Norma 8.1-IC, sobre Señalización Vertical.

Madrid, 25 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/049871

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Labordeta Subías, José Antonio (GMx).

Respuesta:

Desde que el pasado 8 de julio fuera aprobado por el 
Consejo de Ministros el Plan de Acción 2005-2007 de 
la Estrategia de Ahorro y Eficiencia Energética en 
España, el Ministerio de Industria, Turismo y Comer-
cio no ha firmado con empresas de Aragón acuerdos 
voluntarios de los previstos para la industria en el 
marco del citado Plan.

No obstante, en relación con la ejecución de las 
medidas que contempla el Plan de Acción, en la Confe-
rencia Sectorial de Industria y Energía celebrada el 18 
de octubre pasado, se acordó la distribución territorial 
de los fondos del Plan de Acción a las Comunidades 
Autónomas para la realización de las medidas de com-
petencia de las Administraciones Regionales.

De acuerdo con esa Conferencia, se está procedien-
do a la firma de convenios de colaboración entre el 
Instituto para la Diversificación y el Ahorró de la Ener-
gía (IDAE), entidad pública empresarial adscrita al 
Ministerio de Industria Turismo y Comercio, y las 
Comunidades Autónomas para la transferencia de la 
dotación presupuestaria correspondiente al año 2005. 
En concreto, en relación con el Convenio entre el IDAE 
y la Comunidad Autónoma de Aragón para el año 2005, 
el IDAE ha preparado un proyecto que actualmente está 
en estudio por parte del Gobierno de Aragón.

Madrid, 26 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/051271

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Reguera Díaz, Cándido Francisco (GP).

Respuesta:

Para el sistema eléctrico Lanzarote-Fuerteventura se 
propone, en la revisión de la planificación energética, el 
paso a doble circuito de 132 kV del eje Salinas-Gran 
Tarajal, con entrada/salida en la futura subestación de 
Antigua, necesaria por demanda. También se propone 
construir en 132 kV la conexión a la red de una nueva 
ubicación de generación pendiente de definir en Fuerte-
ventura. La red de 66 kV se refuerza duplicando todos 
los circuitos existentes, incluida la conexión submari-
na. Se crean las nuevas subestaciones de 66 kV de Jan-
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dia y Haria/Teguise necesarias para satisfacer la 
demanda.

Madrid, 26 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/051535

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Fernández de Mesa y Díaz del Río, Arsenio 
(GP).

Respuesta:

La Comisión Permanente de Siniestros Marítimos 
está analizando las causas del accidente.

La respuesta fue prácticamente inmediata. Tres minu-
tos después de recibirse la llamada de socorro ya se esta-
ba en contacto con el coordinador de la Cruz Roja en 
Laredo y se moviliza la embarcación de salvamento L/S 
«Mar Laredo», al mismo tiempo se moviliza la «Salva-
mar Deneb», un minuto después se contactaba con el 
servicio marítimo de la Guardia Civil. Trece minutos des-
pués de la llamada de socorro se contacta directamente 
por teléfono móvil con el pesquero para conocer con 
detalle la situación. La primera unidad de salvamento 
llega al costado del pesquero 33 minutos después de pro-
ducirse la llamada de socorro, es decir 20 minutos des-
pués de contactar directamente con el buque pesquero.

Las operaciones de respuesta a las emergencias marí-
timas son siempre responsabilidad de la Autoridad Marí-
tima, es decir, del capitán marítimo de la zona, y son 
coordinadas y materializadas por la Sociedad de Salva-
mento y Seguridad Marítima que coordina la actuación 
de sus propios recursos y de cualquier otro recurso pues-
to a disposición, para dar respuesta a la emergencia.

El pasado de 29 de abril de 2005 se firmó un acuer-
do entre los Ministerios de Fomento, de Trabajo y 
Asuntos Sociales y el de Agricultura, Pesca y Alimen-
tación, con el único objetivo de mejorar la seguridad de 
los buques pesqueros. Dicho acuerdo fue publicado en 
el Boletín Oficial de Estado

A raíz de la firma del Acuerdo de referencia, el 13 
de junio de 2005 se constituyó una Comisión de Traba-
jo y tres grupos de trabajo para dar cumplimiento al 
contenido del mencionado acuerdo.

Los tres grupos de trabajo se ocupan respectivamen-
te de: Inversiones en materia de Salvamento, Seguridad 
y Trabajadores del Mar; Estudios y Cooperación admi-
nistrativa y, Campañas de formación, concienciación y 
control. Cada uno de los grupos está compuesto por 
funcionarios de cada uno de los tres Ministerios, lo que 
facilita la necesaria la coordinación de las actuaciones 
competenciales de cada uno de los departamentos.

Los grupos de trabajo constituidos se reúnen regular-
mente y, a su vez, están tomando determinadas iniciati-
vas dirigidas a la consecución de cada uno de los objeti-
vos incluidos en el acuerdo, tales como reconocimientos 
operativos conjuntos de inspectores de los tres departa-
mentos, ensayos de radiobalizas dotadas de GPS en el 
Centro de Jovellanos y el diseño de material divulgativo 
entre armadores, patrones y tripulaciones para campa-
ñas de concienciación incidiendo en la observancia de 
las prescripciones del libro de estabilidad de cada uno 
de los buques y de las medidas de seguridad del trabajo 
a bordo. Se ha firmado un acuerdo con la Escuela Técni-
ca Superior de Ingenieros Navales de Madrid para el 
estudio de mejorar la estabilidad de pesqueros. Una 
parte de ese estudio consiste en la recogida telemática 
de datos de las condiciones de navegabilidad de buques 
pesqueros en los que se ha instalado un dispositivo que 
transmite en cada momento las condiciones de estabili-
dad que va adoptando el buque.

Las conclusiones relativas al accidente del buque O 
Bahía fueron expuestas por el Secretario General de 
Transportes ante la Comisión de Fomento y Vivienda 
del Congreso el pasado día 21 de diciembre de 2005 
(DS. de la misma fecha).

Las causas de los accidentes a que se refiere Su 
Señoría se concretan en el informe que incluye las con-
clusiones que redacta la Comisión Permanente de 
Investigación de Siniestros Marítimos. Como se ha 
indicado anteriormente, se está llevando a cabo una 
serie de actuaciones coordinadas entre los tres departa-
mentos ministeriales con competencia en buques y sus 
tripulaciones para mejorar las condiciones de seguridad 
de buques y tripulantes.

Madrid, 25 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/054050 y 184/060645

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Arias Cañete, Miguel (GP).

Respuesta:

Durante el año 2005 el total de certificaciones realiza-
das asciende a 38.406,22 €, de las que para el tercer tri-
mestre y la provincia de Cádiz, corresponden 9.263,50 €.

Madrid, 24 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/054051 y 184/060646

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Arias Cañete, Miguel (GP).

Respuesta:

En el proyecto 7027 «Equipo de proceso de datos», 
correspondiente a la provincia de Cádiz y durante el 
ejercicio 2005, no se ha producido ningún gasto.

Madrid, 24 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/054696

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Ojo Torres, José Luis del (GP).

Respuesta:

En virtud del Real Decreto 1225/2005, de 13 de 
octubre, por el que se regulan las subvenciones públi-
cas con cargo a los Presupuestos Generales del Estado 
en las áreas de influencia socioeconómica de los Par-
ques Nacionales, ya no es el Ministerio de Medio 
Ambiente, a través del Organismo Autónomo Parques 
Nacionales, quien concede estas subvenciones, la últi-
ma de cuyas convocatorias en el marco del antiguo sis-
tema corresponde al ejercicio 2004.

Aun sin perder su condición de estatal, la gestión de 
esta línea de ayudas ha sido cedida a las Comunidades 
Autónomas, a las que ahora corresponde convocar 
anualmente, tramitar, resolver y pagar en las condicio-
nes generales y de acuerdo con los criterios y directri-
ces contenidos en el mencionado Real Decreto.

Madrid, 20 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/054876

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Carro Garrote, Francisco Xavier (GS).

Respuesta:

Al día de hoy, no cabe hacer ningún plan de futuro 
respecto del polígono empresarial ni de la edificación 
hasta que el Ayuntamiento de Valdoviño apruebe el pla-

neamiento municipal, aprobación que no puede llevarse 
a efecto hasta que no se determine el límite del término 
municipal con precisión absoluta.

La parcela catastral 993, donde se ubica una vivien-
da, fue adquirida el 22 de mayo de 2003 mediante escri-
tura pública de compraventa a sus antiguos propietarios.

No es posible dar un uso colectivo y público el 
inmueble citado, ya que la citada parcela 993 fue 
adquirida con la finalidad de dar acceso al futuro par-
que empresarial, a la carretera AC-113.

Madrid, 25 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/055087

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  González Gutiérrez, Concepción (GP).

Respuesta:

La presa histórica interesada por S.S. está situada 
entre los términos de Valdefuentes y Benquerencia en 
la provincia de Cáceres, y es de titularidad municipal.

La Confederación Hidrográfica del Tajo del Minis-
terio de Medio Ambiente no está redactando ningún 
proyecto de acondicionamiento de la presa de Casillas 
II y sus molinos asociados, por no entrar en el ámbito 
de las actuaciones que tiene encomendadas.

Al no ser la presa de titularidad estatal, ni estar 
declarada la obra de interés general, no le es posible a 
la Confederación Hidrográfica del Tajo afrontar las 
inversiones para su conservación y rehabilitación.

En el año 2004 se realizó un estudio relativo a la 
conservación de esta infraestructura a solicitud del 
Ayuntamiento de Valdefuentes, pero no se alcanzó nin-
gún compromiso para proceder a realizar las obras de 
rehabilitación.

Madrid, 21 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/055146

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

La segunda fase de construcción de vehículos blindados 
«Pizarro» está siendo revisada por el Ejército de Tierra para 
modificar el número y el tipo de vehículos a adquirir, con la 
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intención de incrementar el número de vehículos especiales 
y proceder a una disminución de los vehículos de combate, 
con el propósito de conseguir unas unidades más adaptadas 
a las nuevas misiones del Ejército de Tierra.

La modificación no debe afectar al número de horas 
de trabajo ni a la carga de trabajo para las fábricas de 
las empresas implicadas.

Madrid, 26 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/055283

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

La actual programación del Ministerio de Medio 
Ambiente comprende las obras del Protocolo General 
de Colaboración para el desarrollo de actuaciones del 
Plan hidrológico-forestal y de restauración de cauces y 
enclaves naturales, suscrito el 17 de febrero de 2003 
entre el Ministerio de Medio Ambiente, el Principado 
de Asturias y la Confederación Hidrográfica del Norte, 

entre las que se incluye la denominada Ordenación 
hidráulico-sanitaria y encauzamiento del río Cenera en 
Cuna-Cenera, t.m. de Mieres (Asturias).

El proyecto redactado por la Confederación Hidrográfi-
ca para esta actuación, que próximamente iniciará su tra-
mitación con la fase de información pública, tiene prevista 
su aprobación para finales de este año. Acto seguido debe 
suscribirse el correspondiente convenio de colaboración 
con el Principado y/o el Ayuntamiento de Mieres para la 
ejecución de las obras y la licitación de las mismas.

Madrid, 21 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/055288

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

Los resultados de los estudios de tráfico realizados 
en la N-630, desde 1988 hasta 2004, en sus tramos en 
Asturias, han sido los siguientes:

Madrid, 25 de abril de 2006.—El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/055298

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  García Díez, Joaquín María (GP).

Respuesta:

Las obras de mejora del abastecimiento de Lugo 
están encomendadas a la Sociedad Estatal Aguas de la 
Cuenca del Norte, S.A., que presentó el proyecto de 
ejecución para su supervisión y aprobación definitiva el 
pasado 17 de enero. El proyecto técnico ha superado el 
trámite ambiental.

Está previsto que esta obra cuente con cofinancia-
ción con cargo al Fondo Europeo de Desarrollo.

El presupuesto base de licitación de la mencionada 
obra asciende a 34.177.579,95 €, importe que no 
incluye expropiaciones, elaboración del proyecto y 
otros costes de la actuación.

Aguas de la Cuenca del Norte, S.A., es una sociedad 
estatal y, por su naturaleza jurídica, utiliza en su gestión 
económica el Plan general de contabilidad, aprobado 
por el Real Decreto 1643/1990, por lo que no se pueden 
trasladar a sus cuentas los conceptos de la Ley General 
Presupuestaria.

Madrid, 21 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/055328

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Sánchez Fernández, Pía (GP).

Respuesta:

Con carácter general, la participación de las mujeres 
en los procesos de provisión de puestos de trabajo y 
movilidad inter-administrativa, tramitados por el 
Ministerio de Administraciones Públicas, es objeto de 
análisis mediante estudios sobre movilidad funcionarial 
en los que se recoge una mención expresa a la partici-
pación de las mujeres y se observa expresamente el 
dato relativo a las mismas.

Por otra parte, a la luz de lo dispuesto en el Real 
Decreto 255/2006, de 3 de marzo, por el que se modifican 
parcialmente los Reales Decretos 364/1995 y 365/1995, 
se abren nuevas vías de incremento de la participación 
y representación de las mujeres en el ámbito de la 
Administración General del Estado, gracias a la valora-
ción como méritos en las convocatorias de concursos 
de nuevos conceptos relacionados con la conciliación 
de la vida laboral, personal y familiar (cuidado de hijos 

y cuidado de familiares). Asimismo, se establecen dos 
nuevas modalidades de movilidad que dan cobertura a 
los supuestos de razones de salud o rehabilitación del 
funcionario, cónyuge e hijos a cargo y de la funcionaria 
víctima de violencia de género.

En este sentido, las observaciones a las autorizacio-
nes para la convocatoria de concursos de méritos, com-
petencia del Ministerio de Administraciones Públicas, 
recogen mención expresa a la salvaguarda de la igual-
dad de mujeres y hombres en la tramitación y resolu-
ción de los concursos, así como a la circunstancia de 
que, en la medida de lo posible, las Comisiones de 
Valoración tengan una composición paritaria.

Asimismo, se señala que no existe infrarrepresenta-
ción femenina dentro del personal al servicio de las 
Administraciones Públicas, ni por Departamentos 
Ministeriales, ni por Cuerpos de funcionarios, ni dentro 
del personal contratado por la Administración.

Madrid, 24 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/055525

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Delgado Arce, Celso Luis (GP).

Respuesta:

Se señala la intervención de la Ministra de Fomento 
ante el Pleno del Congreso de los Diputados en su 
Sesión de Control al Gobierno celebrada el pasado día 
5 de abril (DS de la misma fecha) en respuesta a la pre-
gunta formulada por Su Señoría sobre el asunto intere-
sado.

Madrid, 25 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/055903 y 184/055904

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se significa que el número de personas que se 
encuentran desaparecidas en cada una de las provincias 
de la Comunidad Autónoma de Andalucía el que se 
recoge en el siguiente cuadro:
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Madrid, 21 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/055940 y 184/055941

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

Las presas en realización o previstas son las 
siguientes:

Madrid, 24 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/056003

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

El saneamiento y depuración de las aguas residuales 
es competencia de las Administraciones local y autonó-
mica, aunque la Administración estatal desempeña un 
importante papel en la financiación y construcción de 
las infraestructuras necesarias a través de las obras de 
interés general.

En este sentido, y en lo que se refiere al Principado 
de Asturias, por parte del Ministerio de Medio Ambien-
te se está acelerando, en la medida que la tramitación 
de los proyectos lo permite, la ejecución de las últimas 
actuaciones de saneamiento y depuración de la zona 
central, que vienen a completar los grandes sistemas de 
saneamiento declarados de interés general del Estado.

En todo caso, el cumplimiento de los objetivos de la 
Directiva sobre depuración de aguas residuales sigue 
pendiente, y para su consecución es preciso intensificar 
los esfuerzos de todas las Administraciones, y especial-
mente de las directamente competentes en la materia, 
para adelantar en lo posible la puesta en marcha de las 
infraestructuras de depuración exigidas.

Madrid, 21 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

    *    La viabilidad de las presas de Gor, Solana del Peñón y Velillos, se halla en fase de revisión en base al principio de recupe-
ración de costes establecido por la Directiva Marco del Agua.
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184/056010

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

El 20 de marzo de 2006 la Comisaría de Aguas de la 
Confederación Hidrográfica del Norte emitió, a solici-
tud del Ayuntamiento de Peñamellera Baja y de confor-
midad con lo establecido en el artículo 25.4 del Texto 
Refundido de la Ley de Aguas, en la redacción introdu-
cida por la Ley 11/2005, de 22 de junio, el informe 
sobre el expediente del Plan Parcial del Polígono 
Industrial de El Mazo.

En esa misma fecha se dio traslado del citado infor-
me al Ayuntamiento solicitante.

Madrid, 21 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/056263

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Xuclà i Costa, Jordi (GC-CiU).

Respuesta:

La entidad pública empresarial Administrador de 
Infraestructuras Ferroviarias (ADIF) señala que en 
relación con el apeadero de Garbet existe un convenio 
firmado para su rehabilitación entre ADIF, RENFE 
Operadora y el Ayuntamiento de Colera, municipio en 
el que se localiza el apeadero. Actualmente se está con-
cretando el proyecto como paso previo y necesario para 
su rehabilitación.

Madrid, 25 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/056313

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Rodríguez Sánchez, Francisco (GMx).

Respuesta:

En primer lugar, se señala que el contrato al que 
parece referirse Su Señoría en el preámbulo de la pre-
gunta son los dos contratos independientes suscritos, 

uno por la compañía EADSCASA —para el suministro 
de diez aviones de transporte del tipo C-295 y dos avio-
nes de vigilancia marítima—, y otro por la compañía 
Navantia —para el suministro de ocho patrulleros—, el 
28 de noviembre de 2005 entre dichas compañías y el 
Ministro de Defensa venezolano.

En el caso de EADS-CASA, al ser una empresa pri-
vada desde el año 2000, le compete a la misma realizar 
la tramitación y obtener, en su caso, las pertinentes 
licencias, así como entregar el producto objeto del con-
trato; la procedencia de los equipos que incorporen es 
un asunto industrial.

El Gobierno defiende el derecho de las empresas 
españolas a vender sus productos en el extranjero siem-
pre que dicha exportación cumpla la legalidad vigente 
y sea conforme con el Código de Conducta de la Unión 
Europea.

Madrid, 21 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/056600

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Jané i Guasch, Jordi (GC-CiU).

Respuesta:

El Ministerio de Fomento, desde la lealtad institu-
cional a las Cámaras, asume las iniciativas de impulso 
que éstas aprueban y dispone todo lo necesario para su 
cumplimiento, de acuerdo, con los condicionantes téc-
nicos y legales y las disponibilidades presupuestarias 
existentes, tratando en todo momento de dar el mayor 
impulso a las actuaciones en curso, sin incurrir, dentro 
de un ámbito competencial, en demoras ni dilaciones 
innecesarias.

En cuanto a infraestructura, la Dirección General de 
Ferrocarriles ya está realizando un estudio para la ela-
boración de un Plan de Cercanías de Barcelona, en el 
que se definirán y programarán las actuaciones a llevar 
a cabo en la red.

Por otro lado, en lo que a RENFE Cercanías Barce-
lona se refiere, la limitación más aguda en el apartado 
de capacidad de absorción de circulaciones por cuestio-
nes de infraestructura, está en los túneles que atraviesan 
la ciudad, constituyendo un verdadero cuello de botella 
a partir del cual se deben desarrollar los servicios de 
todas la líneas.

Por ello, RENFE Operadora considera que, ante las 
dificultades que pudieran surgir de esta falta de capaci-
dad, se debe preservar siempre la relación principal, 
que en todas las líneas coincide con la relación que se 
dirige hacia Barcelona, ya que es la que concentra la 
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absoluta mayoría de los viajes, maximizando, de este 
modo, la oferta de la relación principal.

Ello no significa una renuncia a ofrecer un buen 
servicio al resto de relaciones, sino más bien su trans-
formación en otras de carácter transversal que conecten 
con las radiales en forma de malla.

En el caso concreto del servicio a través del ramal 
Castellbisbal-Mollet, se prevé que en el futuro adopte 
la configuración de una relación transversal entre Mar-
torell y Granollers. Esta opción permitiría mejorar sen-
siblemente el servicio ofertado en esta línea, ya que los 
incrementos de oferta en la misma no supondrían obli-
gatoriamente una disminución de la capacidad ofertada 
en la relación principal (de y hacia Barcelona) de la 
Línea C-4 tanto por el sur (Vilafranca-Martorell-Barce-
lona) como por el norte (Manresa-Terrassa-Sabadell-
Barcelona).

Al mismo tiempo, la conexión con los trenes de la 
relación principal quedaría asegurada mediante la cons-
trucción de dos intercambiadores, uno en Castellbisbal 
y el otro entre Cerdanyola y Barberà del Vallés, en el 
punto de intersección de las dos líneas, que ofrecerían 
un trasvase cómodo y rápido entre ambas.

En cuanto a las medidas adoptadas, la nueva Línea 
C-7 ha significado la inclusión de los municipios de 
Sant Cugat y Rubí en la Red de Cercanías de Barcelona 
y su conexión por el sur, mediante un servicio que no es 
más que la prolongación hasta Martorell de los trenes 
que anteriormente llegaban y finalizaban viaje en la 
estación de Cerdanyola UAB, utilizando parcialmente 
el ramal Castellbisbal-Mollet.

Esta nueva línea no ha introducido modificación 
alguna en los pasos por los túneles de Barcelona, cir-
cunstancia que hubiera obligado a realizar una reestruc-
turación de los servicios de todas las líneas que circulan 
por ellos, que en las circunstancias actuales resulta 
inviable.

Por otro lado, la configuración de la explotación de 
Cercanías, que se ha obtenido con el diseño actual de 
las Líneas C-4 y C-7, consiste en la superposición de 
dos arcos que se cierran mutuamente y que son coinci-
dentes en 12 estaciones de sus respectivos recorridos, 
sin contar con las estaciones de las Líneas C7 y C-4, 
donde además coinciden con las Líneas C-1 y C-3 o la 
de coincidencia con la Línea C-2.

Los datos anteriores dan una idea clara de la enorme 
complejidad que supone el modelo de tráfico ferrovia-
rio en Barcelona, máxime si se tiene en cuenta el actual 
paso de todas las líneas por la estación de Barcelona 
Sants y el uso de las instalaciones ferroviarias por el 
resto de los Operadores de RENFE: Servicios Regiona-
les y Servicios de Grandes Líneas.

La necesaria coordinación de todos estos Operado-
res y la distribución de los denominados surcos hora-
rios se viene efectuando con los criterios de óptima 
ocupación y, en el entorno de Barcelona Sants, alcanza 
los valores más altos de capacidad en la Red, con 

garantía de fiabilidad horaria y adecuada sensibilidad 
ante perturbaciones por incidencias.

La condición de Red Integrada, con múltiples pun-
tos de conexión y no sólo con el modo de los Servicios 
de Cercanías de RENFE Operadora, es la que ofrece al 
viajero, a través de la adecuada y puntual información, 
la posibilidad de elegir entre los diversos itinerarios 
posibles, aquél que ofrece un tiempo de viaje más redu-
cido.

La programación de los horarios de las diversas 
líneas de Cercanías se realiza bajo diversas premisas, 
entre las que se encuentra, precisamente, la minimiza-
ción de tiempos de espera entre trenes susceptibles de 
transbordo. La combinación de posibles situaciones de 
intercambio entre las líneas C4 y C7 ofrece un amplio 
abanico de intervalos de tiempo, concentrándose éstos 
de forma mayoritaria entorno a valores que no superan 
los 10 minutos de espera.

En lo que se refiere a la frecuencia de paso estable-
cida en la Línea C-7, ésta es la que ofrece la explota-
ción optimizada a partir de las condiciones actuales que 
concurren en la misma.

La extensión horaria del servicio de Cercanías no es 
necesariamente asimilable entre líneas, como sucede en 
el conjunto del transporte público, donde cada situa-
ción particular recibe un tratamiento diferenciado.

Madrid, 24 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/056805 y 184/056806, 184/056809

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Arribas Aragonés, Elías y Posada Moreno, 
Jesús María (GP).

Respuesta:

La entidad pública empresarial Administrador de 
Infraestructuras Ferroviarias (ADIF) señala que con 
motivo de la entrada en vigor de la Ley del Sector 
Ferroviario, el 1 de enero de 2005, y el consiguiente 
cambio de titularidad en favor de la Administración 
General del Estado de las líneas hasta entonces admi-
nistradas por RENFE, las inversiones que eventual-
mente vayan a realizarse en estas líneas, deben contar 
con una encomienda específica de aquélla.

Lo anterior implica que la existencia de determina-
das inversiones que figuran en el presupuesto de ADIF, 
sin consignar mediante encomienda la imprescindible 
financiación paralela en su presupuesto de capital, 
impiden a esta entidad ejecutar las actuaciones previs-
tas.
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Ello no obstante significar que actualmente está en 
desarrollo el «Plan de supresión de bloqueos telefóni-
cos», mediante el cual está previsto instalar el equipa-
miento descrito.

Madrid, 21 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/056862

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Herrera Torres, Joan (GIV-IU-ICV).

Respuesta:

La Comisión Independiente de Investigación (CII), 
conocida como Comisión Volcker, fue creada por el 
Secretario General de Naciones Unidas y endosada por 
la Resolución 1538 (2004), del Consejo de Seguridad de 
Naciones Unidas. Sus trabajos de investigación comen-
zaron en abril de 2004, y desde entonces, los países 
miembros de Naciones Unidas concernidos pusieron a 
disposición de la CII la información solicitada.

Desde el inicio de sus trabajos la CII ha producido 
numerosos informes, todos ellos públicos, remitidos a 
los medios de comunicación y para conocimiento de la 
opinión pública en la página web: http://www.iic-
offp.org/.

Según el informe de la Comisión Independiente de 
Investigación relativo a la manipulación del Programa 
Petróleo por Alimentos, hecho público en octubre de 
2005, el régimen de Saddam Hussein vendió petróleo 
bajo el mismo a 248 empresas y adquirió bienes huma-
nitarios a 3.614 empresas.

El informe estima que el número de empresas que 
pagaron recargos o sobornos por compra de petróleo 
ascendió a 139 (56% del total) por valor de 228,8 
millones de US$, y las que lo hicieron respecto a bienes 
humanitarios fueron 2.253 (62% del total) por valor de 
1.555 millones US$.

Es importante tener en cuenta que la mera aparición 
del nombre de una empresa en el informe o en sus 
tablas no necesariamente implica que esté involucrada 
en el pago de sobreprecios, sobornos o en el desvío de 
mercancías o de dinero a su favor. Asimismo, el hecho 
de que una empresa haya realizado pagos ilícitos no 
prueba que los haya autorizado o que tuviera conoci-
mientos de los mismos o de su ilicitud.

Por otra parte, la CII distingue aquellos casos en los 
que ha encontrado constancia documental de irregulari-
dades de aquéllos en los que esas irregularidades se 
basan en estimaciones derivadas de la política de las 
entonces autoridades iraquíes de exigir sistemática-
mente sobreprecios postventa. En todo caso, se señala 

que los testimonios documentales proceden de las ano-
taciones del entonces Ministerio iraquí del Petróleo y 
no de otros ministerios iraquíes, por lo que los datos 
suministrados por la CII podrían ser incompletos.

En las tablas I a IV anejas al informe se mencionan 8 
empresas españolas respecto a la venta de crudo, mien-
tras que en las tablas VI a VIII figuran, respecto a la 
venta de bienes humanitarios, 87 empresas españolas.

El contenido de los mencionados informes ha sido 
conocido debidamente por la Fiscalía Anticorrupción, 
que ha iniciado sus investigaciones en colaboración 
con la Comisión Independiente de Investigación.

Madrid, 24 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/057193

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Ricomá de Castellarnau, Francisco (GP).

Respuesta:

A 31 de diciembre de 2005, las obligaciones reco-
nocidas en el proyecto de inversión interesado ascien-
den a 1.158.906,20 €.

Madrid, 25 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/057263

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Velasco Morillo, Elvira y Follado Blanco, 
José (GP).

Respuesta:

Con relación al proyecto de inversión «Control del 
estado trófico de los embalses de la cuenca del Duero», 
la Confederación Hidrográfica del Duero del Ministe-
rio de Medio Ambiente pretende llevar a cabo un nuevo 
estudio para el seguimiento del estado trófico de los 
embalses en la cuenca, en cuyo ámbito de aplicación 
previsiblemente se encontrarán algunos embalses loca-
lizados en la provincia de Zamora.

Madrid, 21 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/057297

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

El 17 de marzo de 2006 la Confederación Hidrográ-
fica del Norte del Ministerio de Medio Ambiente emi-
tió informe favorable, en lo concerniente al ámbito 
competencial del Organismo de cuenca, a la autoriza-
ción para efectuar las obras de supresión de un paso a 
nivel de FEVE en la margen derecha del arroyo Mira-
vete, aguas arriba del puente de la CN-634 en Lieres, 
término municipal de Siero.

Con esa misma fecha se dictó la Resolución por la 
que se autorizan, exclusivamente dentro del ámbito com-
petencial de la Confederación Hidrográfica del Norte, 
las citadas obras y se notificó la misma al peticionario.

Madrid, 21 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/057414

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala que las previsiones para el año 2006, 
son continuar con el desarrollo de las medidas que fue-
ron iniciadas en 2005.

Madrid, 26 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/057666

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Pintado Barbanoj, Ángel (GP).

Respuesta:

El Ministerio de Defensa está elaborando la nueva 
norma que regulará la estructura de la Fuerza en el ámbi-
to de los Ejércitos. En esta disposición normativa se 
recogerán las unidades militares que integrarán la Fuera.

Madrid, 20 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/057812 a 184/057818 
y 184/057820 a 184/057831

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Camarero Benítez, Susana (GP).

Respuesta:

Los municipios que se han acogido al Sistema 
Público de Teleasistencia Móvil para las Víctimas de la 
Violencia de Género en las diferentes Comunidades 
Autónomas, hasta el 31 de diciembre de 2005, son los 
que a continuación se relacionan:

1. CASTILLA Y LEÓN

Ávila

1. Ayuntamiento de Ávila.
2. Diputación Provincial de Ávila.

Burgos

1. Ayuntamiento de Aranda de Duero.
2. Ayuntamiento de Burgos.
3. Ayuntamiento de Miranda de Ebro.
4. Diputación Provincial de Burgos.

León

1. Ayuntamiento de León.
2. Ayuntamiento de Ponferrada.
3. Ayuntamiento de San Andrés del Rabanedo.
4. Diputación de León.

Palencia

1. Ayuntamiento de Palencia.
2. Diputación de Palencia.

Salamanca

1. Ayuntamiento de Salamanca.
2. Diputación de Salamanca.

Segovia

1. Ayuntamiento de Segovia.
2. Diputación Provincial de Segovia.

Soria

1. Ayuntamiento de Soria.
2. Diputación de Soria.

Valladolid

1. Ayuntamiento de Medina del Campo.
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2. Ayuntamiento de Valladolid.
3. Diputación Provincial de Valladolid.

Zamora

1. Ayuntamiento de Zamora.
2. Diputación de Zamora.

2. CASTILLA-LA MANCHA

Albacete

1. Ayuntamiento de Albacete.
2. Ayuntamiento de Almansa.
3. Ayuntamiento de Hellín.
4. Ayuntamiento de Villarrobledo.
5. Diputación Provincial de Albacete.

Ciudad Real

1. Ayuntamiento de Alcázar de San Juan.
2. Ayuntamiento de Puertollano.
3. Ayuntamiento de Tomelloso.
4. Ayuntamiento de Valdepeñas.
5. Diputación de Ciudad Real.
6.  Mancomunidad de Servicios El Jabalón 
  (Manserja) (19 municipios).

Cuenca

1. Ayuntamiento de Cuenca.
2. Diputación Provincial.

Guadalajara

1. Ayuntamiento de Azuqueca de Henares.
2. Ayuntamiento de Guadalajara.

Toledo

1. Ayuntamiento de Talavera de la Reina.
2. Ayuntamiento de Toledo.
3. Diputación Provincial de Toledo.

3. ANDALUCÍA

Almería

1. Ayuntamiento de Almería.
2. Ayuntamiento de Níjar.
3. Diputación Provincial de Almería.

Cádiz

 1. Ayuntamiento de Algeciras.
 2. Ayuntamiento de Arcos de la Frontera.
 3. Ayuntamiento de Barbate.
 4. Ayuntamiento de Cádiz.

 5. Ayuntamiento de Chiclana.
 6. Ayuntamiento de Jerez de la Frontera.
 7. Ayuntamiento de La Línea de la Concepción.
 8. Ayuntamiento de Puerto de Santa María.
 9. Ayuntamiento de Puerto Real.
10. Ayuntamiento de Rota.
11. Ayuntamiento de San Fernando.
12. Ayuntamiento de San Roque.
13. Ayuntamiento de Sanlúcar de Barrameda.
14. Diputación Provincial de Cádiz.

Córdoba

 1. Ayuntamiento de Baena.
 2. Ayuntamiento de Cabra.
 3. Ayuntamiento de Córdoba.
 4. Ayuntamiento de Lucena.
 5. Ayuntamiento de Montilla.
 6. Ayuntamiento de Palma del Río.
 7. Ayuntamiento de Priego de Córdoba.
 8. Ayuntamiento de Puente Genil.
 9. Comarca Alto Guadalquivir (8 municipios).
10. Diputación Provincial de Córdoba.

Granada

1. Ayuntamiento de Almuñécar.
2. Ayuntamiento de Baza.
3. Ayuntamiento de Guadix.
4. Ayuntamiento de Granada.
5. Ayuntamiento de Loja.
6. Ayuntamiento de Motril.
7. Diputación de Granada.
8. Mancomunidad Río Monachil (4 municipios).

Huelva

1. Ayuntamiento de Huelva.
2. Ayuntamiento de Lepe.
3. Diputación Provincial de Huelva.

Jaén

1. Ayuntamiento de Andújar.
2. Ayuntamiento de Jaén.
3. Ayuntamiento de Martos.
4. Diputación de Jaén.

Málaga

 1. Ayuntamiento de Alhaurín de la Torre.
 2. Ayuntamiento de Antequera.
 3. Ayuntamiento de Benalmádena.
 4. Ayuntamiento de Coín.
 5. Ayuntamiento de Estepona.
 6. Ayuntamiento de Fuengirola.
 7. Ayuntamiento de Málaga.
 8. Ayuntamiento de Marbella.



Congreso 22 de mayo de 2006.—Serie D. Núm. 390

169

 9. Ayuntamiento de Mijas.
10. Ayuntamiento de Rincón de la Victoria.
11. Ayuntamiento de Ronda.
12. Ayuntamiento de Torremolinos.
13. Ayuntamiento de Vélez-Málaga.
14. Diputación de Málaga.

Sevilla

 1. Ayuntamiento de Alcalá de Guadaira.
 2. Ayuntamiento de Camas.
 3. Ayuntamiento de Carmona.
 4. Ayuntamiento de Coria del Río.
 5. Ayuntamiento de Dos Hermanas.
 6. Ayuntamiento de Écija.
 7. Ayuntamiento de Lebrija.
 8. Ayuntamiento de Mairena de Aljarafe.
 9. Ayuntamiento de Morón de la Frontera.
10. Ayuntamiento Palacios y Villafranca.
11. Ayuntamiento de Rinconada (La).
12. Ayuntamiento de San Juan de Aznalfarache.
13. Ayuntamiento de Sevilla.
14. Ayuntamiento de Utrera.
15. Diputación Provincial de Sevilla.

4. EXTREMADURA

Badajoz

1. Ayuntamiento de Almendralejo.
2. Ayuntamiento de Badajoz.
3. Ayuntamiento de D. Benito.
4. Ayuntamiento de Mérida.
5. Ayuntamiento de Villanueva de la Serena.
6. Manc. de Servicios Sociales Álvarez Carballo.
7. Diputación Provincial de Badajoz.

Cáceres

1. Ayuntamiento de Cáceres.
2. Ayuntamiento de Plasencia.
3. Diputación Provincial de Cáceres.

5. MURCIA

 1. Ayuntamiento de Abarán.
 2. Ayuntamiento de Águilas.
 3. Ayuntamiento de Alguazas.
 4. Ayuntamiento de Alhama de Murcia.
 5. Ayuntamiento de Archena.
 6. Ayuntamiento de Campos del Río.
 7. Ayuntamiento de Cartagena.
 8. Ayuntamiento de Cehejín.
 9. Ayuntamiento de Ceutí.
10. Ayuntamiento de Cieza.
11. Ayuntamiento de Fortuna.
12. Ayuntamiento de Jumilla.
13. Ayuntamiento de Los Alcázares.

14. Ayuntamiento de Lorca.
15. Ayuntamiento de Lorquí.
16. Ayuntamiento de Molina de Segura.
17. Ayuntamiento de Moratalla.
18. Ayuntamiento de Puerto Lumbreras.
19. Ayuntamiento de San Javier.
20. Ayuntamiento de San Pedro del Pinatar.
21. Ayuntamiento de Torres de Cotillas.
22. Ayuntamiento de Totana.
23. Ayuntamiento de Yecla.
24.  Mancomunidad de la Comarca Oriental 

  (4 municipios).
25.  Mancomunidad S. Sociales del Río Mula 

  (4 municipios).
26.  Mancomunidad del Sureste 

  (3 municipios: 1 más de 20.000 h.).
27.  Mancomunidad Valle de Ricote 

  (7 municipios).

6. CATALUÑA

Barcelona

 1. Ayuntamiento de Badalona.
 2. Ayuntamiento de Barberá del Vallés.
 3. Ayuntamiento de Barcelona.
 4. Ayuntamiento de Castelldefels.
 5. Ayuntamiento de Comellá de Llobregat.
 6. Ayuntamiento de Esparreguera.
 7. Ayuntamiento de Esplugues de Llobregat.
 8. Ayuntamiento de Gavá.
 9. Ayuntamiento de Granollers.
10. Ayuntamiento de Hospitalet.
11. Ayuntamiento de Manresa.
12. Ayuntamiento de Martorell.
13. Ayuntamiento de Masnou.
14. Ayuntamiento de Mataró.
15. Ayuntamiento de Molins de Rey.
16. Ayuntamiento de Mollet del Vallés.
17. Ayuntamiento de Montcada y Reixac.
18. Ayuntamiento de Olesa de Montserrat.
19. Ayuntamiento de Pineda de Mar.
20. Ayuntamiento de Prat de Llobregat.
21. Ayuntamiento de Rubí.
22. Ayuntamiento de Sabadell.
23. Ayuntamiento de San Andrián de Besós.
24. Ayuntamiento de Sant Andreu de la Barca.
25. Ayuntamiento de Sant Boi de Llobregat.
26. Ayuntamiento de Sant Cugat del Vallés.
27. Ayuntamiento de Sant Feliu de Llobregat.
28. Ayuntamiento de San Joan Despí.
29. Ayuntamiento de San Vicente dels Horts.
30. Ayuntamiento de Santa Coloma de Gramanet.
31. Ayuntamiento de Santa Perpetua de Mogoda.
32. Ayuntamiento de Sitges.
33. Ayuntamiento de Terrasa.
34. Ayuntamiento de Vic.
35. Ayuntamiento de Villafranca del Penedés.
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36.  Consell Comarcal del Alto Penedés 
  (26 municipios).

37. Consell Comarcal del Bages (34 municipios).
38.  Consell Comarcal del Vallés Oriental 

  (41 municipios).
39.  Mancomunidad Interm de la Conca D’Odena 

  (4 municipios).
40. Diputación de Barcelona.

Gerona

 1. Ayuntamiento de Blanes.
 2. Ayuntamiento de Figueras.
 3. Ayuntamiento de Lloret de Mar.
 4. Ayuntamiento de Palafrugell.
 5. Ayuntamiento de Salt.
 6. Ayuntamiento de San Feliú de Guíxols.
 7.  Consell Comarcal del Alto Ampurdán 

  (63 municipios).
 8.  Consell Comarcal del Baix Empordá 

  (36 municipios).
 9.  Consell Comarcal de la Cerdanya 

  (17 municipios).
10.  Consell Comarcal del Girones 

   (24 municipios).
11.  Consell Comarcal del Ripollés 

  (19 municipios).
12.  Consell Comarcal de la Selva 

  (24 municipios).

Lleida

 1. Ayuntamiento de Lleida.
 2.  Consell Comarcal de la Noguera 

  (30 municipios).
 3.  Consell Comarcal de la Segarra 

  (25 municipios).
 4. Consell Comarcal del Segriá (37 municipios).

Tarragona

 1. Ayuntamiento de Albinyana.
 2. Ayuntamiento de Aldober.
 3. Ayuntamiento de Cambrils.
 4. Ayuntamiento de Deltebre.
 5. Ayuntamiento de García.
 6. Ayuntamiento de Masdenverge.
 7. Ayuntamiento del Perelló.
 8. Ayuntamiento de Reus.
 9. Ayuntamiento de Tarragona.
10. Ayuntamiento de Tortosa.
11. Ayuntamiento de Valls.
12. Ayuntamiento de El Vendrell.
13.  Consell Comarcal de l’Alt Camp 

  (23 municipos).
14.  Consell Comarcal del Baix Camp 

  (26 municipios).

15.  Consell Comarcal del Baix Ebre 
  (13 municipios).

16.  Consell Comarcal Bajo Penedés 
  (13 municipios).

17.  Consell Comarcal Conca de Barberá 
  (22 municipios).

18.  Consell Comarcal de la Ribera D’Ebre 
  (14 municipios).

19.  Consell Comarcal de la Terra Alta 
  (12 municipios).

20.  Consell Comarcal del Montsiá 
  (12 municipios).

21.  Consejo Comarcal del Tarragonés 
  (19 municipios).

7. COMUNIDAD VALENCIANA

Alicante

 1. Ayuntamiento de Alcoy.
 2. Ayuntamiento de Alicante.
 3. Ayuntamiento de Altea.
 4. Ayuntamiento de Benidorm.
 5. Ayuntamiento de Calpe.
 6. Ayuntamiento de Dénia.
 7. Ayuntamiento de Elche.
 8. Ayuntamiento de Elda.
 9. Ayuntamiento de Ibi.
10. Ayuntamiento de Jávea.
11. Ayuntamiento de Orihuela.
12. Ayuntamiento de Petrer.
13. Ayuntamiento de San Juan de Alicante.
14. Ayuntamiento de San Vicente del Raspeig.
15. Ayuntamiento de Santa Pola.
16. Ayuntamiento de Torrevieja.
17. Ayuntamiento de Villajoyosa.
18. Ayuntamiento de Villena.
19.  Mancomunidad de S. Sociales Marina Baja 

  (9 municipios).
20. Diputación Provincial de Alicante.

Castellón

1. Ayuntamiento de Benicarló.
2. Ayuntamiento de Burriana.
3. Ayuntamiento de Castellón de la Plana.
4. Ayuntamiento de Onda.
5. Ayuntamiento de Vall d’Uixó.
6. Ayuntamiento de Viilarreal.
7. Ayuntamiento de Vinarós.
8. Diputación Provincial de Castellón.

Valencia

 1. Ayuntamiento de Alaquás.
 2. Ayuntamiento de Alboraya.
 3. Ayuntamiento de Aldaia.
 4. Ayuntamiento de Alfafar.
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 5. Ayuntamiento de Algemesí.
 6. Ayuntamiento de Alzira.
 7. Ayuntamiento de Burjassot.
 8. Ayuntamiento de Catarroja.
 9. Ayuntamiento de Cullera.
10. Ayuntamiento de Gandía.
11. Ayuntamiento de Manises.
12. Ayuntamiento de Mislata.
13. Ayuntamiento de Moncada.
14. Ayuntamiento de Oliva.
15. Ayuntamiento de Onteniente.
16. Ayuntamiento de Paiporta.
17. Ayuntamiento de Paterna.
18. Ayuntamiento de Quart de Poblet.
19. Ayuntamiento de Requena.
20. Ayuntamiento de Sagunto.
21. Ayuntamiento de Sueca.
22. Ayuntamiento de Torrent.
23. Ayuntamiento de Valencia.
24. Ayuntamiento de Xativa.
25. Ayuntamiento de Xirivella.
26. Diputación Provincial de Valencia.

8. PAÍS VASCO

Guipúzcoa

1. Ayuntamiento de Éibar.
2. Ayuntamiento de Irún.
3. Ayuntamiento de Lasarte-Oria.
4. Ayuntamiento de Zumárraga.

Vizcaya

1. Ayuntamiento de Baracaldo.
2. Ayuntamiento de Basauri.
3. Ayuntamiento de Bilbao.
4. Ayuntamiento de Galdakao.
5. Ayuntamiento de Portugalete.
6. Ayuntamiento de Santurtzi.
7. Ayuntamiento de Sestao.

9. ARAGÓN

Huesca

1. Ayuntamiento de Huesca.
2. Comarca del Cinca Medio (16 municipios).
3. Comarca de la Jacetania (20 municipios).
4. Comarca de La Litera (14 municipios).
5. Diputación Provincial de Huesca.

Teruel

1. Ayuntamiento de Teruel.
2.  Comarca Andorra-Sierra de Arcos 
  (9 municipios).

Zaragoza

1. Ayuntamiento de Zaragoza.
2. Diputación Provincial de Zaragoza.

10. ASTURIAS

 1. Ayuntamiento de Aller.
 2. Ayuntamiento de Avilés.
 3. Ayuntamiento de Boal.
 4. Ayuntamiento de Cabrales.
 5. Ayuntamiento de Candamo.
 6. Ayuntamiento de Cangas de Narcea.
 7. Ayuntamiento de Carreño.
 8. Ayuntamiento de Caso.
 9. Ayuntamiento de Castrillón.
10. Ayuntamiento de Castropol.
11. Ayuntamiento de Coaña.
12. Ayuntamiento de Corvera de Asturias.
13. Ayuntamiento de Cudillero.
14. Ayuntamiento de Degaña.
15. Ayuntamiento de El Franco (Tapia de C.).
16. Ayuntamiento de Gijón.
17. Ayuntamiento de Gozón (Luanco).
18. Ayuntamiento de Grado.
19. Ayuntamiento de Ibias.
20. Ayuntamiento de Illano.
21. Ayuntamiento de Illas.
22. Ayuntamiento de Langreo.
23. Ayuntamiento de Laviana.
24. Ayuntamiento de Lena.
25. Ayuntamiento de Llanera.
26. Ayuntamiento de Llanes.
27. Ayuntamiento de Mieres.
28. Ayuntamiento de Morcín.
29. Ayuntamiento de Muros de Nalón.
30. Ayuntamiento de Navia.
31. Ayuntamiento de Noreña.
32. Ayuntamiento de Oviedo.
33. Ayuntamiento de Parres.
34. Ayuntamiento de Peñamellera Alta.
35. Ayuntamiento de Peñamellera Baja.
36. Ayuntamiento de Piloña.
37. Ayuntamiento de Pravia.
38. Ayuntamiento de Regueras (Las)-Santullano.
39. Ayuntamiento de Ribadesella.
40. Ayuntamiento de Riosa.
41. Ayuntamiento de Rivadedeva.
42. Ayuntamiento de Salas.
43. Ayuntamiento de San Martín de Hoscos.
44. Ayuntamiento de San Martín del Rey Aurelio.
45. Ayuntamiento de San Tirso de Abres.
46. Ayuntamiento de Siero.
47. Ayuntamiento de Sobrescobio.
48. Ayuntamiento de Somiedo.
49. Ayuntamiento de Soto del Barco.
50. Ayuntamiento de Tapia de Casariego.
51. Ayuntamiento de Taramundi.
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52. Ayuntamiento de Tineo.
53. Ayuntamiento de Valdés.
54. Ayuntamiento de Vegadeo.
55. Ayuntamiento de Villalón.
56. Ayuntamiento de Yernes y Tameza.
57.  Mancomunidad Comarca de la Sidra 

  (6 municipios).
58.  Mancomunidad de Concejos de Cangas 

  (4 municipios).
59.  Mancomunidad Llanes-Ribadedeva 

  (2 municipios).
60.  Mancomunidad Valles del Oso 

  (4 Municipios).

11. NAVARRA

 1. Ayuntamiento de Abaigar.
 2. Ayuntamiento de Ablitas.
 3. Ayuntamiento de Aibar.
 4. Ayuntamiento de Ancín.
 5. Ayuntamiento de Aras.
 6. Ayuntamiento de Burlada.
 7. Ayuntamiento de Estella.
 8. Ayuntamiento de Lazagurria.
 9. Ayuntamiento de Lesaka.
10. Ayuntamiento de Metauten.
11. Ayuntamiento de Murchante.
12. Ayuntamiento de Murieta.
13. Ayuntamiento de Peralta.
14. Ayuntamiento de Sada.
15. Ayuntamiento de Sangüesa/Zangoza.
16. Ayuntamiento de Sorlada.
17. Ayuntamiento de Torres del Río.
18. Ayuntamiento Valle Allín.
19. Ayuntamiento del Valle de Egüés.
20. Ayuntamiento Valle de Lana.
21. Ayuntamiento de Villa de Areso.
22. Ayuntamiento de la Villa de Lerga.
23. Ayuntamiento de Yesa.
24. Ayuntamiento de Zizur Mayor.
25.  Mancomunidad de Malerreka 

  (13 municipios).
26.  Mancomunidad S. Sociales de Andosilla 

  (3 municipios).
27.  Mancomunidad de Servicios Sociales de Leitza 

  (4 municipios).
28.  Mancomunidad de Servicios de Huarte y Valle 

  de Esteríbar (28 municipios).

12. CANTABRIA

 1. Ayuntamiento de Alfoz de Lloredo.
 2. Ayuntamiento de Ampuero.
 3. Ayuntamiento de Anievas.
 4. Ayuntamiento de Arenas de Iguña.
 5. Ayuntamiento de Astillero.
 6. Ayuntamiento de Bárcena de Cicero.
 7. Ayuntamiento de Bárcena Pie de Concha.

 8. Ayuntamiento de Cabezón de la Sal.
 9. Ayuntamiento de Cabuérniga.
10. Ayuntamiento de Camaleño.
11. Ayuntamiento de Camargo.
12. Ayuntamiento de Campo de Enmedio.
13. Ayuntamiento de Campo de Yuso.
14. Ayuntamiento de Cartes.
15. Ayuntamiento de Castañeda.
16. Ayuntamiento de Castro Urdiales.
17. Ayuntamiento de Cieza.
18. Ayuntamiento de Colindres.
19. Ayuntamiento de Comillas.
20. Ayuntamiento Corrales de Buelna (Los).
21. Ayuntamiento de Entrambasaguas.
22. Ayuntamiento de Hermandad Campoo de Suso.
23. Ayuntamiento de Laredo.
24. Ayuntamiento de Liendo.
25. Ayuntamiento de Liérganes.
26. Ayuntamiento de Limpias.
27. Ayuntamiento de Luena.
28. Ayuntamiento de Marina de Cudeyo.
29. Ayuntamiento de Mazcuerras.
30. Ayuntamiento de Medio Cudeyo.
31. Ayuntamiento de Miengo.
32. Ayuntamiento de Molledo.
33. Ayuntamiento de Penagos.
34. Ayuntamiento de Pesaguero.
35. Ayuntamiento de Pesquera.
36. Ayuntamiento de Piélagos.
37. Ayuntamiento de Polanco.
38. Ayuntamiento de Puente Viesgo.
39. Ayuntamiento de Reinosa.
40. Ayuntamiento de Reocín.
41. Ayuntamiento de Ribamontan al Mar.
42. Ayuntamiento de Rionansa.
43. Ayuntamiento de Riotuerto.
44. Ayuntamiento de Rozas de Valdearroyo (Las).
45. Ayuntamiento de Ruente.
46. Ayuntamiento de Ruiloba.
47. Ayuntamiento de San Felices de Buelna.
48. Ayuntamiento de San Miguel de Aguayo.
49. Ayuntamiento de San Vicente de la Varquera.
50. Ayuntamiento de Santa Cruz De Bezana.
51. Ayuntamiento de Santa María de Cayón.
52. Ayuntamiento de Santander.
53. Ayuntamiento de Santillana del Mar.
54. Ayuntamiento de Santiurde de Reinosa.
55. Ayuntamiento de Santoña.
56. Ayuntamiento de Saro.
57. Ayuntamiento de Selaya.
58. Ayuntamiento de Soba.
59. Ayuntamiento de Suances.
60. Ayuntamiento de Tojos (Los).
61. Ayuntamiento de Torrelavega.
62. Ayuntamiento de Udias.
63. Ayuntamiento de Val de San Vicente.
64. Ayuntamiento de Valdaliga.
65. Ayuntamiento de Valdeolea.
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66. Ayuntamiento de Valdeprado del Río.
67. Ayuntamiento de Valderredible.
68. Ayuntamiento de Villacarriedo.
69. Ayuntamiento de Villaescusa.
70. Ayuntamiento de Villa de Noja.
71. Ayuntamiento de Villa de Tresviso.
72. Ayuntamiento de Villaverde de Trucios.
73.  Mancomunidad de Municipios Alto Asón 

  (5 Ayuntamientos).
74.  Mancomunidad Oriental de Trasmiera 

  (5 municipios).
75.  Mancomunidad de Servicios de Liébana y 

  Peñarrubia (7 municipios).
76.  Mancomunidad de Servicios Sociales Siete 

   Villas (6 municipios).

13. ILLES BALEARS

 1. Ayuntamiento de Calviá.
 2. Ayuntamiento de Ciudadela.
 3. Ayuntamiento de Inca.
 4. Ayuntamiento de Llucmajor.
 5. Ayuntamiento de Mahón.
 6. Ayuntamiento de Manacor.
 7. Ayuntamiento de Marratxí.
 8. Ayuntamiento de Palma de Mallorca.
 9. Ayuntamiento de Sa Pobla.
10. Ayuntamiento de Santa Eulalia del Río.
11. Consell Insular de Eivissa y Formentera.
12. Consell Insular de Mallorca.
13. Consell Insular de Menorca.
14. Mancomunidad Pla de Mallorca (14 municipios).
15. Mancomundidad des Raiguer (8 municipios).

14. CANARIAS

Palmas (Las)

1. Ayuntamiento de Gáldar.
2. Ayuntamiento de Ingenio.
3. Ayuntamiento de Puerto del Rosario.
4. Ayuntamiento de Santa Lucía.
5. Ayuntamiento de Telde.
6. Ayuntamiento de la Villa de Agüimes.
7. Cabildo de Fuerteventura.
8. Cabildo de Gran Canaria.
9.  Mancomunidad de Municipios Medianías de 
  Gran Canaria (4 municipios).

Santa Cruz de Tenerife

 1. Ayuntamiento de Arona.
 2. Ayuntamiento de Icod de los Vinos.
 3. Ayuntamiento de Los Llanos de Aridane.
 4. Ayuntamiento de Orotava (La).
 5. Ayuntamiento de Puerto de la Cruz.
 6. Ayuntamiento de San Cristóbal de la Laguna.
 7. Ayuntamiento de Santa Cruz de la Palma.

 8. Ayuntamiento de Santa Cruz de Tenerife.
 9. Ayuntamiento de Tacoronte.
10. Ayuntamiento de Villa de Adeje.
11. Cabildo Insular de la Gomera.
12. Cabildo Insular de La Palma.
13. Cabildo Insular de Tenerife.

15. CEUTA

La Ciudad Autónoma de Ceuta es uno de los muni-
cipios que se han acogido al Servicio Público de Telea-
sistencia Móvil para las Víctimas de la Violencia de 
Género, durante el año 2005.

16. MELILLA

La Ciudad Autónoma de Melilla es uno de los muni-
cipios que se han acogido al Servicio Público de Telea-
sistencia Móvil para las Víctimas de la Violencia de 
Género, durante el año 2005.

17. MADRID

 1. Ayuntamiento de Alcalá de Henares.
 2. Ayuntamiento de Algete.
 3. Ayuntamiento de Aranjuez.
 4. Ayuntamiento de Arganda del Rey.
 5. Ayuntamiento de Boadilla del Monte.
 6. Ayuntamiento de Brea de Tajo.
 7. Ayuntamiento de Brunete.
 8. Ayuntamiento de Casarrubuelos.
 9. Ayuntamiento de Collado Villalba.
10. Ayuntamiento de Colmenar Viejo.
11. Ayuntamiento de Corpa.
12. Ayuntamiento de Coslada.
13. Ayuntamiento de Daganzo (Villa de).
14. Ayuntamiento de El Escorial.
15. Ayuntamiento de El Molar.
16. Ayuntamiento de Fuente el Saz de Jarama.
17. Ayuntamiento de Fuentidueña.
18. Ayuntamiento de Galapagar.
19. Ayuntamiento de Getafe.
20. Ayuntamiento de Humanes.
21. Ayuntamiento de Leganés.
22. Ayuntamiento de Madrid.
23. Ayuntamiento de Majadahonda.
24. Ayuntamiento de Miraflores de la Sierra.
25. Ayuntamiento de Móstoles.
26. Ayuntamiento de Nuevo Baztán.
27. Ayuntamiento de Parla.
28. Ayuntamiento de Paracuellos de Jarama.
29. Ayuntamiento de Pinto.
30. Ayuntamiento de Pozuelo de Alarcón.
31. Ayuntamiento de Quijorna.
32. Ayuntamiento de Ribatejada.
33. Ayuntamiento de Rivas-Vaciamadrid.
34. Ayuntamiento de Robledillo de la Jara.
35. Ayuntamiento de Son Fernando de Henares.
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36. Ayuntamiento de San Sebastián de los Reyes.
37. Ayuntamiento de Santorcaz.
38. Ayuntamiento de Torrejón de Ardoz.
39. Ayuntamiento de Torres de la Alameda.
40. Ayuntamiento de Tres Cantos.
41. Ayuntamiento de Valdemoro.
42. Ayuntamiento de Valdetorres de Jarama.
43. Ayuntamiento de Valverde de Alcalá.
44. Ayuntamiento de Villalvilla.
45. Ayuntamiento de Villamanrique de Tajo.
46. Ayuntamiento de Villanueva de la Cañada.
47. Ayuntamiento de Villanueva del Pardillo.
48. Ayuntamiento de Villaviciosa de Odón.
49.  Mancomunidad Dos mil dieciséis (2016) 

  (13 municipios).
50. Mancomunidad La Maliciosa (6 municipios).
51.  Mancomunidad Intermunicipal de S. El Alberche 

  (4 municipios).
52.  Mancomunidad Intermunicipal del Sudoeste 

  (13 municipios).
53.  Mancomunidad Int. de S.S. del Este 

  (6 municipios).
54.  Mancomunidad Intermunicipal de S.S. 

  «Las Vegas» (7 municipios).
55.  Mancomunidad Los Pinares 

  (S. Martín de Valdeiglesias) (10 municipios).
56.  Mancomunidad Servicios Sociales Mejorada- 

  Velilla (2 municipios).
57.  Mancomunidad Servicios S. Sierra Norte 

  (53 municipios).
58. Mancomunidad Sierra Oeste (10 municipios).
59.  Mancomunidad S.S. del Suroeste 

  (10 municipios).
60.  Mancomunidad Ser. Sociales Generales 

  «Las Cañadas» (3 municipios).
61.  Mancomunidad THAM (Torrelodones) 

  (4 municipios).
62. Servicios Sociales El Molar (3 municipios).

18. GALICIA

A Coruña

 1. Ayuntamiento de Arteixo.
 2. Ayuntamiento As Pontes de García Rodríguez.
 3. Ayuntamiento de Cambre.
 4. Ayuntamiento de Carballo.
 5. Ayuntamiento de Carral.
 6. Ayuntamiento de La Coruña.
 7. Ayuntamiento de Cee.
 8. Ayuntamiento de Culleredo.
 9. Ayuntamiento de El Ferrol.
10. Ayuntamiento de Fene.
11. Ayuntamiento de Frades.
12. Ayuntamiento de Laracha.
13. Ayuntamiento de Laxe.
14. Ayuntamiento de Mesia.
15. Ayuntamiento de Narón.

16. Ayuntamiento de Oleiros.
17. Ayuntamiento de Ordes.
18. Ayuntamiento de Oroso.
19. Ayuntamiento de Outes.
20. Ayuntamiento de Rianxo.
21. Ayuntamiento de Riveira.
22. Ayuntamiento de Santiago de Compostela.
23. Ayuntamiento de Teo.
24. Ayuntamiento de Tordoia.
25. Ayuntamiento de Trazo.
26. Ayuntamiento de Vimianzo.
27.  Mancomunidad de Municipios de la Comarca 

  de Ordes (A Coruña).

Lugo

1. Ayuntamiento de Lugo.
2. Diputación Provincial de Lugo.

Ourense

1. Ayuntamiento de Ourense.
2. Diputación Provincial de Ourense.
3.  Mancomunidad de Municipios 
  «Terra de Celanova» (9 municipios).

Pontevedra

1. Ayuntamiento de La Estrada.
2. Ayuntamiento de Lalín.
3. Ayuntamiento de Marín.
4. Ayuntamiento de Ponteareas.
5. Ayuntamiento de Pontevedra.
6. Ayuntamiento de Redondela.
7. Ayuntamiento de Vigo.
8. Ayuntamiento de Villagarcia de Arosa.
9. Diputación Provincial de Pontevedra.

19. LA RIOJA

1. Ayuntamiento de Alesanco.
2. Ayuntamiento de Alfaro.
3. Ayuntamiento de Amedo.
4. Ayuntamiento de Autol.
5. Ayuntamiento de Calahorra.
6. Ayuntamiento de Pradejón.

Madrid, 24 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/058017

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio (GP).
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Respuesta:

En el ámbito de la Dirección General de la Policía, las 
estadísticas generales de personal se realizan mensual-
mente y, a fecha 1 de febrero de 2006, el índice de ocupa-
ción —Activos— del Cuerpo Nacional de Policía, respec-
to a las previsiones del catálogo era del 83,55 por ciento.

Madrid, 26 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/058060 a 184/058064, 184/058091 y 184/059650

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

El Ministerio del Interior está abordando un proceso de 
adaptación de su normativa reguladora a fin de acomodar el 
funcionamiento de la Guardia Civil a la realidad actual de la 
sociedad, de manera que, sin menoscabo del cumplimiento 
de sus misiones, se respeten los derechos profesionales y 
personales de los hombres y mujeres que la integran.

En este sentido, además de las mejoras introducidas 
el pasado año en materia de acción social y prevención 
de riesgos laborales, se han adoptado las siguientes 
modificaciones, publicadas en el Boletín Oficial del 
Cuerpo del día 31 de diciembre de 2005:

• Modificación de la Orden General de 1984 de 
«Clasificación, concesión y regulación de permisos al 
personal del Cuerpo».

Con esta modificación se garantiza que todo el per-
sonal de la Guardia Civil pueda disfrutar de, al menos, 
cuatro semanas de permiso durante los meses del perío-
do veraniego.

• En los distintos puestos se establecerán cuatro 
turnos de vacaciones, entre el 12 de junio y el 1 de 
octubre, compuesto cada turno por cuatro semanas 
completas y haciendo posible que la totalidad de los 
integrantes del puesto pueda elegir uno de esos turnos 
para el disfrute de sus vacaciones anuales.

• Modificación de la Orden General de 1997 de 
regulación del régimen de prestación del servicio.

Con esta modificación se ha mejorado sustancial-
mente la planificación y el nombramiento de los servi-
cios y la previsión de los descansos semanales.

En base a esta modificación, la planificación de los 
servicios en la Guardia Civil se realizará con carácter 
general, por meses naturales anticipados, de forma tal que 
la previsión mensual de servicios y descansos semanales 
sea conocida por el personal que debe realizarlos con siete 
días naturales de antelación al comienzo de cada mes.

De esta manera todos los miembros de la Institución 
conocerán, anticipadamente, los días de servicio y de 
descanso que tendrán al mes siguiente y el tipo de ser-
vicio que deberán cumplir durante el mismo. Estas 
previsiones sólo podrán modificarse por causas muy 
concretas, como disminución imprevista de efectivos o 
por requerimientos del servicio debidos a circunstan-
cias sobrevenidas.

• Modificación de la Orden General de 1984, sobre 
«Clasificación, concesión y regulación de permisos al 
personal del Cuerpo».

El 20 de febrero de 2006, se ha publicado una nueva 
modificación de la Orden General de 1984, que tiene 
por finalidad incorporar a la Guardia Civil, de manera 
inmediata, algunas de las medidas del denominado 
«Plan Concilia» para los funcionarios.

Esta nueva modificación afecta a los permisos de 
maternidad, lactancia o paternidad.

Madrid, 10 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/058129

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Camarero Benítez, Susana (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por la Sra. 
Diputada, se señala lo siguiente:

Secretaría de Estado de Universidades e Investigación

1. Consejo Superior de Investigaciones Científicas 
(CSIC). Las inversiones ejecutadas por parte de este 
Organismo ascendieron a la cantidad de 3.746.062,78 €.

2. La Dirección General de Universidades carecía 
de crédito para inversiones (Capítulo VI) en su presu-
puesto para el año 2005, por lo que en sentido estricto no 
cabía dar respuesta a la pregunta formulada. No obstante 
lo anterior, entendiendo que por el término inversiones 
quizá se trate de indicar los gastos generales producidos 
en la Comunidad Valenciana durante el período señala-
do, se acompaña anexo comprensivo de tales gastos.

3. Instituto Nacional de Investigación y Tecnolo-
gía Agraria y Alimentaria (INIA):

El INIA gestiona y ejecuta las competencias de la 
Administración General del Estado en el área de inves-
tigación científica e innovación tecnológica en materia 
agraria y alimentaria, así como la conservación y utili-
zación sostenible de los recursos genéticos para la agri-
cultura y la alimentación.
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Los recursos dedicados por parte del INIA a pro-
yectos de investigación se asignan a través de convo-
catorias públicas, en régimen de competitividad, 
sometiendo los proyectos de investigación a criterios 

estrictos de evaluación y selección antes de ser apro-
bados.

Se ofrecen los datos solicitados del ejercicio 2005 
para la Comunidad Valenciana en la tabla siguiente:
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4. Secretaría General de Política Científica y Tecnoló-
gica. Se han realizado actuaciones de distinta índole por un 

total de gasto ejecutado de 52.914.990 € en la Comunidad 
Valenciana, según los datos que a continuación se detallan:
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En cuanto a las ayudas gestionadas por la Direc-
ción General de Política Tecnológica, dentro del Plan 
Nacional de I+D+i, en la parte dedicada al Fomento 
de la Investigación Técnica, a través de sus distintas 
convocatorias: Proyectos en cooperación de Investi-
gación Técnica (CIT); Creación e impulso de redes 
tecnológicas (RET); Proyectos científico-técnicos 

singulares y de carácter estratégico (PSE), y Proyec-
tos de I+D realizados en Parques Científicos y Tecno-
lógicos (PCT), con cargo a los Presupuestos Genera-
les del Estado para el año 2005 y para entidades 
establecidas en la referida Comunidad Valenciana, 
son las que se indican a continuación en la tabla 
siguiente:
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5. Universidad Nacional de Educación a Distancia 
(UNED). Las inversiones ejecutadas durante el ejerci-
cio 2005 han sido las siguientes:

Alcira
— Valija Virtual 3.000 €
— Valija de Emergencia 2.650 €

Castellón
— Valija de Emergencia 1.650 €

Denia
— Valija de Emergencia 1.030 €
— Material Informático para tutoría 3.100 €

Consejo Superior de Deportes

De acuerdo con el presupuesto del Consejo Superior 
de Deportes (CSD), las inversiones ejecutadas durante 
2005 en la Comunidad Valenciana son las siguientes:

1. Centros de Tecnificación Deportiva y Centros 
Especiales de Tecnificación Deportiva (CTD y CETD). 
Se han subvencionado los siguientes centros:

• CETD de pelota de Valencia: 57.042 €

• CTD de Alicante: 130.000 €
• CTD de Valencia: 208.023 €

2. Actualización del Censo Nacional de Instalacio-
nes Deportivas. La inversión correspondiente a la Comu-
nidad Valenciana ha sido de 285.293,56 euros, de los 
cuales el CSD aporta el 50%, es decir, 142.646,78 euros.

3. En virtud del Convenio firmado entre el Conse-
jo Superior de Deportes y la Real Federación Española 
de Fútbol, con cargo al 1% de las quinielas, se han sub-
vencionado las actuaciones siguientes:

• Campo de fútbol césped artificial en Oliva: 
400.000 €

• Campo de fútbol en La Eliana: 100.000 €
• Remodelación vestuarios en campo de la Federa-

ción de Fútbol «Almoines» 135.000 €

Además de todas las actuaciones llevadas a cabo por 
este organismo para la celebración de la Copa América 
de Vela 2007.

Madrid, 17 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/058184

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Navarro Casillas, Isaura (GIV-IU-ICV).

Respuesta:

Los manantiales mencionados por Su Señoría son 
«surgencias» naturales del acuífero del Maestrazgo, 
consecuencia de su contacto con la superficie en esta 
zona.

La Ley 11/2005, de 22 de junio, incorporó al Plan 
Hidrológico Nacional la actuación «Desarrollo de pro-
gramas de aguas subterráneas y desalación para abaste-
cimientos y regadíos en Castellón», que forma parte del 
Programa de Actuaciones para la Gestión y Utilización 
del Agua (AGUA) y se encuentra en ejecución por 
parte de la sociedad estatal Aguas de las Cuencas Medi-
terráneas —ACUAMED—. A través de la misma se 
van a aprovechar recursos renovables de este acuífero, 
pero no mediante la captación de estos manantiales 
cerca de la playa, sino mediante la ejecución de son-
deos en lugares técnica y medioambientalmente más 
adecuados.

Madrid, 21 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/058268

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Font Bonmatí, María Ángeles (GP).

Respuesta:

La relación de edificios propiedad de ADIF, en la 
provincia de Guadalajara, es la siguiente

Alcuneza: refugio.
Azuqueca de Henares: edificio viajeros, cuarto 

enclavamientos y cantina.
Baides: edificio de viajeros, subestación, archivo, 

edificio parque telecomunicaciones y fibra óptica.
Carrascosa de Henares: refugio.
Espinosa de Henares: edificio de viajeros.
Fontanar: refugio.

Guadalajara: edificio de viajeros, oficina jefe de 
operaciones, material motor, taller de enclavamiento, 
cuarto interventores, correos, subestación, vías y obras, 
telemando, almacén de electrificación, edificio técnico 
fibra óptica y cafetería.

Horna: refugio.
Humanes de Mohernando: edificio viajeros, muelle 

cubierto y descubierto, y subestación.
Jadraque: edificio de viajeros, muelles cubierto y 

descubierto, subestación y dormitorio.
Matillas: edificio de viajeros
Sigüenza: edificio de viajeros, muelles cubierto y 

descubierto, edificio mantenimiento infraestructura, 
subestación, cochera.

Junquera de Henares: edificio de viajeros, enclava-
miento, vías y obras, cochera v. y obras.

Madrid, 25 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/058289

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

Con fecha 17 de febrero de 2006, el Consejo de 
Ministros ha autorizado la contratación del tramo de 
referencia.

Madrid, 25 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/058293

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

La evolución del número de homicidios dolosos 
ocurridos en el período 2003-2005, en la Comunidad 
de Aragón, es la que se recoge en el siguiente cua-
dro:
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Como se puede observar, el número de homicidios 
dolosos cometidos en la Comunidad Autónoma de Ara-
gón durante 2005 fue inferior a la cifra de los dos años 
anteriores, hecho que ha de ser valorado positivamente.

Madrid, 26 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/058312

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

El número de quejas recibidas en la provincia de 
Zaragoza, por deficiencias en la atención o el mal fun-
cionamiento de la Administración General del Estado 
ha sido de 219, 221, 220 y 257, que corresponden a los 
años 2002, 2003, 2004 y 2005, respectivamente.

Madrid, 20 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/058323

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

Entendiendo que Su Señoría se refiere a las actua-
ciones que tiene previsto acometer la Confederación 
Hidrográfica del Ebro durante el año 2006 (y no 2005 
como indica), en los cauces de la provincia de Zarago-
za, se informa que está previsto realizar las siguientes 
actuaciones:

1. Actuaciones de conservación

Se va a actuar puntualmente en los cauces de los 
siguientes ríos:

— Jalón y afluentes en sus tramos medio, entre Alha-
ma de Aragón y Ricla, y bajo, entre Calatorao y Alagón.

— Huecha en el término municipal de Magallón.
— Huerva en el tramo comprendido entre Mezalo-

cha y Zaragoza.
— Queiles en el término municipal de Tarazona.
— Aguas Vivas en el término municipal de Belchite.
— Arba y afluentes.
— Ebro en los términos municipales de Cabañas de 

Ebro, Sástago y Mequinenza.

2. Actuaciones en cauces y márgenes

— Proyecto de corrección hidráulica del barranco 
de Las Pozas en el término municipal de Calatayud 
(pendiente de licitación por la Dirección General del 
Agua del Ministerio de Medio Ambiente).

— Protección de la margen derecha del río Ebro en 
el término municipal de Gelsa de Ebro.

— Reposición de la solera del barranco San Jorge 
aguas abajo de su cruce con el canal de Tauste en el 
término municipal de Tauste.

— Acondicionamiento del río Ebro en el paraje El 
Carladero en el término municipal de Pradilla.

— Prolongación del paseo fluvial en la margen 
izquierda del río Matarraña en el término municipal de 
Fayón.

— Protección de margen del cauce del barranco de 
Castiliscar.

— Nuevo acceso a Jaraba sobre el barranco San 
Vicente.

Madrid, 21 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/058341

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Rodríguez Sánchez, Francisco (GMx).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

1. El pasado 31 de marzo, el Consejo de Ministros 
aprobó el Plan nacional de reserva estratégica del car-
bón 2006-2012 y nuevo modelo de desarrollo integral y 
sostenible de las comarcas mineras tras el acuerdo 
alcanzado previamente y firmado el 28 de marzo, con 
Carbunión y los sindicatos UGT y CC.OO.

2. Los borradores de Plan de la Minería del Car-
bón 2006-2012 se han modificado en distintas ocasio-
nes como resultado de las sucesivas discusiones que se 
han producido entre las partes.

3. La ratio fondos para la reactivación/empleo 
perdido se ha elevado considerablemente en Galicia 
hasta los 690.612 € por empleo perdido. Esto es casi 
10 veces la cifra del anterior plan.

Las negociaciones se han llevado a cabo de forma 
pública con los interlocutores válidos para la misma.

4. No se puede decir que se haya actuado unilate-
ralmente ya que la distribución por Comunidades Autó-
nomas es resultado de una negociación con los sindica-
tos. Tampoco es correcto afirmar que se ha beneficiado 
a Asturias en perjuicio de Galicia.

5. Como se ha señalado reiteradamente, la negocia-
ción sobre la distribución por CC.AA. de los fondos para 
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reactivación se han mantenido con los sindicatos exclusi-
vamente. Pese a que se ha mantenido informadas a las 
Comunidades Autónomas. y a los ayuntamientos: pero 
con las Comunidades Autónomas no hay, en sentido 
estricto, una negociación. No han sido firmantes del Plan.

Por otra parte, el que la pérdida de empleo sea el 
único criterio es una cuestión discutible, ya que podrían 
tenerse en cuenta otros a la hora de modular las ayudas 
por regiones. En cualquier caso, es preciso concretar en 
qué consiste y cómo se aplica el criterio de pérdida de 
empleo. Y esto es lo que se ha acordado en la negocia-
ción: tasa de paro, empleo perdido en el anterior Plan y 
el previsto en el Plan 2006-2012, con unas ponderacio-
nes del 10,20 y el 70 por ciento.

6. Se desconoce en qué se basa la mencionada 
cifra del 8,49% de pérdida de empleo. Según el acuerdo 
recientemente alcanzado, la Comunidad Autónoma de 
Galicia percibirá 4,70% de los fondos destinados a 
financiación de infraestructuras, y un porcentaje simi-
lar de los destinados a ayudas a proyectos empresaria-
les generadores de empleo, porcentaje muy superior a 
2,57% que percibió en el Plan 1998-2005.

7. A lo largo del período 1998-2005, se han conce-
dido ayudas a 420 proyectos empresariales en Asturias 
por un importe conjunto de 217,69 M € y se han firma-
do con Asturias 212 actuaciones de infraestructuras por 
un importe conjunto de 1.211,91 M €.

8. A lo largo del período 1998-2005, se han conce-
dido ayudas a 75 proyectos empresariales en Galicia 
por un importe conjunto de 41,64 M € y se han firma-
do con Galicia 19 actuaciones de infraestructuras por 
un importe conjunto de 64,47 M €.

9. En el Plan 1998-2005, la relación entre Asturias 
y Galicia en fondos percibidos en forma de fondos para 
ayudas a proyectos empresariales realizados en sus res-

pectivas regiones es de 5,2 veces, y esta relación es de 
18,8 veces en fondos percibidos por las Comunidades 
Autónomas para la construcción de infraestructuras. La 
relación en la pérdida de empleo minero es 6,7 veces. 
Así pues, la relación los fondos percibidos/empleo per-
dido es mayor en Galicia en proyectos empresariales y 
en Asturias en infraestructuras.

10. Las negociaciones se han llevado a cabo de 
forma pública desde hace más de un año con los inter-
locutores válidos para la misma, es decir los sindicatos 
representativos y la patronal. Se reitera que como resul-
tado de las negociaciones, Galicia es de las regiones 
más favorecidas.

Madrid, 20 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/058379

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Ramón-Llin i Martínez, María Àngels (GP).

Respuesta:

El principio de tipicidad es básico y obligatorio en 
el ejercicio de la potestad sancionadora y las «cuestio-
nes medioambientales», como tales, no se encuentran 
tipificadas como infracción en el marco normativo en el 
que se ejercen las competencias del Ministerio de 
Medio Ambiente. Los siguientes datos se refieren a 
sanciones impuestas en León en 2005, por infracciones 
a la Ley de Aguas:

        Confederación Hidrográfica del Duero

       Los citados expedientes han dado lugar a multas por un total de 398.058,49 euros.
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       Confederación Hidrográfica del Norte

Madrid, 21 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/058384

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Ramón-Llin i Martínez, María Àngels (GP).

Respuesta:

El principio de tipicidad es básico y obligatorio en 
el ejercicio de la potestad sancionadora y las «cuestio-
nes medioambientales», como tales, no se encuentran 
tipificadas como infracción en el marco normativo en el 
que se ejercen las competencias del Ministerio de 
Medio Ambiente. Los siguientes datos se refieren a 
sanciones impuestas en la provincia de Palencia en 
2005, por infracciones a la Ley de Aguas:

Los citados expedientes han dado lugar a multas por 
un total de 316.870,75 euros.

Madrid, 21 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/058386

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Ramón-Llin i Martínez, María Àngels (GP).

Respuesta:

El principio de tipicidad es básico y obligatorio en 

el ejercicio de la potestad sancionadora y las «cuestio-

nes medioambientales», como tales, no se encuentran 

tipificadas como infracción en el marco normativo en el 

que se ejercen las competencias del Ministerio de 

Medio Ambiente. Los siguientes datos se refieren a 

sanciones impuestas en la provincia de Salamanca en 

2005, por infracciones a la Ley de Aguas:
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Los citados expedientes han dado lugar a multas por 
un total de 272.614,97 euros.

Madrid, 21 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/058387

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Ramón-Llin i Martínez, María Àngels (GP).

Respuesta:

El principio de tipicidad es básico y obligatorio en 

el ejercicio de la potestad sancionadora y las «cuestio-

nes medioambientales», como tales, no se encuentran 

tipificadas como infracción en el marco normativo en el 

que se ejercen las competencias del Ministerio de 

Medio Ambiente. Los siguientes datos se refieren a 

sanciones impuestas en la provincia de Segovia en 

2005, por infracciones a la Ley de Aguas:
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Los citados expedientes han dado lugar a multas por 
un total de 248.783,73 euros.

Madrid, 21 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/058389

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Ramón-Llin i Martínez, María Àngels (GP).

Respuesta:

El principio de tipicidad es básico y obligatorio 
en el ejercicio de la potestad sancionadora y las 
«cuestiones medioambientales», como tales, no se 
encuentran tipificadas como infracción en el marco 
normativo en el que se ejercen las competencias del 
Ministerio de Medio Ambiente. Los siguientes 
datos se refieren a sanciones impuestas por infrac-
ciones a la Ley de Aguas en la provincia de Soria, 
en 2005:

Las sanciones impuestas en estos expedientes 
ascienden a 184.304,94 €.

Madrid, 21 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/058392

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Ramón-Llin i Martínez, María Àngels (GP).

Respuesta:

El principio de tipicidad es básico y obligatorio 
en el ejercicio de la potestad sancionadora y las 
«cuestiones medioambientales», como tales, no se 
encuentran tipificadas como infracción en el marco 
normativo en el que se ejercen las competencias del 
Ministerio de Medio Ambiente. Los siguientes 
datos se refieren a sanciones impuestas por infrac-
ciones a la Ley de Aguas en la provincia de Teruel, 
en 2005:
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Madrid, 21 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/058395

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Ramón-Llin i Martínez, María Àngels (GP).

Respuesta:

El principio de tipicidad es básico y obligatorio en 
el ejercicio de la potestad sancionadora y las «cuestio-
nes medioambientales», como tales, no se encuentran 
tipificadas como infracción en el marco normativo en el 
que se ejercen las competencias del Ministerio de 
Medio Ambiente. Los siguientes datos se refieren a 
sanciones impuestas en la provincia de Valladolid en 
2005, por infracciones a la Ley de Aguas:

Los citados expedientes han dado lugar a multas por 
un total de 492.759,25 euros.

Madrid, 21 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/058397

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Ramón-Llin i Martínez, María Àngels (GP).

Respuesta:

El principio de tipicidad es básico y obligatorio 
en el ejercicio de la potestad sancionadora y las 
«cuestiones medioambientales», como tales, no se 
encuentran tipificadas como infracción en el marco 
normativo en el que se ejercen las competencias del 
Ministerio de Medio Ambiente. Los siguientes datos 
se refieren a sanciones impuestas en la provincia de 
Zamora en 2005, por infracciones a la Ley de 
Aguas:
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Los citados expedientes han dado lugar a multas por 
un total de 257.984,02 euros.

Madrid, 21 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/058576

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

El Plan de emergencia de la Presa de Malvecino fue 
aprobado por el Ministerio de Medio Ambiente el 23 de 
enero de 2004.

Madrid, 21 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/058696

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Arenas Bocanegra, Javier; Albendea Pabón, 
Juan Manuel; González Rodríguez, Adolfo 
Luis y Pozo Fernández, Patricia del (GP).

Respuesta:

El Archivo General de Indias, ubicado en Sevilla, es 
un Archivo de carácter internacional por la naturaleza 

de sus fondos documentales y la Universidad de Sevilla 
está presente en su Patronato como miembro nato. En 
cuanto a la representatividad de los vocales electos, ha 
de tenerse en consideración que la práctica totalidad de 
las Universidades españolas cuentan con departamen-
tos o reputados especialistas en Historia de América, 
además del Consejo Superior de Investigaciones Cien-
tíficas y otros institutos de investigación.

Madrid, 3 de mayo de 2006.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/059032

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Labordeta Subías, José Antonio (GMx).

Respuesta:

La entidad pública empresarial Administrador de 
Infraestructuras Ferroviarias (ADIF) señala que la 
máquina expendedora de billetes se encontraba averia-
da por un problema en la impresora y actualmente está 
siendo reparada por la empresa mantenedora.

Además está prevista próximamente la instalación 
de dos nuevas máquinas de autoventa de productos 
Regionales de nueva generación.

Madrid, 25 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.



Congreso 22 de mayo de 2006.—Serie D. Núm. 390

192

184/059034

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Labordeta Subías, José Antonio (GMx).

Respuesta:

Con fecha 29 de diciembre de 2005, fue adjudicada 
la obra: «Conservación del firme. Reconstrucción del 
pavimento. Autovía del Nordeste A-2, P.K. 203,800 al 
P.K. 216,500. Tramo: Alhama de Aragón-Aceta», 
estando prevista su terminación a finales de 2007.

Con fecha 26 de enero de 2006, se ha dado Orden de 
Contratación para las obras: «Conservación del firme. 
Rehabilitación superficial del firme. A-2, N-II, N-Ha, 
N-232 y N-240. Tramos y pp.kk. varios». Los tramos 
de la A-2 incluidos en esta obra son: calzada derecha: 
p.k. 257,200 al 323 y calzada izquierda: p.k. 192 al 
323, en el que se encuentra incluido el tramo Ateca-
Ariza.

Madrid, 27 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/059118

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Fernández Díaz, Jorge (GP).

Respuesta:

El préstamo suscrito por el Forum en 2004 con la 
Caixa d’Estalvis i Pensions de Barcelona, por importe 
de 21,3 millones de euros, y afectado a la Administra-
ción del Estado, a través del Ministerio de Cultura, y 
con un plazo de amortización de tres años a que se hace 
referencia en la pregunta, ha sido objeto de amortiza-
ción en el ejercicio 2005 por un importe de 7,22 millo-
nes de euros.

Para el presente ejercicio de 2006 existe dotación de 
7,53 millones de euros para cubrir la anualidad corres-
pondiente de amortización de capital e intereses del 
citado préstamo.

En el escenario presupuestario del Ministerio de 
Cultura para el ejercicio 2007, y conforme al acuerdo 
adoptado por las entidades consorciadas, se contem-
plan unas dotaciones de idéntica cuantía a las recogidas 
en el ejercicio actual, por el principal y los intereses, si 

bien estos últimos serán objeto del ajuste correspon-
diente al tipo aplicable.

Madrid, 21 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/059178

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Ramón-Llin i Martínez, María Àngels (GP).

Respuesta:

En el corredor directo Madrid-Cuenca-Motilla-
Valencia de la línea de alta velocidad Madrid-Castilla-
La Mancha-Comunidad Valenciana-Región de Murcia, 
está prevista la licitación, durante el ejercicio 2006, de 
las obras de plataforma de los siguientes tramos, para 
los que se indica, en aquellos en los que el proyecto 
constructivo ya ha sido aprobado, el presupuesto pre-
visto de licitación.

En aquellos casos en los que el proyecto constructi-
vo se encuentra en fase de redacción, o no ha superado 
aún los procesos de supervisión y aprobación, no es 
posible actualmente indicar con precisión los importes 
de licitación.

Madrid, 24 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/059179

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Ramón-Llin i Martínez, María Àngels (GP).

Respuesta:

La entidad pública empresarial Administrador de 
Infraestructuras Ferroviarias (ADIF) informa de que la 
construcción de un tramo de una línea de alta velocidad 
agrupa un conjunto de actividades (obras de tierra, 
estructuras, vía e instalaciones) que, con carácter gene-
ral, suponen un tiempo de desarrollo que excede a un 
ejercicio, por lo que no es posible ofrecer datos de kiló-
metros ejecutados en espacios temporales tan reducidos.

A continuación se relacionan los tramos de platafor-
ma del corredor directo Madrid-Cuenca-Motilla-Valen-
cia de la línea de alta velocidad Madrid-Castilla-La 
Mancha/Comunidad Valenciana/Región de Murcia en 
ejecución al concluir 2004, indicándose para cada uno 
de ellos su longitud y la fecha de inicio de los trabajos:

Fuentes-Monteagudo 
de las Salinas

 
11,0 km

 
14.08.2004

Monteagudo de las Salinas-
Monteagudo de las Salinas 
(Túnel de Tendero)

 
 

 5,0 km

 
 

06.08.2004

Monteagudo de las Salinas-
Solera de Gabaldón

 
11,7 km

 
13.08.2004

Solera de Gabaldón-Motilla 
del Palancar

 
13,5 km

 
23.09.2004

Motilla del Palancar-Iniesta 14,9 km 14.08.2004

Iniesta-Minglanilla 13,5 km 15.08.2004

Venta del Moro-Caudete de 
las Fuentes

 
 9,3 km

 
25.09.2004

Requena-Siete Aguas  6,8 km 26.02.2004

Madrid, 24 de abril de 2006.—El Secretario de Estado 
de Relaciones con las Cortes.

184/059180

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Ramón-Llin i Martínez, María Àngels (GP).

Respuesta:

La entidad pública empresarial Administrador de 
Infraestructuras Ferroviarias (ADIF) informa de que la 
construcción de un tramo de una línea de alta velocidad 
agrupa un conjunto de actividades (obras de tierra, 

estructuras, vía e instalaciones) que, con carácter gene-
ral, suponen un tiempo de desarrollo que excede a un 
ejercicio, por lo que no es posible ofrecer datos de kiló-
metros ejecutados en espacios temporales tan reducidos.

A continuación se relacionan los tramos del corredor 
directo Madrid/Cuenca/Motilla/Valencia de la línea de 
alta velocidad Madrid/Castilla-La Mancha/Comunidad 
Valenciana/Región de Murcia, cuyas obras de platafor-
ma se encontraban en ejecución al concluir 2005, indi-
cándose para cada uno de ellos su longitud y la fecha de 
inicio de los trabajos:

Villagordo del 
Cabriel-Venta del Moro

 
 9,5 km

 
27.09.2005

Caudete de las Fuentes-San 
Antonio de Requena

 
10,0 km

 
27.09.2005

San Antonio de 
Requena-Requena

 
17,2 km

 
24.11.2005

Siete Aguas-Buñol 11,2 km 10.12.2005

Buñol-Cheste  9,7 km 05.10.2005

Madrid, 24 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/059213

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Ramón-Llin i Martínez, María Àngels (GP).

Respuesta:

El principio de tipicidad es básico y obligatorio en 
el ejercicio de la potestad sancionadora y las «cuestio-
nes medioambientales», como tales, no se encuentran 
tipificadas como infracción en el marco normativo en el 
que se ejercen las competencias del Ministerio de 
Medio Ambiente. Los siguientes datos se refieren a 
sanciones impuestas en la provincia de Ávila, en 2005, 
por infracciones a la Ley de Aguas:
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Los citados expedientes han dado lugar a multas por 
un total de 184.554,91 euros.

Madrid, 27 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/059216

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Ramón-Llin i Martínez, María Ángels (GP).

Respuesta:

El principio de tipicidad es básico y obligatorio en 
el ejercicio de la potestad sancionadora y las «cuestio-
nes: medioambientales», como tales, no se encuentran 
tipificadas como infracción en el marco normativo en el 
que se ejercen las competencias del Ministerio de 
Medio Ambiente. Los siguientes datos se refieren a 
sanciones impuestas en la provincia de Burgos, en 
2005, por infracciones a la Ley de Aguas:

Los citados expedientes han dado lugar a multas por 
un total de 492.759,25 euros.

Madrid, 27 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/059248

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Reguera Díaz, Cándido Francisco (GP).

Respuesta:

La tripulación de la embarcación «Risco de Fama-
ra» está compuesta por un patrón, un marinero y un 
mecánico y fue asignada por Resolución del Director 

General de la Marina Mercante, de fecha 15 de febrero 
de 2005.

El Servicio de Mantenimiento y Protección de la 
Reserva Marina de interés pesquero de la isla de La 
Graciosa y de los islotes del norte de Lanzarote, dispo-
ne de, al menos, una persona por turno de guardia, con 
la capacitación de guarda particular del campo, espe-
cialidad guardapesca marítimo.

Se señala que tienen a su cargo el control y la vigi-
lancia de la práctica de las actividades permitidas en la 
reserva marina.

Madrid, 26 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/059574

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Maldonado i Gili, Josep (GC-CiU).

Respuesta:

Las especies de animales exóticos protegidos cons-
tan en los Apéndices de Tratados Internacionales que 
protegen a dichas especies.

El Convenio internacional que mayor número prote-
ge es el Convenio sobre el Comercio Internacional de 
Especies Amenazadas de Fauna y Flora Silvestres 
(CITES), que protege unas 5.000 especies animales en 
relación con su comercio exterior. La normativa euro-
pea, sumando las Directivas de Hábitat y Aves y la 
reglamentación relativa a la protección de las especies 
silvestres mediante el control del comercio, incluye 
unos cientos de especies más, pero en muchos casos se 
trata de especies autóctonas del territorio español que, 
por tanto, no se consideran exóticas desde nuestro 
punto de vista.

Se puede estimar que el número de especies anima-
les exóticas protegidas en España se sitúa próxima a las 
5.000 (especies CITES, más especies protegidas por las 
Directivas europeas, menos el número de especies ani-
males autóctonas protegidas en ambas normativas), sin 
perjuicio de que algunas de ellas ni siquiera se hayan 
introducido nunca en nuestro país.

Madrid, 26 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/059591

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Villalobos Talero, Celia; Atencia Robledo, 
Manuel; Muñoz Uriol, Ángeles y Souvirón 
García, Federico Javier (GP).

Respuesta:

Por Resolución de 3 de marzo de 1993, la Dirección 
General de Costas autorizó la incoación del expediente 
de Deslinde del tramo de costa comprendido entre el 
Arroyo Los Monteros y el Arroyo de las Cañas, al apre-
ciar que los deslindes existentes no incluían todos los 
bienes definidos en la Ley de Costas como Dominio 
Público Marítimo Terrestre.

Tras una larga tramitación, se aprobó con la Orden 
ministerial de 11 de diciembre de 2002, el deslinde de 
los bienes de Dominio Público Marítimo Terrestre del 
tramo comprendido entre el Arroyo de los Monteros y 
el Arroyo de las Siete Revueltas.

Se está analizando la totalidad del litoral con objeto 
de identificar los usos contrarios a lo establecido y 
adoptar las medidas que correspondan.

Madrid, 26 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/059609

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

Las principales medidas y actuaciones llevadas a 
cabo, desde abril de 2004, para paliar los riesgos que la 
dependencia exterior del suministro de gas puede oca-
sionar en España son las contenidas en las siguientes 
disposiciones:

— Real Decreto 1716/2004, de 23 de julio, por el 
que se regula la obligación de mantenimiento de exis-
tencias mínimas de seguridad, la diversificación de 
abastecimiento de gas natural y la corporación de reser-
vas estratégicas de productos petrolíferos.

Dicho Real Decreto desarrolla lo dispuesto en la 
Ley 34/1998, de 7 de octubre, del Sector de Hidrocar-
buros, en relación con la obligación de mantenimiento 
de existencias mínimas de seguridad de hidrocarburos, 
regula igualmente el funcionamiento de la Corporación 
de Reservas Estratégicas de Productos Petrolíferos 

(CORES) y los mecanismos de respuesta en situacio-
nes de escasez de suministro de hidrocarburos.

— Ley 24/2005, de 18 de noviembre, de reformas 
para el impulso de la productividad.

En relación con la seguridad de suministro cabe 
señalar el incremento de la eficiencia en los mecanis-
mos de planificación, construcción y explotación de las 
redes de transporte, con la revisión del artículo 4 de la 
Ley 34/1998, de 7 de octubre del sector de hidrocarbu-
ros, para especificar que la planificación obligatoria, en 
dicho sector, tiene carácter obligatorio y no exclusiva-
mente de mínimos.

— ITC/3126/2005, de 5 de octubre, por la que se 
aprueban las normas de gestión técnica del sistema 
gasista. Dichas normas detallan los procedimientos de 
programación, nominación reparto y balance del siste-
ma gasista en España y detallan los comportamientos 
del Gestor del Sistema en situaciones excepcionales de 
emergencia. Igualmente las normas incluyen la consti-
tución un Comité de Seguimiento del Sistema Gasista y 
un Grupo de Modificación de las Normas.

— Resolución de 28 de noviembre de 2005, de la 
Dirección General de Política Energética y Minas, por 
la que se aprueba el Plan de Actuación Invernal 2005-
2006, para la operación del sistema gasista. Se aprueba 
un plan de actuación aplicable a todos los usuarios 
desde el 1 de diciembre de 2005 hasta el 31 de marzo 
de 2006, en aplicación de las Normas de Gestión Técni-
ca del Sistema Gasista que contemplan la posibilidad 
de que el Gestor Técnico del Sistema, en colaboración 
con los operadores y usuarios elabore anualmente un 
plan de gestión invernal para complementar durante el 
período invernal las reglas de operación normal del sis-
tema.

— Orden ITC/4100/2005, de 27 de diciembre, por la 
que se establecen los peajes y cánones asociados al 
acceso de terceros a las instalaciones gasistas. En esta 
Orden se ha revisado la metodología y estructura de los 
peajes para resolver situaciones de congestión y mejo-
rar la eficiencia en el uso de las redes.

Por otra parte, el Gobierno ha aprobado dos planes 
de carácter general que afectan a la reducción de la 
dependencia exterior de España en el suministro ener-
gético:

— El Plan de Acción 2005-2007 de la Estrategia de 
Ahorro y Eficiencia Energética en España 2004-2012. 
Mediante este Plan de Acción se estima que se produci-
rá un ahorro de energía primaria acumulada en el perío-
do 2005-2007 de 12 millones de toneladas equivalentes 
de petróleo, ahorro que equivale al 8,5% de energía 
primaria del año 2004 y al 20% del consumo de pro-
ductos petrolíferos.

— El Plan de Energías Renovables 2005-2010. Con 
este Plan se pretende que en el año 2010 se alcancen los 
siguientes objetivos en la implantación de las energías 
renovables en España: que el 12,1% del consumo de 
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energía primaria sea de origen renovable, que el 30,3% 
de la energía eléctrica producida sea de fuentes renova-
bles, y que el 5,83% del consumo de gasolinas y gasó-
leos de transporte sean biocombustibles.

Madrid, 26 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/059614

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

El Plan de la Minería del Carbón 2006-2012 fue 
aprobado por el Consejo de Ministros el pasado 31 de 
marzo de 2006, tras el acuerdo alcanzado con Carbu-
nión y los sindicatos UGT y CC.OO.

Madrid, 26 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/059622

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

El sistema de tarifas en vigor está fijado por el Real 
Decreto 949/2001, en el que se estableció una estructu-
ra basada en la presión de suministro: Grupo 3.º: para 
suministros a presiones ≤ 4 bares, Grupo 2.º para los 
suministros > 4 y ≤ a 60 bares y Grupo 1.º para los 
suministros a presiones > 60 bares. A su vez, en cada 
grupo se aplican distintas tarifas en función del volu-

men de gas consumido (4 tarifas distintas en el Grupo 
3.º, 6 en el Grupo 2.º y tres en el Grupo 1.º).

Dependiendo del escalón, la tarifa puede incluir 
hasta tres componentes:

— Término fijo que puede tener dos componentes: 
Una cantidad fija o un término de caudal, ambos men-
suales. El término fijo es una cantidad fija de euros que 
se abona por cliente independientemente del consumo 
realizado, y el término de caudal es una cantidad que se 
abona por cada kWh/día contratado también indepen-
diente del consumo realizado. Dependiendo del tipo de 
tarifa pueden existir ambos términos, uno solo de ellos 
e incluso ninguno (tarifa interrumpible).

— Término variable: También mensual y que multi-
plica el número de KWh consumidos.

En anexo 1 se muestran las tarifas aplicables a la 
fecha de este escrito, tomadas de la Orden ITC/3321/
2005, de 25 de octubre.

Este nuevo marco tarifario en vigor, regulado por el 
Real Decreto 949/2001, de 3 de agosto, se ha venido 
desarrollando anualmente mediante la publicación de 
una Orden Ministerial durante el mes de enero. Dicha 
Orden establece las tarifas de aplicación en función de 
las necesidades financieras del sistema gasista, resulta-
do a su vez, de las previsiones de ventas, de las necesi-
dades de retribución de las actividades reguladas y del 
Coste de la Materia Prima (Cmp).

La fórmula del Cmp, función de las cotizaciones 
internacionales de una «cesta» de productos petrolíferos, 
se evalúa cada tres meses, revisándose las tarifas en el 
caso de que su variación supere el ±2%. Esta modifica-
ción de la Cmp se traslada linealmente a los términos 
energía de cada uno de los escalones de las tarifas.

El 31 de enero de 2005 se publicó en el BOE la 
Orden ITC/104/2005, de 28 enero, por la que se esta-
blecieron para el año 2005, las tarifas de gas natural y 
gases manufacturados por canalización, alquiler de 
contadores y derechos de acometida. Posteriormente, la 
fórmula del Coste de la Materia Prima fue modificada 
por la Orden ITC/3321/2005, de 25 de octubre.

A continuación se enumeran las órdenes y/o resolu-
ciones de tarifas de precios máximos de gas natural en 
vigor durante el año 2005:



Congreso 22 de mayo de 2006.—Serie D. Núm. 390

197

En relación con los peajes y cánones de gas natural 
para acceso de terceros a las instalaciones gasistas, su 
estructura se describe también en el citado Real Decre-
to 949/2001.

Existen cuatro peajes diferentes:

• Peaje de regasificación que incluía 10 días de 
almacenamiento operativo recogido en el Real Decreto 
949/2001 y que se aplica a la carga de cisternas de 
GNL. Posteriormente, el Real Decreto 1716/2004, de 
23 de julio, por el que se regula la obligación de mante-
nimiento de existencias mínimas de seguridad, la diver-
sificación de abastecimiento de gas natural y la corpo-
ración de reservas estratégicas de productos petrolíferos, 
en su Disposición final primera redujo este almacena-
miento a cinco días.

• Peaje de Transporte y Distribución, independiente 
de la distancia recorrida y que incluyó cinco días de 
almacenamiento operativo. Se estructura en un término 
fijo mensual de reserva de capacidad en función del 
caudal contratado y un término de conducción función 
del caudal contratado y de los Kwh de gas vehiculado y 
que se estructuró en los mismos tramos que las tarifas 
del mercado regulado.

Posteriormente, el citado Real Decreto 1716/2004, 
en la misma Disposición final primera redujo este 
almacenamiento a dos días.

• Peaje de almacenamiento subterráneo, que inclu-
ye un término fijo y un término variable.

• Peaje de almacenamiento de GNL.

Al igual que las tarifas, los peajes se expresan en 
euros/Kwh.

Con carácter anual, se han ido actualizando los 
valores de aplicación de los peajes en función de las 

previsiones anuales de retribución e ingresos. Desde el 
1 de febrero de 2005, está en vigor la Orden ITC/103/
2005, de 28 de enero, que mantuvo invariables los pea-
jes incluidos en la Orden Ministerial ECO/32/2004, de 
15 de enero.

En anexo 2 se acompaña copia de los peajes en 
vigor:

Peaje de regasificación

Tfr: Término fijo de peaje regasificación: 
0,014662 €/(kWh/día)/mes.

Tvr: Término variable de peaje de regasificación: 
0,000087 €/kWh.

Peaje de Transporte y Distribución

Término fijo de Trc de entrada al Sistema de Trans-
porte y Distribución: 0,006712 €/(kWh/día)/mes.

Peaje de almacenamiento subterráneo

Tf: Término fijo del canon de almacenamiento: 
0,000191 €/kWh/mes.

Tv: Término variable del canon de almacenamiento: 
0,000176 €/kWh.

Peaje de almacenamiento de GNL

Tv: Término variable del canon de almacenamiento: 
0,07897.5 €/m3 de GNL/día.

Madrid, 26 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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ANEXO 1
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ANEXO 2

184/059623

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

Actualmente, el Ministerio de Industria, Turismo y 
Comercio no tiene previsto la elaboración de un Plan 
específico para la captación de CO

2
 procedente de la 

combustión.

Madrid, 26 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/059626 y 184/059633

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

El documento de revisión de la «Planificación de los 
sectores de electricidad y gas. Desarrollo de las Redes 

de Transporte 2002-2011», fue aprobado por el Conse-
jo de Ministros el pasado 31 de marzo de 2006.

Madrid, 26 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/059627

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

Las reservas probadas mundiales de gas natural a 
principios del año 2005, ascendían a 178,4 billones de 
m3, según estimaciones de las empresas del sector reco-
gidas por SEDIGÁS, asociación empresarial española 
del sector gasista. De estas reservas, 59,4 billones de m3 
se encontraban en países europeos, estando la mayor 
parte de estas reservas en la Federación Rusa (40 billo-
nes de m3).

Madrid, 26 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/059628

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

La información por la que se interesa S.S. es pública 
y se puede encontrar en la página de Eurostat 
(www.eu.int/comm/eurostat).

Madrid, 26 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/059629

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

El cuadro siguiente recoge el precio del gas en el 
mercado de futuros de gas natural más importante del 
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mundo, que es el Henry Hub de Estados Unidos. Este 
precio se refiere al precio de gas natural puesto al final 
de un gasoducto determinado del Estado de Luisiana, y 
se utiliza como precio de referencia en el mercado de 
futuros de gas natural de NYMEX en la bolsa de Nueva 
York.

Como se puede apreciar claramente estos precios 
son bastante superiores al valor actual del coste de la 
materia prima (Cmp) para el gas natural, que según la 
Orden ITC/4101/2005 de 27 de diciembre es de 2,0213 
cents/Kwh.

Madrid, 26 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/059630

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

Existen diferentes índices que ofrecen el precio del 
carbón en los mercados internacionales. Es muy utili-
zado el índice McCloskey que proporciona el precio en 
dólares de una tonelada de carbón de 6.000 kcal/kg al 
contado en el mercado de los Países Bajos. El valor 
medio de este índice se publica semanalmente. En el 
mes de marzo de 2006 es de 61,10 $/t, lo que equivale a 
0,008687 € por termia. Este valor muestra una recupe-
ración del precio del carbón en relación a los niveles de 
los meses finales de año.

Madrid, 26 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/059677

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Pérez Martínez, Ángel (GIV-IU-ICV).

Respuesta:

La puesta en servicio del tramo interesado por S.S., 
una vez finalizada la totalidad de las obras, se llevó a 
cabo el día 8 de marzo de 2006.

Madrid, 24 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/059704

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Fuentes Pacheco, Ana María; Heredia Díaz, 
Miguel Ángel; Torres Mora, José Andrés; 
Tomás García, Luis Juan y Martel Gómez, 
Remedios (GS).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Sus 
Señorías, se señala que antes de proceder a facilitar la 
información requerida, ha de matizarse que al desarro-
llarse el citado Programa de Vacaciones por temporadas 
que afectan a dos años consecutivos, los datos que se 
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facilitan son los correspondientes a temporadas y no a 
años naturales, y en concreto a la actual temporada 
2005/2006, por entender que a ella se refiere la pregun-
ta.

Pues bien, durante el desarrollo del citado programa 
y temporada, se prevé la generación de alrededor de 
siete mil puestos de trabajo directos en el sector hotele-
ro, a los que habrá que añadir los más de treinta mil 
indirectos en el resto del sector.

Madrid, 25 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/059707

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Fuentes Pacheco, Ana María; Heredia Díaz, 
Miguel Ángel; Torres Mora, José Andrés; 
Tomás García, Luis Juan y Martel Gómez, 
Remedios (GS).

Respuesta:

En primer lugar ha de manifestarse que el Programa 
interesado se desarrolla por temporadas que afectan a 
dos años naturales y que en consecuencia la informa-
ción que se facilita tiene este carácter temporal. En 
concreto, se facilitan los datos correspondientes a las 
temporadas 2004/2005 y 2005/2006 por entender que 
este período es el que mejor se corresponde con el soli-
citado.

Así, los beneficiarios de la provincia de Málaga, 
fueron 15.410 para la temporada 2004/2005, y 4.979 
para la de 2005/2006, si bien las cifras correspondien-
tes a la última temporada son totalmente provisionales, 
al estar dicha temporada en pleno desarrollo.

Madrid, 25 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/059710

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Hernando Fraile, Rafael Antonio y Matarí 
Sáez, Juan José (GP).

Respuesta:

SEPES, Entidad Pública Empresarial de Suelo, 
desarrolla su actividad a instancia de Ayuntamientos y 
Comunidades Autónomas. Durante el año 2004, no 
hubo petición por parte de ningún ayuntamiento de la 
provincia de Almería expresada formalmente a esta 
entidad para el desarrollo de nuevas actuaciones. En 
consecuencia, SEPES no consignó en su Programa de 
Actividades para 2005 actuación alguna que afectara a 
esta provincia.

Existe una solicitud de abril de 2005 del Ayuntamien-
to de Vicar, para el desarrollo de una actuación mixta 
industrial-residencial. SEPES, en la actualidad, está rea-
lizando distintos estudios para evaluar su viabilidad.

Madrid, 27 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/059721

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Hernando Fraile, Rafael Antonio y Matarí 
Sáez, Juan José (GP).

Respuesta:

Las sociedades estatales Acuamed y Acusur han 
invertido, durante el ejercicio de 2005, un total de 
20.506.000 € para todas las actuaciones de la provincia 
de Almería

Se adjunta en anexo el desglose.

Madrid, 27 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/059812

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Villalobos Talero, Celia; Atencia Robledo, 
Manuel; Muñoz Uriol, Ángeles y Souvirón 
García, Federico Javier (GP).

Respuesta:

En cumplimiento de la Ley 21/2005, de 17 de 
noviembre, de Restitución a la Generalidad de Catalu-
ña de los documentos incautados con motivo de la Gue-
rra Civil custodiados en el Archivo General de la Gue-
rra Civil Española, la entrega de documentación 
correspondiente a la Generalitat de Cataluña se ha lle-
vado a cabo en los términos previstos en la norma, 
habiéndose constatado tanto la naturaleza como la pro-
cedencia de dichos documentos.

Madrid, 24 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/059820

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Lasagabaster Olazábal, Begoña (GMx).

Respuesta:

La moción a la que se refiere Su Señoría fue aproba-
da por el Congreso el 1 de junio de 2004 con modifica-
ciones y quedó redactada en estos términos:

«1. El Congreso de los Diputados insta al Gobier-
no a mantener la lealtad constitucional con el sistema 
de distribución competencial entre el Estado y las 
Comunidades Autónomas, respetando las competencias 
que el bloque de constitucionalidad atribuye a las 
Comunidades Autónomas, en toda su extensión.

2. Los poderes públicos promoverán la presencia 
de las selecciones deportivas autonómicas que lo solici-
ten en las competiciones internacionales».

Este texto aprobado se refiere a las selecciones auto-
nómicas en general y no específicamente a las indica-
das en la pregunta, y a su participación en competicio-
nes deportivas internacionales, respetando el bloque 
constitucional.

El Consejo Superior de Deportes ha actuado desde 
esa perspectiva constitucional basándose en:

• La legislación española en materia deportiva, con-
cretamente la Ley 10/1990, de 15 de octubre, del 
Deporte, determina en su artículo 33.2 que «las federa-

ciones deportivas españolas ostentarán la representa-
ción de España en las actividades y competiciones 
deportivas de carácter internacional».

• Las sentencias del Tribunal Constitucional 1/1986, 
de 10 de enero, y 165/1994, de 30 de mayo, reconocen 
explícitamente que la representación internacional del 
deporte en competiciones oficiales es competencia 
estatal.

Esta posición del Gobierno —expresada por el Pre-
sidente, la Ministra de Educación y Ciencia, el Ministro 
de Administraciones Públicas y el Secretario de Estado 
para el Deporte— coincide con el bloque constitucio-
nal referido anteriormente, por lo que el Consejo Supe-
rior de Deportes respeta y apoya el desarrollo de las 
selecciones deportivas autonómicas, de acuerdo con la 
legalidad vigente.

Madrid, 21 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/059834

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Villalobos Talero, Celia; Atencia Robledo, 
Manuel; Muñoz Uriol, Ángeles y Souvirón 
García, Federico Javier (GP).

Respuesta:

El proyecto de nuevo trazado de la carretera 3310 
(Almogía-Málaga) desde el punto kilométrico 559,800 
al 564,000 se autorizó mediante concurso el 18 de junio 
de 2002 y se aprobó definitivamente en septiembre de 
2003. La adjudicación de las obras se produjo el 11 de 
noviembre de 2004 gracias al impulso del Gobierno 
socialista. Las obras comenzaron el 4 de enero de 2005 
y tienen un plazo de ejecución de 18 meses.

Madrid, 26 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/059836

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Villalobos Talero, Celia; Atencia Robledo, 
Manuel; Muñoz Uriol, Ángeles y Souvirón 
García, Federico Javier (GP).
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Respuesta:

La limpieza y acondicionamiento de cauces para 
recuperar su capacidad de drenaje después de las últi-
mas inundaciones en Rincón de la Victoria, ocurridas el 
28 de marzo de 2004, se realizó como obra de emergen-
cia, autorizada en su día por el Ministerio de Medio 
Ambiente, y posteriormente, como el conjunto de las 
obras en marcha, se transfirió a la Junta de Andalucía el 
1 de enero de 2005, pasando la Confederación Hidro-
gráfica del Sur a denominarse Cuenca Mediterránea 
Andaluza.

Madrid, 27 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/059944

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Ramón Torres, Jordi (GERC).

Respuesta:

Las medidas de protección del consumidor que se 
contemplan en el artículo 3.6 de la Directiva 2003/54/
CE, sobre normas comunes para el mercado interior de 
la electricidad, ya han sido establecidas en su totalidad 
prácticamente de forma literal en el Real Decreto 1454/
2005, de 2 de diciembre, por el que se modifican deter-
minadas disposiciones relativas al sector eléctrico. Esta 
modificación se ha realizado teniendo en cuanta los 
criterios generales del artículo 6 de la Ley 24/2005, de 
reformas para el impulso de la productividad.

En el apartado dieciséis del artículo segundo del 
citado Real Decreto 1454/2005, de modificación del 
Real Decreto 1955/2000, de 1 de diciembre, por el que 
se regulan las actividades de transporte, distribución, 
comercialización, suministro y procedimientos de auto-
rización de instalaciones de energía eléctrica, se añade 
un nuevo capítulo III al título VI del Real Decreto 1955/
2000, incluyendo en el mismo dos nuevos artículos 110 
bis y 110 ter. El artículo 110 bis tiene la siguiente redac-
ción:

Artículo 110 bis. Información al consumidor sobre 
el origen de la electricidad consumida y su impacto 
sobre el medio ambiente.

Toda empresa que suministre electricidad a clientes 
finales deberá indicar en sus facturas, o junto a ellas, y 
en la documentación promocional puesta a disposición 
de los mismos, lo siguiente:

a) La contribución de cada fuente energética a la 
mezcla global de combustibles durante el año anterior;

b) La referencia a las fuentes en las que se encuen-
tre publicada la información sobre el impacto en el 
medio ambiente, al menos en cuanto a las emisiones de 
C02 y los residuos radiactivos, derivados de la electrici-
dad producida por la mezcla global de combustibles 
durante el año anterior.

Para ello, ponderará adecuadamente el origen tecno-
lógico global de la electricidad suministrada, diferen-
ciando la proveniente de contratos bilaterales físicos, 
importaciones y la adquirida en mercados organizados 
de producción de energía eléctrica con entrega física de 
energía.

En el caso de que la empresa que suministra electri-
cidad obtenga la misma a través de mercados organiza-
dos de producción con entrega física de energía o 
importada de una empresa situada fuera de la Unión 
Europea, esta empresa suministradora podrá utilizar 
cifras acumuladas facilitadas por el operador del siste-
ma en el transcurso del año anterior. A estos efectos, el 
operador del sistema publicará dichas cifras acumula-
das durante el primer trimestre del año siguiente al que 
se refiere la información.

Madrid, 26 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/059945

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Hernando Fraile, Rafael Antonio y Matarí 
Sáez, Juan José (GP).

Respuesta:

La Subdelegación del Gobierno en Almería adoptó 
en todo momento las medidas necesarias y pertinentes, 
dentro de su ámbito funcional. En concreto:

• El día 27 de enero, una vez que se tuvo conoci-
miento de la noticia de la presentación de la moción de 
censura y las concentraciones de personas ante las 
casas de los concejales del GIAL, se ordenó a la Guar-
dia Civil que estableciera un servicio de vigilancia 
para protección de las personas y bienes de dichos 
concejales.

• El día 28 de enero, la Guardia Civil acude en un 
tiempo mínimo a la llamada efectuada por un concejal 
del GIAL, auxiliándole y trasladándole al Cuartel de 
Abla, para poner una denuncia por daños producidos en 
su vivienda y vehículos por parte de cuatro vecinos, de 
los cuales identificó a tres, resultando el cuarto desco-
nocido. Se instruyeron las diligencias 02/2006 de 
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31.01.06, por daños, que están a disposición del Juzga-
do de Instrucción n.º 2 de Almería.

• Tras la denuncia, el 31 de enero, por parte de la 
Guardia Civil a tres implicados y a la Alcaldesa por 
supuesta infracción grave al artículo 23 c) de la Ley 
Orgánica 1/1992, de 21 de febrero, sobre Protección de 
la Seguridad Ciudadana, que regula la celebración de 
concentraciones o manifestaciones en lugares públicos, 
incumpliendo los requisitos de la Ley Orgánica 9/1983, 
de 15 de julio, reguladora del Derecho de Reunión, la 
Subdelegación del Gobierno inició expediente sancio-
nador a esas cuatro personas por encabezar la concen-
tración del 27 de enero ante el domicilio del concejal 
del GIAL.

• En cuanto tuvo conocimiento de los hechos, el 
Subdelegado del Gobierno ordenó a la Guardia Civil 
que estableciera un servicio constante de vigilancia y 
protección de las personas y propiedades de los conce-
jales. Con posterioridad a los hechos, según informa la 
Guardia Civil, ningún concejal volvió a solicitar a la 
Subdelegación o a la Guardia Civil protección ni medi-
da extraordinaria alguna.

• El 6 de febrero, el Subdelegado del Gobierno da 
orden de que se atienda la petición de la Alcaldesa para 
que sea enviada la Guardia Civil con el fin de garantizar 
el orden público durante la celebración del Pleno 
Extraordinario del 8 de febrero.

Hasta la fecha no se ha producido ninguna deten-
ción, toda vez que la tipología de los hechos no tiene el 
carácter de delito, sino de falta, continuando abiertas 
las diligencias instruidas por la Guardia Civil.

Toda vez que el asunto está judicializado no se 
puede aportar más información.

Madrid, 27 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/059970

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala que de acuerdo con lo establecido en 
el RD 865/2003, por el que se establecen los criterios 
higiénico-sanitarios para la prevención y control de la 
legionelosis, los programas de mantenimiento que la 
Dirección General de Instituciones Penitenciarias apli-
ca en todos los centros penitenciarios de ella depen-
dientes, incluyen la limpieza y desinfección de las ins-
talaciones de agua fría para consumo humano y de agua 
caliente sanitaria como mínimo una vez al año.

Madrid, 26 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/059992

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Campuzano i Canadés, Carles (GC-CiU).

Respuesta:

En anexo, se recogen datos de la evolución del 
número de perceptores desde el ejercicio 1996, primero 
del que se dispone de este dato, hasta 2005, siendo los 
mismos correspondientes al mes de diciembre de cada 
año. Respecto a la información relativa a los importes 
abonados por dicho concepto, se señala que de forma 
desagregada no se dispone de ella, ya que dicho com-
plemento se abona junto con la pensión.

Madrid, 25 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/059996

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Campuzano i Canadés, Carles (GC-CiU).

Respuesta:

En anexo, se especifica el número de perceptores e 
importes, por Comunidades Autónomas, del Subsidio 

de Ayuda a Tercera Persona (SATP), desde el ejercicio 

1996, primero del que se dispone de información meca-

nizada, hasta 2005. Al respecto se indica que el número 

de beneficiarios se corresponde al mes de diciembre de 

cada año.

Madrid, 25 de abril de 2006.—El Secretario de 

Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO
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184/060007

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Fernández de Mesa y Díaz del Río, Arsenio 
(GP).

Respuesta:

La calificación de «ilegal» de las ocupaciones se 
deduce de la inexistencia de título administrativo algu-
no que habilite para la ocupación del dominio público 
marítimo terrestre, tal y como exige la Ley 22/1998, de 
28 de julio, de Costas.

Madrid, 26 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/060008

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Fernández de Mesa y Díaz del Río, Arsenio 
(GP).

Respuesta:

El pasado día 30 de noviembre se iniciaron las obras 
de demolición de las construcciones ilegales en el 
dominio público marítimo-terrestre y las actuaciones 
de recuperación y protección medioambiental del eco-
sistema de Villarrube. Con esta actuación se ponía fin a 
unos expedientes cuya resolución es firme desde el año 
2001, acabando así con el deterioro medioambiental 
que había llevado a una situación crítica a este ecosiste-
ma. Por tanto, las viviendas no estaban siendo derriba-
das sin autorización judicial, ya que existía una resolu-
ción firme desde el año 2001 que ningún órgano 
judicial competente ha suspendido.

La ejecución de las obras supuso el cierre del acceso 
al dominio público marítimo-terrestre a los vehículos, 
por razones de seguridad y en cumplimiento de las nor-
mas en materia de prevención de riesgos laborales, ya 
que la estrechez del camino de acceso, a su vez limita-
do por cierres ilegales, hacía incompatible el trabajo de 
las máquinas con el acceso de vehículos. No obstante, 
se permitió el paso a las personas responsables de las 
construcciones ilegales, con el debido control para su 
seguridad.

Para garantizar la seguridad durante este proceso de 
recuperación medioambiental del ecosistema de Villa-

rrube, se solicitó el auxilio de la Guardia Civil a la 
Subdelegación del Gobierno.

Madrid, 21 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/060015

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Fernández de Mesa y Díaz del Río, Arsenio 
(GP).

Respuesta:

El Ministerio de Medio Ambiente entiende que se 
han cumplido todos los requisitos básicos para el ejer-
cicio de la potestad recuperatoria de los bienes dema-
niales, actuación adoptada en cumplimiento de los 
mandatos legales para preservar el uso del dominio 
público marítimo-terrestre. Cuando la Administración 
recupera la posesión de una zona indebidamente ocu-
pada sin título alguno, se ampara así la libertad colecti-
va que tal uso satisface y adecua al fin que justifica el 
ejercicio de esa potestad.

También manifiesta su comprensión con las denun-
cias formuladas que se derivan de la ejecución de 
demoliciones por ocupaciones de dominio público 
marítimo terrestre si bien las mismas no deben desvir-
tuar la legitimidad y la legalidad de la actuación admi-
nistrativa.

Madrid, 26 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/060017

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Fernández de Mesa y Díaz del Río, Arsenio 
(GP).

Respuesta:

El Jefe de la Demarcación de Costas del Ministerio 
de Medio Ambiente fue nombrado por la Dirección 
General de Costas del Ministerio de Medio Ambiente, 
Director de la actuación denominada «Proyecto de 
obras de demolición de ocupaciones en Villarrube» el 
30 de junio de 2005. Se ha realizado el acondiciona-
miento ambiental del ecosistema litoral de Villarrube, 
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que incluía la demolición de las instalaciones o cons-
trucciones ilegales, fundamentada en las resoluciones 
de los expedientes recuperatorios del dominio público 
marítimo terrestre del año 2001.

A la vista del deslinde de los bienes de dominio 
público marítimo terrestre aprobado por Orden minis-
terial de 27 de mayo de 1999, se trataba de ocupaciones 
que invadían ilegalmente el dominio público marítimo 
terrestre.

Madrid, 26 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/060023

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Fernández de Mesa Díaz del Río, Arsenio 
(GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por S.S., 
se señala lo siguiente:

«Nueva carretera de conexión entre San Ciprián y 
Barreiros».

Descripción del estudio informativo: Comunicación 
alternativa a la N-642 entre San Ciprián y Barreiros, 
que enlazaría la A-8 con la carretera autonómica LU-
862 de Ferrol a San Ciprián, que a su vez es objeto de 
un Estudio Informativo elaborado por la Xunta de Gali-
cia.

Situación actual: Estudio Informativo en redacción.
«Acceso terrestre a la ampliación del Puerto de 

Ferrol».
Descripción del proyecto: El vial de acceso al Puer-

to exterior de Ferrol tiene una longitud de 15 km, discu-
rriendo entre la explanada portuaria y polígono de Río 
do Pozo.

Para la redacción del proyecto de construcción se 
han considerado 2 tramos: el tramo I tiene su origen en 
la explanada portuaria y finaliza en el enlace con la 
carretera de Fontemaior a La Cabana.

El tramo II discurre entre el enlace antes citado y el 
vial de conexión con el polígono de Río do Pozo.

El vial se proyecta como una carretera convencional 
susceptible de ser ampliada a dos calzadas cuando la 
demanda de tráfico así lo requiera.

Situación actual:
Tramo I: «Puerto-Enlace con la carretera de Fonte-

maior a La Cabana»: Obra en ejecución.
Tramo II: «Enlace con la carretera de Fontemaior a La 

Cabana-Vial Freixeiro Río do Pozo»: Obra en ejecución.

«Acceso Norte a Ferrol por Fene, Neda y Narón. 
Vial Enlace de Freixeiro (AP-9)-Acceso Sur Polígono 
Río do Pozo (FE-12)».

Descripción del proyecto: Las obras consisten en un 
vial de 4 carriles, 2 por sentido, con mediana de ancho 
variable, 2 calzadas de 7 m, 2 arcenes interiores de 1,5 
m y 2 arcenes exteriores de 2,5 m, que discurre paralelo 
y al oeste de la carretera AC-113 conectando el polígo-
no industrial Río Do Pozo en su parte sur con la Auto-
pista AP-9 en el Enlace del Freixeiro del tramo Fene-
Ferrol actualmente en construcción.

Situación actual: Obra en ejecución.
«Acceso Norte a Ferrol por Fene, Neda y Narón. 

Tramo: Vial Carretera de la Trinchera (N-653) Intersec-
ción del Ponto (C-642) (FE-11)».

Descripción del proyecto: El nuevo vial proyectado, 
junto con la Autopista A-9 Fene-Ferrol, mejorará signi-
ficativamente el acceso al polígono de A Gándara y 
zonas industriales adyacentes.

Situación actual: Obra en ejecución.
Las infraestructuras ferroviarias previstas en el Plan 

Estratégico de Infraestructuras y Transporte (PEIT), 
aprobado por el Gobierno el 15 de julio de 2005, en 
Ferrol, son las siguientes:

— Tramo Ferrol-A Coruña, perteneciente al Eje 
Atlántico de Alta Velocidad.

— Línea de altas prestaciones Ferrol-Asturias-Can-
tabria-Bilbao (Corredor Cantábrico).

Ambas actuaciones se encuentran actualmente en 
fase de Estudio Informativo.

Con independencia de las actuaciones contenidas en 
el Plan Ferrol, por lo que se refiere a las competencias 
del sistema portuario estatal, es necesario significar lo 
siguiente:

La demanda de infraestructuras en el Puerto de 
Ferrol se refleja en los Planes de Inversiones, de alcan-
ce quinquenal, en los que se planifican las inversiones 
necesarias a realizar, atendiendo a su necesidad/
demanda real. Estos Planes de Inversiones se incluyen 
en los Planes de Empresa celebrados con periodicidad 
anual, que son consensuados entre Puertos del Estado y 
la Autoridad Portuaria de Ferrol-San Cibrao.

En este sentido, el Plan de Inversiones 2005-2009 
vigente, de la Autoridad Portuaria de Ferrol-San 
Cibrao, incluido en el Plan de Empresa 2006, aprobado 
de común acuerdo entre Puertos del Estado y la Autori-
dad Portuaria, contempla la siguiente planificación de 
inversiones para el período 2006-2009, con indicación 
de las más destacadas:
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Madrid, 27 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/060043 y 184/060044

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Sánchez Díaz, María del Carmen (GS).

Respuesta:

En los siguientes cuadros se recoge la información 

solicitada por Su Señoría referente a los vehículos del 

Cuerpo Nacional de Policía en las distintas comisarías 

de la provincia de Cádiz:

Vehículos dados de baja por siniestro:

Vehículos nuevos asignados:

Madrid, 21 de abril de 2006.—El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/060064

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Díaz Díaz, Manuel Ceferino (GS).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por S.S., 
se señala lo siguiente:

• Referente a los buques pesqueros:

El día 29 de abril de 205 se firmó un acuerdo entre 
los Ministerios de Fomento, Trabajo y Asuntos Socia-
les y Agricultura, Pesca y Alimentación, por el que se 
establecen actuaciones conjuntas para mejorar la segu-
ridad de los buques pesqueros.

A raíz de la firma del Acuerdo mencionado, el 13 de 
junio de 2005 se constituyó una Comisión de Trabajo y 
tres grupos de trabajo para dar cumplimiento al conte-
nido del mencionado acuerdo.

Los tres grupos de trabajo se ocupan respectivamen-
te de: Inversiones en materia de Salvamento, Seguridad 
y Trabajadores del Mar; Estudios y Cooperación Admi-
nistrativa y, Campañas de formación, Concienciación y 
Control. Cada uno de los grupos está compuesto por 
miembros de cada uno de los tres Ministerios, lo que 
facilita la necesaria la coordinación de las actuaciones 
competenciales de cada uno de los departamentos.

Los grupos de trabajo constituidos se reúnen regu-
larmente y, a su vez, están tomando determinadas ini-
ciativas dirigidas a la consecución de cada uno de los 
objetivos incluidos en el acuerdo.

El estado de cumplimiento de los objetivos es el 
siguiente:

Grupo de Inversiones en materia de salvamento, 
seguridad y trabajadores del mar:

Este grupo tiene como objetivos la sustitución de las 
radiobalizas a bordo actuales por otras dotadas con 
GPS y el establecimiento de un sistema para dotar a los 
trabajadores de la mar que se determinen con radiobali-
zas personales que se activen automáticamente en la 
situación de «hombre al agua».

Las conclusiones provisionales del grupo a fecha de 
hoy son:

• Respecto de las radiobalizas a bordo:

1. Sistema de detección: El grupo considera que el 
sistema de alarma y localización de buques pesqueros a 
considerar es el COSPAS-SARSAT.

2. Ámbito de aplicación: Se ha elaborado un ante-
proyecto de Real Decreto que dispone que los buques 
pesqueros autorizados a faenar más allá de 3 millas de 
la costa deben instalar radiobaliza con GPS, que deberá 

ser de activación automática en caso de buques (estima-
dos en 6.000 buques).

• Respecto a las radiobalizas personales de «hom-
bre al agua»:

1. Ámbito de aplicación: Se propone que sean 
obligatorias para todos los tripulantes de buques pes-
queros cabinados nuevos y existentes.

2. El número de buques afectados serían unos 
5.000.

Se encuentra en preparación un programa que 
incentivará económicamente las actuaciones en radio-
balizas, así como en chalecos salvavidas que se indican 
abajo, y que son objeto del siguiente grupo de trabajo.

Grupo Estudios y Cooperación Administrativa:

Este grupo tiene como objetivos: Adopción de 
medidas para mejorar las condiciones de seguridad del 
trabajo a bordo tales como la regulación y uso de chale-
cos salvavidas y trajes de supervivencia, establecimien-
to de protocolos y procedimientos para la utilización de 
las informaciones procedentes de las cajas azules y de 
los sistemas de localización de salvamento marítimo 
para resolución de situaciones de emergencia, la reali-
zación de estudios e investigación sobre estabilidad en 
buques pesqueros y, ordenación y control de la activi-
dad marítima y pesquera.

A este efecto está previsto que se adopten las 
siguientes medidas:

• La obligación de la utilización permanente de 
chalecos salvavidas está prevista en el anteproyecto de 
Real Decreto para buques pesqueros menores de 24 m 
de eslora L, ya que para buques mayores de 24 m de 
eslora esa obligación está regulada (RD 1422/2003).

• De igual manera, la obligación del uso de trajes de 
supervivencia, que está prevista en el anteproyecto de 
Real Decreto para buques menores de 24 m de eslora L, 
y está regulada para buques mayores de 24 m de eslora.

En otro orden de cosas se están abordando las 
siguientes iniciativas motivadas:

• El equipamiento de los buques pesqueros con 
medios o anclajes que faciliten la recuperación o el 
remolque en casos de emergencia está siendo objeto de 
estudio para su inclusión en el anteproyecto de Real 
Decreto para buques menores de 24 m de eslora L, ade-
más de ser incluido como disposición(s) adicional(s) en 
el Real Decreto aprobado para buques mayores de 24 m 
de eslora L.

• La armonización de procedimientos correspon-
dientes a las autorizaciones administrativas de los 
buques de pesca, la armonización del censo de la flota 
operativa y del Registro de buques y empresas navieras 
y la coordinación para la mejora del despacho de los 
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buques de pesca, aunque está pendiente de la formación 
de un grupo de trabajo «ad hoc» de los tres Ministerios 
para la elaboración de un manual de procedimiento, no 
obstante está previsto que los resultados se obtengan 
antes de final de 2006.

• Las actuaciones sobre mejora de procedimientos 
y comunicación en tiempo real en relación con las 
variaciones de las características y materiales de los 
buques pesqueros, se dirigen a la introducción de los 
datos solicitados por la Comisión Europea en la base de 
datos de la Dirección General de la Marina Mercante 
(Certificados y Registro), y la puesta en marcha de un 
concurso de ideas para identificar al buque de que se 
trate de forma inequívoca. Antes de final de 2006 se 
obtendrán los resultados.

• El establecimiento de un marco de actuación con-
junto frente a las modificaciones realizadas en los 
buques de pesca que no cuenten con la preceptiva auto-
rización con la finalidad de regularizar la flota irregular 
está siendo objeto de estudio.

• Respecto a las titulaciones del personal a bordo se 
va a modificar el Real Decreto 2062/1999 en el sentido 
de reducir de 9 a 4 las titulaciones existentes, mejoran-
do la relación entre las titulaciones obtenidas con las 
enseñanzas regladas impartidas. Asimismo, se están 
realizando trabajos para la elaboración de una Orden 
Ministerial para definir el nivel de formación para la 
obtención del certificado de especialidad del Sistema 
Mundial de Socorro y Seguridad Marítima (SMSSM). 
La Secretaría General de Pesca Marítima (SGPM) está 
revisando el Real Decreto 2843/1968 que regula, entre 
otros, los requisitos necesarios para la obtención del 
Certificado de Competencia de Marinero, así como 
aquellos que se refieren al acceso a la profesión de 
marinero en buque de pesca adecuándolo al Convenio 
de Formación y Guardia para buques pesqueros 
(STCW-F) de la Organización Marítima Internacional 
(OMI). La Dirección General de la Marina Mercante 
asesorará a la SGPM en todo lo referente a la ratifica-
ción y puesta en marcha del Convenio STCW-F. Se 
prevé tener los resultados a finales de 2006.

• Adicionalmente la Dirección General de la Mari-
na Mercante y a través de un convenio con la Universi-
dad Politécnica de Madrid está llevando a cabo dos 
proyectos de investigación. Uno para el estudio de las 
condiciones de estabilidad tanto en aguas tranquilas 
como en olas de diversos buques que han sufrido acci-
dentes recientemente y el desarrollo de modelos numé-
ricos que permitan predecir la zozobra de un buque en 
condiciones de mala mar. El otro proyecto consiste es 
la construcción de un prototipo de caja negra que anali-
ce de forma continua las condiciones de estabilidad del 
buque y transmita la información a tierra. Se han cons-
truido tres prototipos que se han instalado en tres 
embarcaciones pesqueras distintas lo que está permi-
tiendo conocer las condiciones de estabilidad bajo las 
que estas embarcaciones han estado faenando.

Grupo de Campañas de Formación, 
concienciación y control:

Las recomendaciones de la Comisión Permanente 
de Investigación de Siniestros Marítimos son coinci-
dentes en los informes de los accidentes de los buques 
«O Bahía», «Nuevo Pilín» y «Siempre Casina» en el 
sentido de realizar campañas de concienciación dirigi-
das a armadores y patrones de buques de pesca sobre 
las medidas a tener en muy en cuenta para que la nave-
gación y trabajo a bordo de los buques de pesca sean 
más seguros.

Obedecer las disposiciones del Libro de Estabilidad, 
y en consecuencia, respetar las condiciones de asigna-
ción de francobordo, la disposición de pesos en los 
buques, la realización de obras de reforma, el estado de 
los medios de salvamento a bordo, navegar con la pru-
dencia necesaria en base a las condiciones meteoroló-
gicas y de mar existentes y prevenir los riesgos en el 
trabajo a bordo son los principales factores en los que 
el grupo de trabajo está incidiendo.

El grupo ha decidido actuar en dos vías; la primera 
vía es divulgativa, en este sentido se está produciendo 
un DVD que incida en las precauciones a tomar para 
incrementar la seguridad de los tripulantes y la del 
buque, se van a editar folletos (dípticos y/o trípticos) 
que incidan en las precauciones de seguridad que se 
deben tener a bordo. Está previsto fletar un autobús que 
recorra determinadas zonas, aún por definir, que esté 
preparado para el visionado de DVD y transporte los 
folletos divulgativos. Asimismo, se van a preparar 
modelos-tipo de charlas de sensibilización realizadas 
por expertos de los tres ministerios, con posibilidad de 
asistencia de presentaciones por ordenador, en reunio-
nes convocadas, básicamente, en los ámbitos de Cofra-
días y Asociaciones de Armadores.

La segunda vía es la de la realización de inspeccio-
nes selectivas a bordo y en puerto, en las que han toma-
do parte inspectores de los tres Ministerios. Se han 
realizado tres conjuntos de inspecciones selectivas en 
Alicante, Cádiz y A Coruña, cuyas conclusiones están 
en fase de aprobación. La intención es continuar con 
este tipo de inspecciones conjuntas.

• Referente al resto de los buques y embarcaciones 
civiles abanderados o matriculados en España, la 
Dirección General de la Marina Mercante, en los dife-
rentes reconocimientos a los que son sometidos los 
mismos, exige el cumplimiento bien de las normas 
internacionales para buques que tienen que cumplir con 
los Convenios Internacionales o Directivas Comunita-
rias. Estos buques son objeto de reconocimientos perió-
dicos e intermedios de acuerdo con el Real Decreto 
1837/2000, de 10 de noviembre, por el que se aprueba 
el Reglamento de Inspección y Certificación de buques 
civiles. Aquellos buques que salen a puertos extranje-
ros, son inspeccionados, de forma aleatoria por el Esta-
do Rector del puerto. Es importante subrayar que Espa-
ña figura en la Lista Blanca del Memorando de París, lo 
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que indica que nuestros buques tienen y mantienen un 
alto Estándar de calidad en relación con otras flotas.

Mención especial merecen las embarcaciones de 
recreo. Los reconocimientos a dichas embarcaciones 
son efectuados por entidades de inspección autorizadas 
por el Ministerio de Fomento, las cuales de forma perió-
dica inspeccionan dichas embarcaciones verificando 
que las mismas cumplen en materia de seguridad con 
los requerimientos exigidos por la normativa nacional. 
En este tipo de embarcaciones, se hacen campañas con 
el fin de que los Inspectores de la Dirección General de 
la Marina Mercante verifiquen la actuación de las cita-
das entidades de inspección y su cumplimiento con los 
requerimientos que la normativa española les exige.

Madrid, 27 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/060125

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Arrúe Bergareche, Marisa (GP).

Respuesta:

El coste de las diferentes partidas presupuestarias 
del proyecto «Equipamiento de estaciones de Cercanías 
en el Núcleo de Bilbao» se detalla en el cuadro adjunto 
en anexo.

Madrid, 25 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

184/060126

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Arrúe Bergareche, Marisa (GP).

Respuesta:

El equipamiento de estaciones de Cercanías de Bil-
bao, partida presupuestaria 0708 «Equipamiento de 
estaciones en 9 núcleos restantes-Cercanías» de Renfe 

Operadora, se refiere a inversiones recurrentes y conti-
nuadas en cada ejercicio presupuestario tal como esta-
blece la normativa de los Presupuestos Generales del 
Estado (programas tipo B, proyectos sin entidad pro-
pia). Por consiguiente, no se puede definir un plazo de 
ejecución para esta partida.

Madrid, 25 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/060131

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Calomarde Gramage, Joaquín (GP).

Respuesta:

La primera fase de las obras recogidas en el Conve-
nio de Valencia Parque Central ya han comenzado con 
la contratación por parte de ADIF de las obras de 
«Remodelación del complejo ferroviario de Valencia-
Fuente de San Luis para acoger las instalaciones de 
Valencia Grao y de Mantenimiento de Infraestructura 
del Parque Central».

Respecto al resto de las obras se debe indicar que el 
estudio informativo del proyecto de integración de la 
Alta Velocidad en la Ciudad de Valencia que incluye el 
nudo sur, el canal de acceso, el túnel pasante de ancho 
UIC y los centros de tratamiento técnico, fue redactado 
por la Dirección General de Ferrocarriles en marzo de 
2003 y sometido a información publica mediante publi-
cación del pertinente anuncio en el BOE de 27 de 
marzo de 2003.

Una vez finalizado dicho proceso de información 
pública y analizadas todas las alegaciones presentadas, 
en febrero de 2004 se solicitó al Ministerio de Medio 
Ambiente la preceptiva declaración de impacto ambien-
tal.

El Ministerio de Medio Ambiente remitió a la Direc-
ción General de Ferrocarriles en diciembre de 2004, un 
escrito en el que se realizaba una petición de informa-
ción adicional, entre la que se incluía lo siguiente:

— Un estudio de afección al patrimonio cultural, 
que debe ser informado por la Dirección General de 
Patrimonio Cultural de la Generalitat Valenciana y por 
el Ayuntamiento de Valencia.

— Un estudio hidrogeológico que debe ser informa-
do por la Confederación del Júcar.

Toda esta información ya ha sido elaborada por la 
Dirección General de Ferrocarriles, e informada por los 
distintos organismos, habiéndose remitido toda la 
documentación al Ministerio de Medio Ambiente en 
diciembre de 2005 y en este momento el expediente se 
encuentra pendiente de la declaración de impacto 
ambiental.

Madrid, 25 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/060132 a 184/060143

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Arrúe Bergareche, Marisa (GP).

Respuesta:

Dentro de su política de seguridad, es objetivo del 
Ministerio de Fomento la supresión del mayor número 
de pasos a nivel posible. Con este objetivo se ha elabo-
rado, en el marco del Plan Estratégico de Infraestructu-
ras y Transporte (PEIT), el Plan de Seguridad en pasos 
a nivel, destinado a la supresión y mejora de la seguri-
dad de los pasos a nivel existentes en la red ferroviaria 
de interés general.

Como desarrollo de los objetivos marcados en el 
Plan de Seguridad, a fecha de 31 de enero de 2006, se 
encuentran en marcha en Vizcaya actuaciones encami-
nadas a la supresión de 37 pasos a nivel. De estos pasos, 
31 corresponden a la red FEVE, encontrándose 5 de 
ellos en fase de proyecto y 26 en fase de estudio. Los 6 
pasos restantes corresponden a la red ADIF y se 
encuentran todos ellos en fase de estudio.

A continuación se relacionan las actuaciones de 
supresión en ambas redes.

ACTUACIONES EN LA RED ADIF
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Entre las actuaciones relacionadas se incluyen 3 en 
fase de proyecto en la red FEVE, todas ellas en el 
municipio de Bilbao, que se están llevando a cabo por 
parte de la Sociedad Bilbao Ría 2000.

Asimismo, entre las actuaciones de supresión en la 
red ADIF se incluye una en el municipio de Orduña que 
corresponde a la Diputación.

En cuanto a las actuaciones que está desarrollando el 
Ministerio de Fomento, hay que destacar 2 en fase de 
proyecto en el municipio de Bilbao, en la red de FEVE. 
En ambas actuaciones, aunque existe acuerdo verbal con 
el Ayuntamiento respecto a la solución a desarrollar, éste 
no ha adoptado aún acuerdo plenario al respecto. Ade-
más ha manifestado que para poder suprimir el paso a 
nivel antes deberá modificar su planeamiento, de modo 

que hasta entonces no se podrá completar la redacción 
de los correspondientes proyectos constructivos.

Respecto a las actuaciones en fase de estudio debe 
señalarse que, dado que las soluciones a adoptar en los 
proyectos de supresión deben consensuarse con los 
ayuntamientos implicados, los plazos estarán condicio-
nados por la celeridad con que se logren los acuerdos 
entre Administraciones.

En lo que respecta a los presupuestos, dado que se 
trata de estudios y proyectos que en muchos casos eng-
loban otras actuaciones además de las de supresión, no 
se puede concretar el presupuesto individualizado para 
la supresión.

Madrid, 21 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

ACTUACIONES EN LA RED FEVE
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184/060149

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Rodríguez Rodríguez, Román (GCC).

Respuesta:

En la actualidad, se está a la espera de recibir el 
anteproyecto de instalaciones por el Ministerio de Sani-
dad y Consumo para su aprobación, anteproyecto que 
debe ser remitido por la Autoridad Portuaria de Las 
Palmas, una vez remitida la documentación a ese 
Departamento el pasado 22 de marzo.

Una vez que el anteproyecto resulte adecuado a los 
fines propuestos, los servicios de la Unión Europea 
evaluarán, y, en su caso, incluirán el PIF proyectado 
dentro de la lista de Puestos de Inspección Fronterizos 
de la Unión Europea.

Madrid, 24 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/060265

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Labordeta Subías, José Antonio (GMx).

Respuesta:

En el marco de la Estrategia Española para la Biodi-
versidad el Gobierno, a través del Ministerio de Medio 
Ambiente, está cumpliendo con el compromiso de 
impulsar el desarrollo de los Planes Sectoriales y ha 
realizado o tiene en marcha las siguientes actividades:

• Actualización y adaptación de la Estrategia Espa-
ñola para la Conservación y el Uso Sostenible de la 
Diversidad Biológica al compromiso de parar la pérdi-
da de biodiversidad en 2010. La última revisión de la 
Estrategia (2005) incluye una introducción, un resumen 
del diagnóstico, medidas principales (organizadas 
según los artículos del Convenio sobre la Diversidad 
Biológica) y un resumen de las medidas principales.

• Redacción de la nueva Ley sobre Patrimonio 
Natural y Biodiversidad, que sustituiría a la Ley 4/
1989, de 27 de marzo, de Conservación de los Espacios 
Naturales y de la Flora y Fauna Silvestres

• Aprobación por el Consejo de Ministros de un 
Plan Estratégico Nacional de Biodiversidad cuyo eje 
principal sería dicha Estrategia y se complementaría 
con la nueva Ley sobre Patrimonio Natural y Biodiver-
sidad.

• El Título II de la nueva Ley sobre Patrimonio 
Natural y Biodiversidad, en su última versión, se centra 
en los Instrumentos para la Planificación y recoge, 
entre otros, el Plan Estratégico Nacional de Biodiversi-
dad (en el que se fijarán los objetivos, prioridades y 
criterios y cuantos otros requisitos se consideren nece-
sarios para el logro de ese objetivo en un marco de 
coordinación y colaboración-Capítulo II, artículo 3 y 
que coincide en gran parte con la Estrategia Española 
para la Conservación y uso sostenible de la biodiversi-
dad). También habla de las Directrices de Planificación 
Sectoriales (cuyo objeto es el establecimiento y defini-
ción de criterios y normas generales de carácter básico 
que regulen la conservación y el uso sostenible de los 
recursos naturales existentes en el territorio nacional y 
en los espacios marítimos sujetos a la jurisdicción 
nacional, incluidas la Zona Económica Exclusiva y la 
Plataforma Continental-Capítulo I, artículo 2) y que 
tienen una relación directa con los Planes Sectoriales 
mencionados en la Revisión de la Estrategia).

• Finalmente, se señala que existen unos borradores 
o propuestas para la elaboración de los planes sectoria-
les de los sectores productivos que se identificaban en 
la anterior versión de la Estrategia. Todos ellos contie-
nen una serie de medidas para cada uno de esos secto-
res que pueden ser muy útiles a la hora de avanzar en el 
diseño y elaboración los planes sectoriales en más deta-
lle. En cuanto a la aplicación de dichos Planes, depen-
den de su integración en el funcionamiento en los sec-
tores señalados por Su Señoría, dado el impacto que 
tienen en España determinadas actividades sectoriales 
y en concreto la agrícola, industrial y turística.

En este sentido, la aplicabilidad de dichos Planes se 
está desarrollando de forma desigual en función de los 
agentes implicados y ámbitos territoriales, dado que la 
competencia directa de gestión para el cumplimiento de 
los mismos corresponde a las Comunidades Autónomas, 
siendo las directamente responsables y conocedoras de 
su desarrollo. Por parte del Ministerio de Medio Ambien-
te la tarea principal en este tema incide ya en la recogida 
de información e incentivación y apoyo del desarrollo de 
los Planes por las Comunidades Autónomas.

Por otro lado, muchas de las medidas establecidas 
en la Estrategia se están cumpliendo. Entre ellas:

• Desarrollo y consolidación de la Red Natura 2000 
en España.

• Completar para 2010 la red de espacios naturales 
protegidos terrestres y marinos en el 2012, de manera 
que representen al menos el 10% de la riqueza ecológi-
ca, aprobando y actualizando sus instrumentos de pla-
nificación.

• Completar y actualizar el Inventario Nacional de 
Biodiversidad del Ministerio de Medio Ambiente.

• Elaboración y actualización periódicas de las Lis-
tas Rojas y los Libros Rojos de las especies silvestres 
amenazadas.
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• Elaboración y actualización de inventarios de los 
recursos marinos.

• Identificación y designación para 2012 de las 
áreas marinas de importancia en respuesta al IV Proto-
colo del Convenio de Barcelona y al anejo V de la Con-
vención OSPAR.

• Revisión de las categorías de amenaza y la catalo-
gación de especies y poblaciones amenazadas.

• Actualización del Catálogo Nacional de Especies 
Amenazadas de acuerdo con los Criterios Orientadores 
de Catalogación aprobados por la Comisión Nacional 
de Protección de la Naturaleza.

• Elaboración de estrategias de conservación para 
las especies En peligro.

• Desarrollo de una Estrategia nacional sobre espe-
cies exóticas invasoras.

• Realización de cursos de formación sobre el Con-
venio CITES para el personal de aduanas, centros de 
comercio exterior, SEPRONA, fiscales y jueces.

• Incremento del apoyo financiero y organizativo a 
las Secretarías de los Convenios relativos a la biodiver-
sidad y otros organismos internacionales.

• Continuación del apoyo del Ministerio de Medio 
Ambiente al Centro para la Cooperación del Mediterrá-
neo de la Unión Internacional para la Conservación de 
la Naturaleza.

Madrid, 26 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/060268

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Navarro Casillas, Isaura (GIV-IU-ICV).

Respuesta:

La problemática de ubicación de las nuevas subesta-
ciones en los grandes o medianos núcleos de población 
no puede resolverse con la salida de las subestaciones 
fuera de ellos, ya que técnicamente no es posible 
aumentar la distancia entre los puntos de consumo y las 
subestaciones (se agota la capacidad de los conducto-
res) con las demandas existentes en una gran ciudad.

También hay que tener en cuenta que para evitar un 
fallo en el suministro, se deben instalar varias subesta-
ciones que, junto con las líneas eléctricas, formen una 
red mallada de forma que pueda aislarse una zona de 

población en caso de un fallo, manteniéndose el servi-
cio en el resto de la ciudad.

Madrid, 21 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/060278

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Llamazares Trigo, Gaspar (GIV-IU-ICV).

Respuesta:

La Comisión Independiente de Investigación (CII), 
conocida como Comisión Volcker, fue creada por el 
Secretario General de Naciones Unidas y endosada por 
la Resolución 1538 (2004), del Consejo de Seguridad de 
Naciones Unidas. Sus trabajos de investigación comen-
zaron en abril de 2004, y desde entonces, los países 
miembros de Naciones Unidas concernidos pusieron a 
disposición de la CII la información solicitada.

Desde el inicio de sus trabajos la CII ha producido 
numerosos informes, todos ellos públicos, remitidos a los 
medios de comunicación y para conocimiento de la opi-
nión pública en la página web: http://www.iicoffp.org/.

Según el informe de la Comisión Independiente de 
Investigación relativo a la manipulación del Programa 
Petróleo por Alimentos, hecho público en octubre de 
2005, el régimen de Saddam Hussein vendió petróleo 
bajo el mismo a 248 empresas y adquirió bienes huma-
nitarios a 3.614 empresas.

El informe estima que el número de empresas que 
pagaron recargos o sobornos por compra de petróleo 
ascendió a 139 (56% del total) por valor de 228,8 
millones de US $, y las que lo hicieron respecto a bie-
nes humanitarios fueron 2.253 (62% del total) por valor 
de 1.555 millones US$.

Es importante tener en cuenta que la mera aparición 
del nombre de una empresa en el informe o en sus 
tablas no necesariamente implica que esté involucrada 
en el pago de sobreprecios, sobornos o en el desvío de 
mercancías o de dinero a su favor. Asimismo, el hecho 
de que una empresa haya realizado pagos ilícitos no 
prueba que los haya autorizado o que tuviera conoci-
mientos de los mismos o de su ilicitud.

Por otra parte, la CII distingue aquellos casos en los 
que ha encontrado constancia documental de irregulari-
dades de aquéllos en los que esas irregularidades se 
basan en estimaciones derivadas de la política de las 
entonces autoridades iraquíes de exigir sistemática-
mente sobreprecios postventa. En todo caso, se señala 
que los testimonios documentales proceden de las ano-
taciones del entonces Ministerio iraquí del Petróleo y 
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no de otros ministerios iraquíes, por lo que los datos 
suministrados por la CII podrían ser incompletos.

En las tablas I a IV anejas al informe se mencionan 8 
empresas españolas respecto a la venta de crudo, mien-
tras que en las tablas VI a VIII figuran, respecto a la 
venta de bienes humanitarios, 87 empresas españolas.

El contenido de los mencionados informes ha sido 
conocido debidamente por la Fiscalía Anticorrupción, 
que ha iniciado sus investigaciones en colaboración 
con la Comisión Independiente de Investigación.

Madrid, 24 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/060280

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Ramón Torres, Jordi (GERC).

Respuesta:

La entidad pública empresarial Administrador de 
Infraestructuras Ferroviarias (ADIF) informa, en rela-
ción con el uso de los idiomas en las comunicaciones 
relativas a la circulación de los trenes, que la normativa 
que regula las diversas comunicaciones, tanto verbales 
como escritas, entre las personas que intervienen en los 
procesos de circulación, está inspirada en el principio 
fundamental de garantizar la seguridad de la circula-
ción. Para ello es necesario que exista comprensión y 
entendimiento entre los intervinientes.

Para las comunicaciones verbales, la normativa en 
vigor impone a la persona emisora de una comunica-
ción de este tipo comprobar que la persona receptora ha 
comprendido dicha comunicación.

Independientemente de la transmisión directa entre 
las personas de las comunicaciones para los diversos 
procesos de circulación de trenes y maniobras, existe la 
necesidad de registrar aquellas comunicaciones cuya 
formulación está expresamente determinada en las nor-
mas. Estas comunicaciones quedan registradas por 
escrito y grabadas por voz en los correspondientes 
equipos registradores para actuaciones posteriores, 
inclusive para otras personas (relevos), y su inspección, 
en aras de la prevención de accidentes e investigación 
de los mismos, en caso de producirse.

La fijación de un idioma común para las comunica-
ciones reglamentarias es, por tanto, un criterio sustenta-
do en la necesidad de entendimiento de todas las perso-
nas que intervienen en la circulación, para garantizar 
debidamente el objetivo de la seguridad de los trenes y 
maniobras, impidiendo errores de interpretación que 
puedan dar lugar a situaciones de peligro.

Atendiendo a los criterios de interoperabilidad en los 
sistemas de explotación europeos, fijados en la directiva 
comunitaria 96/48/CE de 30 de mayo de 2002, existen 
disposiciones relacionadas con la seguridad entre el per-
sonal, en las que se determina que el idioma utilizado en 
el libro de normas del conductor ha de corresponder al 
oficial de uno de los Estados que forman parte de la red 
interoperable y que, para las comunicaciones entre el 
tren y tierra, se deberá emplear el idioma que se utiliza 
en la infraestructura correspondiente, elegido por el 
administrador de la infraestructura.

Asimismo, atendiendo a la formulación de la Decla-
ración sobre la Red, publicada en el BOE de 12 de julio 
del 2005, y a las Directivas Comunitarias que constitu-
yen el marco legal para el desarrollo de los ferrocarriles 
europeos, se establece como criterio del personal ferro-
viario, para obtener la formación y habilitación necesa-
rias, el conocimiento correcto del idioma castellano y 
su utilización para las comunicaciones relacionadas 
con la seguridad en la circulación.

Con esta finalidad debe entenderse la carta a que se 
refiere Su Señoría.

Respecto a la existencia de casos similares, ADIF 
no tiene constancia de ello y en el caso de que se produ-
jera un caso similar, los responsables, en el ejercicio de 
sus funciones, asesorarían a su personal sobre el cum-
plimiento de las normas y disposiciones contempladas 
en el Reglamento General de Circulación y demás dis-
posiciones reglamentarias, con la única finalidad de 
garantizar la seguridad de la circulación.

Por consiguiente y en base a lo anteriormente 
expuesto, ADIF entiende que en ningún caso se está 
vulnerando el derecho lingüístico de los trabajadores 
de Cataluña al emplear el idioma catalán, pues esta 
entidad se limita a velar para que se garantice, en todo 
momento, el derecho de los ciudadanos a recibir, en 
adecuadas condiciones de seguridad, el servicio de 
transporte ferroviario.

Por tanto se considera que la actuación del adminis-
trador de ADIF, se encuadra en el cumplimiento de sus 
obligaciones, como mando de ADIF, en el asesora-
miento, inspección y vigilancia de las actuaciones de 
sus empleados, en este caso del Supervisor de Circula-
ción del Puesto de Mando Auxiliar de Lleida, y en el 
cumplimiento de las normas y disposiciones reglamen-
tarias establecidas, por lo que, no existiendo evidencias 
ni pruebas contrarias de que la finalidad de su actua-
ción no fuera otra que la de velar por la seguridad en la 
circulación, no se estima que haya existido una limita-
ción del derecho lingüístico, por lo que no cabría exigir 
responsabilidades por unos hechos realizados en el 
cumplimiento de sus obligaciones y sin otra finalidad 
que la puramente reglamentaria.

En cuanto a la normalización del uso de las lenguas 
cooficiales en ADIF, se han desarrollado las siguientes 
actuaciones:
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— Libros de Reclamaciones bilingües catalán-cas-
tellano.

— Carteles de señalización bilingües catalán-caste-
llano en las estaciones.

— Carteles de horarios redactados en los dos idio-
mas.

— El nombre de la estación en el cartel distintivo de 
la misma, está expresado en su nombre original en cata-
lán.

— El Sistema de Información al Viajero próximo a 
ponerse en servicio en la Línea Lleida-Manresa, emplea 
los dos idiomas, tanto en Teleindicadores como en 
Megafonía. Lo mismo sucederá con los próximos siste-
mas que se instalen.

— En cuanto a la Información verbal, se dispone de 
un sistema pregrabado en catalán-castellano de mega-
fonía en Ribes de Fresser, que será instalado igualmen-
te en Puigcerdá. En el resto de estaciones la informa-
ción personalizada se realiza en la lengua de uso común 
del agente que esté de servicio en cada momento.

Madrid, 24 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/060387

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Herrera Torres, Joan (GIV-IU-ICV).

Respuesta:

La Ley 25/1964, de energía nuclear, no hace refe-
rencia explícita a la titularidad de los materiales nuclea-
res y los residuos radiactivos, si bien, en su artículo 38 
establece que «Las instalaciones nucleares y radiacti-
vas que trabajen con sustancias radiactivas quedan 
obligadas a contar con instalaciones especiales para 
almacenamiento, transporte y manipulación de resi-
duos radiactivos.»

Tras la publicación del Real Decreto-Ley 5/2005, de 
reformas urgentes para el impulso a la productividad y 
para la mejora de la contratación pública —que en su 
artículo vigésimo quinto, modifica la Disposición adi-
cional sexta de la Ley 54/1997, del sector eléctrico, 
relativa al Fondo para la financiación de las actividades 
del Plan General de Residuos Radiactivos— el Estado 
asume la titularidad de los residuos radiactivos, una vez 
que se haya procedido a su almacenamiento definitivo.

Las responsabilidades que ENRESA tiene en rela-
ción con los residuos radiactivos se refieren a las fun-
ciones relativas a su gestión, que esta empresa tiene 
atribuidas en el Real Decreto 1349/2003, de 31 de octu-
bre, sobre ordenación de las actividades de la ENRESA, 
y su financiación.

Por lo que respecta a la internalización de los costes 
de gestión de los residuos radiactivos, cabe indicar que, 
de acuerdo con el referido artículo vigésimo quinto del 
Real Decreto Ley 5/2005, los costes correspondientes a 
la gestión de los residuos radiactivos y del combustible 
gastado generados en las centrales nucleares, y a su 
desmantelamiento y clausura, que sean atribuibles a la 
explotación de éstas llevada a cabo con posterioridad al 
31 de marzo de 2005, son financiados por los titulares 
de las centrales nucleares durante su explotación.

Los costes relativos a la gestión de los residuos, 
radiactivos generados por la explotación de centrales 
nucleares antes del 1 de abril de 2005, como son los 
que se mencionan en la pregunta, se financian con la 
parte del Fondo para la financiación de las actividades 
del Plan General de Residuos Radiactivos procedente 
de la aplicación de una cuota porcentual sobre el total 
de la facturación por venta de energía eléctrica.

Madrid, 26 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/060529

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Ramón Torres, Jordi (GERC).

Respuesta:

La Central Nuclear no operó en situación irregular 
en ningún momento. Si bien, desde el punto de vista 
formal, la modificación de las Especificaciones Técni-
cas de Funcionamiento (ETF) se autorizó el 14 de 
marzo de 2005, de acuerdo con el preceptivo informe 
del Consejo de Seguridad Nuclear (CSN) que tuvo 
entrada en el Ministerio de Industria, Turismo y Comer-
cio el día 8 de ese mismo mes, según la información 
facilitada por dicho organismo en relación con este 
asunto, el funcionamiento de esta Central ha estado 
sometido en todo momento, a las condiciones de segu-
ridad por él establecidas, ya que en su reunión del 23 de 
febrero de 2005, el CSN acordó informar favorable-
mente la modificación de las referidas ETF, que consis-
tía básicamente en consolidar los nuevos caudales que 
se habían aceptado como exención.

Madrid, 26 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/060530

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Ramón Torres, Jordi (GERC).

Respuesta:

De acuerdo con la información facilitada por el 
Consejo de Seguridad Nuclear (CSN), cuando el titular 
de la Central Nuclear de Ascó I planteó una modifica-
ción de diseño, destinada a incrementar la fiabilidad del 
Sistema de refrigeración del núcleo, hizo un análisis de 
la misma a la vista de la Instrucción Técnica Comple-
mentaria y de la Guía de Seguridad emitidas por este 
Organismo, en relación con los criterios a aplicar en 
este tipo de actuaciones, llegando a la conclusión de 
que no era necesario solicitar autorización para la 
modificación de diseño, ni de las Especificaciones Téc-
nicas de Funcionamiento (ETFs), dado que no se modi-
ficaban ni las condiciones ni los caudales de diseño.

Sin embargo, al realizar la pruebas correspondientes, 
se pudo comprobar que los caudales medidos del sistema 
eran ligeramente inferiores a los establecidos en las ETFs, 
por lo que el titular, tras llevar a cabo un análisis que le 
permitió comprobar que el valor de estos caudales, aun 
siendo menor que el exigido por las ETFs, satisfacía los 
requisitos de caudal mínimo establecidos por los análisis 
de seguridad vigentes, decidió solicitar al CSN una exen-
ción temporal del cumplimiento de las ETFs.

El CSN, tras evaluar la solicitud del titular, conclu-
yó asimismo que no era aplicable ninguno de los crite-
rios contemplados en las referidas Instrucción Técnica 
Complementaria y Guía de Seguridad, ya que los cau-
dales encontrados eran superiores al mínimo requerido 
por los análisis de seguridad de la Central, por lo que 
no requirió a éste que solicitase una autorización de 
modificación de diseño.

Una vez evaluada la justificación presentada por el 
titular, el CSN, antes del arranque de la Central, en su 

reunión del 5 de octubre de 2004 acordó conceder la 
exención hasta el 1 de marzo de 2005, al considerar que 
el nuevo requisito de caudal mínimo era aceptable 
desde el punto de vista de la seguridad, si bien, al ser 
necesario formalizar el cambio, el titular debía presen-
tar una propuesta de cambio definitiva.

Las Guías de Seguridad desarrollan y detallan cómo 
aplicar los criterios establecidos en la Instrucción Téc-
nica Complementaria del Consejo de Seguridad 
Nuclear relativas a las modificaciones de diseño. En 
esta Instrucción Técnica Complementaria se establecen 
los criterios sobre cuándo hay que presentar una modi-
ficación de diseño para autorización del Ministerio de 
Industria, Turismo y Comercio, previo informe vincu-
lante del Consejo de Seguridad Nuclear.

De acuerdo con lo anterior, el Consejo de Seguridad 
Nuclear al que por su Ley de creación corresponde pro-
poner la apertura de expedientes sancionadores al 
Ministerio de Industria, Turismo y Comercio en mate-
ria de seguridad nuclear, no consideró que se hubieran 
producido incumplimientos por parte del titular de la 
Central Nuclear que justificasen la iniciación de un 
expediente sancionador.

Madrid, 26 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/060625

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Arias Cañete, Miguel (GP).

Respuesta:

El proyecto 0673 relativo a Cádiz, comprende las 
siguientes actuaciones:

Madrid, 27 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/060626

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Arias Cañete, Miguel (GP).

Respuesta:

El proyecto 6490 no tiene actuaciones en Cádiz. Los 
pagos correspondientes al proyecto 6490, realizados en 
2005, son:
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Madrid, 27 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/060730

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Villalobos Talero, Celia; Atencia Robledo, 
Manuel; Muñoz Uriol, Ángeles y Souvirón 
García, Federico Javier (GP).

Respuesta:

Se remite en anexo la información solicitada por 
Sus Señorías.

Madrid, 26 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/060735

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Ramón-Llin i Martínez, María Àngels (GP).

Respuesta:

Para las obras de reforma del parador de turismo de 

El Saler, la Sociedad de Paradores de Turismo tiene 

presupuestados 11.267.187,20 euros.

Madrid, 26 de abril de 2006.—El Secretario de 

Estado de Relaciones con las Cortes.

184/060818

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

El Ministerio de Medio Ambiente, a través de la 

Dirección General para la Biodiversidad, tiene actual-

mente en ejecución en Andalucía las siguientes actua-

ciones de Restauración hidrológico-forestal:
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Asimismo, la Dirección General para la Biodiversi-
dad y la Dirección General de Gestión del Medio Natu-
ral de la Junta de Andalucía están elaborando un nuevo 
Convenio de Colaboración mediante el cual la Dirección 
General para la Biodiversidad invertiría a lo largo del 
período 2006-2008 en actuaciones de Restauración 
hidrológico-forestal, una cantidad igual a 14.871.967 €.

Adicionalmente, y al amparo de lo establecido en el 
Real Decreto 1123/2005, se tiene previsto proceder, 
durante 2006, a la Restauración hidrológico-forestal 
por el sistema de emergencia de las zonas incendiadas 
el pasado verano en Jaén (Villanueva del Arzobispo, 
Iznatoraf y Villacarrillo), con una inversión igual a 
1.660.000 € y Granada (Lanjarón, Lecrin y Nigüelas), 
inversión igual a 700.000 €.

Se prevé organizar en octubre en la ciudad de Alme-
ría el «II Simposio Internacional sobre desertificación y 
Migraciones», en el marco de las celebraciones del Año 
Internacional de los Desiertos y la Desertificación 
declarado por Naciones Unidas, con una inversión total 
en 2006, igual a 540.928 €, así como la Red de Esta-
ciones Experimentales de Seguimiento de la Erosión, 
financiando (99.222 €) las parcelas existentes en Gran-
da y Almería.

A estas actuaciones se debe añadir las de restaura-
ción hidrológico-forestal que lleve a cabo la Confede-
ración Hidrológica del Guadalquivir y que en los Pre-
supuestos Generales del Estado de este año tienen una 
dotación de 30 millones de euros para el conjunto de la 
cuenca.

Madrid, 27 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/060819

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

El Ministerio de Medio Ambiente ha ejecutado, en 
régimen de colaboración con la Junta de Andalucía, a 
lo largo de 2005, las siguientes inversiones en materia 
de restauración hidrológico-forestal:

Para 2006 está aprobada, dentro del anterior marco 
citado, una inversión de la Dirección General para la 
Biodiversidad igual a 793.018,37 €.

Asimismo, el Ministerio de Medio Ambiente y la 
Junta de Andalucía, a través de la Dirección General de 
Gestión del Medio Natural, están estudiando un nuevo 
Convenio de Colaboración entre ambas Administracio-
nes para actuaciones de restauración hidrológico-fores-

tal. En el marco del Convenio, el Ministerio de Medio 
Ambiente tiene previsto invertir a lo largo del período 
2006-2008, un importe global de 14.871.967 €.

Madrid, 27 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/060830

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  López-Medel Bascones, Jesús (GP).

Respuesta:

El Gobierno no obra de forma unilateral, sino en 
conformidad con la normativa internacional, los Trata-
dos firmados, tanto bilaterales como multilaterales, y, 
sobre todo, el marco jurídico de Schengen.

Por otra parte, no existe constancia para el Gobierno 
español de que la percepción del Gobierno de Uruguay 
sea que ha habido un endurecimiento del Ejecutivo 
español en la política de acogida de ciudadanos urugua-
yos, porque, de hecho, no ha habido tal. Y se han man-
tenido diversos contactos con las autoridades de Mon-
tevideo después de que se aprobase la Proposición no 
de Ley, el pasado 21 de diciembre.

El Ministerio de Asuntos Exteriores y de Coopera-
ción tiene la intención de reunir lo antes posible la 
Comisión de Alto Nivel entre España y Uruguay pre-
vista en el Tratado General de Cooperación y Amistad 
de 1992, de conformidad con la Proposición no de Ley 
aprobada por unanimidad por el Congreso de los Dipu-
tados el pasado 21 de diciembre.

Las autoridades uruguayas han mantenido contactos 
a alto nivel con responsables del Ministerio de Asuntos 
Exteriores y de Cooperación a esos efectos.

Ha habido varias entrevistas mantenidas entre altos 
cargos del Ministerio de Asuntos Exteriores y de 
Cooperación y el Ministro de Exteriores uruguayo para 
tratar el asunto.

La Abogacía General del Estado ha planteado ante 
el Tribunal Supremo un recurso de casación en interés 
de Ley, con objeto de unificar la jurisprudencia de los 
tribunales españoles, que han dictado, en algunos casos, 
sentencias estimatorias y, en otros, sentencias desesti-
matorias, en relación con los recursos interpuestos por 
ciudadanos uruguayos contra resoluciones denegatorias 
de permisos de residencia y trabajo en España. Está 
pendiente la resolución de dicho recurso.

Madrid, 24 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/060867

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Villalobos Talero, Celia; Atencia Robledo, 
Manuel; Muñoz Uriol, Ángeles y Souvirón 
García, Federico Javier (GP).

Respuesta:

Las actuaciones encomendadas por el Ministerio de 
Medio Ambiente a la Sociedad Estatal Aguas de las 
Cuencas Mediterráneas (ACUAMED), en relación con 
el Ayuntamiento de Málaga, son la corrección de verti-
dos salinos al embalse de Guadalhorce y la reutiliza-
ción de aguas residuales en la ciudad de Málaga.

Por otra parte, la Sociedad Estatal Aguas de la 
Cuenca del Sur (ACUSUR), recientemente incorporada 
a ACUAMED, tiene encomendada la conducción de 
Cerro Blanco a El Atabal.

Las dos primeras fueron objeto de un acuerdo de 
intenciones entre el Ayuntamiento de Málaga y ACUA-
MED, suscrito en junio de 2005, con arreglo al cual 
ACUAMED tiene prácticamente finalizada la redac-
ción de sendos proyectos que próximamente serán 
sometidos a información pública. Ambas partes están 
trabajando actualmente en la preparación del convenio 
de financiación, ejecución y explotación de las obras 
correspondientes.

La tercera actuación tiene ya el proyecto redactado 
y sometido a información pública, y en estos momentos 
está tramitándose su aprobación administrativa para 
proceder a la posterior licitación de las obras. Por ello, 
ACUSUR ha presentado a la empresa municipal 
EMASA, a mediados de febrero de 2006, un convenio 
que sustituya al suscrito en 2000, dado el tiempo trans-
currido desde entonces, la convergencia de esta actua-
ción con las anteriores y las previsiones respecto a una 
nueva ley andaluza de financiación de las infraestructu-
ras en alta de abastecimiento.

Las tres actuaciones indicadas están consideradas 
como actuaciones con recuperación en los respectivos 
convenios en ambas sociedades estatales con el Minis-
terio de Medio Ambiente; en principio, no se prevé que 
se desarrollen en régimen de sociedades mixtas, pero 
puede estudiarse la posibilidad de hacerlo si desde el 
sector privado hubiera manifestaciones de interés en tal 
sentido.

Las actuaciones que ACUAMED desarrolla con y 
sin recuperación de costes están identificadas como 
tales en su Convenio con el Ministerio de Medio 
Ambiente. Las primeras son todas aquéllas en las que 
hay uno o varios usuarios concretos de la actuación, 
mientras que en las segundas no puede hablarse de 
usuarios concretos, sino que es la sociedad en su con-
junto la beneficiaria de las mismas, como ocurre, por 
ejemplo, con actuaciones de prevención de inundacio-
nes o rehabilitación ambiental.

Madrid, 20 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/060926

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Maldonado i Gili, Josep (GC-CiU).

Respuesta:

Los residuos radiactivos que han de retornar de 
Francia son los resultantes del reprocesamiento en ese 
país de combustible gastado generado durante la vida 
operativa de la central nuclear Vandellós I (unos 13 m3 
de residuos de alta actividad y unos 665 m3 de residuos 
de media actividad de distintos tipos). En el correspon-
diente contrato se contempla que el retorno de estos 
residuos tenga lugar entre los años 2010 y 2015, reali-
zándose el primer transporte a España antes del 31 de 
diciembre de 2010.

Madrid, 26 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/061017

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

Con fecha 27 de enero de 2006, el grupo siderúrgico 
MITTAL STEEL presentó en las bolsas europeas una 
OPA sobre el grupo Arcelor. La OPA, efectuada sobre 
el 100% de las acciones de Arcelor, está condicionada a 
que la acepte el 50% del capital. Dicha oferta de com-
pra ha sido considerada hostil y rechazada por los 
directivos de dicho grupo.

Desde el punto de vista del análisis de competen-
cia, la operación sería en principio de dimensión 
comunitaria, de forma que la competencia para ana-
lizar la operación de concentración sería de la Comi-
sión Europea cuando se produzca la notificación de 
la misma. En tal caso, a los efectos del control de 
concentraciones, las autoridades españolas de com-
petencia tendrían ocasión de pronunciarse en el seno 
del Comité Consultivo que, en su caso, pudiese con-
vocarse al efecto sobre la base de un borrador de 
Decisión de la Comisión.

En todo caso, Arcelor es un grupo que se ha for-
mado a partir de tres empresas públicas en las que 
los gobiernos han hecho un esfuerzo de saneamiento, 
por lo que es importante conocer desde el primer 
momento el plan industrial de Mittal Steel para ver 

cuál es el futuro de la empresa y hacer una valora-
ción coordinada con nuestros socios franceses y 
luxemburgueses.

Madrid, 26 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/061047

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Sánchez i Llibre, Josep (GC-CiU).

Respuesta:

El papel de la energía nuclear en el suministro ener-
gético es una cuestión que últimamente viene planteán-
dose en diversos ámbitos, incluido el de las institucio-
nes comunitarias.

Actualmente, está siendo objeto de consideración en 
el seno del Consejo de la Unión Europea una nueva 
política comunitaria en materia energética, en la que se 
incluyen una serie de principios básicos, entre ellos, 
que esta política energética comunitaria ha de preservar 
la soberanía de cada Estado miembro para optar por las 
fuentes de energía primaria que considere oportunas y 
ha de respetar la elección del suministro energético de 
cada Estado miembro.

Madrid, 26 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/061058

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Labordeta Subías, José Antonio (GMx).

Respuesta:

Al amparo de las competencias que confiere la Ley 
3/1995, de 23 de marzo, de Vías Pecuarias, y en cum-
plimiento de la Proposición no de Ley adoptada en 
noviembre de 1998, el Ministerio de Medio Ambientes 
está aplicando un programa, en colaboración con las 
Comunidades Autónomas, para la determinación y 
recuperación de las vías pecuarias, particularmente de 
las integradas en la Red Nacional. Esta colaboración se 
ha concretado en los siguientes convenios: Extremadu-
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ra (1999), Castilla y León (el primero en el año 2000 y 
el segundo en 2003), Navarra (2001), Comunidad 
Valenciana (2002), Castilla-La Mancha (2003) y 
Región de Murcia (2004).

En el caso de Aragón, hasta la fecha no se ha sus-
crito el oportuno convenio de colaboración, ya que la 
Comunidad Autónoma consideraba preciso contar 
primero con su propia normativa al respecto, lo que 
se ha concretado en la Ley 10/2005, de 11 de noviem-
bre, de Vías Pecuarias de Aragón. En la actualidad, 
tras un primer paso consistente en el traslado a la 
Comunidad Autónoma de los documentos que sobre 
vías pecuarias obran en el fondo documental de la 
Dirección General para la Biodiversidad del Ministe-
rio de Medio Ambiente, se están llevando a cabo las 
gestiones que puedan culminar con la suscripción del 
mencionado convenio.

Madrid, 20 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/061062

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Labordeta Subías, José Antonio (GMx).

Respuesta:

El motivo por el cual el Ministerio de Medio 
Ambiente a través de la Dirección General para la Bio-
diversidad, sólo invirtió durante 2004 en la Comunidad 
Autónoma de Aragón 120.202 euros (correspondientes 
a la repoblación de 40 hectáreas) radica en que no se 
pudo aprobar ninguna nueva actuación durante dicho 
año, al no estar aún vigente el Convenio de colabora-
ción entre ambas Administraciones que posibilitara la 
financiación de proyectos de esta tipología.

En 2005, en cambio, ha sido conformado (y publi-
cado en el BOE de 12.09.05) dicho Convenio de cola-
boración para el período 2005-2008 entre el Ministerio 
de Medio Ambiente y la Comunidad Autónoma de Ara-
gón sobre actuaciones de la Dirección General para la 
Biodiversidad en materia de Restauración hidrológico-
forestal a cuyo amparo se han ejecutado ya durante el 
pasado año, 363 Has de repoblación, con una inversión 
igual a 1.792.768 €.

Para los próximos años, y al amparo de este nuevo 
Convenio, se prevé que la Dirección General para la 
Biodiversidad invierta en Aragón las siguientes canti-
dades:

2006: 2.711.324,25 €

2007: 2.454.871,51 €
2008: 2.570.736,40 €

Madrid, 27 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/061133

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

Adjunto se remite en anexo la información solicita-
da por Su Señoría.

Madrid, 24 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

184/061157 a 184/061161, 184/061167, 
184/061173 a 184/061176

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).
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Respuesta:

Se remite en anexo la información solicitada por Su 
Señoría.

Madrid, 21 de abril 2006.—El Secretario de Estado 
de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

184/061312

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Heredia Díaz, Miguel Ángel; Fuentes Pache-
co, Ana María; Torres Mora, José Andrés; 
Tomás García, Luis Juan y Martel Gómez, 
Remedios (GS).

Respuesta:

La entidad pública empresarial Administrador de 
Infraestructuras Ferroviarias (ADIF) informa de que se 
han mantenido siete reuniones con representantes del 
Valle de Abdalajís y La Fresneda, habiéndose celebra-
do éstas en las siguientes fechas: 7 de julio de 2005, 13 
de julio de 2005, 18 de octubre de 2005, 22 de noviem-
bre de 2005, 13 de diciembre de 2005, 16 de enero de 
2006 y 21 de febrero de 2006.

Madrid, 24 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/061314 y 184/061315

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Heredia Díaz, Miguel Ángel; Fuentes Pache-
co, Ana María; Torres Mora, José Andrés; 
Tomás García, Luis Juan y Martel Gómez, 
Remedios (GS).

Respuesta:

Dentro de su política de seguridad, es objetivo del 
Ministerio de Fomento la supresión del mayor número 
de pasos a nivel posible. Con este objetivo se ha elabo-
rado, en el marco del Plan Estratégico de Infraestructu-
ras y Transporte (PEIT), el Plan de Seguridad en pasos 
a nivel, específicamente destinado a la supresión y 
mejora de la seguridad de los pasos a nivel existentes 
en la red ferroviaria de interés general.

A fecha 28 de febrero de 2006, existen en la provin-
cia de Málaga 148 pasos a nivel. Como desarrollo de 
los objetivos marcados en el Plan, se encuentran en 
marcha en Málaga actuaciones encaminadas a la supre-
sión de 134 pasos a nivel, de los cuales 6 se encuentran 
en fase de obra, 75 en fase de proyecto y 53 en fase de 
estudio.

Madrid, 24 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/061369 a 184/061372

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Tardà i Coma, Joan (GERC).

Respuesta:

Las convocatorias de ayudas a las que se refiere SS. 
están siguiendo los trámites preceptivos previos a la 
aprobación de las correspondientes resoluciones, que 
con su publicación en el Boletín Oficial del Estado, 
iniciarán los plazos de presentación de instancias.

Madrid, 24 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/061378

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Tardà i Coma, Joan (GERC).
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Respuesta:

El Ministerio de Fomento está llevando a cabo la 
redacción del Estudio Informativo de una variante de la 
actual línea de ancho ibérico en el término municipal 
de Figueres, que discurrirá paralela a la línea de alta 
velocidad, al oeste de la ciudad.

La solución ferroviaria que se propone, discurre asi-
mismo paralela a la autovía existente, por lo que se 
reúnen en un mismo corredor las infraestructuras 
terrestres con las ventajas que ello supone. Estas solu-
ción permite asimismo, suprimir los pasos a nivel exis-
tentes.

Madrid, 24 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/061407

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Luis Rodríguez, Teófilo de (GP).

Respuesta:

La prohibición, con carácter general, del ejerci-
cio de la caza y la pesca deportivos en los Parques 
Nacionales no es una determinación novedosa del 
marco conceptual de estos espacios. De hecho esta 
consecuencia jurídica está asociada a los Parques 
Nacionales desde su origen en 1918, fue recogida en 
la legislación cinegética de los años setenta, está 
incorporada a los criterios de gestión establecidos 
por la UICN para los espacios de categoría II (Par-
que Nacional). Recientemente, en 1999 fue conside-
rada por el Gobierno anterior como directriz básica 
de gestión de los Parques Nacionales e incluida 
como tal en el Real Decreto 1803/99 que aprueba el 
Plan Director. La consideración de la prohibición de 
la caza y de la pesca como una directriz básica cohe-
rente con la definición de esos espacios, ha sido, 
expresamente, declarado constitucional por el Tri-
bunal Constitucional en la reciente Sentencia rela-
cionada con el Plan Director de la Red de Parques 
Nacionales.

La prohibición de la caza deportiva en los Parques 
Nacionales es una práctica incompatible con los mis-
mos por su repercusión negativa sobre los objetivos y 
finalidades de los Parques Nacionales en razón a su 
impacto alterador sobre la libre evolución de los pro-

cesos naturales, y sobre el uso público de los ciuda-
danos.

Ello no implica que en determinadas circunstancias 
no se produzcan situaciones de desequilibrio poblacio-
nal en determinados espacios que sea posible corregir. 
Para esos casos el antes citado Plan Director, establece 
que por necesidad de control poblacional, y con carác-
ter excepcional, se podrá autorizar, en condiciones 
estrictamente controladas, y cuando no exista otra solu-
ción satisfactoria, el empleo de artes cinegéticas o pis-
cícolas siempre y cuando se haya utilizado tradicional-
mente y no produzcan afectos negativos en el medio 
ambiente.

Este planteamiento, que forma parte del núcleo de la 
definición de la Red de Parques Nacionales, debe con-
sagrarse en el marco jurídico de la nueva legislación 
sobre Parques Nacionales, que es obligado acometer a 
la vista de las Sentencias del Tribunal Constitucional, y 
tal y como ha sido solicitado por el Congreso de los 
Diputados.

Madrid, 27 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/061455, 184/061468, 184/061482, 184/061495, 
184/061509, 184/061524, 184/061538, 184/061553, 
184/064181, 184/064194, 184/064208, 184/064221, 
184/064235, 184/064249, 184/064263, 184/064277, 
184/064291, 184/064305, 184/064856, 184/064870, 
184/064896, 184/064910, 184/064924, 184/064938, 
184/064952, 184/064966 y 184/064980

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Arenas Bocanegra, Javier; Albendea Pabón, 
Juan Manuel; González Rodríguez, Adolfo 
Luis y Pozo Fernández, Patricia del (GP).

Respuesta:

Se remite anexo con las inversiones reales realiza-
das en los años 2004 y 2005 por el Ministerio del Inte-
rior en la provincia de Sevilla.

Madrid, 21 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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ANEXO



Congreso 22 de mayo de 2006.—Serie D. Núm. 390

229



Congreso 22 de mayo de 2006.—Serie D. Núm. 390

230



Congreso 22 de mayo de 2006.—Serie D. Núm. 390

231

ANEXO



Congreso 22 de mayo de 2006.—Serie D. Núm. 390

232



Congreso 22 de mayo de 2006.—Serie D. Núm. 390

233



Congreso 22 de mayo de 2006.—Serie D. Núm. 390

234

184/061461, 184/061474, 184/061488, 184/061501, 
184/061515, 184/061530 y 184/061544

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Arenas Bocanegra, Javier; Albendea Pabón, 
Juan Manuel; González Rodríguez, Adolfo 
Luis y Pozo Fernández, Patricia del (GP).

Respuesta:

Las inversiones reales (Capítulo 6) que el Ministerio 
de Administraciones Públicas realiza en las distintas pro-
vincias, se efectúan a través del Programa 921P «Admi-
nistración Periférica del Estado», gestionado por el 
Departamento, y 222M «Prestaciones Económicas del 
Mutualismo Administrativo», responsabilidad de la 
Mutualidad General de Funcionarios Civiles del Estado.

En los programas citados figuran las cantidades que, 
en el momento de confeccionarse los presupuestos, se 
consideran necesarias para atender las inversiones 
durante la totalidad del ejercicio y en función de la 

urgencia que pueda requerir la actuación, por lo que los 
proyectos no figuran regionalizados ni provincializa-
dos, estando dentro de la denominación genérica de 
«no provincializado».

Este Departamento realiza sus inversiones en las 
sedes y locales a él adscritos, encontrándose éstas, con 
carácter general, en las capitales de provincia, por lo 
que no existen inversiones en el ámbito local.

Por otro lado, si bien el Ministerio de Administra-
ciones Públicas no realiza inversiones directas, sí ges-
tiona el programa de Cooperación Económica Local 
del Estado, a través del cual cofinancia inversiones de 
entidades locales. En anexo adjunto, se relacionan 
aquellos municipios de la provincia de Sevilla que han 
obtenido aportaciones de este Departamento, durante 
2004 y 2005, para cofinanciar las inversiones de dichas 
entidades locales, a través de las distintas líneas de 
ayuda que integran la Cooperación Económica Local.

Madrid, 21 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO
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184/061685

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Ramón Torres, Jordi (GERC).

Respuesta:

Actualmente, está en trámite un proyecto de norma-
tiva que modifica el Real Decreto 1440/1999, por el 
que se regula el ejercicio de la pesca de arrastre en el 
Caladero Nacional Mediterráneo.

Con esta modificación se quiere adaptar la legisla-
ción interna a la normativa comunitaria, que establece 
unos fondos mínimos de 50 m, o 3 millas de distancia 
de la costa (Rgto. Comunitario 1626/94).

La modificación del Real Decreto se ha remitido a 
las Comunidades Autónomas concernidas, sector pes-
quero afectado y Organismos Científicos, para que, en 
su caso, realicen las observaciones oportunas.

No obstante, para la parte norte del litoral de la 
Comunidad Autónoma de Cataluña, al tratarse de una 
franja de relieve abrupto y acantilado, a petición del 
propio sector y de la Comunidad Autónoma, se man-
tendrá en vigor la Orden Ministerial de 22 de febrero de 
2000, por la que se establecen fondos mínimos para el 
arrastre en el litoral de la Comunidad Autónoma de 
Cataluña y en parte del litoral de la Comunidad Valen-
ciana.

Madrid, 26 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/061686

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Rodríguez Sánchez, Francisco (GMx).

Respuesta:

El escrito al que hace referencia Su Señoría —escri-
to de 2 de febrero de 2006 dirigido al Secretario General 
del partido Unión do Povo Galego por el Subdirector 
General de Política Interior y Procesos Electorales— 
incluye un error material en la dirección postal, al refe-
rirse a la ciudad de «La Coruña», cuando debiera haber 
sido «A Coruña».

Madrid, 31 de marzo de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/061689

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Matarí Sáez, Juan José y Hernando Fraile, 
Rafael Antonio (GP).

Respuesta:

Sobre la previsión de aumento del número de efecti-
vos del Cuerpo Nacional de Policía en la provincia de 
Almería, en el año 2006, se señala que en el presente 
mes se han incorporado a sus destinos una nueva Pro-
moción de Policías, que ha supuesto para la provincia 
de Almería el incremento de quince funcionarios; diez 
para la Comisaría Provincial y cinco para la Comisaría 
Local El Ejido-Dalías (ya incluidos en el cuadro ini-
cial).

Por otra parte, el día 13 de este mes han sido publi-
cados los Concursos Generales de Méritos para las 
distintas escalas del Cuerpo Nacional de Policía, ofer-
tándose para la provincia de Almería un total de cua-
renta y seis vacantes; treinta y dos para Almería y 
catorce para El Ejido-Dalías. También a lo largo del 
año se tramitarán Concursos Generales para las nuevas 
promociones, cuyas plazas están por determinar.

Respecto a la Guardia Civil en el momento actual, 
tiene cubierto en su totalidad su Catálogo General de 
Puestos de Trabajo. Las previsiones existentes son 
mantener el nivel de cobertura del actual Catálogo lo 
más alto posible. Para ello, las nuevas promociones se 
destinarán a cubrir las bajas que se producen a lo largo 
del año y también a atender las necesidades de las espe-
cialidades de que dispone la Guardia Civil, reforzando 
las dotaciones del Servicio de Información para com-
batir la amenaza terrorista, aumentando los puestos de 
trabajo de las Intervenciones de Armas y Explosivos 
para un mejor control de dichas materias, etc., esperan-
do disponer de un mayor número de efectivos para 
reforzar la seguridad en localidades con mayor conflic-
tividad, de acuerdo con las ofertas de empleo público 
que se aprueben en el futuro.

Madrid, 27 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/061690

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Matarí Sáez, Juan José y Hernando Fraile, 
Rafael Antonio (GP).
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Respuesta:

En el centro penitenciario de Almería se ha procedi-
do al traslado de algunos internos de régimen cerrado a 
otros centros, disminuyendo por tanto el número de los 
mismos. Se han incrementado los cacheos; registros y 
requisas en cumplimiento del art. 68 del Reglamento 
Penitenciario y la Instrucción 6/2006 de fecha 22 de 
febrero de 2006, dentro del procedimiento de actuación 
en materia de seguridad, apartado 3.3.-Control de inter-
nos considerados conflictivos y/o peligrosos, y se han 
aumentado los medios electrónicos de detección de 
objetos metálicos.

Madrid, 27 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/061743

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Arribas Aragonés, Elías y Posada Moreno, 
Jesús María (GP).

Respuesta:

La entidad pública empresarial Administrador de 
Infraestucturas Ferroviarias (ADIF) informa de que 
actualmente no tiene solicitud alguna de suelos de su 
propiedad para la construcción de viviendas protegidas 
en la provincia de Soria.

Madrid, 24 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/061753

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Fernández de Mesa y Díaz del Río, Arsenio 
(GP).

Respuesta:

El Convenio interesado, está vigente hasta el 31 de 
diciembre de 2008 y el Ministerio de Defensa lo cum-
plirá.

Madrid, 26 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/061833

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

El número de puestos de trabajo de personal de la 
Guardia Civil en situación de reserva representa el 
22,20 por ciento sobre el total de los efectivos que se 
encuentran en la citada situación.

Madrid, 25 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/061889

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Arribas Aragonés, Elías y Posada Moreno, 
Jesús María (GP).

Respuesta:

Adjunto se remite en anexo la información solicita-
da por Su Señoría.

Madrid, 24 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO
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184/061945

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Torres Balaguer, Ricardo (GS).

Respuesta:

Se remiten en anexo las inversiones realizadas con 
cargo al 1% Cultural en la Comunidad Valenciana entre 
los años 2002/2005.

Las cifras y proyectos de 2005 no se encuentran 
disponibles en la actualidad consignándose únicamente 
las que se refieren al Ministerio de Fomento..

Madrid, 24 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota.— La documentación que se acompaña se encuentra en la 
Secretaría General de la Cámara.

184/061956

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  González Serna, Carlos (GS).

Respuesta:

Se remite en anexo la información solicitada por Su 
Señoría.

Madrid, 26 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

184/062016

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Herrera Torres, Joan (GIV-IU-ICV).

Respuesta:

La entidad pública empresarial Administrador de 
Infraestructuras Ferroviarias (ADIF) informa de que, 
con fecha 30 de enero de 2006, el Técnico de Regula-
ción del Puesto de Mando de Lleida entregó al Supervi-
sor de Circulación del citado Puesto de Mando, un 
escrito mediante el cual se le comunicaba que, en las 
conversaciones relativas a circulación de los trenes y en 
cumplimiento de la normativa de seguridad, no debía 
emplear otro idioma distinto del castellano.

Se señala que en relación con el uso de los idiomas 
en las comunicaciones relativas a la circulación de los 
trenes, la normativa que regula las diversas comunica-
ciones, tanto verbales como escritas, entre las personas 
que intervienen en los procesos de circulación está ins-
pirada en el principio fundamental de garantizar la 
seguridad de la circulación. Para ello es necesario que 
exista comprensión y entendimiento entre los intervi-
nientes.

La fijación de un idioma común para las comunica-
ciones reglamentarias es un criterio sustentado en la 
necesidad de entendimiento de todas las personas que 
intervienen en la circulación para garantizar debida-
mente el objetivo de la seguridad de los trenes y manio-
bras, impidiendo errores de interpretación que puedan 
dar lugar a situaciones de peligro.
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El Reglamento General de Circulación (RGC), 
norma básica que regula la circulación de trenes y 
maniobras, dispone que las formulas establecidas en las 
normas y telefonemas que rigen el concierto de la cir-
culación, deben transmitirse y registrarse literalmente 
según lo recogido en el RGC y demás normativa regla-
mentaria, sobre todo teniendo en cuenta que la normati-
va reglamentaria se aplica al sistema común de trans-
porte ferroviario en todo el territorio del Estado o cuya 
administración conjunta resulte necesaria para el 
correcto y seguro funcionamiento del sistema común 
de transporte ferroviario, con la finalidad de asegurar la 
comprensión y entendimiento de las comunicaciones, 
no sólo por el personal que las efectúa, sino por todo el 
colectivo implicado en garantizar la seguridad, como es 
el personal implicado en el asesoramiento, inspección y 
vigilancia de las normas y disposiciones que rigen la 
circulación de trenes y maniobras.

Atendiendo a los criterios de interoperabilidad en los 
sistemas de explotación europeos, fijados en la Directi-
va comunitaria 96/48/CE, de 30 de mayo de 2002, exis-
ten disposiciones relacionadas con la seguridad entre el 
personal, en las que se determina que el idioma utiliza-
do en el libro de normas del conductor ha de correspon-
der al oficial de uno de los Estados que forman parte de 
la red interoperable, y que para las comunicaciones 
entre el tren y tierra se deberá emplear el idioma que se 
utiliza en la infraestructura correspondiente, elegido por 
el administrador de la infraestructura.

Asimismo y atendiendo a la formulación de la 
Declaración sobre la Red, publicada en el BOE de 12 
de julio del 2005, y a las Directivas comunitarias que 
constituyen el marco legal para el desarrollo de los 
ferrocarriles europeos, se establece, como requisito del 
personal ferroviario, que: «en las comunicaciones rela-
cionadas con la seguridad en la circulación, el personal 
ferroviario que haya de relacionarse con el ADIF, debe-
rá expresarse y entender correctamente el castellano y 
utilizar este idioma».

En consecuencia, y en base a lo anteriormente 
expuesto, la razón por la que se ha remitido el mencio-
nado escrito se circunscribe a un estricto cumplimiento 
de la normativa sobre seguridad en la circulación y al 
cumplimiento de sus obligaciones, del ADIF como res-
ponsable, en el asesoramiento, inspección y vigilancia 
de las actuaciones de sus empleados, en este caso del 
Supervisor de Circulación del P.M. Auxiliar de Lleida, 
sin que existan evidencias de que la finalidad de su 
actuación fuese otra que la de velar por la seguridad en 
la circulación.

Respecto a si se considera peligroso que se puedan 
mantener conversaciones relativas a la circulación de 
trenes en una lengua distinta a la castellana, se conside-
ra que éstas constituyen una parte fundamental de la 
seguridad, motivo por el cual están reguladas por fór-
mulas establecidas en el Reglamento General de Circu-
lación, norma aprobada por el Ministerio de Fomento. 
Esta normativa pretende asegurar la comprensión y 

entendimiento de las comunicaciones, no sólo por el 
personal que las efectúa, sino por todo el colectivo 
implicado en garantizar y cumplir las normas de seguri-
dad. Las fórmulas establecidas en las normas y telefo-
nemas que rigen el concierto de la circulación deben 
transmitirse y registrarse literalmente según lo recogido 
en el R.G.C. y demás normativa reglamentaria, no per-
mitiéndose el uso de otros idiomas, ya sean cooficiales 
o no en el territorio español.

Madrid, 19 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/062037

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Ramón-Llin i Martínez, María Àngels (GP).

Respuesta:

De acuerdo con la normativa vigente, una vez des-
afectados los terrenos del campo de tiro de Paterna 
(Valencia) y puestos a disposición de la Gerencia de 
Infraestructura y Equipamiento de la Defensa (GIED), 
serán sus servicios técnicos los que determinen el pre-
cio en que se ha de enajenar la propiedad.

Madrid, 26 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/062046

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Ramón-Llin i Martínez, María Ángels (GP).

Respuesta:

La actuación «Rehabilitación del Mercado Central 
Valencia» es financiada por el Ministerio de Vivienda, 
quien aporta un 50% del presupuesto total, que una vez 
adjudicada a la empresa Corsan-Corviam, Construc-
ción, S.A., representa la cantidad de 5.526.012,71 €.

El Ayuntamiento de Valencia se encarga de financiar 
el restante 50% hasta completar la cantidad total de 
11.052.025,41 €.

En el momento actual, las obras que se iniciaron el 
pasado 6 de mayo de 2004 y cuentan con un plazo pre-
visto de ejecución de 40 meses, se encuentran en ejecu-
ción.

Según la distribución de anualidades, el Ministerio 
de Vivienda tiene previsto realizar, durante el ejercicio 
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de 2006, una inversión que asciende a 2.508.800 €, 
completando la inversión total durante 2007 con la can-
tidad de 3.017.212,7 €.

Madrid, 27 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/062048

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Ramón-Llin i Martínez, María Ángels (GP).

Respuesta:

El Ministerio de Medio Ambiente tiene previstas 
diversas medidas que serán incluidas en el futuro Plan 
Nacional Integral de Residuos, con el objeto de reducir 
su generación por habitante y año; en particular, reducir 
la generación y gestión de residuos de envases a través 
de la reutilización.

Al mismo tiempo, el Ministerio de Medio Ambiente 
está estudiando la posibilidad de aplicar la recogida 
selectiva de la fracción orgánica de estos residuos, que 
constituyen casi la mitad del total de residuos urbanos 
generados en España. Se pretende conseguir por esta 
vía un aumento sustancial de las tasas de compostaje y, 
sobre todo, producir un compost de alta calidad agro-
nómica que permita encontrar una salida fácil como 
aporte de carbono a los suelos.

Madrid, 27 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/062052 a 184/062074

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Ramón-Llin i Martínez, María Angels (GP).

Respuesta:

En relación con las obras de modernización y con-
solidación de los regadíos de la Comunidad de Regan-
tes Canal Júcar-Turia, sector XI, Picassent (Valencia), 
se señala lo siguiente:

1. La finalización de las obras está prevista para el 
7 de febrero de 2007.

2. La superficie beneficiada por las obras es de 
562 hectáreas.

3. Los regantes que se verán beneficiados por la 
actuación serán de 867 regantes.

4. Los municipios afectados por las obras son 
Picassent y Alcácer.

5. El plazo de ejecución de las obras es de 15 
meses.

6. El presupuesto inicial de las obras es de 
3.490.798,82 €.

7. No está prevista la ejecución de una balsa por 
parte de SEIASA de la Meseta Sur.

8. El ahorro de agua previsto se estima en 0,7 
Hm3/año.

Por lo que se refiere la sector X, la información es la 
siguiente:

1. La finalización de las obras tuvo lugar el pasado 
23 de marzo de 2006.

2. La superficie beneficiada por la actuación será 
de 757 hectáreas.

3. El número de regantes que se verán beneficia-
dos por la actuación asciende a 1.535.

4. El municipio afectado por las obras únicamente 
es Picassent.

5. El plazo de ejecución es de 12,5 meses.
6. El presupuesto inicial de las obras es de 

2.010.000 €.
7. El ahorro de agua previsto se estima en 1 Hm3/

año.

Los datos referidos al sector 4, de las referidas 
obras, son los siguientes:

1. El proyecto ha sido redactado con fecha 8 de 
marzo de 2006.

2 y 3. Todavía no ha sido licitado por la SEIASA 
de la Meseta Sur y por lo tanto no se conoce la fecha de 
inicio ni cuándo se finalizarán las obras.

4. La superficie beneficiada por la actuación será 
de 1.100 hectáreas.

5. El número de regantes que se verán beneficia-
dos por la actuación asciende a 1.500.

6. El municipio afectado por las obras es Picas-
sent.

7. El presupuesto inicial de las obras es de 
8.006.504,46 €.

8. El ahorro de agua previsto se estima en 1,3 
Hm3/año.

Madrid, 24 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/062144

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).
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Respuesta:

A 21 de marzo del presente año, el Centro Peniten-
ciario de Puerto de Santa María 11 disponía de 398 
celdas y su ocupación era de 770 internos.

Madrid, 25 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/062145

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

A 4 de abril del presente año, el Centro Penitencia-
rio de Algeciras disponía de 1.190 celdas y su ocupa-
ción era de 1.571 internos.

Madrid, 25 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/062148

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

Como consecuencia de los concursos generales de 
méritos convocados a nivel nacional, se produjeron las 
siguientes altas y bajas en las plantillas del Cuerpo 
Nacional de Policía, de la provincia de Cádiz:

Por otro parte, las nuevas promociones de las distin-
tas escalas, produjeron el siguiente incremento de efec-
tivos en la provincia:

Madrid, 25 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/062161

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Martínez-Pujalte López, Vicente (GP).

Respuesta:

El artículo 5.º 3 de la Ley 50/1997, de 27 de noviem-
bre, del Gobierno, dispone que las deliberaciones del 
Consejo de Ministros son secretas.

Madrid, 21 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/062202

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Calpe Saera, José Ramón (GP).

Respuesta:

Los expedientes iniciados con ocasión del bloqueo 
de los puertos no tienen el carácter de disciplinarios, 
sino de sancionadores.

El número de procedimientos sancionadores inicia-
dos en la provincia de Castellón asciende a 76.

Madrid, 24 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/062204

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

La aplicación del Programa anual de vivienda 
2005, correspondiente a la ejecución del Plan Estatal 
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2005-2008, para favorecer el acceso de los ciudadanos 
a la vivienda, se inició, en virtud de la disposición 
transitoria primera del Real Decreto 801/2005, el 14 
de julio de 2005, con la entrada en vigor del referido 
Real Decreto 801/2005, manteniéndose esta actuación 
hasta el 28 de octubre de 2006, fecha en la que se 
publicó la Resolución de 18 de octubre de 2005, de la 
Subsecretaría, por la que se dispone la publicación del 
Acuerdo de Consejo de Ministros, de 13 de octubre de 
2005, por el que se fija el tipo de interés efectivo anual 
inicial aplicable a los préstamos convenidos que se 
concedan en el ámbito del programa 2005, del Plan 
Estatal 20052008, para favorecer el acceso de los ciu-
dadanos a la vivienda.

Posteriormente, el 11 de enero de 2006, se suscri-
bió el convenio entre el Ministerio de Vivienda y la 
Comunidad Autónoma de Andalucía (Resolución de 
18 de enero de 2006, de la Subsecretaría del Ministe-
rio de Vivienda, por la que se da publicidad al Conve-
nio de colaboración suscrito entre el Ministerio de 
Vivienda y la Comunidad Autónoma de Andalucía, 
para la aplicación del Plan Estatal 2005-2008, para 
favorecer el acceso de los ciudadanos a la vivienda 
—(BOE de 27 de febrero de 2006)—, necesario para 
la aplicación del Plan Estatal de Vivienda 2005-2008 
en el ámbito territorial de dicha Comunidad y, a partir 
de ese momento, está plenamente en marcha el Plan 
Estatal de Vivienda 2005-2008, con todas las noveda-
des normativas que introduce para cada línea de 
actuación, correspondiendo a la Comunidad Autóno-
ma de Andalucía publicar la normativa de desarrollo 
que estime necesaria, y según sus reglas de procedi-
miento y tramitación.

Este Programa anual de vivienda 2005 estará en 
vigor hasta la fecha en la que se publique en el Boletín 
Oficial del Estado el acuerdo del Consejo de Ministros 
por el que se determine el tipo de interés efectivo anual 
de los préstamos convenidos con entidades de crédito 
correspondiente al Programa anual de vivienda 2006 
del Plan 2005-2008, el cual, en base al artículo 9 del 
Real Decreto 801/2005, debe adoptarse en el primer 
trimestre del año, y en esa fecha se iniciará el Programa 
anual de vivienda 2006 a nivel estatal, y por tanto, 
específicamente, en la Comunidad Autónoma de Anda-
lucía.

Madrid, 24 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/062210

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

La Junta de Andalucía presentó alegaciones al Plan 
Estratégico de Infraestructuras y Transporte (PEIT), a 
través de la Consejería de Obras Públicas y Transpor-
tes, que trasladó el acuerdo del Consejo de Gobierno de 
22 de marzo de 2005. Dicho acuerdo contempla:

«Trasladar al Ministerio de Fomento, como alega-
ciones al Plan Estratégico de Infraestructuras y Trans-
porte, el documento de consenso elaborado por la Mesa 
de Infraestructuras y la Mesa de Transportes del VI 
Acuerdo de Concertación Social de Andalucía, aproba-
do por la misma el día 17 de marzo de 2005».

La alegación de la Junta de Andalucía refleja:

• Con carácter general, su coincidencia con los 
objetivos y principales directrices expresados en el 
PEIT, señalando la necesidad de articular una efectiva 
coordinación interadministrativa entre el Ministerio de 
Fomento y la Junta. Con este enfoque, la Comunidad 
Autónoma de Andalucía plantea que la planificación de 
los sistemas de transporte del Estado tome en conside-
ración, por ser de especial importancia para dicha 
Comunidad, las cuestiones siguientes:

— Posibilitar las comunicaciones transnacionales 
de Andalucía con Portugal, con el norte de África y con 
Europa, a través de la frontera francesa.

— Fomentar los sistemas intermodales y las infraes-
tructuras nodales.

— Priorizar el mantenimiento de los objetivos de 
equilibrio territorial en el contexto europeo y en el 
nacional.

— Avanzar hacia un modelo de movilidad sosteni-
ble, basado en el transporte ferroviario.

— Desarrollo de las aplicaciones de las nuevas tec-
nologías a los sistemas de transporte.

— Intervención en las áreas metropolitanas para la 
integración de los sistemas de transportes.

• A partir de estas consideraciones generales, la 
Junta de Andalucía plantea las condiciones que, a su 
juicio, debe satisfacer el sistema de infraestructuras y 
transporte, en su concepción global y en cuanto a las 
infraestructuras y servicios de titularidad estatal. A este 
respecto, la Junta muestra su interés en la realización 
de una serie de actuaciones coincidentes, en su gran 
mayoría, con las propuestas del PEIT, exponiendo tam-
bién sus criterios en cuanto a la priorización de las 
mismas.

Las actuaciones en infraestructuras mencionadas en 
la alegación, que se refieren de manera más directa a la 
provincia de Cadiz, son las siguientes:
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Red ferroviaria de mercancías:

— Algeciras-Bobadilla-Córdoba-Linares/Baeza-
Madrid-frontera francesa.

— Huelva/Cádiz-Sevilla-Córdoba-Linares/Baeza.
— Estudio de los ejes Almería-Málaga-Algeciras-

Cádiz y enlace fijo Europa-África a través del Estrecho 
de Gibraltar.

Red ferroviaria de alta velocidad:

— Estudio de viabilidad para el cierre del corredor 
mediterráneo en Andalucía hasta Cádiz (Almería-
Málaga-Algeciras-Cádiz y enlace fijo Europa-África, a 
través del Estrecho de Gibraltar).

Red de autovías:

— Desdoblamiento de la carretera N-IV Sevilla-
Jerez.

— Chiclana-Vejer (A-48).
— Huelva-Cádiz (análisis de alternativas exteriores 

a Doñana por el norte).
— Desdoblamiento de la carretera N-340, entre 

Algeciras y Cádiz.

Redes arteriales metropolitanas:

— Nuevo acceso a Cádiz.
— Nueva circunvalación del Campo de Gibraltar 

(San-Roque-Tarifa).

Actuaciones en puertos:

— Mejoras de los accesos, viarios y ferroviarios, a 
los puertos de las Bahías de Cádiz y Algeciras.

Sistema aeroportuario:

— Considerar como metropolitano el aeropuerto de 
Jerez.

— Considerar la creación de un aeropuerto comer-
cial en el Campo de Gibraltar.

Madrid, 25 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/062241

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

Dentro de su política de seguridad, es objetivo del 
Ministerio de Fomento la supresión del mayor número 
de pasos a nivel posible. Con este objetivo se ha ela-
borado, en el marco del Plan Estratégico de infraes-
tructuras y Transporte (PEIT), el Plan de Seguridad en 
pasos a nivel, específicamente destinado a la supre-
sión y mejora de la seguridad de los pasos a nivel 
existentes en la red ferroviaria de interés general.

Desde el inicio de la legislatura 1 de mayo de 2004, 
hasta el 28 de febrero de 2006, en la provincia de Cádiz se 
han suprimido 3 pasos a nivel, quedando operativos un 
total de 45. Como desarrollo de los objetivos marcados en 
el Plan, actualmente se están realizando actuaciones enca-
minadas a la supresión de todos los pasos a nivel existen-
tes en la provincia, de los que 6 se encuentran en fase de 
obra, 22 en fase de proyecto y 17 en fase de estudio.

Madrid, 25 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/062257

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Rico Ruiz, César Antonio (GP).

Respuesta:

A 31 de diciembre de 2005, no se registran obliga-
ciones reconocidas en el proyecto de inversión 2001-
17-040-0131 «LAV Burgos-Vitoria».

La inversión prevista estaba destinada a la redacción 
de proyectos, redacción que debe acometerse de forma 
coordinada con el tramo anterior Valladolid-Burgos, que 
es el que conecta con la nueva línea Madrid-Valladolid, 
actualmente en construcción. La Declaración de Impacto 
Ambiental (DIA) de este tramo todavía no se ha formula-
do, lo que ha impedido iniciar la redacción de proyecto.

Madrid, 26 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/062334

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Reguera Díaz, Cándido Francisco (GP).

Respuesta:

En el puerto de Arrecife se han realizado, en los 
últimos cinco años, las inversiones siguientes:
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Los datos correspondientes al año 2005 deben con-
siderarse provisionales, hasta que la Autoridad Por-
tuaria de Las Palmas, organismo público que gestiona 
el puerto de Arrecife, cierre definitivamente el ejerci-
cio.

Madrid, 26 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/062335

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Reguera Díaz, Cándido Francisco (GP).

Respuesta:

Los ingresos por cruceros y cruceristas en los últi-
mos cinco años, en los puertos gestionados por la Auto-
ridad Portuaria de Las Palmas, han sido los siguientes:

        * Cifras en miles de euros

Los datos correspondientes al año 2005 deben con-
siderarse provisionales, hasta que la Autoridad Portua-
ria de Las Palmas, cierre definitivamente el ejercicio.

Madrid, 26 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/062336

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Reguera Díaz, Cándido Francisco (GP).

Respuesta:

Según los datos suministrados por la Autoridad Por-
tuaria de Las Palmas en relación con la cuestión intere-
sada por S.S., se informa lo siguiente:

Los gastos de personal de la Autoridad Portuaria, 
por todos los conceptos, durante los últimos cinco años, 
han sido los siguientes:

   * Cifras en miles de euros

Los datos correspondientes al año 2005 deben con-
siderarse como provisionales hasta que la Autoridad 
Portuaria de Las Palmas cierre definitivamente ese ejer-
cicio.

El número de trabajadores, por categoría, de la 

Autoridad Portuaria de Las Palmas, en los últimos 

cinco años, ha sido el siguiente:
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Madrid, 24 de abril de 2006.—El Secretario de 

Estado de Relaciones con las Cortes.

184/062338

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Reguera Díaz, Cándido Francisco (GP).

Respuesta:

Según la información suministrada por la Autoridad 
Portuaria de Las Palmas en relación con la cuestión 
interesada por S.S., se señala lo siguiente:

Los gastos de personal del puerto de Arrecife, 
durante los últimos cinco años, han sido los siguien-
tes:

* Cifras en miles de euros

Los datos correspondientes al año 2005 se deben con-
siderar como provisionales hasta que la Autoridad Portua-
ria de Las Palmas cierre definitivamente ese ejercicio.

El número trabajadores adscritos al puerto de 
Arrecife durante los últimos cinco años, ha sido el 
siguiente:

Dentro de los gastos de personal del puerto de Arre-
cife, no se han incluido los correspondientes a «gastos 
de estructura», de la Autoridad Portuaria de Las Pal-
mas, para la gestión de los puertos de interés general de 
su competencia.

Madrid, 24 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/062339

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Reguera Díaz, Cándido Francisco (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

• Las subvenciones de, capital devengadas por la Auto-
ridad Portuaria de Las Palmas durante los últimos cinco 
años, han sido las que se reproducen a continuación:
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Los datos correspondientes al año 2005 deben con-
siderarse como provisionales hasta que la Autoridad 
Portuaria de Las Palmas cierre definitivamente ese ejer-
cicio.

• De las subvenciones anteriores y de acuerdo con la 
información suministrada por la Autoridad Portuaria de 
Las Palmas, las cantidades asignadas al puerto de Arre-
cife en los últimos cinco años, han sido las siguientes:

    * Cifras en miles de euros

    * Cifras en miles de euros

También en este caso los datos correspondientes al 
año 2005 deben considerarse como provisionales hasta 
que la Autoridad Portuaria de Las Palmas cierre defini-
tivamente ese ejercicio.

Madrid, 24 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/062340

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Reguera Díaz, Cándido Francisco (GP).

Respuesta:

Según la información suministrada por la Autoridad Por-
tuaria de Las Palmas, el tráfico de buques de crucero y pasa-
jeros de crucero en los puertos de interés general gestionados 
por dicho Organismo Público, ha sido el siguiente:

BUQUES DE CRUCERO (NÚMERO DE BUQUES).

PASAJEROS DE CRUCERO (NÚMERO DE PASAJEROS).
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Los datos correspondientes al año 2005 se deben 

considerar como provisionales hasta que la Autoridad 

Portuaria de Las Palmas cierre definitivamente el ejer-

cicio de 2005.

Madrid, 25 de abril de 2006.—El Secretario de 

Estado de Relaciones con las Cortes.

184/062341

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Reguera Díaz, Cándido Francisco (GP).

Respuesta:

El importe neto de la cifra de negocio del puerto de 
Arrecife, en los últimos cinco años, ha sido el siguien-
te:

Los datos correspondientes al año 2005 deben con-
siderarse provisionales hasta que la Autoridad Portuaria 
de Las Palmas, cierre definitivamente el ejercicio.

Madrid, 26 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/062343

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Reguera Díaz, Cándido Francisco (GP).

Respuesta:

Según la información suministrada por la Autoridad 
Portuaria de Las Palmas en los diferentes ejercicios, el 
tráfico de contenedores en los puertos de interés gene-
ral gestionados por dicho organismo público, ha sido el 
siguiente:

Cifras en número de TEUs.

Los datos correspondientes al año 2005 se deben 

considerar como provisionales hasta que la Autoridad 

Portuaria de Las Palmas cierre definitivamente el ejer-

cicio de 2005.

Madrid, 25 de abril de 2006.—El Secretario de 

Estado de Relaciones con las Cortes.

184/062353

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Barrachina Ros, Miguel Ángel (GP).

Respuesta:

Se reitera lo informado en contestaciones anteriores 
a preguntas escritas de Su Señoría sobre el asunto inte-
resado, con referencias números de expediente: 184/
018825; 184/026167; 184/033026 y 184/54721.
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No obstante, se indica lo siguiente:

La Encuesta de Población Activa, que constituye la 
fuente estadística que mide la ocupación en España, no 
recoge regularmente datos sobre la situación laboral de 
las personas con discapacidad.

Los datos disponibles corresponden, por una parte, 
a la Encuesta sobre Discapacidades, Deficiencias y 
Estado de Salud que realizó el Instituto Nacional de 
Estadística en el año 1999 y, por otra, a un módulo «ad 
hoc» que se incorporó a la Encuesta de Población Acti-
va del segundo trimestre de 2002 sobre las personas 
con discapacidad y su relación con el empleo.

Según la Encuesta de 1999, el número de discapaci-
tados que se encontraban empleados en ese momento 
era de 319.200, de los que 214.600 eran hombres y 
104.600 eran mujeres.

En cuanto al módulo realizado en el segundo trimes-
tre de 2002, sus datos no son comparables con los de la 

Encuesta de 1999, ya que el citado módulo computa un 
número muy superior de personas con discapacidades, 
al tener en cuenta un concepto más genérico: se regis-
tran tanto las discapacidades en sentido estricto, como 
los problemas de salud y, además, la duración del pro-
blema de salud o discapacidad se estableció en seis 
meses, en lugar de un año, que era el período conside-
rado en la Encuesta de 1999.

Se señala que el número de discapacitados que se 
encontraban empleados, según el módulo de 2002, 
ascendía a 666.900, de los que 433.700 eran hombres y 
233.200 eran mujeres.

Se remiten en anexo los datos sobre los contratos 
laborales realizados en los diez últimos años a personas 
discapacitadas, por si se consideran de utilidad.

Madrid, 25 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

184/062361

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Llamazares Trigo, Gaspar (GIV-IU-ICV).

Respuesta:

El submarino de propulsión nuclear de los Estados 
Unidos «USS ANNAPOLIS» (SSN-760) realizó una 
escala de rutina, para descanso de la dotación y avitua-

llamiento, en la Base Naval de Rota entre el 21 de 
febrero y el 24 de febrero de 2006, tal como estaba pre-
visto en la solicitud de escala enviada el 7 de febrero.

La solicitud de escala fue tramitada por vía diplo-
mática siguiendo el procedimiento establecido en el 
«Convenio de Cooperación para la Defensa entre el 
Reino de España y los Estados Unidos de América», y 
fue aprobada por el Ministerio de Asuntos Exteriores y 
Cooperación el 15 de febrero de 2006.

El Plan de Vigilancia Radiológica Ambiental, esta-
blecido de acuerdo con el Consejo de Seguridad 
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Nuclear, contempla que 48 horas antes del atraque de 
cualquier submarino de propulsión nuclear se activen 
los Grupos Operativos de Vigilancia Radiológica de la 
Armada. Además, durante su permanencia en puerto se 
adoptan medidas específicas de prevención ante emer-
gencias.

Madrid, 21 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/062366

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Navarro Casillas, Isaura (GIV-IU-ICV).

Respuesta:

En relación con el informe presentado en enero de 
2006 de la Fundación de Ayuda contra la Drogadicción, 
realizado en colaboración con el INJUVE y la Obra 
Social de Caja Madrid, se observa que quizá no se 
hayan destacado otros datos del mismo referidos a 
aspectos positivos, que nos pueden hacer inferir que a 
los jóvenes les interesa la política (sólo el 31,8% afirma 
que no tiene ningún o casi ningún interés), que votan o 
están dispuestos a votar en elecciones (79,8%), que 
participan en asociaciones (26,4%) y si no lo hacen es 
por falta de tiempo, y que se interesan por los proble-
mas reales que como ciudadanos les preocupan a diario 
(violencia de género, terrorismo, planes educativos, 
vivienda), y piden que desde instituciones y partidos 
políticos se les dé respuesta.

El Instituto de la Juventud dispone además de otros 
informes y estudios sobre el interés de los jóvenes por 
la política.

Según el Sondeo INJUVE/CIS 2-05, realizado el 
pasado año, los y las jóvenes en España tienen una alta 
identificación con el sistema democrático y con su fun-
cionamiento. Algunas de las conclusiones específicas 
de este sondeo son las siguientes:

— Creen mayoritariamente que a través del voto se 
puede influir en la política (73%).

— La inmensa mayoría (85%) está de acuerdo con 
que «en democracia todos los votos son importantes» y 
el 53% opina que «hay que votar siempre porque es una 
obligación moral».

— Aunque también están bastante o muy de acuerdo 
en que gracias a los partidos la gente puede participar 
en la vida política (65%) y que sin partidos no puede 
haber democracia (72%).

— Muy mayoritariamente consideran que la demo-
cracia es preferible a otra forma de gobierno (79%), 
más entre las mujeres (81%) que entre los hombres 

(78%) y significativamente más cuanto mayor se es 
(71% entre los menores y 85% entre los mayores).

— El 49% está bastante (46%) o muy (3%) satisfe-
cho con el funcionamiento de la democracia en España 
y la calificación media que le dan es de un 5,6.

— Ser un buen ciudadano es para los encuestados, 
fundamentalmente, ayudar a la gente que vive peor que 
uno (6,1 sobre 10), tratar de entender a la gente que 
tiene opiniones distintas a las nuestras (5,9), no evadir 
impuestos (5,9) y obedecer siempre las leyes y las nor-
mas (5,8).

De este mismo sondeo se destaca la prioridad que 
establecen en los objetivos que debe tener la sociedad 
para los próximos años, de lo que se deduce cuáles son 
sus inquietudes en la acción política práctica:

— en primer lugar sitúan «disminuir las desigualda-
des sociales» (45%),

— seguido de «la lucha contra el paro» (44%), 
«mejorar la educación y la sanidad pública» (40%), 
«mantener el orden en el país» (30%) y «avanzar hacia 
una sociedad más humana» (29%).

En cuanto a su implicación y participación en aso-
ciaciones y a su disponibilidad para el voluntariado, 
otros sondeos recientes (Sondeos INJUVE/CIS 1-04 y 
1-05) muestran que:

— un 78% considera que las asociaciones son un 
buen medio para participar

— un 5% dedica parte de su tiempo a colaborar con 
asociaciones y ONGs

— un 50% estaría de acuerdo en dedicar parte de su 
tiempo a participar en asociaciones y ONGs

— en torno al 90% les parecen especialmente intere-
santes las actividades voluntarias dedicadas a la ayuda 
a personas con discapacidad, la formación de personas 
con dificultades, la ayuda a la infancia, la lucha contra 
el SIDA y la ayuda al tercer mundo.

— el 72% está dispuesto a comprometerse personal-
mente en favor de la paz y el 70% se comprometería en 
favor de los derechos humanos.

En todo caso, es posible plantear la necesidad de 
una reflexión en profundidad sobre qué mensajes esta-
mos ofreciendo a los jóvenes desde los poderes públi-
cos, porque un porcentaje importante (72,7%) opina 
qué los políticos no se preocupan mucho de lo que 
piensa la gente joven, que los partidos políticos sólo 
sirven para dividir a la gente (44,8%) y que están poco 
o nada informados sobre lo que pasa en política.

Por lo tanto, es preciso continuar la apuesta política 
emprendida por el Gobierno en la línea de garantizar la 
igualdad de oportunidades y aumentar las libertades 
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contando con la opinión y participación directa de los y 
las jóvenes en los asuntos que les afectan.

Madrid, 24 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/062380

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Casaus Rodríguez, Yolanda; Membrado 
Giner, Jesús y Becana Sanahuja, José María 
(GS).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Sus 
Señorías se señala lo siguiente:

Como medidas más recientes, en el ámbito de la 
Secretaría General de Empleo, pueden señalarse:

— En la Ley 2/2004, de 27 de diciembre, de Presu-
puestos Generales del Estado para el año 2005 se apro-
bó una nueva redacción a la disposición adicional trigé-
simo quinta de la Ley General de la Seguridad Social 
en los siguientes términos:

«1. En el supuesto de trabajadores, incorporados 
al Régimen Especial de la Seguridad Social de los Tra-
bajadores por Cuenta Propia o Autónomos a partir de 1 
de enero de 2005, que tengan 30 o menos años de edad, 
se aplicará sobre la cuota por contingencias comunes 
que corresponda en función de la base de cotización 
elegida y del tipo de cotización aplicable, según el 
ámbito de protección por el que se haya optado, una 
reducción, durante los 12 meses inmediatamente 
siguientes a la fecha de efectos del alta, equivalente al 
25 por 100 de la cuota que resulte de aplicar sobre la 
base mínima el tipo mínimo de cotización vigente en 
cada momento en este Régimen, y una bonificación, en 
los 12 meses siguientes a la finalización del período de 
reducción, de igual cuantía que ésta.

El límite de edad señalado en el párrafo anterior será 
de 35 años, en el caso de trabajadoras por cuenta propia».

Según datos de la Seguridad Social, a fecha 31-12-
2005, había 145.986 autónomos en situación de alta en 
el RETA que se benefician de la mencionada reducción 
de cuotas por contingencias comunes.

De ellos, 80.661 son varones con 30 años cumplidos 
o menos en el momento de darse de alta en el año 2005, 
y 65.325 son mujeres con 35 años o menos en el 
momento de darse de alta en dicho año, las cuáles 
representan un 44,74% del total de beneficiarios.

— Otro programa que favorecerá el aumento de las 
mujeres empresarias, lo constituye la mejora de la 
medida del abono de la prestación por desempleo en su 
modalidad de pago único, aprobada por Real Decreto 
1413/2005, de 25 de noviembre. En dicho Real Decre-
to, se incrementa el porcentaje que los desempleados 
que se constituyan como trabajadores autónomos pue-
den destinar, de la prestación por desempleo, a la inver-
sión necesaria para desarrollar la actividad, pasando del 
20 al 40%.

— Por otra parte, siguen aplicándose los programas 
ya tradicionales que tratan de promover el autoempleo, 
tanto en lo que se refiere a hombres como a mujeres: 
Apoyo a la promoción del empleo autónomo; Medidas 
de fomento a las cooperativas y sociedades laborales; 
Fomento del desarrollo local e impulso de los proyec-
tos y empresas calificados como I+E.

Asimismo, el Instituto de la Mujer, Organismo 
Autónomo adscrito al Ministerio de Trabajo y Asuntos 
Sociales, a través de la Secretaría General de Políticas 
de Igualdad, está desarrollando los siguientes progra-
mas dirigidos a empresarias:

1)  Programa de Apoyo Empresarial a las Mujeres 
(PAEM)

Este programa se lleva a cabo en el marco de un 
convenio suscrito con el Consejo Superior de Cámaras 
de Comercio. Su objetivo es el de promover y fomentar 
el empresariado femenino con información, sensibili-
zación, orientación y asesoramiento empresarial a las 
mujeres. Este servicio se presta a través de una red de 
gabinetes técnicos, ubicados en las 51 Cámaras de 
Comercio que participan en el programa. Desde el año 
2001, este programa se ha complementado con un ser-
vicio de consultoría a través de Internet (www.e-
empresarias.net), que da respuesta a cualquier consulta 
en materia empresarial en un plazo máximo de 48 
horas.

En su desarrollo se llevan a cabo, también, jornadas 
técnicas y formativas dirigidas al personal que atiende 
los gabinetes técnicos con el fin, no sólo de actualizar 
los conocimientos técnicos propios del programa, sino 
de sensibilizar y dar formación e información en igual-
dad de oportunidades para que se incorpore la perspec-
tiva de género en el desarrollo de sus funciones.

El éxito de este programa hace que cada año se 
vayan incorporando más Cámaras, aumentando consi-
derablemente el número de mujeres que participan y el 
número empresas que se crean.

El convenio para el desarrollo del programa, en el 
año 2006, está previsto que se firme en el mes de 
mayo.
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2)  Programa de formación para Creación 
y Consolidación de empresas

En colaboración con la Fundación Instituto Cameral 
para la Creación y Desarrollo de la Empresa (INCYDE) 
y la Fundación EOI (Escuela de Organización Indus-
trial), se llevan a cabo acciones formativas de una dura-
ción de 400 horas, con tutorías individualizadas y 
acciones de diagnóstico, dirigidas a facilitar formación 
y asesoramiento a emprendedoras y empresarias, con la 
finalidad de mejorar su competitividad por medio de la 
elaboración de planes estratégicos personalizados para 
la creación, consolidación, expansión y gestión de sus 
empresas.

Cada año se llevan a cabo una media de 20 cursos 
que se ofertan a todo el Estado, cuya ejecución se desa-
rrolla en colaboración con las Comunidades Autóno-
mas que los solicitan.

Para el año 2006, se han iniciado los trámites admi-
nistrativos para la firma de los correspondientes conve-
nios. El día 1 de marzo de 2006, se ha firmado el Con-
venio de colaboración con la Fundación EOI (Escuela 
de Consolidación Industrial). Para el resto de los con-
venios previstos con el Consejo Superior de Cámaras 
de Comercio y con la Fundación Instituto Cameral para 
la Creación y Desarrollo de la Empresa (INCIDE) se 
tiene prevista la firma en la primera quincena del mes 
de mayo.

3) Complejo virtual para empresarias

La importancia que las nuevas tecnologías tienen en 
el desarrollo económico, en general, y el empresarial, 
en particular, ha motivado que el Instituto de la Mujer 
haya creado un Portal dirigido a empresarias con el fin 
de fomentar el uso de las nuevas tecnologías, como una 
herramienta que mejore su competitividad, dándoles, 
además, acceso a distintos servicios, tales como: ferias, 
foros, seminarios, Aula Virtual, consultorías, noticias y 
otras prestaciones vinculadas al ámbito empresarial, así 
como a promover y consolidar las redes entre ellas. En 
el complejo virtual (www.soyempresaria.com) están 
presentes asociaciones de empresarias, instituciones 
nacionales e internacionales, vinculadas o que lleven a 
cabo programas dirigidos a empresarias.

4) Programa de Tutorización

A través de este programa se prestan acciones de 
asesoramiento técnico individualizado en áreas forma-
tivas y de gestión de la empresa a las mujeres que hayan 
sido beneficiarias del Programa de microcréditos, con 
el objetivo de fomentar la consolidación y competitivi-
dad empresarial, eliminando los riesgos de mortandad 
empresarial, especialmente en los inicios de la activi-
dad. Asimismo, durante el año 2005 se han incorporado 
acciones de seguimiento y «couching», con el fin de 
dotar a las empresarias de habilidades que faciliten la 

toma de decisiones que como empresarias, tienen que 
asumir.

Las tutorías tienen una duración de 8 horas, desarro-
lladas en tres sesiones en el domicilio de la empresaria 
y en horario compatible con su actividad. Su contenido 
está adaptado a las necesidades específicas de cada 
empresaria. Al final de la actuación se entrega a la 
empresaria un Plan de Mejora del Negocio en las áreas 
que, a juicio del equipo que ha realizado la consultoría, 
se necesita introducir o modificar para una mejor ges-
tión y consolidación de la empresa.

Este programa tienen carácter plurianual. Durante el 
año 2005, han sido beneficiarias 100 empresarias, y a 
lo largo del año 2006, se continuarán llevando a cabo 
los mismos servicios a las empresarias que cumplan los 
requisitos establecidos.

5) «Emprender en Femenino»

Es un programa gestionado por el Instituto de la 
Mujer y dirigido a todo el territorio nacional mediante 
el cual se otorgan subvenciones, entre 6.000 y 12.000 €, 
a las mujeres que han llevado a cabo una iniciativa 
empresarial en un período de tiempo determinado. 
Mediante dichas subvenciones se pretende ayudarles a 
financiar unos determinados gastos que han realizado 
al iniciar su actividad. El citado programa se gestiona 
anualmente mediante Orden Ministerial, publicada en 
el BOE. Además, para mayor difusión, se incluye en la 
página web del citado órgano gestor. En la anualidad 
2005, la convocatoria fue publicada en el BOE el 24 de 
septiembre del citado año.

En lo relativo a la convocatoria de 2006, ya se ha 
iniciado el procedimiento para su puesta en marcha.

6) «Asesoramiento para el acceso a microcréditos»

Programa gestionado por el Instituto de la Mujer y 
dirigido a la totalidad del territorio nacional, para faci-
litar la financiación, en condiciones ventajosas y sin 
necesidad de avales, de proyectos empresariales de 
mujeres, proporcionándoles el asesoramiento necesa-
rio. Se gestiona anualmente mediante dos Convenios de 
Colaboración con la Caixa, la Dirección General de la 
Pequeña y Mediana Empresa, del Ministerio de Indus-
tria, Turismo y Comercio, y organizaciones de mujeres 
emprendedoras. La difusión de este programa se realiza 
mediante folletos publicitarios que se envían a todos 
los Organismos de Igualdad de las Comunidades Autó-
nomas y a todos los Organismos firmantes del Conve-
nio así como a través de la página web del citado Orga-
nismo gestor.

Por lo que respecta al año 2006, el programa se ha 
iniciado el 16 de enero con la firma de los correspon-
dientes Convenios de Colaboración. En el presente año, 
conforme a lo establecido en el Acuerdo del Consejo de 
Ministros de 4 de marzo de 2005, respecto a la adop-
ción de medidas para favorecer la igualdad entre muje-
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res y hombres, se ha potenciado dicho programa con la 
incorporación de dos nuevas organizaciones de muje-
res, a fin de llegar a un mayor número de mujeres 
emprendedoras y empresarias. El programa está dirigi-
do a todas las mujeres residentes en España que deseen 
llevar a cabo un proyecto empresarial y no tengan acce-
so a los cauces normales de financiación.

Madrid, 17 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/062391

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Tabuyo Romero, Domingo Miguel; Louro 
Goyanes, Antonio y Couto Rivas, María 
Esther (GS).

Respuesta:

El Protocolo de Actuaciones para Luchar contra el 
Racismo, la Xenofobia y la Intolerancia en el Fútbol, 
firmado el 18 de marzo de 2005, contempla 31 medi-
das, cuya aplicación se está realizando en la actualidad, 
con total aceptación y compromiso por parte de los 
estamentos del fútbol español firmantes.

Las medidas del Protocolo, cuyo seguimiento y con-
trol ha sido confiado al Observatorio del Racismo, la 
Xenofobia y la Violencia en el Deporte, se estructuran 
en tres apartados:

1. Medidas de prevención y de protección de la 
integridad física y moral de las víctimas de actos racis-
tas, xenófobos e intolerantes en el ámbito del deporte.

2. Medidas de localización y control de partici-
pantes en incidentes racistas, xenófobos, intolerantes y 
violentos en el fútbol.

3. Medidas de represión y sanción de los inciden-
tes racistas, xenófobos, intolerantes y violentos en el 
fútbol.

El Secretario de Estado-Presidente del Consejo 
Superior de Deportes, en su comparecencia ante la 
Comisión Especial de Estudio para Erradicar el Racis-
mo y la Xenofobia del Deporte Español del Senado, 
celebrada el 29 de septiembre de 2005 (Diario de 
Sesiones del Senado número 207), realizó un análisis 
detallado de la situación y resultados obtenidos de la 
aplicación de todas y cada una de las medidas conteni-
das en el Protocolo.

La colaboración entre las instituciones firmantes es 
positiva y los resultados, en general, son satisfactorios, 
aunque el Consejo Superior de Deportes sigue inci-
diendo en asuntos tales como las barreras que dificultan 

la participación en competiciones deportivas de depor-
tistas aficionados extranjeros, no comunitarios, que 
estén residiendo en nuestro país, y en el control de la 
violencia y el racismo en los estadios.

Además, a propuesta del Consejo Superior de 
Deportes, el Consejo de Ministros aprobó en su reunión 
de 17 de marzo de 2006 el texto del Anteproyecto de 
Ley contra la Violencia, el Racismo, la Xenofobia y la 
Intolerancia en el Deporte. Es la primera vez que en 
España se presenta un texto específico dirigido a la vio-
lencia, el racismo, la xenofobia y la intolerancia en el 
deporte, cuyo objeto es luchar de modo decidido contra 
estas situaciones en las vertientes descritas anterior-
mente: prevención, localización y mayor rigor en las 
sanciones.

Por otra parte, desde la puesta en marcha del Proto-
colo de Actuaciones, la Oficina Nacional de Deportes 
ha tenido conocimiento, a través de la información faci-
litada por los distintos Coordinadores de Seguridad, de 
la comisión de 24 actos de carácter racista, xenófobo o 
intolerante, repartidos de la siguiente forma: ocho (8) 
durante el segundo trimestre de 2005; ocho (8) durante 
el cuarto trimestre de 2005 y ocho (8) durante los meses 
de enero y febrero del presente año. La inmensa mayo-
ría de estos incidentes se han producido mediante la 
imitación del sonido de los simios y han ido dirigidos 
hacia jugadores de raza negra del equipo contrario.

Como consecuencia de la actuación policial ante los 
hechos descritos, las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad, 
han identificado a un total de diecisiete (17) personas 
por la comisión de hechos de esta naturaleza que han 
sido propuestas para sanción por la Comisión Nacional 
contra la Violencia en los Espectáculos Deportivos. 
Concretamente, cuatro (durante el segundo trimestre de 
2005), cinco durante el cuarto trimestre de 2005 y ocho 
en los meses de enero y febrero del presente año.

Asimismo, en lo que respecta a la Dirección Gene-
ral de la Guardia Civil, como consecuencia de la tras-
cendencia que actualmente adquieren todos aquellos 
comportamientos calificados de carácter racista o xenó-
fobo y ante la gran preocupación social sobre estos 
temas, se remitió en abril de 2005 a todas sus Unidades 
el «Protocolo de Actuaciones contra el Racismo, la 
Xenofobia y la Intolerancia en el Fútbol», para que se 
aplicasen en su ámbito territorial todas aquellas medi-
das que en el mismo se expresaban.

Se indicó a las Unidades de la Guardia Civil que 
aplicasen con rigor la normativa sobre esta materia y 
que se incluyera en los informes semanales todos los 
hechos de índole racista o xenófobo que se hubiesen 
producido, para adoptar, en su caso, las soluciones pro-
cedentes.

Hasta la fecha, por parte de la Guardia Civil, se 
están llevado a cabo las medidas preventivas necesarias 
para erradicar en lo posible aquellos actos racistas, 
xenófobos, intolerantes o violentos que se puedan pro-
ducir, señalando que aunque se han efectuado un gran 
número de servicios en espectáculos deportivos, se 
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tiene constancia de dos incidentes de este tipo produci-
dos en encuentros de fútbol en demarcación territorial 
de la Guardia Civil, uno en la temporada 2004/2005 y 
otro en la temporada 2005/2006, logrando identificar a 
los infractores y proponiéndoles para la correspondien-
te sanción tipificada en la Ley del Deporte.

La Comisión contra la Violencia en los Espectácu-
los Deportivos, de la que forma parte un representante 
de la Secretaría de Estado de Seguridad, debate y estu-
dia periódicamente los temas relativos a los comporta-
mientos racistas o xenófobos que se hubiesen produci-
do, elaborando las correspondientes propuestas de 
sanción por las infracciones tipificadas en la Ley del 
Deporte, y además se imparten instrucciones que ema-
nan de las conclusiones tratadas en dicha Comisión que 
puedan afectar al servicio de la Guardia Civil, con el fin 
de evitar futuras conductas similares.

Madrid, 26 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/062395 a 184/062398

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Oria Galloso, José (GS).

Respuesta:

La inversión real del Ministerio de Fomento en la 
provincia de Huelva en 2005 alcanzó un porcentaje de 
ejecución superior al 144% de lo inicialmente presu-
puestado.

Estas inversiones, junto con las realizadas en 2004, 
que también fueron superiores a las inicialmente presu-
puestadas (112,8%), ponen de manifiesto la apuesta 
decidida del Gobierno por dotar a Huelva de las mejo-
res infraestructuras en el menor plazo posible.

Estos mismos datos se producen a nivel de Comuni-
dad Autónoma, al haberse registrado en 2005 en Anda-
lucía unas inversiones reales del Ministerio de Fomento 
por importe superior a los 633 millones de €, 100,8% 
de lo presupuestado. También en 2004 se invirtió más 
de lo presupuestado, al haberse registrado obligaciones 
reconocidas por más de 618 millones de €.

En lo que se refiere a licitaciones, las efectuadas en 
Andalucía en 2004 superaron los 1.717 millones de €, 
mientras que las llevadas a cabo en 2005 sobrepasaron 
los 1.776 millones de €.

En lo que se refiere a Huelva, en 2004 se realizaron 
licitaciones por más de 44 millones de € y en 2005 se 
llevaron a cabo licitaciones por importe de 98,5 millo-
nes de €.

Estos datos nuevamente ponen de manifiesto la 
voluntad del Gobierno de mejorar de manera muy sus-
tancial la dotación de infraestructuras de Andalucía en 
general y de Huelva en particular.

Madrid, 21 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/062407

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Oria Galloso, José (GS).

Respuesta:

De acuerdo con la información suministrada por la 
Autoridad Portuaria de Huelva, las licitaciones llevadas 
a cabo por dicha Autoridad Portuaria, en materia de 
inversiones durante el año 2005, fueron las siguientes:
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Madrid, 24 de abril de 2006.—El Secretario de 

Estado de Relaciones con las Cortes.

184/062410

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Orla Galloso, José (GS).
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Respuesta:

Se adjunta en anexo relación de las actuaciones más 
significativas llevadas a cabo durante el ejercicio 2005, 
en materia de inversiones, por las Autoridades Portua-
rias ubicadas en la Comunidad Autónoma de Andalu-
cía, Organismos Públicos que gestionan los puertos de 
interés general de dicha Comunidad.

Las cifras se corresponden con el cierre provisional 

del ejercicio de 2005 de cada una de las Autoridades 

Portuarias.

Madrid, 24 de abril de 2006.—El Secretario de 

Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO
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184/062414

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Oria Galloso, José (GS).

Respuesta:

En materia de inversiones (material e inmaterial) de 
las Autoridades Portuarias ubicadas en la Comunidad 
Autónoma de Andalucía en el año 2005 y de acuerdo 
con el cierre provisional del ejercicio, el grado de eje-
cución ha superado el 74% y ha sobrepasado los 142 
millones de euros. Este importe de inversiones supone 
un 16% más que las realizadas en el año 2004 (que fue 
de 122 millones de euros) y un 40% más que las reali-
zadas en el año 2003 (que fue de 101 millones de 
euros), una muestra más de la decidida apuesta del 
Gobierno por dotar a Andalucía de las mejores infraes-
tructuras del transporte, en el menor plazo posible.

Madrid, 25 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/062417

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Oria Galloso, José (GS).

Respuesta:

La licitación de expedientes de inversión realizada 
por AENA en la Comunidad Autónoma de Andalucía 
en el año 2005, en importe neto, ascendió a 108,1 
millones de euros.

Este volumen de licitaciones, junto con las realizadas 
en el año 2004, que superaron los 374,4 millones de 
euros, hacen que la media anual en la presente legislatura 
sobrepase los 241,3 millones de euros licitados al año, lo 
que supone multiplicar 3,5 veces las licitaciones realiza-
das por el anterior Gobierno, en la pasada legislatura, que 
apenas alcanzaron los 67 millones de euros al año.

Madrid, 25 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/062418

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Oria Galloso, José (GS).

Respuesta:

Las licitaciones en materia de inversiones realizadas 
por las Autoridades Portuarias ubicadas en la Comuni-
dad Autónoma de Andalucía, durante el año 2005, son 
las que se recogen en el anexo adjunto.

Madrid, 26 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota.— La documentación que se acompaña se encuentra en la 
Secretaría General de la Cámara.

184/062422

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Díaz Díaz, Manuel Ceferino (GS).

Respuesta:

El Ministerio de Fomento, con el ánimo de incre-
mentar la seguridad en los buques nacionales, ha veni-
do elaborando un anteproyecto de Reglamento de 
Radiocomunicaciones Marítimas, que regule todos los 
aspectos relacionados con las radiocomunicaciones a 
bordo de los mismos. Este anteproyecto está pendiente 
de envío al Ministerio de Administraciones Públicas y 
al Consejo de Estado y su publicación se prevé para 
finales del próximo mes de julio.

El Reglamento pretende mejorar las disposiciones 
administrativas exigidas a los buques nacionales y 
aquellos aspectos técnicos y de reglamentación, que 
guardan relación con las radiocomunicaciones a bordo 
de los mismos.

En cuanto a las disposiciones que el Reglamento 
incorpora para la mejora de la seguridad marítima se 
encuentran, entre otras, las siguientes:

1. Se complementan y, en algunos casos se 
amplían, determinadas disposiciones exigidas por los 
convenios internacionales Solas, Protocolo de Torre-
molinos, en los aspectos que estos convenios enco-
miendan a la concreción de los Estados Parte.

2. Se establecen disposiciones relativas a empre-
sas de instalación, mantenimiento y reparación de equi-
pos a bordo de los buques, aspecto no controlado ni 
regulado hasta ahora por la Administración Marítima. 
Se crea un registro y un control de las mismas.

3. Se regulan disposiciones sobre las instalaciones 
radioeléctricas a bordo (Proyectos de construcción, 
equipos, frecuencias, antenas, fuentes de energía, etc.).

4. Se regula el registro obligatorio de radiobalizas 
por satélite y de Identidades del Servicio Móvil Maríti-
mo (MMSI), mejorando las bases de datos para casos 
de emergencias y su uso por parte del Centro Nacional 
de Salvamento Marítimo.

5. Se establecen normas relativas al personal que 
debe hacer uso de los equipos de radio (Certificados, 
escuchas, etc.).

6. Se dispone la obligación de instalar nuevos 
equipos (radiobalizas, radares, sondas, VHF, responde-
dores de radar, receptores Navtex, etc.), en buques 
hasta ahora no obligados a llevarlos.

7. Se dispone, para los buques de pesca, la obliga-
ción de sustituir la actual radiobaliza por satélite, por 
otra dotada de un sistema de posicionamiento por saté-
lite (GPS). También se obliga a los tripulantes que rea-
licen trabajos en cubierta, a ir equipados con un radio-
baliza personal, para su localización inmediata en caso 
de caída al agua.

8. Y, sobre todo, se establecen normas para buques 
no obligados por convenio internacional alguno (buques 
de pesca pequeños, buques de recreo, de servicios de 
puerto, etc.), proponiendo un calendario que va desde 
la publicación del Reglamento hasta el año 2009, para 
que de manera paulatina y de forma definitiva, todos 
los buques nacionales, se incorporen al Sistema Mun-
dial de Socorro y Seguridad Marítimos (SMSSM).

Madrid, 26 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/062425

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Díez de Baldeón García, Clementina (GS).

Respuesta:

En anexo adjunto se facilitan los datos solicitados 
por S.S., junto con una nota aclaratoria a los cuadros 
estadísticos.

Madrid, 24 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes. 
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NOTA ACLARATORIA 
A LOS CUADROS ESTADÍSTICOS

Niveles universitarios

Idiomas: Ayudas destinadas a seguir cursos de idio-
mas en países extranjeros durante el verano.

Beca-Colaboración: Alumnos de últimos cursos de 
estudios universitarios que prestan colaboración en 
algún Departamento.

Convocatoria general: Alumnos universitarios que 
cursan estudios en su Comunidad Autónoma y que han 
disfrutado de beca de la mencionada convocatoria.

Convocatoria de inicio: Alumnos que vayan a iniciar 
estudios universitarios en el correspondiente curso aca-
démico (que han disfrutado de beca para ese primer 
año).

Convocatoria de movilidad: Alumnos becarios de 
Universidad o de otros estudios superiores que cursan 
estudios fuera de su Comunidad Autónoma.

Tasas 3 hijos: Alumnos que disfrutan de la bonifica-
ción del 50% de su matrícula por pertenecer a familias 
numerosas de tres hijos.

Niveles no universitarios

Educación Infantil: Alumnos becarios de tres, cua-
tro y cinco años matriculados en centros de educación 
infantil no sostenidos con fondos públicos.

Libros: Beneficiarios de las ayudas convocadas para 
la adquisición de libros de texto y material didáctico 
complementario para alumnos de los niveles obligato-
rios de la enseñanza.

Convocatoria general: Alumnos de niveles postobli-
gatorios no universitarios que han disfrutado de beca, 
incluye a Ciclos Formativo de Grado Medio, Ciclos 
Formativos de Grado Superior, Bachillerato LOGSE y 
a Otros estudios medios (música, idiomas, etc.).

Educación Especial: Alumnos de los niveles no uni-
versitarios con necesidades educativas especiales aso-
ciadas a algún tipo de discapacidad física, psíquica, 
sensorial o motora o a una sobredotación intelectual 
que han tenido ayuda.

Idiomas: Ayudas para alumnos de distintos niveles 
destinadas a seguir cursos de idiomas durante el vera-
no.

ANEXO
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184/062431

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Rodríguez Sánchez, Francisco (GMx).

Respuesta:

El Gobierno ha asumido el compromiso de abordar 
la reforma del servicio público de radio y televisión. En 
este sentido, el Gobierno manifestó su intención de 
lograr una radio y televisión fuertes, de calidad, confor-
me a los criterios de servicio público europeo y que 
contribuyeran a la cohesión de España.

Es objetivo del Gobierno, propugnar un servicio 
público fuerte que, mediante una programación ade-
cuada y diversificada, sepa impulsar los principios 
básicos del ordenamiento democrático y atienda las 
demandas de los ciudadanos con una irrenunciable exi-
gencia de calidad, demandada, igualmente, por el Con-
sejo para la Reforma de los Medios de Comunicación 
del Estado.

El Plan de Saneamiento y Futuro elaborado por 
RTVE y SEPI, amparado en la Ley de Presupuestos 
Generales del Estado para 2006, permitirá configurar 
un modelo de radiotelevisión pública plenamente acor-
de con lo previsto en el Proyecto de Ley de la Radio y 
la Televisión de titularidad estatal.

El Plan, parte de la premisa de configurar una pro-
gramación que garantice la prestación de un servicio 
público, acorde con los planteamientos del Consejo 
para la Reforma, constituyendo la pluralidad y la diver-
sidad lingüística y cultural, componentes esenciales de 
los principios que rigen la prestación del servicio públi-
co de la radio y televisión, en paralelo a los objetivos de 
independencia, viabilidad financiera y cumplimiento 
de los requerimientos europeos para la prestación y 
financiación de un servicio público. Por ello, estos 
principios y objetivos, serán tenidos en cuenta en el 
proceso de dialogo y búsqueda de acuerdo con los 
representantes de los trabajadores.

El Plan pretende el mantenimiento de una red terri-
torial con cabeceras de producción en todas la Comuni-
dades Autónomas. Se mantendrán los 1,7 Centros 
Territoriales y, adicionalmente, habrá dos centros, en 
Ceuta y Melilla. En conjunto, aportarán un total de 5 a 
10 reportajes diarios para informativos nacionales y, 
además, se dotará a los Centros Territoriales de unida-
des informativas adicionales, dependiendo de la exten-
sión, de la población y del volumen de noticias a cubrir 
—diarias y urgentes—.

Madrid, 6 de abril de 2006.—El Secretario de Esta-
do de Relaciones con las Cortes.

184/062454

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

En lo que se refiere al 1% cultural, las decisiones 
sobre las inversiones a realizar con cargo a la cantidad 
generada por el Ministerio de Fomento corresponden a 
la Comisión Mixta Ministerio de Fomento-Ministerio 
de Cultura, y no se conocerán hasta después de cele-
brarse cada reunión de la misma.

Madrid, 21 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/062468 y 184/062477

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

El estudio informativo del tramo Unquera-Llanes de 
la Autovía A-8 se ha aprobado definitivamente con 
fecha 7 de marzo de 2006.

Madrid, 21 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/062478

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

El tramo que interesa a Su Señoría se compone de 2 
subtramos: Unquera-Pendueles y Pendueles-Llanes, 
que se hallan en fase de Orden de Estudio.

Madrid, 26 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/062481

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  García Díez, Joaquín María (GP).

Respuesta:

Con carácter general, la Conferencia Sectorial de 
Agricultura y la de Pesca tratan los asuntos comunita-
rios incluidos en el proyecto de orden del día del Con-
sejo de Ministros de la UE. Estas reuniones se celebran 
normalmente la semana anterior a la celebración del 
Consejo comunitario.

A lo largo del primer trimestre de 2006 se han cele-
brado tres Consejos en Bruselas: el 23 de enero, el 20 
de febrero y el 20 de marzo, y en los mismos sólo se 
han tratado asuntos relacionados con la agricultura y el 
desarrollo rural.

En el próximo Consejo está previsto incluir temas 
pesqueros en el orden del día. En este caso, a nivel 
nacional serán tratados con las Comunidades Autóno-
mas en la Conferencia Sectorial que se convoque a tal 
efecto.

Madrid, 24 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/062516 a 184/062522

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Ramón-Llín i Martínez, María Ángels (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por S.S., 
se señala lo siguiente:

Campaña «El Total es lo que Cuenta»

• El presupuesto de la campaña ha sido de:

Coste: 8.431.623,68 €
Diseño y producción: 1.595.522,00 €
Difusión: 6.836.101,68 €

• La duración de la campaña es desde el 05-12-
2005 hasta el 04-06-2006.

• La empresa que está desarrollando la campaña es:

Diseño y producción: Concepto Staff de Publici-
dad, S.A.

Difusión: Starcom Worldwide Media Estrate-
gia, S.L.

• Las emisoras de radio públicas y privadas en las 
que se emite la campaña son:

SER
COPE
Onda Cero
Cadena 40

• Los medios de comunicación escrita en los cuales 
se inserta publicidad de la campaña son:

Año 2005

Información General:

El País.
El Mundo.
ABC.
La Razón.

Información económica:

Expansión Cinco Días.

Información deportiva:

Marca.
As.

Revistas inf. General:

Interviú.

Año 2006

Información General:

El País.
El Mundo.
ABC.
20 Minutos.
Metro.

Información económica:

Expansión.

Información deportiva:

Marca.

Regional:

Sur.
Heraldo de Aragón.
La Nueva España.
Última Hora.
La Provincia.
El Diario Montañés.
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La Tribuna de Ciudad Real.
El Norte de Castilla.
La Vanguardia.
El Periódico de Cataluña.
Levante.
Hoy Diario de Extremadura.
La Voz de Galicia.
La Verdad.
Diario de Navarra.
El Correo Español.
Diario La Rioja.

Revistas Información General:

Interviú.
Revista de la Asociación de Huérfanos de la Guar-

dia Civil.

Suplementos:

EP (S) Dominical.
XL Semanal.

• La campaña se emite en las siguientes televisio-
nes públicas y privadas:

TVE.
A3.
T5.
CUATRO.

• La campaña se está desarrollando en castellano.

Madrid, 21 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/062616

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Canet Coma, Francesc (GERC).

Respuesta:

No corresponde al Gobierno autorizar con carácter 
previo los libros de texto. Por el contrario, de acuerdo 
con lo previsto en la disposición adicional tercera de la 
Ley Orgánica 10/2002, de 23 de diciembre, de Calidad 
de la Educación que establece que «Corresponde a la 
autonomía pedagógica de los centros públicos adoptar 
los libros de texto y demás materiales que hayan de 
utilizarse en el desarrollo de las diversas enseñanzas. 
Los órganos de coordinación didáctica de los centros 
públicos elegirán los libros de texto y demás materiales 
curriculares, cuya edición y adopción no requerirán la 
previa autorización de la Administración educativa. (...) 

La supervisión de los libros de texto constituirá parte 
del proceso ordinario de inspección que ejerce la Admi-
nistración educativa.» Corresponde por ello a las 
Comunidades Autónomas la supervisión de los libros 
de texto y otros materiales curriculares como parte del 
proceso ordinario de inspección.

En cuanto a la regulación que a este respecto recoge 
la Ley Orgánica de Educación, se señala que la disposi-
ción adicional cuarta establece que la edición y adop-
ción de los libros de texto y demás materiales curricula-
res no requerirán autorización previa, si bien deberán 
adaptarse al rigor científico adecuado a las edades de 
los alumnos y al currículo aprobado por cada Adminis-
tración educativa. Asimismo establece que correspon-
derá a la inspección ordinaria de la Comunidad Autó-
noma velar por que se respete lo dispuesto en la Ley.

Por tanto, la Ley recoge la capacidad de las Admi-
nistraciones educativas para intervenir en los casos en 
los que los libros de texto o materiales curriculares se 
aparten del rigor científico.

Madrid, 24 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/062829

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Maldonado i Gili, Josep (GC-CiU).

Respuesta:

El Consejo Superior de Deportes, en colaboración 
con la Liga de Fútbol Profesional, la Real Federación 
Española de Fútbol, la Asociación de Futbolistas Espa-
ñoles, el presidente y vicepresidenta de la Comisión 
Nacional contra la Violencia en los Espectáculos 
Deportivos, los presidentes de clubes de 1.ª y 2.ª divi-
sión y el presidente del Observatorio, firmaron el 18 de 
marzo de 2005 un Protocolo de Actuaciones para 
Luchar contra el Racismo, la Xenofobia y la Intoleran-
cia en el Fútbol, que contempla 31 medidas que se 
estructuran en tres apartados:

1. Medidas de prevención y de protección de la 
integridad física y moral de las víctimas de actos racis-
tas, xenófobos e intolerantes en el ámbito del deporte.

2. Medidas de localización y control de partici-
pantes en incidentes racistas, xenófobos, intolerantes y 
violentos en el fútbol.

3. Medidas de represión y sanción de los inciden-
tes racistas, xenófobos, intolerantes y violentos en el 
fútbol.
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Además, a propuesta del Consejo Superior de 
Deportes, el Consejo de Ministros aprobó en su reunión 
de 17 de marzo de 2006 el texto del Anteproyecto de 
Ley contra la Violencia, el Racismo, la Xenofobia y la 
Intolerancia en el Deporte. Es la primera vez que en 
España se presenta un texto específico dirigido a la vio-
lencia, el racismo, la xenofobia y la intolerancia en el 
deporte, cuyo objeto es luchar de modo decidido contra 
estas situaciones en las vertientes descritas anterior-
mente: prevención, localización y mayor rigor en las 
sanciones.

Por otra parte, en el ámbito del Cuerpo Nacional de 
Policía, la Comisaría General de Seguridad Ciudadana, 
a través de su Oficina Nacional de Deportes, al objeto 
de dar cumplimiento a lo dispuesto dentro de las medi-
das de localización y control de participantes en inci-
dentes racistas, xenófobos, intolerantes y violentos en 
el fútbol, ha llevado a cabo las siguientes actuaciones:

— Se han impartido instrucciones a los Coordinado-
res de Seguridad para que se optimizara la utilización 
de los sistemas de vídeovigilancia de que están provis-
tos la inmensa mayoría de los estadios de primera y 
segunda división «A».

— Dentro de la implantación de un plan de interven-
ción específico para prevenir y reprimir los brotes de 
racismo, xenofobia e intolerancia en el fútbol profesio-
nal, se han realizado:

• Informe de anomalías y/o deficiencias que pre-
senta el actual sistema de vigilancia en los estadios, 
actualizado trimestralmente.

• Elaboración, con la información facilitada por los 
Coordinadores de Seguridad, de un mapa de situación, 
actualizado trimestralmente, sobre incidentes de esta 
índole acaecidos.

• Celebración, en 2005, de cursos y jornadas sobre 
esta materia, dirigidos a Coordinadores de Seguridad y 
Jefes o Responsables de Seguridad de los clubes de 
fútbol profesional.

• Participación de especialistas de la policía en 
reuniones internacionales sobre cuestiones relaciona-
das con la seguridad en los eventos deportivos, impul-
sando la cooperación policial europea frente a este tipo 
de sucesos.

• Seguimiento del grado de aplicación, por parte de 
las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad, del plan de inter-
vención, elaborando y remitiendo a la Comisión Nacio-
nal contra la Violencia en los Espectáculos Deportivos, 
con carácter trimestral, informes sobre:

* Situación actual de los sistemas de vídeovigilan-
cia de los estadios de fútbol de 1.ª y 2.ª división A.

* Incidentes racistas, xenófobos o intolerantes ocu-
rridos.

* Reuniones internacionales a las que se asiste.

Por su parte, en el ámbito de la Guardia Civil, se han 
llevado a cabo las siguientes actuaciones:

— Traslado a todas las Zonas de la Guardia Civil del 
«Protocolo» para que se colaborase en la aplicación de 
las medidas que se citaban que afecten a los deportes 
no profesionales, en especial el fútbol, y que se desa-
rrollen en el ámbito territorial de la Guardia Civil, 
haciéndose extensiva estas actuaciones a los organiza-
dores o promotores de eventos deportivos.

— Indicación a las Unidades de incluir en los infor-
mes semanales todos los actos de índole racista o xenó-
fobo que se hubiesen producido para un posterior estu-
dio y adopción, en su caso, de las medidas procedentes.

— Modificación de documentos relativos a los 
informes que se realizan sobre el desarrollo de los 
encuentros deportivos, como son:

• Las actas de reunión previa a cada evento deporti-
vo, en las que se incluye el apartado «Medidas adopta-
das por el organizador para prevenir y evitar la produc-
ción de actos racistas o xenófobos».

• Las actas del partido, donde se ha introducido un 
nuevo apartado para informar de los actos racistas o 
xenófobos que se produzcan.

— Participación en las reuniones periódicas de la 
Comisión contra la Violencia en los Espectáculos 
Deportivos proponiéndose, si procede, las sanciones 
que se estimen oportunas, e impartiendo instrucciones 
derivadas de las conclusiones tratadas en la Comisión y 
que puedan afectar al servicio para evitar tales conduc-
tas.

En cuanto a resultados, en el ámbito de la Policía, la 
Oficina Nacional de Deportes ha tenido conocimiento 
de 24 actos de esta naturaleza, 16 en 2005 y 8 en lo que 
va de año, habiéndose identificado y propuesto para 
sanción por tales hechos a un total de 17 personas, 9 el 
pasado año y 8 en el actual. En el ámbito de las compe-
tencias de la Guardia Civil, hasta la fecha se tiene cons-
tancia de dos incidentes en encuentros de fútbol en 
demarcación de la Guardia Civil, uno en la temporada 
2004/2005 y otros en la presente, siendo identificados 
los infractores y propuestos para la correspondiente 
sanción tipificada en la Ley del Deporte.

Respecto a las perspectivas, se señala que se conti-
nuará cursando instrucciones a las Fuerzas y Cuerpos 
de Seguridad del Estado con medidas concretas para 
seguir impulsando la eficacia de dicho Protocolo.

Madrid, 26 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/062834 y 184/062848

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Campuzano i Canadés, Carles (GC-CiU).

Respuesta:

El régimen de importación de madera en la Unión 
Europea está regulado a nivel comunitario al tratarse la 
política comercial de una política común.

La Unión Europea tiene establecido hasta ahora un 
régimen de libre comercio para la madera, excepto para 
determinadas maderas amparadas por el Convenio 
Internacional sobre el Comercio Internacional de Espe-
cies Amenazadas o en Peligro de Extinción de Fauna y 
Flora Silvestre (Convenio CITES).

Este Convenio se concreta en el Reglamento del 
Consejo de la Unión Europea 338/1997, de 9 de 
diciembre de 1996, relativo a la protección de especies 
de la fauna y flora silvestre mediante el control de su 
comercio, y el Reglamento 1808/2001, de la Comi-
sión.

Por otra parte, España forma parte del Acuerdo 
Internacional de Maderas Tropicales juntamente con el 
resto de los países miembros y de la propia Unión 
Europea. Este Acuerdo solamente alienta a que se 
comercie madera talada legalmente y procedente de 
bosques gestionados sosteniblemente, pero no obliga a 
ello.

De cara al futuro próximo la Comunidad está desa-
rrollando un plan de acción sobre la tala ilegal denomi-
nado Forest Law Enforcement, Governance and Trade 
(FLEGT), que se concreta en el Reglamento (CE) 
2173/2005, del Consejo, de 20 de diciembre de 2005, 
relativo al establecimiento de un sistema de licencias 
aplicable a las importaciones de madera provenientes 
de países con los que la Comunidad pretende firmar 
Acuerdos bilaterales voluntarios en los que, a cambio 
de ayuda, el país suministrador se compromete a con-
trolar el origen legal y sostenible de la madera que 
exporta a la Comunidad.

Madrid, 21 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/062845

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Campuzano i Canadés, Carles (GC-CiU).

Respuesta:

El Ministerio de Administraciones Públicas ha veni-
do realizando las actuaciones necesarias para conocer 
en todo momento las cargas de trabajo de cada Oficina, 
rediseñar mediante las nuevas tecnologías, los procedi-
mientos para su realización y asignar los medios, tanto 
humanos como materiales a las distintas Delegaciones 
y Subdelegaciones, así como dar puntual información 
de la misma en sede parlamentaria.

Ese Departamento ha realizado un importante 
esfuerzo en la mejora de las Oficinas de Extranjeros y 
Unidades de Extranjería, incrementando los recursos 
humanos y materiales, dotando de mayor número de 
efectivos en Cataluña, asimismo se va a proceder al 
arrendamiento de nuevos locales en Barcelona, Girona 
y Tarragona, y se van a realizar obras de mejora en la de 
Lleida. Para completar la red de oficinas para atender la 
demanda actual se están realizando gestiones para con-
seguir nuevos locales en municipios periféricos de Bar-
celona.

Por otro lado, también se están mejorando las condi-
ciones de trabajo, estableciendo medidas en materia de 
tecnologías de la información, como el establecimiento 
de una aplicación informática específica para la gestión 
del proceso de normalización, que ha permitido coordi-
nar las intervenciones en el proceso de tramitación de 
todos los agentes implicados y afrontar el proceso de 
renovación de las autorizaciones concedidas.

Madrid, 25 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/062860

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Xuclà i Costa, Jordi (GC-CiU).

Respuesta:

El número medio de viajeros que utilizan los servi-
cios de Media Distancia entre Barcelona y Girona, 
desglosado por horario de trenes y estaciones, se deta-
lla en los cuadros adjuntos.

Madrid, 25 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota.— La documentación que se acompaña se encuentra en la 
Secretaría General de la Cámara.
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184/062868

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Xuclà i Costa, Jordi (GC-CiU).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se indica lo siguiente:

Renfe-Operadora está realizando, en la actualidad, 
el análisis de las diferentes alternativas para la relación 
de Media Distancia Barcelona-Girona, siendo una de 
ellas que la estación de França sea el inicio y/o fin de 
los trenes en Barcelona.

Sin embargo, al no existir en este momento un esce-
nario de servicio definitivo, Renfe va a mantener el 
servicio actual de Media Distancia desde Girona hasta 
Barcelona Sants, vía Passeig de Gracia y Clot Aragó.

Madrid, 26 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/062869

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Xuclà i Costa, Jordi (GC-CiU).

Respuesta:

Renfe Operadora está realizando, en la actualidad, 
el análisis de las diferentes alternativas para la relación 
de Media Distancia Barcelona-Girona, siendo una de 
ellas que la estación de França sea el inicio y/o fin de 
los trenes en Barcelona.

Sin embargo, al no existir en este momento un esce-
nario de servicio definitivo, Renfe va a mantener el 
servicio de Media Distancia actual desde Girona hasta 
Barcelona Sants, vía Passeig de Gracia y Clot Aragó.

Madrid, 26 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/063056

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Rodríguez Sánchez, Francisco (GMx).

Respuesta:

Respecto a las aeronaves y operadores nacionales, 
el Ministerio de Fomento, a través de la Dirección 
General de Aviación Civil, realiza un control de las 
mismas mediante la supervisión/inspección de sus pro-
cedimientos operacionales, mantenimiento de sus aero-
naves, formación de sus tripulaciones, así como la cer-
tificación de cualquier producto aeronáutico.

En base a todo ello tienen lugar las aprobaciones, 
renovaciones, o, en su caso, revocaciones o suspensio-
nes de las distintas aprobaciones/autorizaciones/
certificaciones necesarias para realizar una operación 
de transporte, normalizada.

Por tanto, en lo que se refiere a las compañías y 
aeronaves españolas, no existe ninguna lista de compa-
ñías inseguras, sino que existe una supervisión conti-
nuada del estado de cumplimiento con la norma aplica-
ble, que las hacen aptas o no para desarrollar su 
actividad aérea.

En relación a la elaboración de las denominadas 
«listas negras», se informa lo siguiente a raíz de la 
reunión de los últimas acciones tomadas por la Comi-
sión Europea:

En diciembre de 2005, el Parlamento Europeo y el 
Consejo de la Unión Europea aprobaron el Reglamento 
n.º 2111/2005, de 14 de diciembre del 2005, por el que 
se permite la adopción de medidas de seguridad opera-
cional (denegación, suspensión o revocación de la auto-
rización de explotación de una compañía aérea, así 
como restricción de explotación) en el espacio aéreo de 
la Comunidad Europea.

Según el artículo 3 del capítulo 2 del Reglamento 
—establecimiento de la lista comunitaria— la Comi-
sión adoptó la decisión de crear la primera lista comu-
nitaria previa opinión del Comité de Seguridad Aérea 
(Comité) compuesto por los expertos en la materia que 
representan a todos los Estados miembros de la Unión 
Europea.

El pasado día 15 de marzo, el Comité adoptó su opi-
nión sobre la propuesta de la Comisión para la primera 
lista comunitaria. El Parlamento Europeo fue informa-
do y se encargó de verificar que el dictamen del Comité 
estaba dentro del marco del Reglamento anteriormente 
nombrado, y, a su vez, la Comisión adoptó y publicó la 
decisión final el día 22 de marzo de 2006.

Por tanto, el pasado día 23 de marzo se publicó en el 
Diario Oficial de la Unión Europea, y la lista comunita-
ria entró en vigor al día siguiente (24 de marzo):

• Reglamento (CE) N.º 473/2006 de la Comisión 
por el que se establecen las normas de aplicación de la 
lista comunitaria de las compañías aéreas objeto de una 
prohibición de explotación en la Comunidad, prevista 
en el capítulo II del Reglamento (CE) n.º 2111/2005 del 
Parlamento Europeo y del Consejo.
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Establece las disposiciones de aplicación de los pro-
cedimientos a los que se refiere el capítulo 11 del 
Reglamento de base.

• Reglamento (CE) N.º 474/2006 de la Comisión, 
por el que se establece la lista comunitaria de las com-
pañías aéreas objeto de una prohibición de explotación 
en la Comunidad, prevista en el capítulo II del Regla-
mento (CE) n.º 2111/2005 del Parlamento Europeo y 
del Consejo.

En este Reglamento, siguiendo el procedimiento y 
los criterios comunes del Reglamento de base, se publi-
can todos los considerandos para cada una de las com-
pañías aéreas afectadas diferenciando los dos casos 
siguientes:

— Lista de compañías aéreas cuya explotación 
queda totalmente prohibida dentro de la Comunidad 
(Anexo A).

— Lista de compañías aéreas cuya explotación 
queda sujeta a restricciones dentro de la Comunidad 
(Anexo B).

El Ministerio de Fomento consideró que, a la vista 
de los resultados de las inspecciones realizadas, no pro-
cedía elaborar una lista negra española, debiendo espe-
rarse a la elaboración y publicación de la lista negra 
europea.

Ninguna de las compañías incluidas en la lista 
publicada recientemente por la UE opera actualmente 
en España.

Madrid, 24 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/063112

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Navarro Casillas, Isaura (GIV-IU-ICV).

Respuesta:

Respecto a las previsiones de ejecución de las parti-
das presupuestarias para el ejercicio 2006 del programa 
422 M destinadas a municipios afectados por la crisis 
industrial del textil y calzado, es razonable pensar que 
se ejecutará la totalidad del presupuesto.

Por otra parte, se están poniendo en marcha una 
serie de medidas que darían cumplimiento al mandato 
encomendado al Gobierno según la «Disposición adi-
cional septuagésimo quinta. Medidas de apoyo a la 
modernización y mejora de la competitividad del sector 
textil-confección, calzado y mueble» de la Ley 30/
2005, de 29 de diciembre, de Presupuestos Generales 
del Estado para el año 2006 (publicada en el BOE de 30 

de diciembre de 2005), por la que se autoriza al Gobier-
no para adoptar medidas de apoyo a la modernización y 
mejora de la competitividad de los sectores antes men-
cionados y de cobertura social a los trabajadores que 
resulten excedentes estructurales en los mismos, en los 
ámbitos de recolocación, fomento del empleo, forma-
ción profesional, desempleo, FOGASA y Seguridad 
Social y, asimismo según la «Disposición adicional 
septuagésima primera. Acción del Instituto de Crédito 
Oficial en préstamos destinados a las empresas de los 
sectores textil, calzado, mueble y juguete» de la citada 
Ley 30/2005, de 29 de diciembre de 2005, de Presu-
puestos Generales del Estado.

Las medidas que se contemplan estarían dirigidas 
prioritariamente a conseguir la modernización y la 
mejora de la competitividad del sector y, con ello, man-
tener en el mercado el mayor número posible de empre-
sas, incidiendo en actuaciones de índole industrial, 
financiero y sociolaboral.

Las más importantes para la modernización y mejo-
ra de la competitividad de los sectores afectados son las 
que se enumeran a continuación:

— Programa de Fomento de la Investigación Técni-
ca para el sector textil/confección 2005-2007.

— Línea ICO de Financiación.
— Programa de reindustrialización en zonas afecta-

das por procesos de deslocalización o ajuste en los 
sectores textil-confección, calzado, juguetes y mue-
bles.

— Observatorio Industrial Textil.
— Incentivos fiscales para los muestrarios textiles.
— Actuaciones del Instituto de Comercio Exterior 

(ICEX), desde el cual se están llevando a cabo actua-
ciones dirigidas a incrementar la base exportadora del 
sector textil de la confección y a crear una imagen de 
calidad de los productos españoles en el exterior y for-
talecer las estrategias de internacionalización de las 
empresas.

Por lo que se refiere al ámbito social hay que desta-
car las siguientes medidas:

— Ampliación a los trabajadores mayores de 55 
años de los incentivos actuales previstos para los traba-
jadores mayores de 60 años.

— Incentivos adicionales, para la recolocación de 
los excedentes de este sector, incrementando en un 5 
por ciento las bonificaciones a la contratación de carác-
ter general y estableciendo una nueva del 20 por ciento 
para los trabajadores cuya contratación no estuviese 
incentivada.

— Programa de fomento del empleo que compatibi-
lice el salario y la percepción del subsidio por desem-
pleo. Para los mayores de 55 años, contratados indefi-
nidamente y a tiempo completo se establecería la 
posibilidad de que el trabajador percibiese el 50% del 
subsidio por desempleo durante toda la duración del 
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contrato y el empresario completase el resto del sala-
rio.

— Ayuda extraordinaria, a tanto alzado, por cada 
año que reste al trabajador, desde que agote la presta-
ción por desempleo contributiva hasta que pueda acce-
der a la jubilación de la Seguridad Social.

— Anticipar por parte del FOGASA a las empresas 
en dificultades, los pagos que tendrían que hacer éstas 
en concepto de indemnización por despido colectivo u 
objetivo, siempre previa la suscripción de convenio 
donde se especificasen los plazos y las condiciones de 
devolución del importe anticipado.

Madrid, 25 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/063377

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Tardá i Coma, Joan (GERC).

Respuesta:

En el presupuesto de la Dirección General de Avia-
ción Civil para el año 2006, dentro del programa 455M 
«Regulación y supervisión de la aviación civil», anexo 
de Inversiones Reales, capítulo VI, artículo 63, en el 
proyecto de inversión 1995.17.34.0005. «Adquisición 
de equipos informáticos», a 13 de marzo, se han reco-
nocido obligaciones por un importe de 11.948,00 
euros.

Madrid, 25 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/063386

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Tardá i Coma, Joan (GERP).

Respuesta:

Hasta la fecha, no se ha ejecutado inversión alguna 
imputable al proyecto que interesa a Su Señoría, ya que 
se encuentra en fase de contratación.

Está previsto que la inversión se lleve a cabo en su 
totalidad.

Madrid, 26 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/063387

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Tardá i Coma, Joan (GERP).

Respuesta:

Hasta la fecha, no se ha ejecutado inversión alguna 
imputable al proyecto que interesa a Su Señoría, ya que 
se encuentra en fase de contratación.

Está previsto que la inversión se lleve a cabo en su 
totalidad.

Madrid, 26 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/063393

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Tardá i Coma, Joan (GERP).

Respuesta:

Hasta la fecha, no se ha ejecutado inversión alguna 
imputable al proyecto que interesa a Su Señoría, ya que 
sea encuentra en fase de contratación.

Está previsto que la inversión se lleve a cabo en su 
totalidad.

Madrid, 26 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/063405

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Tardá i Coma, Joan (GERP).

Respuesta:

Hasta la fecha, no se ha ejecutado inversión alguna 
imputable al proyecto que interesa a Su Señoría, ya que 
se encuentra en fase de contratación.
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Está previsto que la inversión se lleve a cabo en su 
totalidad.

Madrid, 26 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/063411

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Tardá i Coma, Joan (GERC).

Respuesta:

Se han iniciado los trámites para la contratación por 
concurso público de la formación y edición de 12 
hojas del Mapa Topográfico Nacional de España a 
escala 1:50.000, con un presupuesto de licitación de 
33.000 €. Por otra parte, en estos momentos no existen 
inconvenientes que impidan el cumplimiento de la inver-
sión prevista anual en el marco del Programa 495A.

Madrid, 24 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/063417

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Tardá i Coma, Joan (GERC).

Respuesta:

Con relación al proyecto referido por S.S., se llevan 
comprometidos 303.610 euros del total de 1.000.000 de 
euros dotados para esa finalidad.

Respecto a la ejecución total de la inversión previs-
ta, el Ministerio de Industria, Turismo y Comercio con-
sidera que no existe inconveniente alguno para su cum-
plimiento.

Madrid, 26 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/063431

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Tardá i Coma, Joan (GERP).

Respuesta:

Hasta la fecha, se han ejecutado 25.271,03 euros, 
correspondientes a la certificación n.º 8 de la «Rehabi-
litación del Edificio para la Unidad de Carreteras y la 
Capitanía Marítima de Tarragona».

Está previsto que la inversión se lleve a cabo en su 
totalidad.

Madrid, 26 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/063439

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Tardá i Coma, Joan (GERC).

Respuesta:

A 17 de marzo de 2006, el grado de ejecución de la 
partida interesada por S.S. era cero.

No es posible en el momento actual estimar cuál 
vaya a ser la ejecución de la partida en cuestión, dado 
que está condicionada a las resoluciones judiciales que 
recaigan.

Madrid, 24 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/063486

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Delgado Arce, Celso Luis (GP).

Respuesta:

En la convocatoria vigente no se han aprobado pro-
yectos, a través de los Programas de Fomento de la 
Investigación Técnica (PROFIT), dentro del subprogra-
ma nacional de bienes de equipo del Programa Nacio-
nal de Diseño.

Madrid, 26 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/063487

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Delgado Arce, Celso Luis (GP).

Respuesta:

En anexo se adjuntan los datos de los proyectos 
aprobados por el Ministerio de Industria, Turismo y 

Comercio, a través de los Programas de Fomento de la 
Investigación Técnica, en el Programa Nacional de 
Diseño y áreas temáticas multidisciplinares, con indi-
cación de empresas, provincia, inversión total, inver-
sión financiable total, subvenciones y anticipos reem-
bolsables concedidos, en Galicia.

Madrid, 26 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO
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184/063500

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Delgado Arce, Celso (GP).

Respuesta:

A lo largo del año 2005, la pérdida de competitivi-
dad acumulada de la economía española frente a los 
países de la zona euro fue del 1,3%, medida por el ITC 
que elabora el Ministerio de Industria, Turismo y 
Comercio. Esta pérdida de competitividad se debió úni-
camente al diferencial de precios de España respecto a 
estos países, como corresponde en una unión moneta-
ria.

Este resultado requiere ciertas matizaciones. En pri-
mer lugar, el precio es sólo uno de los factores compe-
titivos en el comercio internacional. El encarecimiento 
relativo de los productos españoles en relación con los 
del resto del mundo podría no traducirse necesariamen-
te en una pérdida de mercado si es compensado con una 
mejora en otros factores competitivos como la calidad o 
la imagen. Asimismo, las pérdidas continuadas de com-
petitividad precio acaban traduciéndose en mayores 
déficit comerciales.

Por otro lado, el mayor crecimiento de los precios 
en España podría ser el resultado de un proceso de con-
vergencia de los precios en un contexto de globaliza-
ción creciente, ya que el nivel de precios en España es 
menor que en todos los países incluidos en el índice, a 
excepción de Grecia y Portugal, según la OCDE.

Parte del diferencial de precios entre España y sus 
socios comerciales es resultado del mayor crecimiento 
de la demanda en España, lo que, por otro lado, tam-
bién permite un mayor crecimiento de la economía 
española en su conjunto.

La pérdida de competitividad precio puede contri-
buir al empeoramiento del déficit comercial. Por ello, 
se han establecido una serie de medidas estructurales 
que contribuyan a introducir una mayor competencia 
en los mercados españoles y así evitar el crecimiento de 
los precios. Estas medidas están recogidas, en gran 
parte, en el «Plan de Dinamización de la Economía».

Madrid, 26 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/063502

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Delgado Arce, Celso Luis (GP).

Respuesta:

A lo largo del año 2005, la pérdida de competitivi-
dad acumulada de la economía española, frente a los 
países de la UE-15, fue del 1,5%, medida por el ITC 
que elabora el Ministerio de Industria, Turismo y 
Comercio. Esta pérdida de competitividad se debió 
fundamentalmente al diferencial de precios de España 
respecto a estos países, ya que el tipo de cambio nomi-
nal efectivo apenas varió.

Aun siendo éste un resultado negativo conviene rea-
lizar una serie de matizaciones.

En primer lugar, el precio es sólo uno de los factores 
competitivos en el comercio internacional. El encareci-
miento relativo de los productos españoles en relación 
con los del resto del mundo podría no traducirse nece-
sariamente en una pérdida de mercado si es compensa-
do con una mejora en otros factores competitivos como 
la calidad o la imagen.

Por otro lado, el mayor crecimiento de los precios 
en España podría ser el resultado de un proceso de con-
vergencia de los precios en un contexto de globaliza-
ción creciente, ya que el nivel de precios en España es 
menor que en todos los países incluidos en el índice 
con la excepción de Grecia y Portugal, según la 
OCDE.

Finalmente, hay que tener en cuenta que parte del 
diferencial de precios entre España y sus socios comer-
ciales es resultado del mayor crecimiento de la deman-
da en España, lo que, por otro lado, también permite un 
mayor crecimiento de la economía española en su con-
junto.

Madrid, 26 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/063503

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Delgado Arce, Celso Luis (GP).

Respuesta:

El estudio de innovación en Europa, «European 
Innovation Scoreboard», publicado el pasado día 12 de 
enero de 2006, ha de ser analizado en profundidad y 
con las necesarias cautelas, dado que, como consta en 
el anexo dedicado a la metodología empleada para ela-
borar el índice de innovación, de los 26 indicadores de 
innovación europeos contenidos en dicho estudio, nin-
guno es de 2005, sólo 7 son de 2004, 9 de 2003 y los 
otros 10 de 2002, 2001, 2000 o incluso 1999.

Se considera que dicho documento no reflejaría con 
total exactitud la situación actual del sector de las tec-
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nologías de la información y las comunicaciones en 
nuestro país. Por el contrario, sí se podría constatar, 
dadas las fechas de los indicadores utilizados, que 
España no se encontraba en una buena posición en 
innovación con respecto al resto de Europa en el perío-
do entre 2000 y el inicio de 2004.

En cualquier caso, y precisamente por ello, el 
Gobierno es consciente de la necesidad de corregir las 
diferencias que sin duda existen respecto de los países 
de nuestro entorno, para lo cual se están adoptando dis-
tintas medidas para el fomento del sector TIC en Espa-
ña. La principal y más destacable en estos momentos 
sería la puesta en marcha del Plan Avanza, que pretende 
precisamente converger con Europa y entre las Comu-
nidades Autónomas de aquí al año 2010.

Resulta evidente que este objetivo exige un esfuerzo 
presupuestario sustancial. Así, con 1.200 millones de 
euros sólo en 2006, el Plan Avanza supone un incre-
mento presupuestario del 120,6% en los recursos que la 
SETSI dedica a la innovación y al desarrollo de la 
Sociedad de la Información. Para poner en perspectiva 
el alcance de este esfuerzo, podría compararse con el 
incremento medio del 1,8% que estas partidas experi-
mentaron entre 2001 y 2004. Se trata de una buena 
muestra del compromiso por lograr un fortalecimiento 
de nuestro sector de las tecnologías de la información y 
la comunicación, como mejor garantía de crecimiento 
económico en el futuro.

Cabe esperar que con ello, junto con distintas medi-
das específicas para mejorar cualitativa y cuantitativa-
mente el sistema español de I+D+i, se consolide la 
tendencia que ya se está percibiendo sobre una mejora 
del sector de las TIC en España. En estos momentos, la 
realidad del mercado español de las tecnologías de la 
información y las comunicaciones es más optimista 
que lo que era hace escasamente dos años. Según publi-
có el Observatorio Europeo de Tecnologías de la Infor-
mación (SITO) el pasado mes de febrero, se estima que 
el mercado europeo de las tecnologías de la informa-
ción y las comunicaciones crecerá un 3,2% en 2006, 
muy por encima del conjunto de la economía comunita-
ria. Pues bien, siempre según el EITO, España se 
encuentra claramente en el grupo de cabeza de la Unión 
Europea, con un crecimiento esperado para el sector 
del 4% este año, es decir, un ritmo de crecimiento un 
25% superior a la media comunitaria.

Madrid, 26 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/063508 y 184/063512

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Delgado Arce, Celso (GP).

Respuesta:

En los once primeros meses de 2005, el déficit acu-
mulado de la balanza por cuenta corriente fue un 58,6% 
superior al déficit registrado en el período enero-
noviembre de 2004. La ampliación del déficit corriente 
se debió, fundamentalmente, al aumento del déficit 
comercial y, en menor medida, al empeoramiento de 
los saldos de balanza de rentas. El retroceso del superá-
vit de la balanza de servicios y el crecimiento del défi-
cit de transferencias corrientes también contribuyeron a 
la ampliación del déficit por cuenta corriente.

En el mes de noviembre de 2005, el déficit de la 
balanza por cuenta corriente fue de 6.644,2 millones de 
euros, mostrando una tasa de crecimiento de 34,2% 
respecto al déficit registrado en noviembre de 2004. 
Esta evolución se debió principalmente al aumento del 
déficit comercial. La ampliación de los déficit de la 
balanza de rentas y de transferencias corrientes también 
contribuyó al incremento del déficit por cuenta corrien-
te en noviembre. Dicho déficit fue sólo parcialmente 
compensado por el incremento del superávit de la 
balanza de servicios.

Este comportamiento de los saldos por cuenta 
comente en los once primeros meses de 2005 obedece 
tanto a una serie de factores coyunturales, como estruc-
turales.

Entre los factores coyunturales que han influido en 
la evolución de la cuenta corriente, se destaca la apre-
ciación del euro, el incremento del precio del petróleo, 
la fortaleza de la demanda interna nacional y el lento 
despegue de las economías de la zona euro. Estos facto-
res han influido, sobre todo, en el incremento del défi-
cit comercial (al aumentar más las importaciones que 
las exportaciones de mercancías) y de los pagos por 
turismo.

El dinamismo de la demanda interna española se ha 
dejado notar en el fuerte incremento de las importacio-
nes de bienes, sobre todo en las de aquellos sectores 
más ligados al consumo privado (automóvil), y a la 
inversión y los procesos productivos (bienes de equipo, 
semimanufacturas y productos energéticos), siendo sus 
aumentos interanuales en noviembre superiores al 
13%.

A diferencia de lo ocurrido con la demanda interna 
española, la demanda interna de nuestros principales 
socios de la Unión Europea (destino de más del 70% de 
las exportaciones españolas) ha crecido a niveles muy 
modestos, lo que se ha reflejado en el modesto creci-
miento de las exportaciones españolas a estos destinos 
(2% en el período enero-noviembre de 2005 en tasa 
interanual).

Por otro lado, la fortaleza del euro ha influido en el 
menor superávit de la balanza de servicios, al penalizar 
los destinos turísticos españoles y hacer más atractivos 
otros destinos de países con una moneda diferente al 
euro. Por esta razón, los viajes de los españoles al 
extranjero han aumentado de manera significativa, 
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mientras que los ingresos por turismo de nuestra econo-
mía han mostrado un moderado crecimiento.

Existen otros factores de naturaleza estructural que 
influyen en el empeoramiento de la balanza por cuenta 
corriente. Entre dichos factores, la cada vez mayor 
competencia de otros destinos turísticos y el aumento 
de las transferencias corrientes al exterior (por el 
aumento de la población inmigrante en nuestro país). 
Estos problemas se vienen observando desde hace unos 
años y han ayudado a que el saldo por cuenta corriente 
haya empeorado de manera notable ya en 2004, y en 
noviembre de 2005.

Madrid, 25 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/063509 y 184/063510

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Delgado Arce, Celso (GP).

Respuesta:

Nuestro déficit por cuenta corriente tiene, funda-
mentalmente, su origen en nuestro déficit comercial.

En los once primeros meses de 2005 la ampliación 
del déficit comercial un 58,6% se debió a que las 
exportaciones de mercancías aumentaron un 4,0% en 
tasa interanual, mientras que las importaciones crecie-
ron a un ritmo sensiblemente mayor, un 11,7%.

Para entender esta circunstancia existen factores de 
naturaleza coyuntural, como otros de carácter estructu-
ral, que explican la evolución del sector exterior.

El sector exterior español se enfrenta a nuevos retos 
en un entorno internacional en continuo cambio, que 
requiere de una oferta española sectorial y geográfica-
mente más competitiva, internacionalizada y adaptada 
al nuevo entorno. Por ello, se han puesto en marcha por 
el Gobierno un amplio conjunto de actuaciones que se 
estructuran en tres bloques: las medidas tendentes a la 
mejora de la competitividad, las que favorecen la inter-
nacionalización de la empresa española y las encami-
nadas a mejorar la evolución de los condicionantes 
compensadores del déficit comercial. Todas ellas tratan 
de paliar los condicionantes negativos que afectan a 
nuestro sector exterior y sin duda ayudarán a corregir 
su desequilibrio a medio y largo plazo.

Es necesario, por un lado, fomentar los sectores de 
tecnología alta y medio-alta y promover las actividades 
de mayor productividad y valor añadido, para que el 
uso más intensivo del capital ayude a la diferenciación 
de nuestros productos (marca, calidad, productos que 
respeten los derechos del trabajo y medioambientales, 
etcétera).

En este sentido, está en marcha el Plan de Marcas, 
que apoya las inversiones de las empresas en la promo-
ción de sus actividades en el exterior, y paralelamente 
los Planes Multisectoriales (moda, vinos,...) para la 
promoción e identificación conjunta de determinados 
sectores. Con el fin de aumentar el peso en la exporta-
ción de los sectores de tecnología alta y medio-alta, se 
ha establecido un plan específico de promoción de 
estos sectores que abarcan distintas medidas (promo-
ción. formación, comunicación, información y facilida-
des financieras) para el apoyo en la internacionaliza-
ción de las empresas que comercialicen bienes de alto 
contenido tecnológico.

Asimismo se está trabajando para mejorar la presen-
cia de las empresas españolas en mercados de reconoci-
do potencial de crecimiento, modificando así la orien-
tación geográfica de nuestras exportaciones, muy 
concentrada en la Unión Europea. Para alcanzar estos 
objetivos se están ejecutando los Planes Integrales de 
Desarrollo de Mercados, que comprenden un amplio 
abanico de actuaciones de carácter institucional, finan-
ciero, de información y de promoción comercial y 
coordinan e integran los instrumentos de promoción 
tanto de la Administración, como de otras entidades 
públicas y privadas. Aplicando una metodología basada 
en más de veinte indicadores, se han seleccionado 
como mercados prioritarios a Brasil, Marruecos, India, 
Japón, Argelia, Rusia, México, EEUU y China, cuyos 
Planes están en ejecución.

También el Gobierno considera imprescindible el 
aumento de la base exportadora española y del espíritu 
emprendedor/exportador, para lo que se ha puesto en 
marcha el Programa «Aprender a exportar» que preten-
de sensibilizar a las Pymes de la importancia de diver-
sificar su actividad en los mercados exteriores. En esta 
misma línea se ha reforzado el Programa PIPE-2000 
del Instituto Español de Comercio Exterior (ICEX) 
mediante la implantación de un servicio complementa-
rio llamado PIPENET, destinado a las empresas partici-
pantes en el PIDE 2000, y cuyo fin es promover la 
internacionalización optimizando el uso de las nuevas 
tecnologías.

Para compensar los resultados del saldo del comer-
cio de mercancías se va actuar en la promoción, espe-
cialmente del turismo, pero también del resto de servi-
cios, y también atrayendo las inversiones extranjeras 
hacia nuestro país. Para conseguir este último objetivo 
se ha creado al efecto la Sociedad Estatal para la Pro-
moción y Atracción de Inversiones Exteriores, S.A., 
que realiza una política activa de captación de las nue-
vas empresas extranjeras para su instalación en España, 
así como de apoyo a las que ya están ya instaladas.

En un corto plazo de tiempo, el Gobierno ha puesto 
en marcha una gran variedad de medidas que, actuando 
en los diversos frentes que afectan a nuestro comercio 
exterior, van a permitir mejorar su comportamiento en 
el medio y largo plazo.
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El déficit comercial español ha alcanzado los 77.813 
millones de euros en el conjunto del año 2005, con una 
tasa de crecimiento del 28,3% respecto al año anterior. 
Esta cifra de aumento interanual es menor que la que se 
registró en el pasado ejercicio 2004 que fue del 31,1%.

Madrid, 25 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/063511

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Delgado Arce, Celso (GP).

Respuesta:

En los once primeros meses de 2005 la ampliación 
del déficit comercial obedeció a que las exportaciones 
de mercancías aumentaron un 4,0% en tasa interanual, 
mientras que las importaciones crecieron a un ritmo 
sensiblemente mayor, un 11,7%.

En el mes de noviembre de 2005, el déficit de la 
balanza comercial se amplió hasta alcanzar los 6.500,2 
millones de euros. Esta evolución se produjo en un con-
texto de crecimiento dinámico de las importaciones, 
que crecieron un 12,2% en tasa interanual y de modera-
do avance de las exportaciones que crecieron un 5,2% 
interanual.

Madrid, 25 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/063513

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Delgado Arce, Celso (GP).

Respuesta:

En los once primeros meses del 2005, el superávit 
de la balanza de servicios se redujo un 4,3% interanual. 
Dicho comportamiento responde, por un lado, a la 
reducción del superávit de turismo y viajes que dismi-
nuyó un 3,6% en tasa interanual, desde 25.348 millones 
de euros hasta situarse en 24.435,3 millones. Esto se 
debió, fundamentalmente, a la reducción de la estancia 
media y a la disminución del gasto medio por turista.

Por otro lado, hay que tener en cuenta el ligero 
incremento del déficit de otros servicios que aumentó 
hasta 4.139,5 millones de euros, desde 4.132,0 millo-

nes, contribuyendo a la reducción del superávit de ser-
vicios.

Madrid, 25 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/063514

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Delgado Arce, Celso (GP).

Respuesta:

En los once primeros meses de 2005 el aumento del 
déficit comercial tuvo su origen en el hecho de que las 
exportaciones de mercancías aumentaron un 4,0% en 
tasa interanual, mientras que las importaciones crecie-
ron a un ritmo sensiblemente mayor del 11,7%.

En el mes de noviembre de 2005, el déficit de la 
balanza comercial se amplió hasta alcanzar los 6.500,2 
millones de euros. Esta evolución se produjo en un con-
texto de crecimiento dinámico de las importaciones, 
que crecieron un 12,2% en tasa interanual y de modera-
do avance de las exportaciones que crecieron un 5,2% 
interanual.

Madrid, 21 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/063516

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Delgado Arce, Celso (GP).

Respuesta:

En el mes de noviembre la evolución de la balanza 
de rentas responde a un mayor aumento de los pagos 
(9,2% interanual) frente al aumento de los ingresos 
(4,6%), como consecuencia de lo anterior el déficit de 
la balanza de rentas se incrementó un 25,9% en tasa 
interanual.

Madrid, 21 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/063517

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Delgado Arce, Celso (GP).

Respuesta:

La situación descrita por Su Señoría obedece al des-
fase de crecimiento entre ingresos y pagos por turismo 
en el período considerado.

Mientras que los ingresos por turismo se incremen-
taron en un 3,8 por 100 en relación al mismo período 
del año 2004, los pagos lo hicieron en un 24,7 por cien-
to, hecho éste que ha determinado la reducción del 3,6 
por 100.

Madrid, 21 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/063518 y 184/063519

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Delgado Arce, Celso (GP).

Respuesta:

Dado que la capacidad o necesidad de financiación 
es equivalente al saldo agregado de las cuentas corrien-
te y de capital, a continuación se procede a explicar por 
separado el comportamiento de cada una de estas varia-
bles.

En los once primeros meses de 2005, el déficit acu-
mulado de la balanza por cuenta corriente fue un 58,6% 
superior al déficit registrado en el período enero-
noviembre de 2004. La ampliación del déficit corriente 
se debió fundamentalmente al aumento del déficit 
comercial y, en menor medida, al empeoramiento de 
los saldos de balanza de rentas. El retroceso del superá-
vit de la balanza de servicios y el crecimiento del défi-
cit de transferencias corrientes también contribuyeron a 
la ampliación del déficit por cuenta corriente.

En el mes de noviembre de 2005, el déficit de la 
balanza por cuenta corriente fue de 6.644,2 millones de 
euros, mostrando una tasa de crecimiento de 34,2% 
respecto al déficit registrado en noviembre de 2004. 
Esta evolución se debió principalmente al aumento del 
déficit comercial. La ampliación de los déficit de la 
balanza de rentas y de transferencias corrientes también 
contribuyó al incremento del déficit por cuenta corrien-
te en noviembre. Dicho déficit fue parcialmente com-
pensado por el incremento del superávit de la balanza 
de servicios.

Este comportamiento de los saldos por cuenta 
corriente en los once primeros meses de 2005 obedece 
tanto a una serie de factores coyunturales, como estruc-
turales.

Entre los factores coyunturales que han influido en 
la evolución de la balanza por cuenta corriente, se des-
taca la apreciación del euro, el incremento del precio 
del petróleo, la fortaleza de la demanda interna nacio-
nal y el lento despegue de las economías de la zona 
euro. Estos factores han influido, sobre todo, en el 
incremento del déficit comercial (al aumentar más las 
importaciones que las exportaciones de mercancías) y 
de los pagos por turismo.

El dinamismo de la demanda interna española se ha 
dejado notar en el fuerte incremento de las importacio-
nes de bienes, sobre todo en las de aquellos sectores 
más ligados al consumo privado (automóvil), y a la 
inversión y los procesos productivos (bienes de equipo, 
semimanufacturas y productos energéticos), siendo sus 
aumentos interanuales en noviembre superiores al 
13%.

A diferencia de lo ocurrido con la demanda interna 
española, la demanda interna de nuestros principales 
socios de la Unión Europea (destino de más del 70% de 
las exportaciones españolas) ha crecido a niveles muy 
modestos, lo que se ha reflejado en el modesto creci-
miento de las exportaciones españolas a estos destinos 
(2% en el período enero-noviembre de 2005 en tasa 
interanual).

Por otro lado, la fortaleza del euro ha influido en el 
menor superávit de la balanza de servicios, al penalizar 
los destinos turísticos españoles y hacer más atractivos 
otros destinos de países con una moneda diferente al 
euro. Por esta razón, los viajes de los españoles al 
extranjero han aumentado de manera significativa, 
mientras que los ingresos por turismo de nuestra econo-
mía han mostrado un moderado crecimiento.

Existen otros factores de naturaleza estructural que 
influyen en el empeoramiento de la balanza por cuenta 
corriente. Entre dichos factores, la cada vez mayor 
competencia de otros destinos turísticos y el aumento 
de las transferencias corrientes al exterior (por el 
aumento de la población inmigrante en nuestro país). 
Estos problemas se vienen observando desde hace unos 
años y han ayudado a que el saldo por cuenta corriente 
haya empeorado de manera notable ya en 2004, y en 
noviembre de 2005.

En relación a la cuenta de capital, se señala que su 
evolución estuvo condicionada por la disminución de 
los ingresos en concepto de transferencias de capital de 
la UE, principal partida de esta rúbrica.

En los once primeros meses de 2005, la cuenta de 
capital acumuló un superávit de 6.361,1 millones de 
euros, lo que supone una reducción de 7,4% respecto al 
contabilizado en el mismo período de 2004.

Por otro lado, en el mes noviembre de 2005 el saldo 
de esta balanza registró un superávit de 350 millones de 
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euros, un 15,9% inferior al contabilizado en el mes de 
noviembre del período precedente.

Por tanto, como consecuencia de la ampliación en el 
déficit por cuenta corriente y del retroceso del superávit 
en la cuenta de capital, el saldo agregado de las cuentas 
corriente y de capital, que permiten conocer la posición 
acreedora o deudora de una economía, pone de mani-
fiesto la necesidad de financiación de la economía 
española, una necesidad de financiación del exterior 
creciente que se incrementó en el período enero-
noviembre un 73% en tasa interanual.

Madrid, 21 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/063706

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Couto Rivas, María Esther (GS).

Respuesta:

Las previsiones del Ministerio de Fomento son lici-
tar el proyecto de «Acondicionamiento de la travesía 
del Mesón do Vento y mejora de la curva de Gouzón. 
N-550, p.k. 27,3/27,8 y 30,5/31,1. Tramo: Ordes» 
durante el presente año.

Madrid, 24 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/063707

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Couto Rivas, María Esther (GS).

Respuesta:

Se relacionan seguidamente los tramos en los que se 
va a actuar para refuerzo del firme en la carretera N-
550 entre A Coruña y Santiago:

Madrid, 24 de abril de 2006.—El Secretario de 

Estado de Relaciones con las Cortes.

184/063715

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Hernando Vera, Antonio (GS).

Respuesta:

El número de solicitudes de autorizaciones de resi-

dencia temporal inicial por reagrupación familiar 

durante los años 2000 a 2005, desglosadas por provin-

cias, con indicación asimismo de las nacionalidades de 

origen, se reflejan en el anexo 1.

El número de concesiones de autorizaciones de resi-

dencia temporal inicial por reagrupación familiar 

durante los años 2000 a 2005, desglosadas por provin-

cias, y según nacionalidad, constan en el anexo 2.

El número de denegaciones de autorizaciones de 

residencia temporal inicial por reagrupación familiar 

durante los años 2000 a 2005, desglosadas por provin-

cias y nacionalidades de origen se consignan en el 

anexo 3.

Las principales causas de la denegación son el 

incumplimiento de los requisitos establecidos por la 

legislación vigente, insuficiencia de medios económi-

cos, falta del parentesco exigible, denegación de exen-

ción de visado y falta de solicitud de visado, informe 

desfavorable de la policía y omisión de documentos 

exigibles.

Madrid, 24 de abril de 2006.—El Secretario de 

Estado de Relaciones con las Cortes.0

ANEXO 1
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Las principales nacionalidades de los inmigrantes 

que han solicitado una autorización de residencia tem-

poral inicial por reagrupación familiar son Marruecos, 

Ecuador, Colombia, China, Perú, República Dominica-

na, Pakistán, Rumanía, Ucrania y Senegal.

ANEXO 2
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Las principales nacionalidades de los inmigrantes 
que han obtenido dicha autorización de residencia tem-
poral inicial por reagrupación familiar son Marruecos, 
Ecuador, Colombia, China, Perú, Pakistán, República 
Dominicana, Rumanía, Ucrania y Senegal.

ANEXO 3

Las principales nacionalidades de los inmigrantes 

a los que se les ha denegado dicha autorización de 

residencia temporal inicial por reagrupación familiar 

son Marruecos, Ecuador, Colombia, China, Pakistán, 

Perú, República Dominicana, Rumanía, Bulgaria y 

Argelia.

184/063717 a 184/063748

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Oreiro Rodríguez, José Domingo Cipriano; 

Vañó Ferré, Francisco; González Gutiérrez, 

Concepción y González López, Armando 

(GP).

Respuesta:

Los últimos datos analizados, remitidos por las 

Comunidades Autónomas a la Dirección General de 

Inclusión Social, dependiente de la Secretaría de Esta-

do de Servicios Sociales, Familias y Discapacidad, del 

Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales, sobre el 

número de usuarios de la Prestación Básica de Ayuda a 

Domicilio determinada en el marco del Plan Concerta-

do de Servicios Sociales en las Corporaciones Locales, 

están referidos al ejercicio 2003.

En la tabla que se muestra en anexo se exponen los 

mencionados datos, desagregados a nivel provincial y 

de Comunidad Autónoma, ya que no se dispone, en el 

caso de las Islas Canarias e Illes Balears, de una des-

agregación a nivel insular.

Madrid, 21 de abril de 2006.—El Secretario de 

Estado de Relaciones con las Cortes.
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ANEXO

184/063930, 184/063932 y 184/063933

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Díaz Díaz, Manuel Ceferino (GS).

Respuesta:

Las actuaciones que se han tramitado o se van a tra-
mitar con cargo al Proyecto 2005.23.06.1501 «Control 
de la regresión de la Costa en A Coruña» son:

Las actuaciones que se han tramitado o se van a tra-
mitar con cargo al Proyecto 2005.23.06.1502 «Protec-

ción y recuperación de sistemas litorales en A Coruña», 
son las siguientes:
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Madrid, 24 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/063947 y 184/063962

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Villarrubia Mediavilla, Julio (GS).

Respuesta:

Se remite en anexo la información solicitada por Su 

Señoría.

Madrid, 21 de abril de 2006.—El Secretario de 

Estado de Relaciones con las Cortes.

Las actuaciones que se han tramitado o se van a tra-
mitar con cargo al Proyecto 2005.23.06.1503 «Dota-

ción para el acceso y uso público de la costa en A Coru-
ña», son las siguientes:
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ANEXO
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184/063948

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Villarrubia Mediavilla, Julio (GS).

Respuesta:

Las inversiones realizadas en 2005 en Palencia 
ascendieron a 75,8 millones de €, lo que supuso un 
porcentaje de ejecución presupuestaria del 93,3%.

Esta cifra inversora es muy superior a la realizada en 
la pasada legislatura, en la que la media de inversiones 
escasamente superó los 24,7 millones de € al año.

El Gobierno está multiplicando por tres la inversión 
media anual realizada en la pasada legislatura, como 
una muestra más de la apuesta decidida que ha realiza-
do porque Palencia tenga las mejores infraestructuras 
en el plazo más breve posible, no paralizando ni retra-
sando actuación alguna, sino al contrario, impulsándo-
las con la mayor dotación presupuestaria posible y eje-
cutando al máximo esas dotaciones.

Madrid, 24 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/063979

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Fidalgo Francisco, Alberto (GS).

Respuesta:

En la provincia de Ourense, durante los años 2004 y 
2005, se ha causado una prestación de ayuda equivalen-
te a jubilación anticipada, por un importe de 1.295,51 € 
mensuales.

Madrid, 25 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/064096 y 184/064097

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Naharro de Mora, María Encarnación (GP).

Respuesta:

Actualmente han finalizado las obras de las plantas 
primera a quinta, quedando pendientes la planta baja y 
el sótano que se acometerán en cuanto el personal, que 

en estos momentos presta servicio en la planta baja, 
pueda trasladarse a la primera.

A partir de ese instante, el plazo previsto de finaliza-
ción es de unos cuatro meses.

Madrid, 24 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/064158

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Merino Delgado, Jesús (GP).

Respuesta:

Los corredores relacionados a continuación utilizan 
todo el parque existente y por tanto disponible de la 
serie 598:

— Vigo-A Coruña.
— Sevilla-Granada-Almería.
— Sevilla-Málaga.
— Madrid-Jaén.
— Madrid-Badajoz.
— Badajoz-Plasencia.

La posible redefinición en la prestación de los servi-
cios de la serie 598 en la Comunidad Autónoma de Cas-
tilla y León podría variar a la recepción de los nuevos 
trenes de Media Distancia con ocasión de la modifica-
ción en el esquema de servicios actualmente prestados.

Madrid, 25 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/064180 y 184/064193, 184/064207 y 184/064220, 
184/064234 y 184/064248, 184/064262, 184/064276 y 
184/064290

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Arenas Bocanegra, Javier; Albendea Pabón, 
Juan Manuel; González Rodríguez, Adolfo 
Luis y Pozo Fernández, Patricia del (GP).

Respuesta:

Los Anexos de Inversiones Reales de los Presupues-
tos Generales del Estado realizan, para cada departa-
mento ministerial, una distribución regionalizada de las 
inversiones por proyectos, Comunidades Autónomas y 
provincias.
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En este sentido, las inversiones realizadas durante 
los años 2004 y 2005 por la sección 14, en los munici-
pios sevillanos en los que existen instalaciones del 
Ministerio de Defensa, ascendieron a 83.015.001,51 €.

En los municipios sevillanos de Palomares del 
Río, Pilas, Puebla del Río, Salteras, San Juan de 
Aznalfarache, Sanlúcar la Mayor, Santiponce, 
Umbrete y Valencina no hay propiedades del Minis-
terio de Defensa.

Madrid, 21 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/064720 a 184/064740

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Rico Ruiz, César Antonio (GP).

Respuesta:

Se detallan a continuación las subvenciones conce-

didas por el Ministerio de Cultura en la provincia de 

Burgos durante el año 2005:

Madrid, 24 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/064741 a 184/064757

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Rico Ruiz, César Antonio (GP).

Respuesta:

Se detallan a continuación las previsiones de actua-

ción del Ministerio de Cultura en la provincia de Bur-

gos, para el año 2006:

Madrid, 24 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/064822

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Labordeta Subías, José Antonio (GMx).

Respuesta:

Renfe Operadora sigue contemplando la posibilidad 
de ofrecer en el catálogo de venta a bordo distintos pro-
ductos que sirvan como promoción turística de Aragón 
(el nuevo catálogo está previsto editarlo el próximo 
mes de junio). Igualmente, a través de las empresas que 
comercializan las áreas de publicidad a bordo de los 
trenes del corredor Nordeste, se están buscando alter-
nativas para promocionar la Expo 2008. Todo ello se 
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encuentra en fase de negociación con las partes impli-
cadas.

Al mismo tiempo, se va a realizar una Semana Gas-
tronómica Aragonesa en la clase Club de los trenes del 
citado corredor, en el horario de almuerzo entre los días 
6 al 12 de septiembre de 2006, ofreciendo productos de 
la zona.

Madrid, 25 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/064831

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Campuzano i Canadés, Carles (GC-CiU).

Respuesta:

La construcción de nuevas infraestructuras que per-
mitan mejorar la movilidad en las grandes áreas metro-
politanas conlleva, en la práctica totalidad de los casos, 
ciertas afecciones durante la fase de ejecución de los 
trabajos.

En el caso concreto de la llegada de la línea de alta 
velocidad a Barcelona, se ha optado por desarrollar una 
ambiciosa solución, fruto del consenso entre las distin-
tas administraciones implicadas, que supone una mejo-
ra integral de su red arterial ferroviaria, tanto desde el 
punto de vista ferroviario como urbanístico y ambien-
tal.

Estas obras, además de posibilitar la llegada de los 
servicios de alta velocidad hasta los grandes centros 
intermodales de Sants y La Sagrera, pretenden optimi-
zar la integración del ferrocarril en el entorno urbano, 
mejorando su permeabilidad y evitando el actual efecto 
barrera.

La realización de obras de mejora sobre las vías que 
actualmente utilizan los trenes de Cercanías, conlleva 
una inevitable afección sobre los servicios, que está 
siendo minimizada mediante un importante esfuerzo 
coordinado entre Renfe Operadora y la entidad Admi-
nistrador de Infraestructuras Ferroviarias (ADIF).

En cualquier caso, se trata de una afección temporal 
que, sin duda, se verá compensada ampliamente en un 
futuro por la situación final resultante, ya que la actua-
ción que se está desarrollando permitirá solventar una 
parte importante de las carencias que presenta el núcleo 
de Cercanías de Barcelona y conllevará una sensible 
mejora de los servicios que actualmente se prestan.

Madrid, 26 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/064836

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Campuzano i Canadés, Carles (GC-CiU).

Respuesta:

En la elaboración del II Plan de Acción contra la 
Explotación Sexual de la Infancia y la Adolescencia 
han intervenido distintas entidades y profesionales 
relacionados con la temática, tanto de las Comunidades 
Autónomas, como del mundo universitario o de la ini-
ciativa social. En este sentido, se destaca la Mesa de 
Trabajo Nacional organizada por Save de Children y el 
Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales (noviembre 
de 2004), en la que participaron directamente diversas 
ONG y profesionales relacionados con la infancia pro-
cedentes de distintas Comunidades Autónomas.

Todas las sugerencias realizadas por las distintas 
entidades citadas se presentaron a los miembros del 
Grupo de Trabajo sobre «Maltrato Infantil» del Obser-
vatorio de la Infancia (adscrito al Ministerio de Trabajo 
y Asuntos Sociales).

El Plan fue aprobado por el Pleno del Observatorio, 
el 14 de diciembre de 2005, con el nombre de 11 Plan 
de Acción contra la Explotación Sexual de la Infancia y 
la Adolescencia.

Todas las Comunidades Autónomas están represen-
tadas en el Observatorio de la Infancia, y algunas parti-
cipan, además, en el Grupo de Trabajo sobre Maltrato 
Infantil que ha tenido encomendada la dirección de los 
trabajos relativos a la elaboración del Plan.

Madrid, 26 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/064839

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Campuzano i Canadés, Carles (GC-CiU).

Respuesta:

Se han celebrado varias reuniones entre represen-
tantes de la Dirección General de Costas del Ministerio 
de Medio Ambiente y del CERMI, en las que se han 
fijado prioridades y tomado nota de las peticiones de 
mejoras en los accesos a las playas.

La Dirección General de Costas ya venía trabajando 
en este tema, de lo que quedó constancia, en la compa-
recencia de su Director General ante la Comisión para 
las políticas integrales de discapacidad del Congreso, el 
pasado 28 de febrero, y seguirá haciéndolo para finali-
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zar el plan de accesibilidad y garantizar, a partir de 
ahora, que este aspecto se integre en el diseño de las 
futuras obras que impulse el Ministerio en nuestras cos-
tas.

Madrid, 21 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/064847

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Grau i Buldú, Pere (GC-CiU).

Respuesta:

El Plan Estratégico de Renfe Operadora contempla 
la redefinición del esquema de servicios de Media Dis-
tancia con la puesta en marcha de las nuevas infraes-
tructuras de alta velocidad.

Esto permitirá la implantación de servicios de alta 
velocidad de Media Distancia en los corredores Zara-
goza-Lleida-Barcelona y Valencia-Tarragona-Barcelo-
na-Frontera Francesa.

Los vehículos que se empleen en dichas relaciones 
serán los apropiados para circular por dichas infraes-
tructuras, sin que hasta el momento se haya decidido 
por completo la ubicación de su base de mantenimiento 
o la serie de vehículos a emplear.

Madrid, 25 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/064848

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Grau i Buldú, Pere (GC-CiU).

Respuesta:

El Plan Estratégico de Renfe Operadora contempla 
la adquisición de trenes para los servicios de Media 
Distancia, aptos para poder circular por las infraestruc-
turas con ancho UIC y, por tanto, por todas las líneas de 
alta velocidad previstas en el Plan Estratégico de Infra-

estructuras y Transporte, entre las que se encuentra la 
línea Madrid-Zaragoza-Barcelona-Frontera francesa.

Madrid, 26 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/064862 y 184/064876

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Arenas Bocanegra, Javier; Albendea Pabón, 
Juan Manuel; González Rodríguez, Adolfo 
Luis y Pozo Fernández, Patricia del (GP).

Respuesta:

Las inversiones reales (Capítulo 6) que el Ministerio 
de Administraciones Públicas realiza en las distintas pro-
vincias, se efectúan a través del Programa 921P «Admi-
nistración Periférica del Estado», gestionado por el 
Departamento, y 222M «Prestaciones Económicas del 
Mutualismo Administrativo», responsabilidad de la 
Mutualidad General de Funcionarios Civiles del Estado.

En los programas citados figuran las cantidades que, 
en el momento de confeccionarse los presupuestos, se 
consideran necesarias para atender las inversiones 
durante la totalidad del ejercicio y en función de la 
urgencia que pueda requerir la actuación, por lo que los 
proyectos no figuran regionalizados ni provincializa-
dos, estando dentro de la denominación genérica de 
«no provincializado».

Este Departamento realiza sus inversiones en las 
sedes y locales a él adscritos, encontrándose éstas, con 
carácter general, en las capitales de provincia, por lo 
que no existen inversiones en el ámbito local.

Por otro lado, si bien el Ministerio de Administra-
ciones Públicas no realiza inversiones directas, sí ges-
tiona el programa de Cooperación Económica Local 
del Estado, a través del cual cofinancia inversiones de 
entidades locales. En anexo adjunto, se relacionan 
aquellos municipios de la provincia de Sevilla que han 
obtenido aportaciones de ese Departamento, durante 
2004 y 2005, para cofinanciar las inversiones de dichas 
entidades locales, a través de las distintas líneas de 
ayuda que integran la Cooperación Económica Local.

Madrid, 21 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/065015

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Fajarnés Ribas, Enrique (GP).

Respuesta:

Desde el Ministerio de Administraciones Públicas 
no se ha dado instrucción alguna al Delegado del 
Gobierno en Illes Balears en referencia al objeto de la 
pregunta.

Madrid, 25 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/065016, 184/065772 a 184/065817

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Fernández-Capel Baños, Blanca (GP).

Respuesta:

Se remite en anexo la información solicitada por Su 

Señoría.

Madrid, 21 de abril de 2006.—El Secretario de 

Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO
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ANEXO

Se incluyen detenciones efectuadas por las FF.CC.S., sumarizadas por unidades policiales.
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184/065017 a 184/065066

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Fernández-Capel Baños, Blanca (GP).

Respuesta:

Se remite en anexo la información solicitada por Su 
Señoría.

Madrid, 21 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO
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184/065074 y 184/065075

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Font Bonmatí, María Ángeles (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

Ministerio de Justicia

Los Anexos de Inversiones de los Presupuestos 
Generales del Estado para 2004 y 2005 contemplaban, 
dentro del artículo 63 «Inversiones de reposición aso-
ciada al funcionamiento operativo de los servicios» del 
programa 112 A «Tribunales de Justicia y Ministerio 
Fiscal», el proyecto específico:

• 199713020045. Guadalajara, con una dotación 
para 2004 de 1.815,62 miles de euros y para 2005 de 
833,06 miles de euros.

El proyecto contemplaba la reforma, refuerzos de 
estructura y remodelación de las dependencias judicia-
les de la Audiencia Provincial, cuyo edificio situado en 
la Avda, del Doctor Fernández Iparraguirre, n.º 10, 
albergará la Sección de la Audiencia Provincial de 
Guadalajara y una Sección de reserva, la Fiscalía y 
todos los servicios comunes.

Las obras fueron adjudicadas en el mes de junio de 
2003 por un importe de 2.282.228,32 € y tuvieron un 
desarrollo plurianual hasta 2005.

La anualidad de 2004 fue de 1.815.615,20 € y ha 
sido ejecutada en su totalidad.

En 2005 se terminaron las obras y se llevó a cabo el 
pago de la certificación final de las mismas. El total 
ejecutado fue de 700.921,36 €.
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El resto de las actuaciones llevadas a cabo a lo largo 
de los ejercicios, se englobaron dentro de proyectos 
genéricos, que no respondieron a una programación 
individual por provincias sino global de acuerdo con 
las prioridades de los distintos órganos Judiciales.

Se acompañan en anexo cuadros de ejecución presu-
puestaria con detalle de las inversiones realizadas en 
2004 y 2005.

Ministerio de Defensa

Las inversiones realizadas, durante el año 2004, por 
el Ministerio de Defensa en la provincia de Guadalajara 
ascendieron a 2.666.509,53 euros.

Por otro lado, las inversiones realizadas, durante el 
año 2005 en dicha provincia ascendieron a 3.862.230,89 
euros.

Estas inversiones, muy incrementadas respecto de lo 
inicialmente presupuestado, han sido consecuencia de 
una reprogramación entre proyectos dado que las cifras 
previstas en el anexo de inversiones regionalizadas, 
corresponde a la distribución porcentual de proyectos 
genéricos para toda España cuya ejecución depende de 
las necesidades que surjan a lo largo del año.

Ministerio de Economía y Hacienda

Se adjunta anexo 1 con la información de la ejecu-
ción de las inversiones previstas por el Ministerio de 
Economía y Hacienda en el ejercicio 2004 en la provin-
cia de Guadalajara, indicando los centros gestores, 
programas de gasto y proyectos de inversión, así como 
el grado de ejecución de los gastos comprometidos 
(AD) y obligaciones reconocidas (OK), sobre el crédito 
definitivo del ejercicio 2004.

La ejecución de las inversiones previstas en la Sec-
ción 15 «Ministerio de Economía y Hacienda», en la 
provincia de Guadalajara en el ejercicio 2004, ha sido 
de 1.002.895 euros (98,4%) para los gastos comprome-
tidos (AD) y de 935.783 euros (91,8%) para las obliga-
ciones reconocidas (OK), sobre un crédito definitivo de 
1.019.565 euros.

El remanente de 67.112 euros, diferencia entre los 
gastos comprometidos y obligaciones reconocidas, se 
debe al retraso en los trabajos catastrales de la Direc-
ción General del Catastro y en la realización de censos 
y encuestas en el Instituto Nacional de Estadística.

Asimismo, se adjunta anexo 2 con la ejecución de 
las inversiones previstas por el Ministerio de Economía 
y Hacienda en el ejercicio 2005, en la provincia de 
Guadalajara, indicando los centros gestores de la Sec-
ción 15 «Ministerio de Economía y Hacienda» y de la 
Sección 31 «Gastos de diversos Ministerios», progra-
mas de gasto y proyectos de inversión, así como el 
grado de ejecución de los gastos comprometidos (AD) 
y de las obligaciones reconocidas (OK) sobre el crédito 
definitivo del ejercicio 2005.

La ejecución de las inversiones previstas en la Sec-
ción 15 «Ministerio de Economía y Hacienda», en la 

provincia de Guadalajara en el ejercicio 2005, ha sido 
de 1.252.129 euros (99,6%) para los gastos comprome-
tidos (AD) y de 1.199.936 euros (95,5%) para las obli-
gaciones reconocidas (OK), sobre un crédito definitivo 
de 1.257.079 euros.

En la Sección 31 «Gastos de diversos Ministerios» la 
ejecución ha sido de 11.300 euros con obligaciones recono-
cidas nulas, sobre un crédito definitivo de 11.300 euros.

Los remanentes producidos, diferencia entre gastos 
comprometidos y obligaciones reconocidas, de 52.193 
euros en la Sección 15 y de 11.300 euros en la Sección 
31, se deben a retrasos en los trabajos catastrales en el 
primer caso y al retraso en el pago de unas asistencia 
técnica en la Dirección General del Patrimonio del 
Estado en el segundo caso.

Ministerio de Fomento

En el ejercicio 2004, las inversiones realizadas en 
Guadalajara alcanzaron un porcentaje de ejecución del 
131% sobre lo inicialmente presupuestado, esto es, se 
han ejecutado 31 puntos porcentuales más de lo previsto 
inicialmente por los Presupuestos Generales del Estado.

En el ejercicio de 2005, el porcentaje de ejecución 
presupuestaria de las inversiones realizadas en Guada-
lajara alcanzaron el 135% sobre lo inicialmente presu-
puestado, esto es, 35 puntos porcentuales más de lo 
previstos en los Presupuestos Generales del Estado.

Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales

En anexo 3, se especifican las inversiones previstas, 
en la provincia de Guadalajara, recogidas en el Anexo de 
Inversiones Reales que acompañaba a los proyectos de 
Presupuestos de la Seguridad Social para los ejercicios 
2004 y 2005, en el ámbito de las Entidades Gestoras de 
la Seguridad Social adscritas al Ministerio de Trabajo y 
Asuntos Sociales y la Tesorería General de la Seguridad 
Social, que no fueron ejecutadas en dichos ejercicios.

Por lo que respecta a las restantes áreas de gestión 
de dicho Ministerio, se significa que en relación con las 
inversiones previstas y no ejecutadas en la provincia de 
Guadalajara durante los ejercicios 2004 y 2005, no 
existían inversiones a realizar en la citada provincia 
según se refleja en los Anexos de Inversiones Reales a 
los Presupuestos Generales del Estado (sección 19), 
aprobados por las Cortes Generales para el mencionado 
período, si bien, no obstante durante los años de refe-
rencia, se han materializado las inversiones que se deta-
llan en anexo 4, con indicación del año, código y deno-
minación de la inversión e importe de las obligaciones 
reconocidas en euros.

La información correspondiente a los demás Depar-
tamentos Ministeriales le será remitida a Su Señoría a 
la mayor brevedad posible.

Madrid, 26 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/065151

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Campoy Suárez, Miguel Antonio (GP).

Respuesta:

AENA considera que la dirección de la obra de la 

Nueva Terminal del aeropuerto de Alicante, es satisfac-

toria.

Madrid, 25 de abril de 2006.—El Secretario de 

Estado de Relaciones con las Cortes.

184/065152

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Campoy Suárez, Miguel Antonio (GP).

Respuesta:

AENA estima que las obras de ejecución de la 

Nueva Terminal del aeropuerto de Alicante, concluirán 

en el plazo previsto.

Madrid, 25 de abril de 2006.—El Secretario de 

Estado de Relaciones con las Cortes.



Congreso 22 de mayo de 2006.—Serie D. Núm. 390

294

184/065153

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Campoy Suárez, Miguel Antonio (GP).

Respuesta:

La UTE formada por las empresas adjudicatarias de 
las obras de la Nueva Terminal del aeropuerto de Ali-
cante está ajustándose al proyecto adjudicado.

Madrid, 25 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/065155

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Campoy Suárez, Miguel Antonio (GP).

Respuesta:

La magnitud de la obra de la Nueva Terminal del 
aeropuerto de Alicante implica un importante desplie-
gue de implantación, así como la resolución de los ser-
vicios afectados, debiendo tenerse presente también, 
que está desarrollándose en un aeropuerto que mantie-
ne su operatividad normal de forma simultánea, encon-
trándose la obra en un adecuado grado de ejecución.

Madrid, 25 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/065156

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Campoy Suárez, Miguel Antonio (GP).

Respuesta:

No existen diferencias entre AENA y la UTE adju-
dicataria de las obras de la Nueva Terminal del aero-
puerto de Alicante.

Madrid, 25 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/065225

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Fidalgo Francisco, Alberto (GS).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

Formación profesional ocupacional

La gestión de la formación profesional dirigida a 
trabajadores desempleados, articulada en torno al Plan 
Nacional de Formación e Inserción Profesional (FIP), 
se encuentra transferida a la Comunidad Autónoma de 
Galicia y, por tanto, es el Gobierno de dicha Comuni-
dad Autónoma el que asigna los créditos entre las pro-
vincias de su territorio.

Para dicha gestión, la Comunidad Autónoma recibe 
anualmente los fondos estatales que, procedentes del 
presupuesto del Servicio Público de Empleo Estatal, se 
le asignan en la distribución territorial que acuerda la 
Conferencia Sectorial de Asuntos Laborales.

La asignaciones presupuestarias para acciones de 
formación profesional ocupacional en la Comunidad 
Autónoma de Galicia, en los ejercicios económicos 
2004 y 2005, han sido 56.895.240 y 63.581.830 euros, 
respectivamente (Orden TAS/1939/2004, de 11 de 
junio, y Orden TAS/892/2005, de 16 de marzo).

Según datos de ejecución del Plan FIP, notificados 
por la Comunidad Autónoma de Galicia, el número de 
participantes en cursos impartidos en la provincia de 
Ourense, durante el año 2004, ascendió a 3.609. Res-
pecto al año 2005, no se dispone todavía de datos sobre 
la gestión del programa, ya que dicha Comunidad 
Autónoma aún no los ha facilitado.

Formación continua

El sistema de formación continua contempla dos 
modalidades de ayudas:

1. Las empresas que cotizan por la contingencia 
de formación profesional disponen de un crédito para 
formación continua, cuya cantidad resulta de aplicar, a 
la cuantía ingresada por la empresa por este concepto 
en el año anterior, un porcentaje de bonificación. Este 
porcentaje se establece cada año en la Ley de Presu-
puestos Generales del Estado, en función del tamaño de 
las empresas.

La Orden TAS/500/2004, por la que se regula la 
financiación de las acciones de formación continua en 
las empresas, determina los módulos económicos 
máximos de financiación de las acciones formativas, en 
función de que éstas sean presenciales, a distancia, tele-
formación o mixtas.
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En 2004, el número de empresas con sede social en 
la provincia de Ourense que realizaron alguna actividad 
formativa, fue de 269, con un crédito dispuesto de 
319.541 euros. En el ejercicio 2005, el número de 
empresas formadoras se eleva a 540, con un crédito 
dispuesto de 591.156 euros.

El número de participantes con centro de trabajo en 
la provincia de Ourense, de los que se ha notificado su 
formación mediante la aplicación informática de la 
Fundación Tripartita para la Formación en el Empleo, 
es de 3.024, en 2004 y de 4.274, en 2005.

2. Los trabajadores ocupados pueden elegir su 
propia formación a través de los cursos de Planes de 
Formación financiados por los Contratos Programa: 
Planes intersectoriales, Planes sectoriales amparados 
en la negociación colectiva sectorial de ámbito estatal, 
Planes para la economía social y Planes para los traba-
jadores autónomos.

Esta iniciativa de formación tiene por objeto la for-
mación de los trabajadores en competencias transversa-
les y horizontales a varios sectores de la actividad eco-
nómica.

La financiación de Planes de formación continua 
mediante Contratos Programa, se realiza a través de 
convocatorias de subvenciones públicas, reguladas por 
una Orden Ministerial. Actualmente se está desarro-
llando la formación correspondiente a la Convocatoria 
Estatal 2004-2005, cuyo plazo de ejecución de la acti-
vidad formativa se extiende hasta mayo de 2006, por lo 
que aún no está disponible la información estadística 
sobre las características personales y territoriales de los 
participantes en los cursos.

Asimismo, las Comunidades Autónomas publican 
sus convocatorias para el desarrollo de Contratos Pro-
grama autonómicos. Respecto a ese ámbito formativo, 
la Fundación no dispone tampoco en este momento de 
datos relativos a la formación desarrollada mediante la 
Convocatoria de la Comunidad Autónoma de Galicia 
de Planes de Formación suscritos mediante Contratos 
Programa.

Modernización de los servicios públicos de empleo

Los fondos destinados a la modernización de los 
servicios públicos de empleo de las Comunidades 
Autónomas, son objeto de distribución anual entre las 
mismas, distribución que se aprueba, junto al conjunto 
de programas de gestión transferida, en la Conferencia 
Sectorial de Asuntos Laborales, en la que participan y 
codeciden las Comunidades Autónomas.

Las cantidades asignadas a la Comunidad Autóno-
ma de Galicia en los años 2004 y 2005, para la moder-
nización de los Servicios Públicos de Empleo, fueron 
las siguientes:

— Año 2004: 7.229.880 euros (Orden TAS/1939/
2004, de 11 de junio, publicada en el Boletín Oficial 
del Estado de 22 de junio).

— Año 2005: 6.732.459 euros (Orden TAS/892/
2005, de 16 de marzo, publicada en el Boletín Oficial 
del Estado de 8 de abril).

Madrid, 25 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/065337

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Castro Masaveu, Alicia y Bertrand de la 
Riera, Leopoldo (GP).

Respuesta:

Las mercancías cargadas y descargadas en el Puerto 
de Gijón en el año 2003, clasificadas por tipo de pro-
ductos, fueron las siguientes:
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Madrid, 25 de abril de 2006.—El Secretario de 

Estado de Relaciones con las Cortes.

184/065505 y 184/065506

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Pérez Laserna, Pío (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

1. Discriminación por razón de sexo

— Total actuaciones: 32
Denuncias: 8
Órdenes de Jefatura: 17
Denuncias otras claves: 5
Otras: 2
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— Actas de Infracción: 4

— Importe sanciones actas de infracción: 
49.015,21.

2. Discriminación laboral (salvo razón de sexo)

— Total actuaciones: 30
Denuncias: 20
Iniciativas: 2
Órdenes de Jefatura: 1
Denuncias otras claves: 6
Otras entradas: 1

— Actas de Infracción: 2

— Importe sanciones actas de infracción: 
51.085,97.

Madrid, 24 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/065548 y 184/065549

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

Se señala a Su Señoría la competencia del Ministe-
rio de Administraciones Públicas en el asunto interesa-
do. Dicho Ministerio está comprometido con la mejora 
continua de los medios humanos y materiales de las 
Oficinas de Extranjeros de toda la Península. Respecto 
a la Oficina de Zaragoza, se informa lo siguiente:

• En cuanto a personal, en los últimos 5 meses se 
han gestionado dos ampliaciones, una en noviembre de 
2005, con la incorporación de 3 funcionarios de carre-
ra, y otra en febrero de 2006, con la incorporación de 
11 funcionarios interinos. Es decir, en total 14 funcio-
narios.

• En cuanto a medios materiales, se han iniciado las 
obras de ampliación de las instalaciones, que se espera, 
concluyan a finales del presente año. Por otra parte, se 
ha suministrado material informático y se han incre-
mentado al doble las extensiones telefónicas para aten-
der llamadas de información y disponer de un sistema 
automático de consultas de la situación de los expe-
dientes. Por otro lado, y a través Internet, se ha incorpo-
rado la cita previa para empleadores, consulta del esta-
do de situación de los expedientes de extranjería y un 
procedimiento telemático de solicitudes de renovación 
de autorizaciones de trabajo y residencia.

Madrid, 24 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/065712 a 184/065761

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Fernández-Capel Baños, Blanca (GP).

Respuesta:

Se remite en anexo la información solicitada por Su 
Señoría.

Madrid, 21 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/065855

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Fernández Díaz, Jorge (GP).

Respuesta:

La organización municipal en distritos aparece con-
cebida como una técnica de desconcentración cuya 
organización última se remite a la autonomía muni-
cipal, por lo que la reforma de la Ley Orgánica del 
Régimen Electoral General (LOREG) no parece ser el 
instrumento idóneo para realizar la modificación inte-
resada.

Madrid, 25 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/065891 y 184/065894, 184/065895 y 184/065899

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  López-Amor García, Fernando (GP).

Respuesta:

La aplicación de la subida, prevista en el Acuerdo 
de Consejo de Ministros de 2 de septiembre de 2005 y 
materializada en el Reglamento de Retribuciones, apro-
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bado por Real Decreto 1314/2005, de 4 de noviembre, 
no tiene carácter uniforme para todos los colectivos que 
componen las Fuerzas Armadas, como no lo han tenido 
ninguna de las anteriores.

Las cuantías retributivas resultantes han tomado en 
consideración, fundamentalmente, la estructura jerár-
quica de empleos y las características de los destinos 
desempeñados.

Algunas de estas medidas tienen también reflejo 
indirecto en las retribuciones del personal que se 
encuentra en la situación de reserva, dependiendo del 
concepto retributivo que se haya incrementado.

En cuanto al régimen retributivo del personal de la 
antigua escala a extinguir de la Guardia Real, en su 
totalidad en la situación de reserva, ha seguido sus pro-
pias vicisitudes, como se puso de manifiesto en el 
Reglamento de Retribuciones de las Fuerzas Armadas, 
aprobado por Real Decreto 662/2001, de 22 de junio, 
en su disposición adicional sexta, que se ha mantenido 
en el nuevo Reglamento de Retribuciones, respetando 
los importes que vienen percibiendo en concepto de 

complemento de destino y complemento específico 
normalizado.

Madrid, 21 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/065892 y 184/065893, 184/065896 a 184/065898

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  López-Amor García, Fernando (GP).

Respuesta:

El número de Cabos Primeros, Cabos y Guardias de 
la antigua Escala a extinguir de la Guardia Real, desde 
el 1 de octubre de 2005 a 1 de febrero de 2006, es el 
siguiente:

Madrid, 21 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/065900 a 184/065904

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  López-Amor García, Fernando (GP).

Respuesta:

El concepto retributivo del complemento especifico 
por empleo se sustituye con carácter general por el 
denominado componente general del complemento 
especifico en el Reglamento de Retribuciones del per-
sonal de las Fuerzas Armadas aprobado por Real 
Decreto 662/2001, de 22 de junio, sin modificar el régi-

men retributivo del personal de la antigua Escala a 
extinguir de la Guardia Real, al que se le da tratamiento 
diferenciado en la disposición adicional sexta del cita-
do Real Decreto, manteniendo los importes que venían 
percibiendo por el concepto de complemento especifi-
co normalizado.

El nuevo Reglamento de Retribuciones, aprobado 
por Real Decreto 1314/2005, de 4 de noviembre, man-
tiene diferenciado dicho régimen retributivo y fija los 
importes al citado personal en concepto de comple-
mento específico normalizado, razón por la cual no han 
percibido cantidad alguna en concepto de componente 
general del complemento específico en las nominas de 
los meses interesados.

Madrid, 21 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/065905 y 184/065906, 184/065908 a 184/065910

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  López-Amor García, Fernando (GP).

Respuesta:

Los importes solicitados por S.S. en concepto de 
complemento especifico normalizado, concepto retri-
butivo que vienen percibiendo los miembros de la anti-

gua Escala a extinguir de la Guardia Real, desde el 
momento de su pase a dicha Escala, son los que se indi-
can a continuación:

— De septiembre a diciembre de 2005, los importes 
por empleo, conforme a la Ley de Presupuestos Gene-
rales del Estado para 2005, y según lo dispuesto en la 
Resolución de 28 de diciembre de 2004, de la Secreta-
ría de Estado de Hacienda y Presupuestos, por la que se 
dictan instrucciones en relación con las nóminas, son 
las siguientes:

— Para el año 2006, los importes por empleo actua-
lizados conforme a la Ley de Presupuestos Generales 
del Estado para 2006, y según lo dispuesto en la Reso-
lución de 30 de diciembre de 2005, de la Secretaría de 

Estado de Hacienda y Presupuestos, por la que se dic-
tan instrucciones en relación con las nóminas, son los 
siguientes:

Madrid, 21 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/065907 y 184/065911, 184/065916 a 184/065918

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  López-Amor García, Fernando (GP).

Respuesta:

El cambio de denominación de complemento de 
destino por la de complemento de empleo se establece 
con carácter general en el Reglamento de Retribuciones 
del personal de las Fuerzas Armadas, aprobado por 

Real Decreto 662/2001, de 22 de junio, el cual no 
modifica el régimen retributivo del personal de la anti-
gua Escala a extinguir de la Guardia Real, al que se le 
da tratamiento diferenciado en su disposición adicional 
sexta.

El nuevo Reglamento de Retribuciones, aprobado 
por Real Decreto 1314/2005, de 4 de noviembre, man-
tiene el régimen retributivo del citado personal, y fija 
los importes en concepto de complemento de destino, 
razón por la que no han percibido cantidad alguna en 
concepto de complemento de empleo en las nominas de 
los meses interesados.

Madrid, 21 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/065912 a 184/065915, 184/065919 y 184/065920

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  López-Amor García, Fernando (GP).

Respuesta:

Los importes que solicita S.S. son los que se indican 
a continuación:

Para el año 2005 (conforme a la Ley de Presupues-
tos Generales del Estado para 2005, y Resolución de 28 
de diciembre de 2004, de la Secretaria de Estado de 
Hacienda y Presupuestos, por la que se dictan instruc-
ciones en relación con las nóminas).

Para el año 2006 (conforme a la Ley de Presupues-
tos Generales del Estado para 2006, y Resolución de 30 
de diciembre de 2005, de la Secretaría de Estado de 

Hacienda y Presupuestos, por la que se dictan instruc-
ciones en relación con las nóminas).

Madrid, 21 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/065926 y 184/065928

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Oltra Torres, María Asunción (GP).

Respuesta:

Desde el despliegue inicial de los observadores, 
éstos han informado continuamente acerca de las defi-

cientes condiciones de seguridad e higiene que encon-

traron a su llegada a la zona así como de su evolución.

En todos los informes se ha señalado que, al tratarse 

de una de las regiones más pobres del planeta y en la 

que actúan diversos grupos armados, la seguridad se ve 

muy comprometida por la actuación de esos grupos y 

de las diversas mafias locales.

En cuanto a las condiciones sanitarias se consideran 

muy inferiores a los mínimos estándares no sólo euro-

peos sino incluso africanos.
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Con relación al personal comisionado a los Cuarte-
les Generales de Addis Abeba y Jartum, las condiciones 
de seguridad e higiene son valoradas como adecuadas.

Madrid, 24 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/066000 y 184/066001

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Arribas Aragonés, Elías y Posada Moreno, 
Jesús María (GP).

Respuesta:

El Gobierno aprobó el Real Decreto-Ley 1/2005, de 
4 de febrero, por el que se adoptan medidas urgentes 
para paliar los daños ocasionados en el sector agrario, 
por las heladas acaecidas en el mes de enero de 2005 y 
el Real Decreto-Ley 6/2005, de 8 de abril, por el que se 
amplía la aplicación de las medidas a las heladas de los 
meses de febrero y marzo.

Se ha evaluado el alcance de los daños producidos 
por las heladas, durante el primer trimestre de 2005, a 
través de la Oficina Permanente para Situaciones de 
Adversidad Climática o Medioambiental, teniendo en 
cuenta la información de los servicios técnicos agrarios 
de la Comunidad Autónoma de Castilla y León.

Mediante la Orden APA/1109/2005, de 25 de abril, 
se delimita el ámbito territorial afectado por las heladas 
y se establecen los criterios para la aplicación de las 
líneas de préstamos del Instituto de Crédito Oficial.

En este sentido, hay que señalar que las provincias 
de la Comunidad Autónoma de Castilla y León no se 
encuentran incluidas en el ámbito territorial descrito, 
por no haberse registrado situaciones de bajas tempera-
turas que permitan catalogar los daños registrados con 
una situación catastrófica o de calamidad nacional, tal 
y como se establece en las directrices comunitarias 
sobre ayudas estatales al sector agrario, para poder 
otorgar ayudas extraordinarias, que sí se han dado en 
otras Comunidades Autónomas.

Madrid, 21 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/066054

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Robles Orozco, Gonzalo (GP).

Respuesta:

Como se recoge en el Informe sobre la Actividad del 
FAD en 2004, enviado al Parlamento en el primer 
semestre de 2005, en 2004, el Consejo de Ministros 
autorizó operaciones por un importe total de 602,05 
millones de euros. El límite establecido por la Ley de 
Presupuestos Generales del Estado para 2004 era de 
672 millones.

De ese importe, 261,65 millones de euros se corres-
ponden a contribuciones a instituciones financieras 
multilaterales y 340,39 millones de euros se correspon-
den a créditos FAD.

En 2005, el Consejo de Ministros autorizó operacio-
nes por un importe total de 641,11 millones de euros. 
El límite establecido por la Ley de Presupuestos Gene-
rales del Estado para 2005 era de 672 millones.

De ese importe, 471,3 millones de euros se corres-
ponden a créditos FAD, 139,78 millones de euros a 
contribuciones a instituciones multilaterales y 30 millo-
nes de euros a la reposición de la Línea FEV.

Madrid, 26 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/066055

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Vañó Ferré, Francisco (GP).

Respuesta:

El Real Decreto 9/1996, de 15 de enero, por el que 
se regula la selección de los efectos y accesorios, su 
financiación con fondos de la Seguridad Social o fon-
dos estatales afectos a la sanidad y su régimen de sumi-
nistro y dispensación a pacientes no hospitalizados, 
establece el procedimiento para la inclusión en la pres-
tación farmacéutica de estos productos.

A diferencia de las especialidades farmacéuticas 
que requieren la adopción de una decisión sobre finan-
ciación de los mismos con anterioridad a la puesta en el 
mercado, los productos sanitarios pueden comerciali-
zarse una vez acreditado el cumplimiento de las especi-
ficaciones técnicas establecidas para cada tipo de pro-
ducto.

El procedimiento para la inclusión de los productos 
sanitarios considerados efectos y accesorios, de acuer-
do con la definición incluida en el artículo 2 del citado 
Real Decreto 9/1996, de 15 de enero, entre los que se 
encuentran las bolsas de recogida de orina, es indivi-
dualizada y se inicia a petición de la empresa ofer-
tante.
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Una vez adoptada la resolución de financiación y 
establecido el precio para el efecto y accesorio, éste 
puede prescribirse en receta oficial del Sistema Nacio-
nal de Salud, siendo financiado en las condiciones esta-
blecidas para cada tipo de producto, correspondiendo a 
las bolsas de recogida de orina el tipo de aportación 
especial o reducida.

En consecuencia, la inclusión de un efecto y acceso-
rio en la financiación pública responde a un modelo 
homogéneo que se aplica en todos los Servicios de 
Salud de las Comunidades Autónomas e Instituto 
Nacional de Gestión Sanitaria (INGESA).

Las posibles diferencias que pueden existir entre 
Comunidades Autónomas en el suministro de bolsas de 
recogida de orina multicanal son debidas a que no está 
incluido ningún dispositivo de este tipo en la prestación 
farmacéutica, al no haberse producido solicitudes de 
inclusión de este tipo de productos, al menos durante el 
último año, por lo que las Comunidades Autónomas, en 
el uso de sus competencias y en el marco de sus progra-
mas asistenciales, pueden facilitar productos no inclui-
dos en la prestación farmacéutica que respondan a los 
requisitos establecidos en estos programas asistencia-
les, bien sea mediante entrega directa o reembolso de 
gastos a los usuarios.

Madrid, 21 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/066074 a 184/066085

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Delgado Arce, Celso Luis; Vázquez Blanco, 
Ana Belén y González López, Armando 
(GP).

Respuesta:

La Agencia Tributaria tiene planteada una reorgani-
zación territorial de las Administraciones con el fin de 
adecuar su estructura territorial a la actual realidad 
socioeconómica y a los recursos existentes en la Agen-
cia, de forma que se maximice la eficacia y eficiencia 
de sus actuaciones. En todo caso se pretende mantener 
el máximo nivel de servicio al contribuyente en las 
tareas de información y asistencia, y mejorar la eficacia 
en la lucha contra el fraude con una mayor especializa-
ción.

Se trata de conseguir una distribución del trabajo de 
las oficinas más adecuada a las circunstancias econó-
micas, geográficas, demográficas, etc. de cada territo-
rio, y a las características y dotación de cada oficina, 
que facilite a la Agencia un mejor cumplimiento de sus 

funciones. Esta reordenación del trabajo afecta funda-
mentalmente a las tareas de control de las actividades 
económicas, manteniéndose en todas las Administra-
ciones los servicios de información y asistencia al con-
tribuyente, es decir, la recepción de documentos, decla-
raciones, escritos, o la asistencia en la campaña de la 
Renta.

En ningún momento se producirá el alejamiento de 
la Administración Tributaria de los ciudadanos; ade-
más, las nuevas tecnologías permiten acercar la Admi-
nistración al contribuyente con independencia de la 
distancia física. A través de la oficina virtual de la 
Agencia se pueden realizar la mayoría de los trámites 
sin tener que acudir a la Administración.

El fomento y la potenciación de los servicios tele-
máticos constituyen un objetivo estratégico básico de 
una Administración moderna, como es la Agencia Tri-
butaria. A través de estos servicios se evitan al contri-
buyente desplazamientos innecesarios a las oficinas.

Se continuarán prestando telefónicamente servicios, 
como la información tributaria básica, información en 
campaña de Renta, cita previa, los prestados a través de 
unidades de reconocimiento de voz, etc.

Respecto al control de las actividades económicas 
es importante señalar que determinados tipos de con-
trol, como el que se realiza sobre contribuyentes inclui-
dos en el sistema de tributación por módulos, no se 
efectúan hoy en día en una gran mayoría de Adminis-
traciones. Éste es el caso de las cuatro Administracio-
nes de Ourense: Celanova, O Carballiño, Verín y O 
Barco, que no tienen unidades de módulos, por lo que 
las actuaciones sobre los contribuyentes de módulos 
domiciliados en estas Administraciones han sido tradi-
cionalmente realizadas por funcionarios con destino en 
la Delegación de Ourense.

La reorganización se implantará de forma gradual 
durante un período dilatado durante el cual se irán efec-
tuando los ajustes que sean necesarios en el funciona-
miento de las Administraciones.

Durante el período de implantación, las Administra-
ciones desarrollarán funciones adecuadas a los medios 
disponibles, de forma que se evitarán, en todo caso, 
situaciones de subactividad.

Respecto a dichas Administraciones de Ourense, en 
la Resolución de 21 de marzo de 2006, de la Presiden-
cia de la Agencia Estatal de Administración Tributaria, 
por la que se establece el ámbito territorial de las Admi-
nistraciones de la Agencia Estatal de Administración 
Tributaria (BOE de 3 de abril), se definen como Admi-
nistraciones de información y asistencia las Adminis-
traciones de Celanova y de O Carballiño. Estas Admi-
nistraciones de información y asistencia ejercerán 
también funciones de gestión censal. Además, la atribu-
ción a todas las unidades administrativas de competen-
cia para actuar en el territorio de su respectiva Delega-
ción Especial permitirá que determinadas actuaciones 
de control (en todo caso para comprobación del IRPF y, 
si la dotación de la Administración lo aconseja, tam-
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bién para el control de actividades económicas) puedan 
realizarse bien por los propios funcionarios de estas 
Administraciones de información y asistencia o bien 
por equipos móviles de la Administración a la que se 
adscriban, que en este caso es la Delegación de Ouren-
se, de forma similar a lo que se viene haciendo con los 
contribuyentes en módulos. Con todo ello, se minimi-
zará la incidencia que podría tener frente al contribu-
yente su adscripción a una nueva oficina.

En el texto de la Resolución citada anteriormente no 
se establece ningún otro tipo o diferencia entre las 
Administraciones, por lo que las Administraciones de 
Verín y de O Barco podrán continuar ejerciendo las 
mismas funciones que realizan actualmente, sin perjui-
cio de que a dichas Administraciones se les puedan o 
no asignar determinados procedimientos de control 
especializado.

En el caso particular de las Administraciones de 
Ourense, como en el de las demás Administraciones de 
la Agencia, cualquier reorganización del trabajo que se 
acometa se dirigirá a mejorar la eficacia y eficiencia de 
sus actuaciones lo que, en definitiva, implica mejorar el 
servicio que se presta al ciudadano.

Madrid, 21 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/066167

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Sánchez Díaz, María Carmen (GS).

Respuesta:

El Buque de Aprovisionamiento en Combate (BAC), 
será construido en la Unidad de Producción de Navan-
tia Astillero de Puerto Real-San Fernando, estando 
previsto, a fecha actual, el inicio de los trabajos en el 
tercer trimestre de 2006.

Respecto a la partida presupuestaria existente en el 
año 2006, se indica que en el presupuesto del Ministerio 
de Industria, Turismo y Comercio, aplicación presu-
puestaria 20.16.467C.823 «Aportaciones reembolsables 
a empresas para desarrollo de proyectos tecnológicos 
industriales cualificados relacionados con Programas de 
Defensa», se incluye una dotación de 99,34 millones de 
euros para el Buque BAC.

Por otro lado, en el presupuesto del Ministerio de 
Defensa no se incluye ninguna dotación en el ejercicio 
2006, ya que los pagos a realizar por el citado Ministe-
rio no comenzarán hasta el año 2008, fecha inicialmen-
te prevista de entrega del BAC a la Armada, si bien la 
misma podría adelantarse al año 2007.

El coste total del proyecto asciende a 213 millones 
de euros, importe que pasará a ser de 228,76 millones 
de euros una vez se actualicen las anualidades corres-
pondientes a condiciones económicas corrientes de 
cada año, según las últimas previsiones del Ministerio 
de Defensa.

El calendario de pagos del Ministerio de Defensa 
actualmente aprobado, se distribuye en quince anuali-
dades idénticas (2008-2022) por importe cada una de 
14,20 millones de euros, y la previsión de nuevo calen-
dario para actualización de importes a condiciones 
económicas corrientes de cada año abarca también el 
mismo período 2008-2022, pero las anualidades ascen-
derán a 15,25 millones de euros.

Navantia ha remitido el primer informe de ejecución 
del programa del Buque BAC al Ministerio de Indus-
tria, Turismo y Comercio, Departamento que prefinan-
cia el proyecto mediante aportaciones reembolsables a 
dicha empresa.

Madrid, 24 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/066169

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Sánchez Díaz, María Carmen (GS).

Respuesta:

El importe total del programa de 12 lanchas LCM-
1E, contratado por la Armada Española y aprobado por 
Acuerdo del Consejo de Ministros el 26 de noviembre 
de 2004, asciende a 33.200.184,00 euros y la carga de 
trabajo que aportan asciende a 320.000 horas.

Dicho programa será ejecutado en la Unidad de Pro-
ducción de Navantia, Astillero de Puerto Real-San Fer-
nando, siendo, a fecha actual, la previsión de ejecución 
de las distintas unidades la siguiente:
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En cuanto a los pagos correspondientes, a realizar 
entre los ejercicios 2004 y 2009, está previsto que el 
Ministerio de Defensa realice pagos anuales de 5,5 
millones de euros, entre 2005 y 2008, y 7,6 millones de 
euros en 2009. En 2004 se abonaron 3,6 millones de 
euros (ingeniería).

Madrid, 26 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/066174

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Farrera Granja, Esperança (GS).

Respuesta:

Se adjunta en anexo la ejecución presupuestaria de 
inversiones en Cataluña de las entidades solicitadas, a 
nivel de Comunidad Autónoma y por provincias, para 
el ejercicio 2004.

Además, se incluyen los datos de dichas entidades 
correspondientes al área «No regionalizable», ya que 
pueden existir otras inversiones realizadas en Cataluña, 
no recogidas en los datos de inversiones de dicha 
Comunidad Autónoma (para las inversiones que, por su 

propia naturaleza, no pueden asignarse a un área más 
concreta). En este caso, no puede determinarse conta-
blemente la parte que ha podido corresponder a un 
territorio concreto.

Asimismo, figura el importe total de inversiones de 
los sectores públicos empresarial y fundacional estata-
les correspondiente a 2004.

Los datos proceden de la información regionalizada 
del importe de las adquisiciones de inmovilizado mate-
rial e inmaterial incluida en el informe que acompaña a 
las cuentas anuales de 2004. El contenido de dicho 
informe aparece regulado en la Orden EHA/1006/2005, 
de 6 de abril, dictada en desarrollo del artículo 129.3 de 
la Ley 47/2003, General Presupuestaria. La disposición 
final única de la citada Orden dispone que «la informa-
ción regionalizada del importe de las adquisiciones de 
inmovilizado material e inmaterial regulada en el punto 
4 del apartado segundo de esta Orden deberá remitirse 
junto con las cuentas anuales relativas al año 2004». El 
año 2004 es el primero para el cual existe obligación de 
adjuntar dicha información, la cual ha sido remitida al 
Tribunal de Cuentas, bien acompañando a las cuentas 
anuales de 2004, o bien con posterioridad, si no se 
hubiese recibido con las cuentas anuales y hubiera sido 
necesario requerirla.

La información relativa a los años 2001 a 2003, será 
remitida a Su Señoría a la mayor brevedad posible.

Madrid, 26 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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ANEXO
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184/066182

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Rodríguez Sánchez, Francisco (GMx).

Respuesta:

La posición del Gobierno español en relación con la 
guerra de Iraq quedó claramente definida al ordenarse, 
atendiendo las solicitudes de nuestra sociedad y en 
cumplimiento del compromiso electoral, el regreso de 
las tropas españolas de Iraq en abril de 2004.

España, comprometida con el proceso de normaliza-
ción de Iraq, una vez decidido el repliegue de sus uni-
dades militares, ha continuado trabajando en su proceso 
de reconstrucción proporcionando fondos y realizando 
proyectos de apoyo.

Por otra parte, España considera que la vía más ade-
cuada para progresar hacia la estabilidad y la paz en 
Iraq es lograr que todas las fuerzas políticas y sociales 
iraquíes apuesten por la vía pacífica y se involucren en 
el proceso político, teniendo como referencia la Reso-
lución 1546, del Consejo de Seguridad de Naciones 
Unidas, que prevé una transición política con participa-
ción de todos los sectores de la sociedad iraquí. En 
estos momentos, el Gobierno español defiende la for-
mación de un gobierno de unidad nacional en Iraq que 

tenga como objetivo la integración de todas las comuni-
dades y grupos políticos en el proceso de transición 
política. El Gobierno español cree que ésta es la única 
vía posible para estabilizar el país y superar la grave 
situación de violencia que vive Iraq.

En el ámbito del Ministerio de Defensa, se contribu-
ye a la formación de personal de las fuerzas armadas 
iraquíes facilitando su asistencia a cursos de desminado 
en España, impartiendo, en colaboración con Alema-
nia, cursos para formar personal en especialidades críti-
cas o donando material militar de protección individual 
(chalecos antifragmentos y cascos de combate).

La competencia para establecer la legitimidad y 
legalidad de las acciones que actualmente se realizan 
en Iraq corresponde a los tribunales internacionales, así 
como a los tribunales iraquíes y a los instrumentos que 
tiene la comunidad internacional para la defensa de los 
derechos humanos. El Gobierno de España, en todos 
los organismos de los que es miembro, ha expresado 
claramente su posición en este sentido, que no ha cam-
biado en ningún momento.

Madrid, 26 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/066241 a 184/066243

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Barrachina Ros, Miguel Ángel (GP).

Respuesta:

Según datos obtenidos con fecha 30 de marzo de 
2006, el número de contribuyentes con pagos acorda-
dos por el modelo 140 (abono anticipado de la deduc-
ción por maternidad) en los años y ámbitos solicitados, 
son los que se muestran a continuación.

Los datos del año 2006 se hallan referidos a los 
meses de enero y febrero.

Madrid, 21 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/066343, 184/066421 a 184/066464

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

El Real Decreto 1021/1984, de 28 de marzo, sobre 
valoración definitiva, ampliación de medios adscritos a 
los servicios traspasados y adaptación de los transferi-
dos en la fase preautonómica a la Comunidad Autóno-
ma de Andalucía en materia de sanidad, culminó el 
período de traspaso de competencias y dotaciones pre-
supuestarias a dicha Comunidad Autónoma, determi-
nándose en su apartado B.3.1.a), la cuantía del coste 
efectivo de las inversiones para conservación, mejora y 
sustitución.

Por otra parte, el Real Decreto 211/1987, de 6 de 
febrero, aprobó el Acuerdo de la Comisión Mixta pre-
vista en la disposición transitoria segunda del Estatuto 
de Autonomía de la Comunidad Autónoma de Andalu-
cía, adoptado el día 24 de noviembre de 1986, por el 
que se traspasan a la dicha Comunidad Autónoma las 
funciones y servicios del Instituto Nacional de Salud, 
así como los correspondientes servicios e instituciones 

y medios personales, materiales y presupuestarios pre-
cisos para el ejercicio de aquéllas.

Madrid, 24 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/066466

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Herrera Torres, Joan (GIV-IU-ICV).

Respuesta:

La empresa española ENCE está desarrollando el 
proyecto «Celulosas de M’Bopicuá», consistente en la 
construcción de una planta de celulosa en la costa uru-
guaya del Río Uruguay, fronterizo con Argentina, por 
un importe de US$ 660 millones. La financiación pre-
vista para este proyecto consiste en un préstamo de 
US$ 200 millones de la Corporación Financiera Inter-
nacional (CFI), del Grupo Banco Mundial (BM), sien-
do el resto financiación privada.

La planta, cuya construcción fue autorizada por el 
gobierno uruguayo en octubre de 2003 tras la realiza-
ción del estudio de impacto ambiental, producirá anual-
mente 500.000 toneladas de celulosa, la materia prima 
utilizada para la producción de papel y derivados. Las 
poblaciones uruguayas más cercanas a la planta son 
Fray Bentos, a 18 km, y Mercedes, a 25 km. En el otro 
lado del Río Uruguay la población argentina más cerca-
na es Gualeguaychú, que dista 52 km y tiene una pobla-
ción de 80.000 habitantes.

Por otro lado, la empresa finlandesa BOTNIA anun-
ció su intención de construir otra planta de celulosa en 
octubre de 2003, mediante el proyecto Orión. La pro-
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ducción de esta segunda planta, distante 10 km de la 
ENCE, sería de 1 millón de toneladas anuales, su coste 
de US$ 1.200 millones, y en su financiación participa-
ría también la CFI con US$ 200 millones. Además, este 
proyecto contaría también con garantías otorgadas por 
la Agencia Multilateral de Garantía de Inversiones 
(MIGA). La empresa finlandesa había realizado tam-
bién un estudio de impacto ambiental que, al ser poste-
rior al anuncio de la planta de ENCE, analizaba los 
efectos conjuntos de ambos proyectos.

Las autoridades nacionales y regionales uruguayas 
están muy interesadas en la realización de ambos pro-
yectos. La inversión es equivalente al 3,2% del PIB de 
Uruguay durante cada uno de los tres años de construc-
ción de las plantas. Con las plantas en funcionamiento 
está previsto que su contribución anual al PIB de Uru-
guay sería del 1,5% y el empleo aumentaría el 1,3% 
durante la construcción y algo menos del 1% durante 
cada año de funcionamiento de las plantas. Las expor-
taciones asociadas permitirán reducir en un 22% el 
déficit comercial de Uruguay y los ingresos impositivos 
generados serán equivalentes al 2% de los ingresos 
totales durante la construcción y algo menos del 1% 
después.

Las autoridades argentinas han manifestado su 
rechazo a la realización de estos proyectos sin que se 
examine previamente el impacto ambiental negativo 
que podrían tener sobre la zona, y en particular en su 
territorio.

El BM, que aún no ha aprobado formalmente la par-
ticipación de la CFI en la financiación de ambos pro-
yectos, encargó la realización de un nuevo estudio de 
impacto ambiental conjunto que tuviera en cuenta la 
opinión de posibles afectados en ambos países. Los 
resultados provisionales de dicho estudio, que es públi-
co, fueron dados a conocer el 19 de diciembre de 2005. 
Se señala, respecto a la calidad del agua, que las des-
cargas al río Uruguay serán indetectables a corta dis-
tancia de las emisiones, y no afectarán a la vida acuáti-
ca o al uso recreacional del río. En cuanto al turismo, se 
apunta que las plantas serán construidas utilizando la 
mejor tecnología de control de la contaminación exis-
tente y que cumplirán los criterios del BM y de la UE, 
por lo que los impactos sobre el turismo serán limita-
dos, siendo también escaso el impacto visual en las 
zonas turísticas. Respecto a la calidad del aire, se seña-
la que durante las operaciones de rutina de las plantas 
pueden ocasionalmente producirse odoraciones detec-
tables a una distancia de entre 1 y 2 km de las plantas 
por períodos de menos de 1 hora, y que las emisiones 
cumplirán los estándares mundiales en materia de 
salud.

El estudio, aún no concluido definitivamente, debe 
contar con la opinión y alegaciones de posibles afecta-
dos, y efectivamente se han producido numerosas 
reuniones y entrevistas en los dos países. Por consi-
guiente, la consideración de todos los posibles efectos 
medioambientales se está teniendo suficientemente en 

cuenta por todas las instancias implicadas en la realiza-
ción de ambos proyectos.

Madrid, 25 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/066511 a 184/066554

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

Las inversiones que el Ministerio de Defensa tiene 
previsto realizar en la provincia de Cádiz para el 2006, 
son las señaladas en los Anexos de Inversiones Reales 
de los Presupuestos Generales del Estado, que indican, 
para cada departamento ministerial, una distribución 
regionalizada de las inversiones por proyectos, Comu-
nidades Autónomas y provincias.

Madrid, 21 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/066587 y 184/066588

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Campuzano i Canadés, Carles (GC-CiU).

Respuesta:

Los criterios objetivos de distribución de los crédi-
tos destinados al cumplimiento de planes y programas 
conjuntos referidos a competencias de las Comunida-
des Autónomas, son acordados por la Conferencia Sec-
torial correspondiente, y los compromisos financieros 
resultantes son formalizados mediante Acuerdo del 
Consejo de Ministros.

Para el año 2006, en la reunión celebrada el día 30 
de enero, la Conferencia Sectorial para Asuntos Labo-
rales acordó, por lo que respecta al fomento del empleo 
en cooperativas y sociedades laborales, los siguientes 
criterios:

— Paro registrado (20 por 100).
— Paro femenino registrado (20 por 100).
— Variación del número de trabajadores de coopera-

tivas y sociedades laborales en alta en Seguridad Social 
(10 por 100).
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— Número de trabajadores de cooperativas y socie-
dades laborales en alta en Seguridad Social (10 por 
100).

— Grado de ejecución de los créditos asignados (40 
por 100).

— Coeficiente de incremento del 1,3 para las Comu-
nidades Autónomas situadas en regiones objetivo 1.

— Asignación mínima garantizada para cada Comu-
nidad Autónoma, 120.202 euros.

La variación de los créditos asignados no podrá ser 
inferior a los asignados en el ejercicio anterior, ni supe-
rar en más de un 20 por 100 esta cantidad.

Madrid, 21 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/066708 a 184/066751

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

Las inversiones reales, Capítulo 6, que el Ministerio 
de Administraciones Públicas realiza en las distintas 
provincias se efectúan a través del Programa 921P 
«Administración Periférica del Estado» y 222M «Pres-
taciones Económicas del Mutualismo Administrativo» 
que corresponde a la Mutualidad de Funcionarios Civi-
les del Estado (MUFACE). En este último caso se 
atienden obligaciones de servicios centrales y provin-
ciales.

En los programas citados figuran las cantidades que, 
al confeccionarse los presupuestos, se consideran nece-
sarias para atender las inversiones del citado Ministerio 
durante la totalidad del ejercicio en función de la 
urgencia que pueda requerir la actuación, por lo que los 
proyectos no figuran regionalizados ni provincializa-
dos, estando dentro de la denominación genérica de 
«no provincializado». El referido Ministerio realiza sus 
inversiones en las sedes y locales a él adscritos, encon-

trándose éstas, con carácter general, en las capitales de 
provincia por lo que no existen inversiones en el ámbito 
local.

Con respecto al Programa de Cooperación Econó-
mica Local del Estado, este Departamento cofinancia 
inversiones de las Entidades locales incluidas en el Plan 
Provincial de Obras y Servicios de competencia muni-
cipal y en el Programa Operativo Local que aprueban, 
en ambos casos, las Diputaciones Provinciales.

Se ha comunicado la distribución territorial de los 
créditos presupuestados para el ejercicio de 2006, a la 
Diputación de Cádiz, debiendo, proceder con base en 
dicha distribución a aprobar los Planes de Obras de 
2006. El plazo legalmente establecido para presentar 
los citados Planes, es el 31 de marzo de 2006. Por lo 
que, actualmente, no se dispone todavía de la relación 
de municipios que integrarán el programa.

Madrid, 21 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/066798 a 184/066841

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

El Anexo de Inversiones Reales de los Presupuestos 
Generales del Estado, aprobados por las Cortes Gene-
rales, recoge las inversiones previstas desagregadas por 
provincias y no por comarcas o municipios como soli-
cita Su Señoría. Por esta razón, se adjuntan en anexo, el 
Anexo de Inversiones Reales Para 2006, con las inver-
siones que el Ministerio del Interior tiene previsto reali-
zar a lo largo del ejercicio, desglosadas en proyectos 
regionalizados a nivel de provincia, así como el infor-
me de ejecución con las actuaciones iniciadas por los 
centros gestores a 28 de febrero del presente año.

Madrid, 21 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/066870

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

En lo que respecta a las ayudas que anualmente con-
cede el Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimenta-
ción, para la formación de los profesionales del sector 
pesquero, financiadas con cargo a los Presupuestos 
Generales del Estado, de los datos disponibles se des-
prende que se destinaron a la Comunidad Autónoma de 
Andalucía un total de 374.723,94 €, en los años 2004 y 
2005, de los cuales 89.016,81 euros en el año 2004, y 
285.707,13 euros en el año 2005.

Se financiaron la realización de actividades formati-
vas relacionadas con enseñanzas obligatorias para el 
ejercicio de la actividad profesional náutico-pesquera y 
aquéllas cuyo objeto es fomentar la mejora de la cuali-
ficación profesional y el empleo de los trabajadores en 
el sector pesquero, tales como: seguridad marítima, 
formación básica, lucha contra incendios, prevención 
de riesgos laborales, prevención de accidentes y prime-
ros auxilios, formación sanitaria, inglés marítimo y 
español marítimo para inmigrantes.

Por lo que se refiere a la formación profesional diri-
gida a los trabajadores desempleados, ésta se desarrolla 
a través del Plan Nacional de Formación e Inserción 
Profesional (Plan FIP).

La gestión de este Plan se encuentra transferida a la 
Comunidad Autónoma de Andalucía, por lo que la 
aprobación de los cursos que se imparten y su distribu-
ción por actividades y por provincias corresponde a la 
mencionada Comunidad Autónoma.

Para la gestión del Plan, la Comunidad de Andalucía 
ha recibido 166.078.340 euros en el año 2004 y 
180.266.356 euros en 2005, según las asignaciones 
territoriales de subvenciones recogidas en la Orden 
TAS 1939/2004, de 11 de junio, y Orden TAS 892/
2004, de 16 de marzo, respectivamente.

Según la información disponible, los alumnos for-
mados en especialidades formativas incluidas en la 
familia profesional de pesca y acuicultura en la Comu-
nidad Autónoma de Andalucía en los años 2004 y 2005, 
ascendió a 91 y 50, respectivamente.

En cuanto a la formación continua dirigida a traba-
jadores ocupados, se señala que las empresas que coti-
zan por la contingencia de formación profesional dis-
ponen de un crédito para formación continua, cuya 
cantidad resulta de aplicar a la cuantía ingresada por la 
empresa por este concepto en el año anterior un porcen-
taje de bonificación. Este porcentaje se establece cada 
año en la Ley de Presupuestos Generales del Estado, en 
función del tamaño de las empresas.

La Orden TAS/500/2004, por la que se regula la 
financiación de las acciones de formación continua en 
las empresas, determina los módulos económicos 
máximos de financiación de las acciones formativas en 
función de que éstas sean presenciales, a distancia, tele-
formación o mixtas.

En 2004, el número de empresas del sector pesquero 
con sede social en la Comunidad Autónoma de Andalu-
cía que realizaron alguna actividad formativa fue de 9, 
con un crédito dispuesto de 6.534 euros, que dio cober-
tura formativa a 27 participantes del sector.

En 2005, el número de empresas del sector pesquero 
con sede social en la Comunidad Autónoma de Andalu-
cía que realizaron alguna actividad formativa fue de 13, 
con un crédito dispuesto de 18.628 euros, que dio 
cobertura formativa a 74 participantes del sector.

Por otra parte, los trabajadores ocupados pueden 
elegir su propia formación a través de los cursos de 
planes de formación financiados por los contratos pro-
grama: planes intersectoriales, planes sectoriales ampa-
rados en la negociación colectiva sectorial de ámbito 
estatal, planes para la economía social y planes para los 
trabajadores autónomos. Esta iniciativa de formación 
tiene por objeto la formación de los trabajadores en 
competencias transversales y horizontales a varios sec-
tores de la actividad económica.

La financiación de planes de formación continua 
mediante contratos programa se realiza a través de 
convocatorias de subvenciones públicas, que están 
reguladas por Orden Ministerial. Actualmente, se está 
desarrollando la formación correspondiente a la con-
vocatoria estatal 2004-2005, cuyo plazo de ejecución 
de la actividad formativa se extiende hasta mayo de 
2006.

Asimismo, las Comunidades Autónomas publican 
sus convocatorias para el desarrollo de contratos pro-
grama autonómicos. En el caso de la Comunidad Autó-
noma de Andalucía los planes acogidos a dicha convo-
catoria tienen carácter bianual (2004-2005).

Madrid, 24 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/066894 a 184/066936

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

De acuerdo con las bases informáticas del Anexo de 
Inversiones de los Presupuestos Generales del Estado, 
el ámbito territorial de clasificación de las actuaciones 
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se realiza por Comunidades Autónomas y provincias 

siendo éste el menor ámbito territorial comprendido, 

por lo que no es posible su desagregación por términos 

municipales.

Madrid, 21 de abril de 2006.—El Secretario de 

Estado de Relaciones con las Cortes.

184/066939 a 184/066942

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

Se muestra a continuación la información solicitada 
por S.S., expresada en miles de euros, en términos 
líquidos y con criterio de caja.

Madrid, 21 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/067028

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

La legislación comunitaria permite imponer dere-
chos «anti-dumping» cuando se demuestra que existen 
importaciones a precios inferiores a los de su mercado 
nacional («dumping») que están causando un daño 
grave a la industria comunitaria, siendo necesaria la 
denuncia de la industria comunitaria afectada para que 
se inicie la investigación.

En el caso de los productos de piel a los que se refie-
re la pregunta, sólo se han presentado quejas formales 
respecto al calzado. En concreto, la Confederación 
Europea del Calzado (CEC), en la que está integrada la 
Federación de la Industria de Calzado Español (FICE), 
presentó, en junio y julio del año pasado, dos quejas 
«anti-dumping» contra las importaciones de calzado de 
seguridad, es decir, con puntera de protección y parte 
superior de piel, caucho o plástico, originario de China 
e India y de calzado de parte superior de piel de China 
y Vietnam.

La Administración española ha impulsado desde el 
primer momento ambos procedimientos y ha trabajado 
de forma conjunta, tanto con el sector del calzado espa-
ñol, al que se le ha estado asesorando e informando en 

todo momento, como con la Comisión Europea y otros 
Estados miembros, con el objetivo de que el resultado 
de ambos procedimientos fuera lo más favorable posi-
ble a los intereses del sector del calzado español. El 
Gobierno español se ha implicado de manera activa en 
estas gestiones y han sido numerosos los contactos de 
las autoridades españolas a todos los niveles, incluyen-
do gestiones directas del Ministro de Industria, Turis-
mo y Comercio con el Comisario de Comercio y con 
otros Ministros de Estados miembros.

De estos dos casos, el relativo al calzado de piel es 
el que tiene mayor interés para España, al ser los segun-
dos productores europeos de este tipo de calzado y al 
haberse detectado un deterioro de nuestra industria 
como consecuencia de las prácticas de «dumping» lle-
vadas a cabo por parte de los exportadores chinos y 
vietnamitas. Esta clara situación de «dumping» y per-
juicio ha propiciado el que la Comisión Europea, y tras 
la pertinente consulta a los Estados miembros, haya 
impuesto medidas «anti-dumping» provisionales con-
sistentes en el establecimiento de derechos arancelarios 
adicionales entre el 4,8% y el 19,4% para las importa-
ciones de China y entre el 4,2% y el 16,8% para las de 
Vietnam.

Estas medidas, si bien son mejorables desde la pers-
pectiva española, pueden considerarse como un paso 
muy positivo, máxime si se tiene en cuenta las enormes 
presiones a que ha estado sometida la Comisión Euro-
pea para que no se impusieran las medidas, tanto por 
parte de los países exportadores como de los importa-
dores comunitarios, en muchos casos antiguos fabri-
cantes de calzado en la UE que han deslocalizado en 
los últimos años su producción a esos países. Las auto-
ridades españolas van a seguir trabajando activamente 
en este procedimiento para lograr el mejor resultado 
posible para la adopción de medidas definitivas que 
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deberían ser adoptadas por el Consejo el próximo mes 
de octubre.

En cuanto al procedimiento relativo al calzado de 
seguridad, mucho menos importante para nuestra 
industria, la investigación llevada a cabo por la Comi-
sión Europea ha puesto de manifiesto que aunque se 
han constado prácticas de «dumping» por parte de 
China e India, la situación del posible daño a la indus-
tria comunitaria no parece tan clara. Sin embargo, las 
gestiones realizadas por algunos Estados miembros, 
entre ellos España, han conducido a que, aunque no 
puedan adoptarse medidas provisionales, al menos no 
se cierre el procedimiento y continúe la investigación 
con vistas a que finalmente puedan imponerse medidas 
«anti-dumping» definitivas en septiembre de 2006.

El Gobierno es consciente de la preocupación de 
otros sectores españoles por la creciente competencia 
de las importaciones de países en desarrollo con menos 
costes de producción. A este respecto, se señala que el 
Gobierno español está firmemente decidido a impulsar 
y colaborar estrechamente con la Comisión Europea 
para que se adopten medidas eficaces que defiendan a 
aquellos sectores españoles que se sientan perjudicados 
por prácticas ilícitas de comercio como el «dumping», 
siendo en estos casos necesario contar con la adecuada 
información y colaboración de los sectores implicados.

Madrid, 26 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/067138

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

El 24 de octubre de 2005 se firmó un contrato para 
el desarrollo de investigación básica entre Red Eléctri-
ca de España, S.A., y el Consejo Superior de Investiga-
ciones Científicas, cuya tercera cláusula dispone, res-
pecto de su duración, que el estudio objeto del contrato 
deberá desarrollarse en el plazo de 32 meses desde la 
firma del mismo.

Madrid, 26 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/067193

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Hernando Fraile, Rafael y Matarí Sáez, Juan 
José (GP).

Respuesta:

Se señala a Sus Señorías que las competencias urba-
nísticas las ostentan las Comunidades Autónomas y los 
Ayuntamientos.

Madrid, 24 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/067216

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Maldonado i Gili, Josep (GC-CiU).

Respuesta:

Con el fin de fomentar la lucha contra la contamina-
ción marina y del litoral, el Gobierno viene apoyando 
la realización de distintos estudios técnicos y el plan-
teamiento de nuevas líneas de investigación o trabajos 
de análisis, en el marco de una política de prevención 
en esta materia.

A través de los distintos Departamentos Ministeria-
les que existen en la Administración General del Esta-
do, el Gobierno implementa esta política con la conti-
nuación de algunos proyectos en marcha, y favoreciendo 
y apoyando otros de nuevo planteamiento, que supo-
nen, sin duda, un claro compromiso con la labor cientí-
fico-técnica en materia de lucha contra la contamina-
ción derivada de derrames de hidrocarburos. Así se 
pueden destacar entre otros:

Por parte del Ministerio de Educación y Ciencia, el 
Programa de Intervención Científica para la Acción 
Estratégica contra derrames marinos de hidrocarburos, 
que incluye proyectos de investigación financiados tras 
la catástrofe del «Prestige», unos de carácter nacional y 
otros con participación extranjera.

Además, los diferentes centros dependientes del 
Ministerio de Educación y Ciencia, como el Consejo 
Superior de Investigaciones Científicas, y el CIEMAT, 
Centro de Investigaciones Energéticas, Medioambien-
tales y Tecnológicas, han venido realizando tareas 
específicas de investigación ligadas al vertido del buque 
«Prestige».

Por su parte, el Instituto Español de Oceanografía 
(IEO) ha realizado campañas oceanográficas en rela-
ción con el seguimiento de los efectos de la contamina-
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ción marina, en el ámbito de los derrames de hidrocar-
buros en el ecosistema de la plataforma gallega y 
cantábrica. A ello han de añadirse, los muestreos men-
suales que recogieron información hidrográfica y bio-
lógica, y tomaron muestras de placton para estimar los 
posibles efectos de derrames de hidrocarburos.

El Ministerio de Medio Ambiente, por otra parte, y 
a través de la Fundación Parques Nacionales (integrada 
en la actualidad en la Fundación Biodiversidad), dirige 
un contrato de 3 años de duración, para la evaluación y 
seguimiento de los daños del vertido del «Prestige» en 
el Parque Nacional de las Islas Atlánticas y otros espa-
cios protegidos de relevancia comunitaria, que conclui-
rá con un informe final a finales del presente año 2006.

Asimismo, el Ministerio de Medio Ambiente ha rea-
lizado o encargado distintos estudios específicos, rela-
cionados con las prospecciones de fuel en las zonas 
intermareales, el ensayo y control de técnicas de extrac-
ción de fuel en fondos sedimentarios del infralitoral, y 
otras cuestiones relacionadas con la minimización del 
impacto medioambiental producido por derrames de 
hidrocarburos.

Por último, se señala que la preocupación del 
Gobierno por esta materia tiene un claro reconocimien-
to en la creación, por Real Decreto de 12 de noviembre 
de 2004, del Centro para la Prevención y Lucha contra 
la Contaminación Marítima y del Litoral (CEPRECO), 
dependiente del Ministerio de la Presidencia, en el que 
también se vienen desarrollando distintos estudios rela-
cionados con la contaminación marítima y del litoral.

Entre las competencias del CEPRECO se recoge la 
de fomentar y dirigir estudios sobre nuevos sistemas de 
lucha contra la contaminación, motivo por el cual, desde 
este Centro se están realizando, entre otros, trabajos de 
ensayo y control de los procesos de biorremediación, se 
están elaborando protocolos para actuaciones en caso de 
vertidos marinos de hidrocarburos en la zona litoral, y 
ello, en distintos hábitats y con distintos grupos zoológi-
cos, y se realizan análisis en agua y sedimento de aque-
llas playas gallegas que resultaron más afectadas, en su 
día, por la catástrofe del buque «Prestige».

Madrid, 21 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/067251 a 184/067254

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Torme Pardo, Ana (GP).

Respuesta:

La información solicitada por Su Señoría está afec-
tada por lo dispuesto en el artículo 5.1 de la Ley 11/

2002, de 6 de mayo, por la que se regula el Centro 
Nacional de Inteligencia.

Madrid, 26 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/067417

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Navarro Casillas, Isaura (GIV-IU-ICV).

Respuesta:

1. No se pueden calificar de privilegios los meca-
nismos convenidos en virtud de Acuerdo Internacional 
ratificado por el Parlamento, como lo fueron en su 
momento los Acuerdos entre el Estado español y el 
Vaticano firmados en su día y ratificados por el Parla-
mento, al amparo del artículo 16.3 de la Constitución 
de 1978.

2. El Gobierno no tiene previsto revisar estos 
Acuerdos.

3. La aportación del Estado a la Iglesia Católica 
tiene su base en el artículo II del Acuerdo sobre Asun-
tos Económicos de 1979 por el que «el Estado se com-
promete a colaborar con la Iglesia en la consecución de 
su adecuado sostenimiento económico». Se establece 
un sistema de participación en el rendimiento impositi-
vo «de modo que proporcione recursos de cuantía simi-
lar» a los recibidos anteriormente. A partir de 1988 se 
estableció que la cuota de participación en el rendi-
miento del Impuesto sobre la Renta de las Personas 
Físicas (IRPF) sería del 0,52%, expresado voluntaria-
mente por cada contribuyente. El resultado fue desde el 
principio inferior a lo previsto y pactado, por lo que el 
Estado ha venido completando esa cantidad, tal como 
se prevé en el artículo II.2, actualizándola anualmente.

Madrid, 26 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/067418

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Navarro Casillas, Isaura (GIV-IU-ICV).

Respuesta:

El Gobierno exige tanto a los ciudadanos como a los 
grupos en los que se integran, sin distinción de credos, 



Congreso 22 de mayo de 2006.—Serie D. Núm. 390

323

el cumplimiento de la Ley Orgánica de Protección de 
Datos así como el de todas las demás leyes.

Por supuesto que el Gobierno reconoce el derecho 
de los ciudadanos a solicitar cambios o anotaciones 
marginales en los registros en los términos establecidos 
en el artículo 4 de la Ley de Protección de Datos 
(LPD).

En esa línea, viene actuando la Agencia Española de 
Protección de Datos. No obstante, el ejercicio de ese 
derecho ha de conjugarse con el derecho de la confesio-
nes el principio de autonomía organizativa de las confe-
siones (art. 6 de la Ley 7/1980 de la Ley Orgánica de 
Libertad Religiosa) y a la inviolabilidad de los archivos 
eclesiásticos (art. I.6 del Acuerdo sobre asuntos Jurídi-
cos de 3 de enero de 1979).

Madrid, 26 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/067419

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Navarro Casillas, Isaura (GIV-IU-ICV).

Respuesta:

El Gobierno no puede fiscalizar ni controlar el dato 
relativo al «número de seguidores de la Iglesia católi-
ca», entre otras razones porque entraría en contradic-
ción con el derecho de los individuos a no declarar sus 
creencias, emanado del artículo 16.2 de la Constitución 
Española. Las diversas encuestas que se hacen por 
parte de los diversos organismos públicos o privados 
tienen un mero carácter indicativo.

En cuanto al «número de bienes», están inventaria-
dos aquellos que integran el Patrimonio Histórico 
Español, tal como establece el artículo 1.3 de la Ley 
16/1985, de 25 de junio, de Patrimonio Histórico 
Nacional.

Madrid, 21 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/067428 y 184/067442, 184/067456 y 184/067471

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Arenas Bocanegra, Javier; Albendea Pabón, 
Juan Manuel; González Rodríguez, Adolfo 
Luis y Pozo Fernández, Patricia del (GP).

Respuesta:

En el Sistema de Información Contable de la Admi-
nistración General del Estado no existe información a 
nivel municipal, siendo el más detallado el provincial.

Madrid, 24 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/067430 y 184/067444, 184/067458 y 184/067473

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Arenas Bocanegra, Javier; Albendea Pabón, 
Juan Manuel; González Rodríguez, Adolfo 
Luis y Pozo Fernández, Patricia del (GP).

Respuesta:

Los anexos de inversiones reales de los Presupues-
tos Generales del Estado realizan, para cada departa-
mento ministerial, una distribución regionalizada de las 
inversiones por proyectos, Comunidades Autónomas y 
provincias.

En este sentido, las inversiones realizadas durante 
los años 2004 y 2005 por el Ministerio de Defensa 
(Sección 14) en los municipios sevillanos, ascendieron 
a 83.015.001,51 €.

En los municipios sevillanos de Huévar del Aljarafe, 
Isla Mayor, Mairena del Aljarafe y Olivares no hay pro-
piedades del Ministerio de Defensa.

Madrid, 24 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/067432, 184/067446 y 184/067461

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Arenas Bocanegra, Javier; Albendea Pabón, 
Juan Manuel; González Rodríguez, Adolfo 
Luis y Pozo Fernández, Patricia del (GP).

Respuesta:

De acuerdo con las bases informáticas del Anexo de 
Inversiones de los Presupuestos Generales del Estado, 
el ámbito territorial de clasificación de las actuaciones 
se realiza por Comunidades Autónomas y provincias 
siendo éste el menor ámbito territorial comprendido, 
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por lo que no es posible su desagregación por términos 
municipales tal como solicitan Sus Señorías.

Madrid, 24 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/067664 a 184/067670

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Torme Pardo, Ana (GP).

Respuesta:

La opinión del Gobierno sobre los asuntos a las que 
hace alusión Su Señoría no ha variado y por tanto se 
reiteran las respuestas dadas en las preguntas anterio-
res.

Madrid, 21 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/068136 a 184/068143

(184) Pregunta escrita al Congreso

AUTOR:  Torme Pardo, Ana (GP).

Respuesta:

La opinión del Gobierno sobre los asuntos a las que 
hace alusión Su Señoría no ha variado y por tanto se 
reiteran las respuestas dadas en las preguntas anterio-
res.

Madrid, 21 de abril de 2006.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

185/001997

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Cuál es la relación de los cambios y las razones de 
los mismos dentro de la remodelación en Televisión 
Española de la que se han hecho eco algunos medios de 
comunicación?

A finales del mes de febrero y por iniciativa de los 
Directores de TVE y de RNE, se realizó una remodela-
ción en la dirección de ambas sociedades.

Ésta afecta a los siguientes cargos y responsabili-
dades:

En lo que se refiere a Televisión Española:

El nuevo Director de Programas, dependiente de la 
Dirección Gerencia de Programación y Contenidos, es 
Francisco Javier Montemayor, que hasta entonces era 
Director de Programas de Entretenimiento, cargo que 
ha pasado a ocupar José María Avendaño, hasta enton-
ces Subdirector.

Ángel Leñador, que era responsable de la Dirección 
de Planificación de la Producción, ha pasado a ocupar 
la Dirección de Eventos Especiales. El nuevo Director 
de Planificación de la Producción es Salvador Agustín.

María Montserrat Blázquez ha pasado a ocupar la 
Subdirección de Estrategias de Programación, depen-
diente de la Dirección Gerencia de Programación y 
Contenidos.

En lo que se refiere a Radio Nacional de España la 
remodelación ha sido la siguiente:

El hasta ahora Director de Emisoras Territoriales de 
RNE, Luis Carlos Ramírez, ha pasado a ocupar la 
Dirección de Programas y Emisiones. Le ha sustituido 
al frente de la Dirección de Emisoras Territoriales 
Francisco José Fernández Oria, Director hasta entonces 
de Radio Exterior de España.

El nuevo responsable de esta emisora es Eduardo 
Moyano, que era hasta el nuevo nombramiento Jefe de 
Informativos de Radio Exterior.

Finalmente, Luis Fernando Pintor es el nuevo Direc-
tor de Radio 1 en sustitución de Pedro Hernández 
Muñoz.

El Secretario de Estado de Relaciones con las 
Cortes.

185/001998

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Están recogiendo en sus visitas a los distintos Cen-
tros Territoriales de TVE, el director de TVE, directora 
de Personal y director de Centros Territoriales, las 
demandas de los trabajadores y consejos asesores?
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Efectivamente, el Director de TVE, la Directora de 
Personal y el Director de Centros Territoriales, durante 
sus visitas a los distintos Centros a las que se alude en 
la pregunta, han pulsado la opinión de los trabajadores 
y recogido sus demandas.

En cuanto a los Consejos Asesores, esa Dirección ha 
tenido conocimiento de sus propuestas y resoluciones a 
través de las correspondientes comunicaciones escritas 
recibidas en esta Dirección General.

Todo ello formará parte del proceso de negociación 
iniciado respecto al contenido del Plan de Saneamiento 
y Futuro de RTVE.

El Secretario de Estado de Relaciones con las 
Cortes.

185/001999

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Qué ventajas y/o racionalización orgánica o fun-
cional de TVE lleva aparejada la Disposición 1/2006, 
de 20 de febrero adoptada por la Dirección General?

Se trata de adaptar la estructura de dirección de 
TVE a una mayor funcionalidad en el diseño, la pro-
ducción y la contratación de programas, reforzando las 
capacidades de la Dirección Gerencia de Programación 
y Contenidos de la cadena.

El Secretario de Estado de Relaciones con las 
Cortes.

185/002000

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Cómo valora la Directora General de RTVE que, 
de acuerdo con un estudio reciente elaborado por tres 
universidades de Navarra, Madrid y Barcelona, los 
Telediarios de La Primera, entre los distintos informati-
vos televisados, sean los que muestran la actitud más 
positiva hacia las noticias del Gobierno?

Esta Dirección General no comparte la idea de que 
los telediarios de La Primera sean los que muestren una 
actitud más positiva hacia las noticias del Gobierno. En 
los telediarios se informa de la acción del Gobierno y 
se recogen las críticas que recibe de la oposición y tam-
bién de la sociedad civil. Los informativos de TVE se 
elaboran bajo criterios profesionales, son independien-
tes del Gobierno y se destacan por su imparcialidad y 
pluralismo, algo que es reconocido en todos los ámbi-
tos, ya sean profesionales o de estudios de opinión.

El Secretario de Estado de Relaciones con las 
Cortes.

185/002001

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Qué consideración merece a la Directora General 
de RTVE la opinión expresada por el Consejo Provisio-
nal de Informativos respecto a la «banalización» de los 
programas informativos de TVE?

Lo que se demandaba en el comunicado al que se 
refiere la pregunta es «una cultura de respeto a la inde-
pendencia informativa» tras las infundadas críticas del 
Partido Popular. También recordaba las denuncias 
sobre manipulación en la anterior etapa.

Respecto a la supuesta banalización de los progra-
mas informativos, he de subrayar el desacuerdo de esta 
Dirección General con esa opinión. En todo caso, no 
coincide, en ningún extremo, con un reciente informe 
de la Fundación Telefónica donde se recoge un estudio 
de la Universidad de Málaga que destaca como TVE es 
la que ofrece más información de calidad y la que 
menos utiliza el llamado «periodismo popular», una 
práctica que se extiende en la televisiones de todo el 
mundo, especialmente en las cadenas comerciales.

El Secretario de Estado de Relaciones con las 
Cortes.

185/002002

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).
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Respuesta:

¿Qué respuesta se ha dado al gobierno de Murcia 
cuando ha acusado públicamente a RTVE de dañar en 
sus emisiones la imagen de la comunidad?

RTVE no ha dañado la imagen de la Comunidad de 
Murcia —ni de ninguna otra Comunidad Autónoma— 
por el mero hecho de informar sobre hechos de interés 
y actualidad partiendo de principios de objetividad, 
profesionalidad y respeto al pluralismo. Ésa es la prác-
tica habitual de RTVE y esa práctica no se ha vulnerado 
en ningún caso.

El Secretario de Estado de Relaciones con las 
Cortes.

185/002011

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Qué opinión le merece a la Directora General de 
RTVE que el presidente de la Federaciones de Asocia-
ciones de la Prensa haya dicho públicamente que RTVE 
es la «casa con más corrupción de España»?

Me parece una afirmación falsa, absolutamente 
intolerable y poco acorde con la objetividad, la veraci-
dad, el rigor y la profesionalidad que ha de suponerse a 
quien preside la organización de periodistas más impor-
tante de España Por ello, en nombre de todos los profe-
sionales de RTVE me dirigí a él por escrito expresán-
dole mi más enérgica protesta y mi radical desacuerdo 
con sus afirmaciones.

El Secretario de Estado de Relaciones con las 
Cortes.

185/002013

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Cuál es el importe y el objeto de los contratos esta-
blecidos entre TVE y la productora «Alexander Pro-

ductions», cuyo responsable es un dirigente del PSC-
PSOE?

El contrato, firmado durante el año 2005, tenía por 
objeto la contratación de los servicios de la Productora 
Alexander Productions para colaborar con TVE en la 
producción de la serie de programas titulada «Estar al 
día», emitida en el circuito regional de Cataluña.

Tal y como ocurre con todos los contratos de esta 
naturaleza, dada la confidencialidad de los datos solici-
tados, le informo de que están a su disposición, para 
cualquier tipo de consulta, en los servicios económicos 
de RTVE.

El Secretario de Estado de Relaciones con las 
Cortes.

185/002014

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Cuál es la relación de representantes del Partido 
Socialista Obrero Español que han intervenido en pro-
gramas de Televisión Española durante el pasado mes 
de febrero de 2006?

En los informativos diarios de TVE (en los que la 
participación ha sido menor que la de los representan-
tes del principal partido de la oposición), la relación es 
la siguiente:

Alfredo Pérez Rubalcaba; José Luis Rodríguez 
Zapatero, José Blanco, Alfonso Guerra, Manuela de 
Madre, Felipe González, Manuel Marín, Manuel Cha-
ves, Pasqual Maragall, Joaquín Nadal, Cipriá Ciscar, 
Patxi López, Diego López Garrido, Rodolfo Ares, José 
Zaragoza, Miquel Iceta, Ramón Román, Joaquín Almu-
nia, Odón Elorza, Alejandro Cercas, Emilio Menéndez 
del Valle, Montserrat Tura, Joan Clos, Antoni Such, 
Rocío Palacios y Trinidad Jiménez.

En «59 segundos», Juan Fernando López Aguilar.
En «Enfoque», Elena Valenciano.

El Secretario de Estado de Relaciones con las 
Cortes.
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185/002015

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Qué opinión le merece a la Directora General de 
RTVE las denuncias sobre falta de garantías y de fiabi-
lidad en los resultados del Estudio General de Medios 
(EGM)?

Como es de público conocimiento, lo que en la pre-
gunta se califica de «denuncias sobre falta de garan-
tías» se corresponde con determinadas declaraciones 
de un periodista radiofónico. Cuando esas denuncias se 
formulen ante los tribunales de justicia, y con la aporta-
ción de las correspondientes pruebas, si las hubiere, 
esta Dirección podría estar en situación de pronunciar-
se y de dar una opinión. En tanto eso no ocurra, lo que 
exige la situación es la más absoluta reserva de quien 
ostenta la máxima dirección de la radiotelevisión de 
titularidad estatal.

El Secretario de Estado de Relaciones con las 
Cortes.

185/002016

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Considera la Directora General de RTVE que debe 
replantearse la presencia de Radio Nacional de España 
en el Estudio General de Medios (EGM) a raíz de las 
irregularidades que sobre su funcionamiento se han 
hecho públicas?

Tal y como se ha dado respuesta a la pregunta 
0116354, cabe entender que las supuestas irregularida-
des aludidas se circunscriben al ámbito de las declara-
ciones de un periodista radiofónico, que dice tener 
pruebas sobre el particular.

RTVE, y, como no podía ser menos, Radio Nacional 
de España, espera a que los hechos sean clarificados en 
todos sus extremos. Cuando dispongamos de todos los 
datos y sepamos toda la verdad sobre los hechos, enton-

ces se adoptará la decisión que más convenga a los 
intereses de RNE.

El Secretario de Estado de Relaciones con las 
Cortes.

185/002017

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Va a llevar a cabo la Dirección de RTVE alguna 
investigación para comprobar las denuncias sobre la 
fiabilidad del Estudio General de Medios (EGM)?

No.
Corresponde a la entidad que realiza el estudio, la 

Asociación para la Investigación de Medios de Comu-
nicación (AIMC), clarificar la situación tras los proble-
mas surgidos y de los que han dado cuenta los más 
diversos medios informativos.

El Secretario de Estado de Relaciones con las 
Cortes.

185/002018

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Ha recibido la Dirección de RTVE alguna explica-
ción de los responsables del Estudio General de Medios 
(EGM) respecto a las denuncias de falta de garantías y 
de fiabilidad que se han denunciado públicamente?

La junta directiva de la Asociación para la Investiga-
ción de Medios de Comunicación (AIMC), que realiza 
el EGM para sus asociados, nos ha informado puntual-
mente del problema originado por la infiltración de 
encuestadores supuestamente contratados por un perio-
dista que trabaja en la cadena COPE.

El representante de Radio Nacional de España en el 
Grupo de Radio de AIMC ha asistido a todas las reunio-
nes informativas a las que sobre este caso ha sido con-
vocado. También asistió y participó en la Asamblea del 
pasado día 14, en la que por espacio de una hora se dio 
cuenta a todos los asistentes de los trabajos llevados a 
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cabo hasta esa fecha, no sólo para detectar y descubrir a 
los falsos encuestadores, sino para evaluar la dimensión 
del problema creado por lo que los directivos de AIMC 
califican de «sabotaje» y de «prácticas fraudulentas». 
Todas esas informaciones fueron inmediatamente 
transmitidas a esta Dirección General y las ha tenido en 
consideración en todo momento.

El Secretario de Estado de Relaciones con las 
Cortes.

185/002019

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Qué razones han impedido el estreno en Televisión 
Española del «late night» anunciado tras la retirada del 
programa titulado «Tan a gustito»?

La pregunta debe referirse al estreno en su versión 
de «late night» del programa «Tan a gustito», que con-
tra lo enunciado en la pregunta sí se estrenó durante el 
mes de marzo en La Primera de TVE.

El Secretario de Estado de Relaciones con las 
Cortes.

185/002020

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Qué valoración hace la Dirección General de 
RTVE de los premios «TP Oro» (cuatro de doce nomi-
naciones) obtenidos por TVE en su última edición?

Es una satisfacción que programas de TVE sean 
bien valorados por una empresa privada de comunica-
ción. En este caso, han sido cuatro nominaciones, 
mientras que otra institución de carácter no lucrativo 
como la Academia de Televisión ha nominado a una 
veintena de programas de TVE, siendo el operador con 
mayor número de programas destacados.

Aunque estas valoraciones sean muy aleatorias, ya 
que dependen del gusto de unos u otros votantes, siem-

pre son un aliciente para quienes elaboran los progra-
mas.

El Secretario de Estado de Relaciones con las 
Cortes.

185/002021

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Cuál es el coste por hora de las desconexiones 
territoriales y del resto de la oferta de Televisión Espa-
ñola?

El coste medio en euros por hora de la programa-
ción de las desconexiones territoriales es (aproximada-
mente) 7 veces superior al coste del resto de la progra-
mación de TVE.

El Secretario de Estado de Relaciones con las 
Cortes.

185/002022

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Qué opinión le merece a la Directora General de 
RTVE la filtración a algunos medios de comunicación 
de unos datos y valoraciones realizadas, según parece, 
por la SEPI, sobre el coste por hora de desconexión 
territorial de TVE?

Esta Dirección General no opina sobre supuestas 
filtraciones.

El Secretario de Estado de Relaciones con las 
Cortes.

185/002023

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).
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Respuesta:

¿Cuántos cambios en las corresponsalías de Radio 
Nacional de España se han producido y por qué motivo 
desde el comienzo del año 2006?

Ninguno.

El Secretario de Estado de Relaciones con las 
Cortes.

185/002024

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Comparte la Directora General de RTVE la evalua-
ción realizada por el presidente de la SEPI respecto a 
que cada punto de audiencia perdido por TVE ha repre-
sentado a su vez una pérdida de ingresos de 28,7 millo-
nes de euros?

Como parece lógico, SEPI y RTVE utilizan la 
misma información.

El Secretario de Estado de Relaciones con las 
Cortes.

185/002025

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Cuál es la previsión de horas de emisión en el hora-
rio de «prime time» de La Primera de TVE durante el 
año 2006 de programas de producción mixta y de pro-
ducción llave en mano?

La previsión de horas de emisión en el horario de 
«prime time» de la Primera de TVE durante el año 
2006, en el área de Programas, es:

Producción mixta   9.695 horas
Producción llave en mano 13.549 horas

El Secretario de Estado de Relaciones con las 
Cortes.

185/002026

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Considera la Directora General de RTVE que la 
cadena TVE debe ofrecer emisiones de pago por visión 
o programaciones restrictivas que impidan un acceso 
universal y gratuito por parte de los ciudadanos?

TVE tiene como objetivo básico ofrecer un servicio 
universal y gratuito a los ciudadanos, emitiendo en 
abierto sus emisiones de La Primera, La 2 y de los 
Canales temáticos en tecnología digital a través de la 
TDT. Asimismo, realiza un claro esfuerzo técnico y 
económico por facilitar la señal del canal TVE Interna-
cional y otros canales temáticos en todo el mundo.

No obstante hay cuestiones técnicas relacionadas 
con la distribución o derivadas del cómputo de pago de 
derechos de comunicación pública o relacionadas con 
la emisión segura y sin pirateo de la señal que obligan a 
hacer emisiones a través de sistemas de cable o satélite 
de pago, sobre todo en las emisiones de carácter inter-
nacional.

El Secretario de Estado de Relaciones con las 
Cortes.

185/002027

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Cuáles la atención informativa que el servicio de 
teletexto de TVE ha prestado ala celebración de una 
Convención nacional del Partido Popular los días 3, 4 y 
5 de marzo de 2006?

Como se ha hecho en otras ocasiones, se confeccio-
nó una gaceta especial que iba recopilando la informa-
ción más relevante durante los días que duró al citado 
evento.

El Secretario de Estado de Relaciones con las 
Cortes.
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185/002029

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Se ha abierto por parte de la Dirección General de 
RTVE algún expediente para deputar las responsabili-
dades a que hubiera lugar como consecuencia de la 
nueva manipulación informativa ofrecida por sus servi-
cios informativos el pasado día 27 de febrero?

No hubo manipulación informativa ese día, ni nin-
gún otro desde que esta Directora General asumió su 
responsabilidad al frente del Ente Público.

El Secretario de Estado de Relaciones con las 
Cortes.

185/002030

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Puede ofrecer la Dirección General de RTVE algu-
na garantía pública para que los casos de manipulación 
informativa que se han venido produciendo contra el 
presidente del Partido Popular en los telediarios de 
TVE no vuelvan a producirse?

No ha habido ningún caso de manipulación infor-
mativa contra el Presidente del Partido Popular.

El Secretario de Estado de Relaciones con las 
Cortes.

185/002031

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Cuál es la valoración de la Directora General de 
RTVE respecto a la utilidad de la figura del Defensor 
del telespectador y del radioyente de RTVE en su pri-
mer mes de funcionamiento?

Muy buena. Ha puesto en marcha la Oficina respon-
diendo a las observaciones de la audiencia que se for-
mularon desde el primer día, ha establecido óptimas 
relaciones y procedimientos de información con los 
responsables de las distintas áreas de RTVE, ha cursa-
do las aportaciones recibidas, positivas o negativas, a 
los correspondientes centros de decisión del Grupo, y 
ha solicitado los informes oportunos a partir de los que 
ha respondido a los comunicantes externos y ha elabo-
rado las primeras recomendaciones.

Su acogida por los medios de comunicación ha sido 
favorable y la Dirección General no ha recibido críticas 
ni quejas sobre el funcionamiento de la Oficina.

El Secretario de Estado de Relaciones con las 
Cortes.

185/002032

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Cuál es el número de horas emitidas en TVE en el 
horario «prime time «de su primera cadena durante el 
año 2005 y que corresponden a programas de produc-
ción mixta o de producción llave en mano?

Las horas emitidas en TVE en el horario de «prime 
time» durante el año 2005, en el área de Programas, 
han sido:

Producción mixta   9.016 horas
Producción llave en mano 14.167 horas

El Secretario de Estado de Relaciones con las 
Cortes.

185/002033

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Cuál es la relación de representantes de RTVE, con 
expresión de la responsabilidad laboral de cada una de 
ellos, desplazado a Turín con motivo de los Juegos 
Olímpicos de Invierno?
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RTVE no ha desplazado a ningún representante 
especial a los Juegos Olímpicos de Invierno, trasladán-
dose únicamente un equipo de técnicos, comentaristas 
y responsables del área de Deportes de TVE para reali-
zar las retransmisiones previstas, en total 24 horas y 20 
minutos de emisión en La 2 y la emisión durante dieci-
séis días —veinticuatro horas diarias— a través del 
Canal Temático Teledeporte.

Para realizar esta amplia y especializada cobertura 
se formó un operativo compuesto por un número muy 
reducido de personas teniendo en cuenta lo especializa-
do de las retransmisiones y el amplio número de horas 
dedicadas. En total, se trasladaron a Turín 13 personas.

Junto a los cámaras, técnicos de enlaces o producto-
res, y para realizar los comentarios y coordinar la 
cobertura, se desplazaron a la sede de los Juegos: el 
Subdirector de Eurovisión y Asuntos Internacionales, 
el Director de Contenidos de Programas Deportivos, el 
Director de Producción Ejecutiva de Programas Depor-
tivos y el jefe del área de Deportes, que se trasladó para 
cubrir las ceremonias de inauguración y clausura sien-
do el comentarista de ambas.

El Secretario de Estado de Relaciones con las 
Cortes.

185/002034

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Qué valoración hace la Dirección General de 
RTVE respecto a las denuncias públicas de censura 
informativa en el espacio «Informatiu Migdia» que se 
emitió desde el Centro de TVE en Cataluña el pasado 
día 2 de marzo?

El criterio de RTVE ha sido siempre el que los 
informativos pueden, y deben, informar sobre los con-
flictos que se puedan producir en el curso de la nego-
ciación del plan de saneamiento y futuro. Pero esa 
información debe ser elaborada, sin presiones de nin-
gún tipo y con criterios únicamente profesionales, por 
el personal de informativos. En todo caso, la ocupación 
de platós, exhibición en platós de pancartas y otros 
actos de este tipo no son admisibles. Este criterio es 
perfectamente compatible con la máxima transparencia 
e información sobre la negociación. Los informativos 
nacionales y los informativos en lengua catalana lo 

están haciendo. Por tanto, ni ha habido ni habrá censura 
informativa.

El Secretario de Estado de Relaciones con las 
Cortes.

185/002036

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Cuál es el número de ediciones del Telediario 2 de 
TVE en los que durante el mes de febrero de 2006 no 
ha salido ningún miembro del Gobierno?

En dos ediciones. Conviene subrayar que el criterio 
utilizado ha sido siempre objetivo, en función de las 
noticias y de su valoración informativa. Es importante 
contar con un dato complementario: sólo en una edi-
ción del Telediario 2 de ese mes no ha salido ningún 
miembro del Partido Popular.

El Secretario de Estado de Relaciones con las 
Cortes.

185/002037

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Por qué motivo las preguntas escritas presentadas 
por esta Diputada a la Dirección General de RTVE se 
contestan superando siempre los plazos reglamentarios 
previstos, llegando en algunos casos a transcurrir cinco 
meses entre las fechas de publicación de la iniciativa y 
de la respuesta?

Siempre se suelen contestar dentro de plazo. En 
algunas ocasiones, especialmente cuando se ha produ-
cido una concentración inusual de preguntas en muy 
corto espacio de tiempo (500 ó 600, por ejemplo, en 
menos de un mes) algunas respuestas han superado el 
plazo reglamentario. La razón de ese retraso es clara: 
los distintos servicios de RTVE, pese a su intensa dedi-
cación, han de combinar la preparación de las respues-
tas con la atención a su labor cotidiana, lo que no siem-
pre ha garantizado la respuesta en plazo. En todo caso, 
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estamos trabajando para evitar demoras innecesarias y 
garantizar los plazos reglamentarios. Aunque el núme-
ro de preguntas vaya más allá de lo que lógicamente 
cabe esperar.

El Secretario de Estado de Relaciones con las 
Cortes.

185/002038

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Cuáles han sido las primeras recomendaciones que 
ha realizado el nuevo Defensor del Telespectador y del 
radioyente de RTVE sobre los contenidos de la progra-
mación de TVE y RNE?

Desde el pasado día 6 de este mes de marzo, están 
publicadas en la web www.rtve.es, dentro de la sección 
«Página del Defensor» y en el apartado «Gestiones 
efectuadas», las primeras recomendaciones llevadas a 
cabo por el Defensor del Telespectador y del Radioyen-
te, de las que se adjunta copia.

El Secretario de Estado de Relaciones con las 
Cortes.

Gestiones del mes de febrero

Publicidad

El pasado día 15 de febrero recibió el Defensor una 
petición de don Gerardo Pedrós Pérez, de Córdoba, 
para la retirada de un anuncio, por considerarlo agresi-
vo con el medio ambiente y promotor de la conducción 
temeraria, en los siguientes términos:

«Le escribo para pedir la retirada de un anuncio de 
un todoterreno denominado Tuareg que muestra cómo 
este vehículo circula a lo bruto por zonas de la naturale-
za, destrozando caminos, metiéndose por ríos, etc. Es 
un anuncio que promociona hacer el bestia con el coche 
por la naturaleza.

Pienso que desde un punto de vista de la conserva-
ción del medio ambiente Televisión Española no debe-
ría permitir este anuncio.»

«Es de destacar el número elevado de anuncios de 
televisión donde se potencia y promueve en el espec-
tador una conducción temeraria, arriesgada y antieco-
lógica.»

La observación se extendía en consideraciones 
generales acerca de este último extremo y, finalmente, 
para apoyar su solicitud, hacía referencia a preceptos 
normativos de la Ley sobre Tráfico, Circulación de 
Vehículos a Motor y Seguridad y del Código de Con-
ducta Publicitaria. El Defensor solicitó ese mismo día 
informe sobre la cuestión a la Comisión Asesora de 
Publicidad de RTVE, y recibió respuesta en estos tér-
minos:

«Analizado en su día este anuncio, y tras un arduo 
debate, se buscó la postura más beneficiosa a su emi-
sión, a la vista de la campaña contratada y su emisión 
en otros medios sin objeción alguna, estimando a su 
favor que las escenas reflejadas, en donde podían apre-
ciarse determinadas maniobras de conducción arriesga-
da por un camino rural, estaban atenuadas por la sobre-
impresión «imágenes rodadas por especialistas en 
caminos rurales aptos para la circulación», frase mucho 
más clarificadora que otras empleadas en anuncios del 
mismo tipo, en donde se utiliza de forma muy habitual 
la expresión “escenas rodadas por especialistas en cir-
cuito cerrado”,

»Asimismo, el spot añade al final un elemento a 
tener en cuenta a la hora de imputarle su agresión al 
medio ambiente y la naturaleza, como es el hecho de 
pararse en un arroyo ante el paso de un pez, buscando 
de esa forma la lectura más favorable a la posible 
infracción medioambiental.

»No obstante, y siendo conscientes de las reaccio-
nes desfavorables que puede levantar la emisión de este 
spot, como así ha ocurrido, se ha consultado a Autocon-
trol de la Publicidad, en virtud del convenio que los 
medios de televisión generalistas tenemos suscrito con 
dicha Asociación, informándonos que su Jurado exami-
nará una reclamación de otro particular con idénticas 
alegaciones en días próximos.»

«Expuesto lo anterior, debo manifestar que, eviden-
temente, al margen de las alegaciones favorables que 
busquemos en nuestra defensa, sí puede apreciarse en 
este tipo de publicidad, por otro lado muy habitual, 
como especifica el reclamante, escenas que pueden 
vulnerar la normativa que se especifica, y que podrían 
haber dado lugar al rechazo de la campaña, tal y como 
ocurrió con veinte campañas distintas de automóviles 
durante el pasado 2005, que sin embargo emitieron 
otras cadenas y que no fueron prohibidas por la Direc-
ción General de Tráfico, organismo encargado del con-
trol de este tipo de publicidad, y que suele actuar la 
mayoría de las veces «a posteriori”.»

La respuesta se comunicó al primer reclamante y a 
otros sucesivos. Pero, además, teniendo en cuenta el 
modo de conducción presentado y el discutible contras-
te entre el daño incierto que se evita (contra un salmón) 
y el cierto que se efectúa (contra el suelo), pudiendo 
evitarse ambos con un uso más moderado del vehículo, 
ha llevado a que el Defensor traslade a la Dirección 
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Gerencia Comercial de RTVE, a la Comisión Asesora 
de Publicidad de RTVE, y a Autocontrol la siguiente 
recomendación:

Dado que la emisión en TVE de un anuncio con 
presencia de un vehículo todoterreno en espacios natu-
rales ha provocado protestas por el posible incumpli-
miento de las normas que le son aplicables, el Defensor 
del Telespectador y del Radioyente recomienda que los 
órganos que velan por el ajuste de la publicidad televi-
sada a la normativa vigente intensifiquen las cautelas al 
autorizar la emisión de anuncios con ese tipo u otros 
similares de circulación motorizada, pues pueden supo-
ner la explícita muestra y la implícita promoción, como 
deseables, tanto de una conducta inapropiada con el 
medio ambiente, como de un modo de conducción que 
implique riesgos para quien la practique y para terceras 
personas y animales o bienes que pudieran sufrir sus 
efectos.

El pasado día 21 de febrero, Eva María Barba, de 
Valdepeñas, se refería a un anuncio en el que una mujer 
se tira por una ventana, resultando ilesa tras enfundarse 
en un vestido, y decía:

«Deseo expresar mi malestar ante ciertos anuncios, 
que yo calificaría de absurdos y que podrían incitar a 
menores a realizar actos que pongan en peligro su vida. 
Me refiero al anuncio de Rexona en el que una señora 
se tira por la ventana. No encuentro palabras para des-
cribirlo... Es simplemente inmoral. Como Defensor del 
Telespectador le pido que filtren y echen atrás los anun-
cios faltos de sentido común. No podemos estar edu-
cando a nuestros hijos para evitar riesgos y que luego 
vean semejante estupidez por la tele.»

Tras la inmediata solicitud de informe, la Comisión 
Asesora respondió, en este caso que, por indicación de 
la Asociación Autocontrol de la Publicidad, la emisión 
del anuncio quedó, desde un principio, excluida de los 
bloques de programación infantil y de las inserciones 
inmediatamente anteriores o posteriores a ellos. Lo 
cual deja de manifiesto que la principal prevención de 
la comunicante ya había sido tenida en cuenta, y se le 
trasladó esa información.

Rectificaciones

El programa Buenos días, de Radio 1, fue objeto de 
dos quejas sobre contenidos de sus emisiones. La pri-
mera de ellas, remitida por José A. Neto (16 de febrero) 
protestaba por la utilización del término zulú en una 
sección de humor del programa («El corral de la 
Pocha»), que dio lugar a una posterior explicación en 
antena, dada su relación con la boda de un conocido 
profesional sobre el cual existe una réplica irónica en 
esa sección, añadiendo que en ningún caso hubo ánimo 

racista y solicitando excusas a quien se pueda sintiera 
molesto.

La segunda, de Pedro Miguel Sastre (16 de febrero), 
se refería a la intervención de un colaborador del progra-
ma que había vertido palabras «injustas y dañinas» en 
antena contra los directores de agencias bancarias, de 
manera generalizada. El comunicante solicitaba una rec-
tificación pública que el propio colaborador realizó, en el 
mismo programa, durante la mañana del pasado día 28, 
de lo que se informó directamente al señor Sastre.

Marcas y logotipos

El pasado 20 de febrero el Defensor recibía la obser-
vación de un telespectador que mostraba la inconve-
niencia de que el anagrama de ETA hubiese permaneci-
do en el decorado de Los desayunos de TVE cuando, 
aquel mismo día y dos días antes, se mantenían sendos 
coloquios sobre la lucha contra esa banda, creando aso-
ciaciones visuales inconvenientes entre el sello y los 
contertulios.

El Defensor puso inmediatamente de manifiesto esa 
inconveniencia ante la Dirección de los SS.II. Pero, al 
considerar, además, que la presencia similar de otros 
anagramas en otras ediciones del mismo programa o de 
otros programas, también pueden provocar asociacio-
nes visuales improcedentes, cursó la siguiente reco-
mendación:

Dado que la presencia de anagramas, logotipos y 
marcas, comerciales o no, en la escenografía de progra-
mas de actualidad (coloquios, debates, etc.), puede 
crear, y crea en ciertos casos, asociaciones visuales 
inconvenientes entre los participantes y las entidades 
que los referidos símbolos representan, y que tales imá-
genes pueden entenderse por la audiencia, pese a no 
serlo, como una variedad de publicidad estática, irregu-
lar en esas circunstancias, el Defensor del Telespecta-
dor y del Radioyente recomienda que se evite la pre-
sencia de esos elementos de identidad corporativa 
ajena, en los decorados y en las ilustraciones visuales 
de los programas de TVE, en especial de los informa-
tivos.

185/002040

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Cuáles han sido los cometidos del periodista José 
Ribagorda durante toda la vigencia de su relación con-
tractual con Televisión Española?
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Subdirector de «Los Desayunos de TVE».
Presentador Telediario Fin de Semana.
Editor y presentador del Telediario 3.

El Secretario de Estado de Relaciones con las 
Cortes.

185/002041

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Qué opinión le merece a la Directora General de 
RTVE el anuncio de que el Gobierno, a través de la 
SEPI, no tendrá listo el plan de saneamiento para RTVE 
antes del próximo verano?

No le consta a esta. Dirección General tal anuncio. 
Sí la afirmación de que antes del verano debería de 
haber sido pactado con los sindicatos, lo que significa-
ría el cierre del Plan.

El Secretario de Estado de Relaciones con las 
Cortes.

185/002042

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Qué motivos han aconsejado el relevo en la corres-
ponsalía de TVE en Roma?

El mismo que para el resto de las renovaciones en 
otras corresponsalías: motivos de carácter profesional y 
de adecuación o idoneidad de la persona elegida.

El Secretario de Estado de Relaciones con las 
Cortes.

185/002043

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Cómo valora la Directora General de RTVE las 
fuertes críticas que se han producido entre los trabaja-
dores de los servicios informativos en relación con el 
nombramiento de la nueva corresponsal de TVE en 
Roma?

En ningún momento ha sido cuestionada la capaci-
dad profesional de la nueva corresponsal en Roma.

El Secretario de Estado de Relaciones con las 
Cortes.

185/002044

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Qué medidas se han adoptado por parte de RTVE 
para que los concursantes del programa «Estar al día» 
emitido por La 2 de TVE en Cataluña cobren los pre-
mios que ganan en el mismo según han denunciado 
cuarenta de ellos?

La Dirección de TVE en Cataluña tuvo conocimien-
to de que la Productora Alexander Productions no esta-
ba al corriente de pago de algunos premios a los con-
cursantes del programa «Estar al Día», a través de 
llamadas y correos electrónicos. Puestos en contacto 
con el responsable de la productora se le exigió que 
cumpliera con los establecido en el contrato con TVE y 
que repartiera los premios. Se comprometió a hacerlo 
inmediatamente.

Pasado un tiempo prudencial y tras comprobar que 
no realizó todos los pagos, la Dirección de TVE en 
Cataluña decidió suspender la emisión del programa y 
bloquear los pagos a la productora

El caso está en estos momentos siendo estudiado 
por la Asesoría Jurídica de RTVE para que se determi-
nen las posibles acciones legales a adoptar. Como no 
podía ser de otro modo, el interés prioritario de RTVE 
es que todos los concursantes reciban su premio.

El Secretario de Estado de Relaciones con las 
Cortes.
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185/002045

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Va a tomar alguna medida la dirección de RTVE 
contra la productora del programa «Estar al día» que se 
emite en La 2 de TVE en Cataluña por no pagar los 
premios que obtienen los concursantes?

El caso está siendo estudiado por la Asesoría Jurídi-
ca de RTVE. En función de su dictamen se adoptarán 
las medidas oportunas para garantizar los intereses de 
TVE y de los propios concursantes.

El Secretario de Estado de Relaciones con las 
Cortes.

185/002046

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Qué respuesta ha dado la dirección de TVE a la 
solicitud del presidente de la Comisión Nacional para 
la Racionalización de los Horarios para que no se 
emitan determinados programas en horas intempes-
tivas?

Representantes de TVE están colaborando con la 
Comisión Nacional para la Racionalización de los 
Horarios, con el objetivo de mejorar la relación entre 
los horarios de trabajo y la vida personal y familiar, 
incluido el acceso y disfrute de los programas de televi-
sión.

TVE ya ofrece o pretende ofrecer los programas de 
mayor interés público y repercusión en los horarios 
más adecuados, reservando las franjas de emisión más 
tardías para los programas muy especializados.

Lo cierto es que el prime time español empieza rela-
tivamente tarde —las 10 de la noche—, prolongándose 
el cómputo general del día en el sistema de medición de 
audiencia —hasta las 2 de la madrugada—, y sería de 
desear un acuerdo entre los operadores para adelantar 
el comienzo del horario estelar de programación.

TVE ya lleva a cabo un sistema de redifusión de 
algunos de sus programas a través de los canales de 
TDT para ofrecer programas quizá minoritarios pero 

importantes, en diferentes horarios para facilitar el 
acceso a los mismos de todos los públicos en horarios 
más adecuados.

El Secretario de Estado de Relaciones con las 
Cortes.

185/002047

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Va a adoptar alguna medida la dirección general de 
RTVE para corregir los datos de un estudio reciente 
que reflejan el menor protagonismo de las mujeres en 
los medios de comunicación y la frecuente asociación 
de las mismas a las noticias del corazón o los sucesos?

TVE no pretende —según el literal de la pregun-
ta— «corregir los datos de un estudio», en todo caso 
tratará de colaborar para que las conclusiones que cita 
(menor protagonismo que las mujeres en los medios de 
comunicación y frecuente asociación de las mismas 
con noticias del corazón o sucesos) sirvan de revulsivo 
para reorientar los contenidos de los medios de comu-
nicación.

En todo caso, RTVE ya ha hecho una apuesta clara 
por ofrecer contenidos abundantes con la mujer como 
protagonista, tanto desde los Servicios Informativos, 
como en el campo de los programas divulgativos y 
documentales, e incluso en los programas de ficción.

Conviene destacar que los temas relacionados con la 
mujer están teniendo un tratamiento más amplio y más 
cuidado que nunca a través de los Servicios Informati-
vos de Radio Nacional y de Televisión Española. El 
trabajo abundante y dedicado de los Informativos en 
esta materia tiene además como guía los estudios reali-
zados sobre la representación de la mujer en los Infor-
mativos de la radio y la televisión pública y en el 
Manual de urgencia sobre el tratamiento informativo de 
la violencia contra las mujeres, elaborados por el Insti-
tuto de la Mujer del Ministerio de Trabajo y Asuntos 
Sociales en colaboración con el Instituto Oficial de 
Radio y Televisión.

El Secretario de Estado de Relaciones con las 
Cortes.
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185/002048

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Qué posición mantiene la Dirección General de 
RTVE respecto a la retransmisión por parte de TVE de 
los debates parlamentarios sobre la reforma del Estatu-
to de Cataluña?

El debate en Pleno se emitió en directo, al igual que 
se hizo cuando se admitió a trámite. De este trámite en 
el Congreso se ha informado puntual y ampliamente en 
todos los informativos diarios.

El Secretario de Estado de Relaciones con las 
Cortes.

185/002049

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

La Delegación de la Orquesta Sinfónica y Coro de 
RTVE tiene adscrito un profesor de orquesta que ocupa 
la gerencia artística. ¿Qué nivel económico tiene reco-
nocido el Gerente Artístico de la Delegación?

El puesto de «Gerente Artístico de la Orquesta», con 
Nivel Económico 48, está incluido en el catálogo de 
puestos de trabajo de Especial Responsabilidad, apro-
bado por la Disposición 4/1993, de 6 de octubre, de la 
Dirección General de RTVE.

El Secretario de Estado de Relaciones con las 
Cortes.

185/002050

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

En el régimen especial de trabajo de la Orquesta 
Sinfónica y Coro de RTVE, dentro del Convenio Colec-

tivo de RTVE, no existe la figura del Gerente Artístico, 
correspondiendo la Jefatura al Delegado.

¿Qué lugar ocupa en el organigrama y qué atribu-
ciones o funciones ostenta el Gerente Artístico?

El puesto de «Gerente Artístico» de la Orquesta y 
Coro de RTVE no está integrado en la estructura orgá-
nico de RTVE, sino que está incluido en el catálogo de 
puestos de Especial Responsabilidad, aprobado por la 
Disposición 4/1993, de 6 de octubre, de la Dirección 
General de RTVE. El Gerente Artístico de la Orquesta 
y Coro tiene asignadas las siguientes funciones:

— Preparar con el titular de la Delegación y Direc-
tores Artísticos de la Orquesta y el Coro el proyecto de 
programación de la temporada, así como las activida-
des extraordinarias de la Orquesta y Coro, para su pos-
terior aprobación por la Comisión de Programación.

— Planificar el calendario de actividades, horarios 
de ensayos y jornadas de trabajo, en función de la pro-
gramación de la temporada.

— Negociar los cachés y contratos de directores y 
solistas invitados.

— Negociar y pactar con los representantes de la 
Orquesta y Coro las condiciones laborales de las actua-
ciones extraordinarias.

— Planificar y coordinar las grabaciones de la 
Orquesta y Coro para el Sello Discográfico.

El Secretario de Estado de Relaciones con las 
Cortes.

185/002051

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Cuáles el contenido de la resolución por la que la 
Dirección General de RTVE, creó el cargo de Gerente 
Artístico en la Delegación de la Orquesta Sinfónica y 
Coro de RTVE?

En uso de las atribuciones conferidas por la Ley 4/1980, 
de 10 de enero, del Estatuto de la Radio y la Televisión, 
la Dirección General de RTVE, mediante la Disposi-
ción 4/1993, de 6 de octubre, aprobó el catálogo de 
puestos de Especial Responsabilidad en el Ente Público 
RTVE y sus Sociedades Estatales Televisión Española, 
S.A., y Radio Nacional de España, S.A., estando inclui-
do en dicho catálogo el citado puesto de «Gerente Artís-
tico» de la Orquesta y Coro de RTVE, cuyas funciones 
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quedaron explicitadas en la respuesta dada a la pregunta 
185/2050.

El Secretario de Estado de Relaciones con las 
Cortes.

185/002053

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿A cuanto han ascendido los gastos de personal 
durante el año 2005 en los siguientes departamentos o 
colectivos del Ente Público RTVE: 1. Delegación de la 
Orquesta Sinfónica y Coro de RTVE, 2. Orquesta Sin-
fónica y Coro de RTVE, 3. Coro de RTVE, 4. Director 
titular de la Orquesta, 5. Profesores de orquesta de 
aumento y 6. Cantores de Coro de aumento?

Se acompaña desglose del gasto de personal, duran-
te el año 2005, de los colectivos que se indican y por los 
conceptos que, asimismo, se señalan.

El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

185/002054

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿A cuanto asciende el Presupuesto para el año 2006, 
destinado al Capítulo Colaboraciones?

Entendiendo que dicha pregunta se refiere a las 
colaboraciones en la Orquesta Sinfónica y Coro de 
RTVE, el presupuesto destinado al capítulo de colabo-
raciones es de 1.320.000 euros.

El Secretario de Estado de Relaciones con las 
Cortes.

185/002055

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿A cuánto asciende el Presupuesto para el año 2006, 
destinado a las contrataciones de profesores de orques-
ta de aumento y cantantes de coro de aumento?

El presupuesto asignado en el año 2006 para la con-
tratación de profesores de orquesta de aumento es de 
260.000 euros y para la contratación de cantores de 
coro de aumento de 50.000 euros.

El Secretario de Estado de Relaciones con las 
Cortes.
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185/002056

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Existe algún impedimento legal en el Coro de 
RTVE, para cubrir las plazas vacantes existentes, recu-
rrir a la contratación artística, en su modalidad de dura-
ción indefinida, al amparo del RD 1435/1985?

El artículo 20 de la Ley 30/2005, de 29 de diciem-
bre, de Presupuestos Generales del Estado para el año 
2006, establece que RTVE está sometida a la Oferta 
Empleo Público y a la autorización conjunta del Minis-
terio de Economía y Hacienda y Ministerios de Admi-
nistraciones Públicas para cubrir los puestos vacantes, 
por lo que corresponde a dichos organismos su autori-
zación previa. En consecuencia, tal y como se ha infor-
mado en diversas ocasiones a la Cámara, sí existe un 
impedimento legal para que RTVE las pueda cubrir 
directamente. En ese sentido, no se puede recurrir a la 
contratación artística, en su modalidad de duración 
indefinida, al amparo del RD 1435/1985, en su 
artículo 5, dado que la cobertura de vacantes en RTVE 
está supeditada a la Oferta Empleo Público, y por lo 
tanto mediante convocatoria de concurso oposición, 
conforme a lo dispuesto a su vez en el artículo 35.4 del 
Estatuto de la Radio y la Televisión (Ley 4/1980, de 10 
de enero).

El Secretario de Estado de Relaciones con las 
Cortes.

185/002057

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Es necesario la autorización de la CECIR para la 
realizar contratos artísticos en el Coro de RTVE?

Sí.

El Secretario de Estado de Relaciones con las 
Cortes.

185/002058

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Se encuentran vacantes las plazas ocupadas de 
manera voluntaria y con el único fin de reforzar las 
cuerdas, muy deficitarias actualmente, por el Inspector 
y el Archivero del Coro de RTVE?

No.

El Secretario de Estado de Relaciones con las 
Cortes.

185/002059

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

El Coro de RTVE hay tres sentencias de los Juzga-
dos de lo Social, por las cuáles han sido reconocidas las 
relaciones laborales indefinidas a 28 cantores.

¿Cuáles han sido los motivos, para que solamente se 
haya recurrido por RTVE la última de ellas, es decir la 
del Juzgado de lo Social núm. 35, de fecha 5 de sep-
tiembre de 2003, incurriendo en una clara discrimina-
ción laboral con respecto a los cantores afectados por 
las dos sentencias anteriores, las cuales RTVE ejecutó 
inmediatamente?

Tanto en la etapa de esta Dirección General como en 
etapas anteriores, ha habido diferentes sentencias judi-
ciales que han afectado a trabajadores que prestan sus 
servicios en la Orquesta y Coro. Los Servicios Jurídi-
cos de RTVE, han actuado en todos los procedimientos 
judiciales con criterios estrictamente profesionales y 
con la única finalidad de defender los intereses de 
RTVE.

En el caso de los Cantores de Coro se analizaron 
jurídicamente las sentencias en base a los hechos pro-
bados y fundamentos de derecho y al existir suficientes 
motivos jurídicos para el recurso de la Sentencia del 
Juzgado de lo social n.º 35, de fecha 5 de septiembre de 
2003, se formalizó el recurso y de hecho prosperó favo-
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rablemente para RTVE. Este trámite se llevó a cabo en 
el mandato de la anterior Dirección General de RTVE.

El Secretario de Estado de Relaciones con las 
Cortes.

185/002060

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿A cuántos trabajadores se les ha reconocido judi-
cialmente la relación laboral indefinida en el Ente 
Público RTVE?

En la actualidad, existen 25 trabajadores en RTVE 
con relación laboral de naturaleza indefinida.

El Secretario de Estado de Relaciones con las 
Cortes.

185/002061

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿A cuántos trabajadores de los que se les ha recono-
cido judicialmente la relación laboral indefinida en el 
Ente Público RTVE, no han sido recurridas sus senten-
cias por parte de RTVE?

Desde el mes de marzo de 2004 no ha habido ningu-
na sentencia judicial que declarara un contrato laboral 
de carácter indefinido en el Ente Público RTVE. Por 
ello, no se ha podido interponer recurso alguno.

El Secretario de Estado de Relaciones con las 
Cortes.

185/002062

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Cuántos procedimientos judiciales laborales insta-
dos por los trabajadores, tiene el Ente Público RTVE?

A la fecha de hoy, 30 de marzo de 2006, los proce-
sos judiciales pendientes del Ente Público RTVE, son 
los siguientes:

En Provincias no queda ningún pleito pendiente del 
año 2005 y del año 2006 no ha habido ningún señala-
miento hasta la fecha.

En Madrid, quedan pendientes de sentencia firme 8 
procedimientos del año 2005. Respecto a 2006, quedan 
pendientes de sentencia firme 5 procedimientos más los 
señalados a partir del 1 de abril, que hasta ahora se con-
cretan en dos señalamientos para el mes de abril, tres 
para el mes de mayo y uno para el mes de junio.

El Secretario de Estado de Relaciones con las 
Cortes.

185/002064

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿En cuántas ocasiones ha comparecido el Ente 
Público RTVE ante el Servicio de Mediación, Arbitraje 
y Conciliación de la Comunidad de Madrid?

El Servicio de Mediación, Conciliación y Arbitraje 
de la Comunidad de Madrid (SMAC), como todos los 
restantes servicios Autonómicos, es una especie de lo 
que hoy se denomina como Sistema Alternativo de 
Resolución de Conflictos, que permite la conciliación 
de los pleitos laborales sin tener que llegar a juicio.

La Ley General Presupuestaria 47/2003, de 26 de 
noviembre, al igual que hacia el Texto refundido de 
1988, establece en su artículo 7.3:

3. Sin perjuicio de lo establecido en el apartado 2 
del artículo 10 de esta Ley, no se podrá transigir judi-
cial ni extrajudicialmente sobre los derechos de la 
Hacienda Pública estatal, ni someter a arbitraje las con-
tiendas que se susciten respecto de los mismos, sino 
mediante real decreto acordado en Consejo de Minis-
tros, previa audiencia del de Estado en pleno.

Por ello, los miembros de la Asesoría Jurídica de 
RTVE tienen instrucciones de no comparecer ante el 
SMAC, puesto que no se cuenta con la preceptiva auto-
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rización del Consejo de Ministros para llegar a ninguna 
transacción previa a la vía judicial.

El Secretario de Estado de Relaciones con las 
Cortes.

185/002065

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

El Coro de RTVE existen 12 plazas cubiertas 
mediante contratos estables de carácter indefinido por 
resolución de los juzgados de lo social.

¿Considera la Dirección General de RTVE, que 
dichos contratos estables lo son al igual que el personal 
con contrato laboral fijo?

Conforme a los acuerdos alcanzados en el Convenio 
Colectivo de RTVE y sus Sociedades, a estos trabaja-
dores les será de aplicación la totalidad de las condicio-
nes establecidas en el Convenio Colectivo con las 
excepciones de la promoción profesional, los traslados, 
así como cualquier otro aspecto ligado a la plaza,. En 
todo caso, para adquirir la condición de personal fijo de 
plantilla deberán presentarse a los Concursos o Con-
curso-oposición-libre que en su momento se convoquen 
para proveer la cobertura de plazas de su categoría pro-
fesional, conforme a las previsiones establecidas en el 
artículo 35.4 del Estatuto de la Radio y la Televisión, 
previstas en su propio contrato.

El Secretario de Estado de Relaciones con las 
Cortes.

185/002066

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

En el año 2005 la retribución por programa de los 
contratos artísticos en el Coro de RTVE estaba fijada 
en 521,00 €

¿En cuánto se va a fijar para el año 2006?

La retribución por programa en los contratos artísti-
cos del Coro RTVE en el año de 2006, una vez aplicada 
la revisión establecida, será de 532 euros.

El Secretario de Estado de Relaciones con las 
Cortes.

185/002067

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

Según aprobó en su día la CECIR en el transcurso 
del año 2005 se iban a cubrir las plazas que se incluían 
en la Oferta de Empleo Público del año 2004, corres-
pondientes apuestos ocupados en el Coro de RTVE 
mediante 12 contratos de carácter indefinido. ¿Se han 
cubierto las plazas?

El pase a fijeza de las 12 plazas aludidas solamente 
puede llevarse a cabo mediante la convocatoria corres-
pondiente a la Oferta de Empleo Público aprobada por 
la CECIR.

El Secretario de Estado de Relaciones con las 
Cortes.

185/002068

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

En el Coro de RTVE existen 8 vacantes sin cubrir. 
¿Ha solicitado la Dirección General de RTVE autoriza-
ción a la CECIR para cubrir las citadas vacantes?

Actualmente en el Coro de RTVE existe una dife-
rencia de 5 plazas entre la plantilla aprobada por el 
consejo de Administración de RTVE en su día y la 
plantilla ocupada de forma efectiva pudiéndose deducir 
que existen 5 vacantes.

Estas plazas han sido solicitadas en diferentes oca-
siones por el cauce establecido para la solicitud de 
Oferta de Empleo Público para cada año, enviada a los 
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Ministerios de Administraciones Públicas y de Econo-
mía y Hacienda.

El Secretario de Estado de Relaciones con las 
Cortes.

185/002069

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

El pasado día 22 de julio se han publicado las audi-
ciones para dotar el banco de datos para la selección y 
contratación en la categoría de Cantor de Coro de 
RTVE.

De los cantores seleccionados, ¿a cuántos se han 
contratado por cuerdas mediante contratos artísticos, en 
la categoría fuera de convenio de Cantor de Coro de 
Aumento de RTVE?

En las pruebas de audición para cantor de coro cele-
bradas en la citada fecha, se seleccionaron:

— 12 Sopranos. Cuatro de ellos han sido contrata-
dos para diferentes programas.

— 2 Tenores. Los dos han sido ya contratados para 
distintos programas.

— 2 Mezzos. Ninguna de las dos personas seleccio-
nadas aceptaron los contratos de trabajo ofertados, 
dado que ya trabajaban en otra agrupación musical.

— 2 Bajos. El primer seleccionado tiene actualmen-
te un contrato de interinidad y el segundo ha sido con-
tratado en 2006 para cuatro programas.

El Secretario de Estado de Relaciones con las 
Cortes.

185/002070

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

15 miembros del Coro de RTVE se han visto afecta-
dos por la sentencia del Juzgado de lo Social n.º 35 de 
Madrid de fecha 5 de septiembre de 2003, anterior al 
Convenio Colectivo de RTVE?

¿A cuántos de ellos por cuerdas se han contratado a 
partir de la temporada 2005-2006?

Respecto a la pregunta formulada sobre los 15 
miembros del Coro de RTVE, afectados por la senten-
cia de Juzgado de lo social n.º 35 de Madrid, y a cuan-
tos de ellos se han contratado, en el siguiente cuadro se 
especifica el número de contratos celebrados con estos 
trabajadores durante la temporada 2005-2006, con 
detalle de las cuerdas y la modalidad de contrato.

En todo caso, significar una vez más que dichos 
contratos obedecen a necesidades concretas y puntua-
les del Coro.

El Secretario de Estado de Relaciones con las 
Cortes.

185/002071

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

La Dirección de Personal de RTVE ha dado instruc-
ciones en cuánto al período de tiempo que debe trans-
currir entre dos contratos artísticos en el Coro de 
RTVE.

¿Cuánto tiempo debe transcurrir como mínimo entre 
contrato y contrato?

A raíz de algunas sentencias producidas con el per-
sonal del Coro de RTVE en los años 2000 y 2001 por 
las que se declaró como relación laboral indefinida a 13 
cantores, estableciéndose como fundamento de ello la 
reiteración de contratos y concatenación de los mis-
mos, se fijaron unos criterios en la gestión y formaliza-
ción de estos contratos artísticos, en cuanto al tiempo 
que debe mediar entre contrato y contrato con el fin de 
buscar una seguridad jurídica para evitar conculcar nor-
mas legales en el acceso a fijeza en aquellos Organis-
mos Públicos, como es el caso de RTVE que se requie-
re el concurso oposición libre, según lo previsto en el 
artículo 35.4 del Estatuto de la Radio y la Televisión.
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En consecuencia, más que unas instrucciones pro-
piamente dichas, se trata de criterios de naturaleza. 
jurídica y de gestión de estos contratos para evitar, 
como se ha indicado, la conculcación de normas no 
deseadas, como consecuencia de encadenamiento de 
los contratos. Por ello, la interrupción temporal durante 
tres meses, para los casos más repetitivos que tengan 
varios contratos, da una mayor seguridad jurídica a la 
gestión de la contratación; acorde con la línea jurispru-
dencia) sobre esta materia (Sentencias para la unifica-
ción de doctrina del Tribunal Supremo de fechas 
22.06.98, 28.02.05 y 23.05.05), así como los criterios 
que han venido manteniéndose por nuestros Servicios 
Jurídicos de RTVE.

El Secretario de Estado de Relaciones con las 
Cortes.

185/002072

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

Hoy en día, la plantilla del Coro de RTVE fijada en 
sesenta cantantes, es claramente insuficiente, con el 
agravante de que hay como mínimo ocho plazas sin 
cubrir desde hace bastantes años.

¿Es cierto que para cubrir este déficit de plantilla 
estructural que tiene el Coro de RTVE, se recurre a la 
contratación artística, en su modalidad de duración 
determinada, al amparo del RD 1435/1982?

Las contrataciones artísticas obedecen a necesida-
des puntuales, contratándose cantores de coro de 
aumento sólo para programas determinados cuando 
requieren un incremento del número de cuerdas.

El Secretario de Estado de Relaciones con las 
Cortes.

185/002077

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Contempla el Plan de saneamiento de RTVE algún 
objetivo de recuperación del liderazgo de audiencia 

para los principales programas informativos de TVE 
(como es el caso del Telediario 2)?

El plan de saneamiento tiene como objetivo hacer 
de RTVE una empresa más eficiente y competitiva y, 
por supuesto, con unos informativos de calidad, elabo-
rados con un óptimo grado de profesionalidad, impar-
ciales, plurales y con unos altos niveles de audiencia, 
tal y como viene siendo habitual en TD 1 y TD 2.

El Secretario de Estado de Relaciones con las 
Cortes.

185/002090

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

El Plan de saneamiento de RTVE establece como 
uno de los principios generales del nuevo modelo orga-
nizativo el de contar con una «visión integral y estraté-
gica de la oferta de servicio público». ¿Sobre qué deci-
siones concretas se apoya la conclusión, establecida 
como una novedad, de contar a partir del Plan de sanea-
miento de RTVE con una «visión integral y estratégica 
de la oferta de servicio público «?

Todos los responsables de canales y de contenidos 
estarán bajo una única dirección, Programación y Con-
tenidos, y con una coordinación permanente con el 
Área Comercial.

El Secretario de Estado de Relaciones con las 
Cortes.

185/002091

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

El Plan de saneamiento de RTVE establece como 
uno de los principios generales del nuevo modelo orga-
nizativo el de contar con una «delimitación clara de 
responsabilidades». ¿Sobre qué decisiones concretas se 
apoya la conclusión, establecida como una novedad, de 
contar a partir del Plan de saneamiento de RTVE con 
una «delimitación clara de responsabilidades»?
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Cada unidad tendrá sus objetivos, la relación entre 
unidades se efectuaría a precios de transferencia, y para 
cada una existirá una fórmula para medir sus objetivos 
económicos y de servicio (público o interno).

El Secretario de Estado de Relaciones con las 
Cortes.

185/002092

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

El Plan de saneamiento de RTVE establece como 
uno de los principios generales del nuevo modelo orga-
nizativo el de contar con una «contribución activa de 
las estructuras corporativas». ¿Sobre qué decisiones 
concretas se apoya la conclusión, considerada como un 
hecho singular, de contar a partir del Plan de sanea-
miento de RTVE con una «contribución activa de los 
estructuras corporativas»?

En las páginas 27 y 28 del documento titulado «Un 
nuevo modelo de Radiotelevisión pública Española. 
Exposición del modelo global» mostrado en el Portal 
de RTVE desde el 27 de febrero, se detallan con 
exhaustividad las nuevas propuestas a las que alude la 
pregunta.

El Secretario de Estado de Relaciones con las 
Cortes.

185/002093

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

El Plan de saneamiento de RTVE establece como 
uno de los principios generales del nuevo modelo orga-
nizativo el de contar con una «simplificación de la 
estructura organizativa». ¿Sobre qué decisiones concre-
tas se apoya la conclusión, considerada como un hecho 
singular, de contar a partir del Plan de saneamiento de 
RTVE con una «simplificación de la estructura organi-
zativa»?

Véase la comparación que se establece en las pági-
nas 6, 7 y 8 del documento colgado en el Portal de 
RTVE y aludido en la respuesta a la pregunta 116765 
por Vd. formulada

El Secretario de Estado de Relaciones con las 
Cortes.

185/002094

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

El Plan de saneamiento de RTVE establece como 
uno de los principios generales del nuevo modelo orga-
nizativo el de contar con una «racionalización selectiva 
de los costes de programación». ¿Sobre qué criterios de 
selección de los programas se apoya la decisión de con-
tar a partir del referido Plan de saneamiento de RTVE 
con una «racionalización selectiva de los costes de pro-
gramación»?

En toda compra de derechos o selección de progra-
mas la decisión debe tomarse basada en un análisis 
coste-beneficio, si bien en este último se considerará el 
económico pero también el de servicio público. Ésa 
será la práctica obligada en el futuro.

El Secretario de Estado de Relaciones con las 
Cortes.

185/002096

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Contempla el Plan de saneamiento de RTVE algún 
objetivo de potenciar fuentes ingresos comerciales pro-
venientes del patrocinio y la colaboración institucio-
nal? En caso afirmativo, ¿con qué cuantía y alcance?

Sí; en la actualidad el importe de «otros ingresos en 
TVE es de un 3,3%, mientras en otros operadores pri-
vados en España es de entre el 5% y el 7%; el objetivo 
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es como mínimo alcanzar un porcentaje similar al de 
los operadores privados.

El Secretario de Estado de Relaciones con las 
Cortes.

185/002118

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Con qué objetivo de negocio y en qué plazo han 
pensado los autores del Plan de saneamiento de RTVE 
que podría darse la prestación de los Medios propios de 
TVE a otras cadenas?

El objetivo al dimensionar el área de medios es que 
su ocupación media sea elevada.; para ello los «picos» 
de demanda deberán cubrirse con contratación externa, 
pero en las zonas de baja demanda interna deberá inten-
tarse la obtención de ingresos alquilando medios pro-
pios a otros operadores.

El Secretario de Estado de Relaciones con las 
Cortes.

185/002123

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Contempla el Plan de saneamiento de RTVE algu-
na iniciativa de comercialización en Radio Nacional de 
España distintas a las de patrocinio y sello discográ-
fico?

El esquema del nuevo modelo organizativo de 
RTVE prevé en la estructura de la futura Radio Nacio-
nal de España un área comercial, de nueva creación, 
que se encargará de buscar y obtener recursos externos 
que contribuyan a la financiación de la sociedad. No se 
prevé que esa contribución sea determinante en las 
cuentas de RNE, toda vez que la cadena seguirá sin 
emitir publicidad. Lo que si hará ese departamento 
comercial, es estudiar las posibilidades legales que 
tiene una radio de titularidad pública para encontrar 
recursos financieros que, a su vez, puedan contribuir a 

la mejora de la programación y a aligerar la aportación 
del erario público.

En cuanto a las iniciativas sobre el particular, la pre-
gunta apunta dos que ya existen: el patrocinio y el sello 
discográfico. De ambas estamos satisfechos, si bien 
sabemos que las dos pueden y deben ser mejoradas. Lo 
mismo cabe decir de los patrocinios, terreno éste en el 
que la experiencia de Radio Nacional de España no es 
muy abundante por incipiente. En esta vía, a RNE le 
queda todavía camino por recorrer, como lo demues-
tran las principales radios públicas europeas.

Otras iniciativas contempladas se basan fundamen-
talmente en la firma de convenios de colaboración con 
instituciones públicas y privadas (universidades, funda-
ciones, etc.), para la coproducción de programas esen-
cialmente de contenido cultural y vocación divulgativa.

El Secretario de Estado de Relaciones con las 
Cortes.

185/002124

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

El Plan de saneamiento de RTVE establece que las 
estructuras centrales actuales son reactiva, mientras que 
el nuevo Centro Corporativo es activo. ¿Se puede saber, 
con alguna precisión inteligible, a qué se refieren los 
autores del referido Plan de saneamiento de RTVE con 
estas crípticas calificaciones?

La explicación requerida se recoge con todo detalle 
en la página 27 del documento titulado «Un nuevo 
modelo de Radiotelevisión pública Española. Exposi-
ción del modelo global», mostrado en el Portal de 
Internet de RTVE.

El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes.

185/002125

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Cuál es la traducción en número de trabajadores y 
sus niveles laborales del Centro Corporativo, depen-
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diente de la Dirección General de RTVE y creado en el 
Plan de saneamiento de RTVE?

El total de trabajadores previstos en el Plan para el 
Centro Corporativo y Servicios Compartidos es de 487. 
El detalle por niveles debe ser dado a conocer a los Sin-
dicatos en la mesa negociadora con carácter previo a su 
publicidad

El Secretario de Estado de Relaciones con las 
Cortes.

185/002126

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Cuál es la traducción en número de trabajadores y 
sus niveles laborales de los Servicios Compartidos, 
dependientes de la Dirección General de RTVE y pre-
vistos en el Plan de saneamiento de RTVE?

Son, en lo esencial, los 487 previstos para el Centro 
Corporativo, que gestionará los servicios compartidos 
de las dos Sociedades, RNE y TVE.

El Secretario de Estado de Relaciones con las 
Cortes.

185/002127

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Cuál son las partes, medidas, decisiones, iniciati-
vas o propuestas del Plan de saneamiento de RTVE, 
elaborado por la SEPI y RTVE, que se han inspirado o 
introducido en el mismo tomando en consideración de 
una forma expresa el Informe para la Reforma de los 
Medios Públicos de Comunicación de Titularidad del 
Estado?

El Informe para la Reforma definía un modelo de 
Radiotelevisión pública cuya concreción corresponde a 
la Ley de la radio y la televisión de titularidad del Esta-
do, actualmente en tramitación en las Cortes Generales, 
no al Plan de Saneamiento, que tiene como fin primor-

dial acometer una reestructuración empresarial del 
Grupo para cumplir con la disposición adicional 35 de 
la Ley de Presupuestos Generales del Estado para 
2006.

No obstante los principios de eficiencia, eficacia, 
servicio público, función vertebradora en el ámbito 
estatal, racionalidad, equilibrio entre ingresos y gastos, 
financiación mixta sin endeudamiento y transparencia 
en la gestión, presentes en el Informe citado, son ele-
mentos de primer orden en el Plan de Saneamiento y 
Futuro.

El Secretario de Estado de Relaciones con las 
Cortes.

185/002128

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Cuáles son las partes, medidas, decisiones, iniciati-
vas o propuestas del Plan de saneamiento de RTVE, 
elaborado por la SEPI y RTVE, que se han inspirado o 
introducido en el mismo tomando en consideración de 
una forma expresa los documentos y opiniones mani-
festados por parte de todos o alguno de los sindicatos 
con implantación en RTVE?

El Plan de Saneamiento y Futuro lo han elaborado, 
conjuntamente, RTVE y SEPI. Es tras su elaboración 
cuando corresponde proceder a la negociación con los 
sindicatos y el análisis y, en su caso, la toma en consi-
deración, de las propuestas que éstos planteen.

El Secretario de Estado de Relaciones con las 
Cortes.

185/002129

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE

AUTOR:  Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

¿Cuáles son las partes, medidas, decisiones, iniciati-
vas o propuestas del Plan de saneamiento de RTVE, 
elaborado por la SEPI y RTVE, que se han inspirado o 
introducido en el mismo tomando en consideración de 
una forma expresa los programas electorales de los dis-
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tintos partidos políticos con representación parlamen-
taria?

Los partidos políticos están incorporando sus inicia-
tivas y propuestas, en forma de enmiendas, en el proce-
so de tramitación de la Ley de la radio y la televisión de 
titularidad del Estado en virtud de la cual se regirá la 
futura Corporación de RTVE.

El Plan de Saneamiento es un mandato de la Cámara 
en virtud de la disposición adicional 35 de la Ley de 
Presupuestos Generales del Estado para 2006. Se trata 

de una reestructuración del Grupo para incorporar 
racionalidad, eficacia, eficiencia e impedir, en el futuro, 
el crecimiento de su actual endeudamiento. Una rees-
tructuración que no cuestiona el modelo de radiotelevi-
sión pública que han defendido y defienden los distin-
tos partidos políticos.

El Secretario de Estado de Relaciones con las 
Cortes.
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